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はじめに 

 

 わが国における視覚と聴覚の両方に障害を併せ持つ盲ろう者への社会的支援が本格的に始まったのは、平

成 3 年の当協会設立時からといえる。それから、20 年余をかけて、当初は当協会独自事業として、「盲ろう

者向け通訳・介助員派遣事業、同養成事業」をはじめとするさまざまな事業を展開してきた。その結果、種々

の変遷を経て、平成 25 年 4 月より施行される「障害者総合支援法」において、都道府県（政令指定都市・中

核市を含む）の地域生活支援事業の必須事業として位置付けられることとなった。盲ろう者にとって、通訳・

介助員は、社会参加を図る上で必要不可欠な存在であり、聴覚障害者への手話通訳・要約筆記派遣と同様に、

盲ろう者向け通訳・介助員の必要性がようやく法的に位置付けられたことは、大きな前進であり、私ども関

係者としては感慨もひとしおである。 
 しかしながら、必須化されるとはいえ、通訳・介助員派遣および養成事業においては、地域間格差の是正

はもとより、さらなる制度の充実が望まれる所であり、「障害者総合支援法」の 3 年後の見直しに向けて、盲

ろう者福祉の向上に取り組む必要性も痛感している。 
 これらの状況を踏まえて、平成 24 年度「障害者総合福祉推進事業（厚生労働省補助事業）」の一環として、

「盲ろう者に関する実態調査」を実施した。当協会では、平成 16・17 年度に実施した「盲ろう者生活実態

調査」以来の、全国規模での大掛かりな調査となった。 
 本調査は、全国規模での盲ろう者の実数把握、また、盲ろう者の生活状況やニーズ、地域における支援の

状況などの基礎資料を得ることにより、盲ろう者の福祉の改善のために必要な施策の在り方を検討すること

を目的として行ったものである。 
 各都道府県・政令指定都市・中核市のご協力の下、身体障害者手帳に視覚と聴覚の両方の障害が記載され

ている者（盲ろう者）が、全国で、約 1 万 4 千人いることが確認できたほか、これら盲ろう者に対して、そ

の生活実態や社会資源の利用状況、生活上のニーズなどについて、郵送による調査を行った所、2,800 弱の

回答が得られるなど、大変有意義な調査となり、本調査で得られた結果は、今後の盲ろう者福祉施策を考え

ていく上で、これまでにない貴重な資料となると考えている。 
 最後に、本調査を実施するに当たり、厚生労働省をはじめ、検討委員会の委員各位、また調査にご協力い

ただいた各都道府県・指定都市・中核市の担当部局、アンケート調査にご回答いただいた盲ろう者の皆様、

各地域の盲ろう者友の会等、関係者の皆様に、心よりお礼申し上げるとともに、本報告書が、今後の盲ろう

者福祉の進展に寄与することを期待するものである。 
 

社会福祉法人 全国盲ろう者協会 

理事長  阪田 雅裕 
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第１部 

視覚・聴覚の身体障害者手帳の交付状況についての調査 
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第１章 調査の概要 

 
１．調査の目的 

 視覚と聴覚の両方の障害の身体障害者手帳を交付されている者の性別、年齢、障害の状態・程度等の状況

を把握することで、今後の盲ろう者支援の在り方を検討するための基礎資料を得ることを目的とする。 
 

２．調査の対象 

 47 都道府県、20 政令指定都市、41 中核市の合計 108 箇所の障害福祉主管課。 
 

３．調査の基準日 

 平成 24 年 10 月 30 日 
 

４．調査の方法 

 郵送による質問紙調査を実施した。また、質問紙については、Microsoft Excel 形式の電子データを社会福

祉法人全国盲ろう者協会のウェブサイトよりダウンロードできるようにした。 
 回収については、①電子データ版の調査票を電子メールで送付、②電子データ版の調査票を印刷し郵送で

返送、③同封の調査票に直接記入したものを郵送で返送、のいずれかの方法で行った。 
 調査票発送日は平成 24 年 10 月 15 日、調査票締切日平成 24 年 12 月 7 日であった。 
 

５．回収結果 

 45 都道府県、20 政令指定都市、41 中核市の合計 106 箇所の障害福祉主管課より回答が得られた（回収率：

98.1％）。なお、協力が得られた 45 都道府県のうち、１都１府７県については、身体障害者手帳交付事務の

市区町村への権限移譲等の理由で、都府県として手帳・データベースを持っておらず、都府県から各市区町

村に台帳・データベースからのデータの抽出を依頼してもらった。都府県から抽出を依頼した 412 市区町村

のうち、協力が得られたのは 380 市区町村であった（回収率：92.2％） 
 

６．調査の項目 

 各自治体で「視覚と聴覚の両方の障害の身体障害者手帳を交付している者」について、①性別、②年齢、

③視覚障害等級、④聴覚障害等級、⑤総合等級、を調査した。 
 
７．利用上の注意 

 百分率は、小数点以下第 2 位を四捨五入したため、総数・合計欄が 100 になっていても、内訳の合計が 100％
とならない場合がある。 
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第２章 結果の概要 

 
１．総数 

 回答が得られた 106 ヶ所の自治体の視覚・聴覚両方の障害の手帳が交付されている者の数を集計した所、

総数は 13,952 名であった。 
 
２．基本的属性 

 

（１）性別・年齢階級 

 
 年齢階級と性別 

平均年齢 75.8 歳、「男性」41.8％、「女性」57.0％ 

・年齢階層は、男女ともに「80 歳代」が最も多くなっている。 
・80 歳代以降は「女性」が 6 割以上である。 
 

表 1-2-1 年齢階級と性別 

 

 

  

総

数

男

性

女

性

不

明

・

無

回

答

13952 5826 7953 173

100.0% 41.8% 57.0% 1.2%

10歳未満 59 35 24 0

100.0% 59.3% 40.7% 0.0%

10歳代 119 68 51 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0%

20歳代 204 115 89 0

100.0% 56.4% 43.6% 0.0%

30歳代 258 125 133 0

100.0% 48.4% 51.6% 0.0%

40歳代 431 205 226 0

100.0% 47.6% 52.4% 0.0%

50歳代 808 455 353 0

100.0% 56.3% 43.7% 0.0%

60歳代 1617 791 826 0

100.0% 48.9% 51.1% 0.0%

70歳代 3217 1366 1851 0

100.0% 42.5% 57.5% 0.0%

80歳代 4201 1621 2580 0

100.0% 38.6% 61.4% 0.0%

90歳以上 2520 908 1612 0

100.0% 36.0% 64.0% 0.0%

不明・無回答 518 137 208 173

100.0% 26.4% 40.2% 33.4%

総数
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 年齢階層（3分類） 

「老年人口」77.4％、「生産年齢人口」18.1％、「年少人口」0.8％ 

 

表 1-2-2 年齢階層（3分類） 

 

 

（２）視覚障害等級 

「1級」28.0％、「2級」27.3％ 

 
表 1-2-3 視覚障害等級 

 

 

（３）聴覚障害等級 

「6級」34.9％、「2級」22.2％、「4級」19.9％ 

 
表 1-2-4 聴覚障害等級 

 

  

総数 割合

年少人口（15歳未満） 109 0.8%

生産年齢人口（15～65歳未満） 2527 18.1%

老年人口（65歳以上） 10798 77.4%

不明・無回答 518 3.7%

合計 13952 100.0%

総数 割合

視覚1級 3906 28.0%

視覚2級 3815 27.3%

視覚3級 1176 8.4%

視覚4級 1083 7.8%

視覚5級 1536 11.0%

視覚6級 1380 9.9%

不明・無回答 1056 7.6%

合計 13952 100.0%

総数 割合

聴覚1級 218 1.6%

聴覚2級 3098 22.2%

聴覚3級 1843 13.2%

聴覚4級 2777 19.9%

聴覚5級 77 0.6%

聴覚6級 4866 34.9%

不明・無回答 1073 7.7%

合計 13952 100.0%



88 
 

（４）総合障害等級 

「1級」49.5％、「2級」25.6％ 

 

表 1-2-5 総合障害等級 

 

 

（５）視覚障害等級 - 聴覚障害等級 

「視覚 1級・聴覚 6 級」の組み合わせが 1,396 人と最も多い 

・どの視覚の等級においても「聴覚 6 級」を重複している者が最も多くなっており、「視覚 1 級・聴覚 6 級」

は最も多く、次いで「視覚 2 級・聴覚 6 級」となっている。 
 
表 1-2-6 視覚障害等級と聴覚障害等級 

 

  

総数 割合

総合1級 6913 49.5%

総合2級 3571 25.6%

総合3級 1074 7.7%

総合4級 903 6.5%

総合5級 1020 7.3%

総合6級 18 0.1%

不明・無回答 453 3.2%

合計 13952 100.0%

総

数

聴

覚

1

級

聴

覚

2

級

聴

覚

3

級

聴

覚

4

級

聴

覚

5

級

聴

覚

6

級

不

明

・

無

回

答

総数 13952 218 3098 1843 2777 77 4866 1073

100.0% 1.6% 22.2% 13.2% 19.9% 0.6% 34.9% 7.7%

視覚1級 3906 180 975 543 786 8 1396 18

100.0% 4.6% 25.0% 13.9% 20.1% 0.2% 35.7% 0.5%

視覚2級 3815 22 986 575 805 20 1387 20

100.0% 0.6% 25.8% 15.1% 21.1% 0.5% 36.4% 0.5%

視覚3級 1176 3 285 212 274 7 392 3

100.0% 0.3% 24.2% 18.0% 23.3% 0.6% 33.3% 0.3%

視覚4級 1083 3 245 153 272 10 398 2

100.0% 0.3% 22.6% 14.1% 25.1% 0.9% 36.7% 0.2%

視覚5級 1536 4 349 181 311 25 657 9

100.0% 0.3% 22.7% 11.8% 20.2% 1.6% 42.8% 0.6%

視覚6級 1380 6 247 174 315 7 629 2

100.0% 0.4% 17.9% 12.6% 22.8% 0.5% 45.6% 0.1%

不明・無回答 1056 0 11 5 14 0 7 1019

100.0% 0.0% 1.0% 0.5% 1.3% 0.0% 0.7% 96.5%
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３．性別ごとの障害等級 

 
（１）視覚障害等級 - 性別 

最も回答が多い「視覚 1級」は、男性 43.4％、女性 56.6％ 

 
表 1-2-7 視覚障害等級と性別 

 

 

（２）聴覚障害等級 - 性別 

最も回答が多い「聴覚 6級」は、男性 42.3％、女性 57.6％ 

表 1-2-8 聴覚障害等級と性別 

  

総
数

男
性

女
性

不
明

・

無
回

答

総数 13952 5826 7953 173

100.0% 41.8% 57.0% 1.2%

視覚1級 3906 1695 2210 1

100.0% 43.4% 56.6% 0.0%

視覚2級 3815 1540 2272 3

100.0% 40.4% 59.6% 0.1%

視覚3級 1176 465 710 1

100.0% 39.5% 60.4% 0.1%

視覚4級 1083 442 640 1

100.0% 40.8% 59.1% 0.1%

視覚5級 1536 668 868 0

100.0% 43.5% 56.5% 0.0%

視覚6級 1380 638 741 1

100.0% 46.2% 53.7% 0.1%

不明・無回答 1056 378 512 166

100.0% 35.8% 48.5% 15.7%

総
数

男
性

女
性

不
明

・

無
回

答

総数 13952 5826 7953 173

100.0% 41.8% 57.0% 1.2%

聴覚1級 218 97 121 0

100.0% 44.5% 55.5% 0.0%

聴覚2級 3098 1314 1781 3

100.0% 42.4% 57.5% 0.1%

聴覚3級 1843 720 1123 0

100.0% 39.1% 60.9% 0.0%

聴覚4級 2777 1219 1557 1

100.0% 43.9% 56.1% 0.0%

聴覚5級 77 34 43 0

100.0% 44.2% 55.8% 0.0%

聴覚6級 4866 2059 2804 3

100.0% 42.3% 57.6% 0.1%

不明・無回答 1073 383 524 166

100.0% 35.7% 48.8% 15.5%
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（３）総合障害等級 - 性別 

最も多い「総合 1級」は、男性 42.9％、女性 57.1％ 

 
表 1-2-9 総合障害等級と性別 

 

 

（４）視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4分類）- 性別 

最も多い「視覚 1・2 級」と「聴覚 3～6 級」の組み合わせは、男性 41.6％、女性 58.4％ 

 

表 1-2-10 視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4分類）と性別 

 

 
  

総
数

男
性

女
性

不
明

・

無
回

答

総数 13952 5826 7953 173

100.0% 41.8% 57.0% 1.2%

総合1級 6913 2964 3947 2

100.0% 42.9% 57.1% 0.0%

総合2級 3571 1402 2166 3

100.0% 39.3% 60.7% 0.1%

総合3級 1074 442 632 0

100.0% 41.2% 58.8% 0.0%

総合4級 903 409 493 1

100.0% 45.3% 54.6% 0.1%

総合5級 1020 476 544 0

100.0% 46.7% 53.3% 0.0%

総合6級 18 9 9 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

不明・無回答 453 124 162 167

100.0% 27.4% 35.8% 36.9%

総

数

男

性

女

性

不

明

・

無

回

答

13944 5826 7953 165

100.0% 41.8% 57.0% 1.2%

2161 926 1235 0

100.0% 42.9% 57.1% 0.0%

5518 2294 3224 0

100.0% 41.6% 58.4% 0.0%

1141 479 662 0

100.0% 42.0% 58.0% 0.0%

4015 1727 2288 0

100.0% 43.0% 57.0% 0.0%

1109 400 544 165

100.0% 36.1% 49.1% 14.9%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚1・2級

聴覚1・2級

総数

不明・無回答

視覚3～6級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級
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４．年齢階級ごとの障害等級 

 
（１）視覚障害等級 - 年齢階級 

「60 歳代」までは「1級」「2級」が 6 割以上 

・「20 歳代」まで「1 級」が 4～5 割と多い割合となっているが、「30 歳代」以上になると 2～3 割となって

いる。 
・「2 級」の割合は、「10 歳代」までは約 2 割程度となっているが、「20 歳代」以上は 2～3 割となっている。 
 
表 1-2-11 年齢階級と視覚障害等級 

 

 

  

総

数

視

覚

1

級

視

覚

2

級

視

覚

3

級

視

覚

4

級

視

覚

5

級

視

覚

6

級

不

明

・

無

回

答

総数 13952 3906 3815 1176 1083 1536 1380 1056

100.0% 28.0% 27.3% 8.4% 7.8% 11.0% 9.9% 7.6%

10歳未満 59 32 7 5 4 9 2 0

100.0% 54.2% 11.9% 8.5% 6.8% 15.3% 3.4% 0.0%

10歳代 119 54 19 12 9 16 7 2

100.0% 45.4% 16.0% 10.1% 7.6% 13.4% 5.9% 1.7%

20歳代 204 85 43 20 20 26 7 3

100.0% 41.7% 21.1% 9.8% 9.8% 12.7% 3.4% 1.5%

30歳代 258 84 84 17 17 28 16 12

100.0% 32.6% 32.6% 6.6% 6.6% 10.9% 6.2% 4.7%

40歳代 431 120 165 33 25 47 28 13

100.0% 27.8% 38.3% 7.7% 5.8% 10.9% 6.5% 3.0%

50歳代 808 239 296 50 52 98 41 32

100.0% 29.6% 36.6% 6.2% 6.4% 12.1% 5.1% 4.0%

60歳代 1617 535 501 122 114 163 119 63

100.0% 33.1% 31.0% 7.5% 7.1% 10.1% 7.4% 3.9%

70歳代 3217 964 883 294 248 370 301 157

100.0% 30.0% 27.4% 9.1% 7.7% 11.5% 9.4% 4.9%

80歳代 4201 1125 1185 371 353 499 480 188

100.0% 26.8% 28.2% 8.8% 8.4% 11.9% 11.4% 4.5%

90歳以上 2520 609 588 230 228 271 357 237

100.0% 24.2% 23.3% 9.1% 9.0% 10.8% 14.2% 9.4%

不明・無回答 518 59 44 22 13 9 22 349

100.0% 11.4% 8.5% 4.2% 2.5% 1.7% 4.2% 67.4%
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（２）聴覚障害等級 - 年齢階級 

「10 歳代」から「60 歳代」までは「2 級」が最も多い 

・「70 歳代」以上では「6 級」が最も多い。 

 

表 1-2-12 年齢階級と聴覚障害等級 

 

 

  

総

数

聴

覚

1

級

聴

覚

2

級

聴

覚

3

級

聴

覚

4

級

聴

覚

5

級

聴

覚

6

級

不

明

・

無

回

答

総数 13952 218 3098 1843 2777 77 4866 1073

100.0% 1.6% 22.2% 13.2% 19.9% 0.6% 34.9% 7.7%

10歳未満 59 1 8 24 6 1 19 0

100.0% 1.7% 13.6% 40.7% 10.2% 1.7% 32.2% 0.0%

10歳代 119 6 40 21 19 1 30 2

100.0% 5.0% 33.6% 17.6% 16.0% 0.8% 25.2% 1.7%

20歳代 204 7 84 32 24 1 53 3

100.0% 3.4% 41.2% 15.7% 11.8% 0.5% 26.0% 1.5%

30歳代 258 5 102 32 43 1 62 13

100.0% 1.9% 39.5% 12.4% 16.7% 0.4% 24.0% 5.0%

40歳代 431 11 194 46 57 4 102 17

100.0% 2.6% 45.0% 10.7% 13.2% 0.9% 23.7% 3.9%

50歳代 808 20 366 79 92 3 211 37

100.0% 2.5% 45.3% 9.8% 11.4% 0.4% 26.1% 4.6%

60歳代 1617 39 549 211 257 6 488 67

100.0% 2.4% 34.0% 13.0% 15.9% 0.4% 30.2% 4.1%

70歳代 3217 64 786 437 596 24 1159 151

100.0% 2.0% 24.4% 13.6% 18.5% 0.7% 36.0% 4.7%

80歳代 4201 42 650 597 1004 19 1691 198

100.0% 1.0% 15.5% 14.2% 23.9% 0.5% 40.3% 4.7%

90歳以上 2520 23 290 342 632 17 980 236

100.0% 0.9% 11.5% 13.6% 25.1% 0.7% 38.9% 9.4%

不明・無回答 518 0 29 22 47 0 71 349

100.0% 0.0% 5.6% 4.2% 9.1% 0.0% 13.7% 67.4%
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（３）総合障害等級 - 年齢階級 

すべての年齢階級において「1級」「2 級」で 6 割以上 

・「60 歳代」までは「1 級」「2 級」が 8 割以上となっている。 
 

表 1-2-13 年齢階級と総合障害等級 

 

 

  

総

数

総

合

1

級

総

合

2

級

総

合

3

級

総

合

4

級

総

合

5

級

総

合

6

級

不

明

・

無

回

答

総数 13952 6913 3571 1074 903 1020 18 453

100.0% 49.5% 25.6% 7.7% 6.5% 7.3% 0.1% 3.2%

10歳未満 59 42 7 5 1 4 0 0

100.0% 71.2% 11.9% 8.5% 1.7% 6.8% 0.0% 0.0%

10歳代 119 84 20 6 2 4 0 3

100.0% 70.6% 16.8% 5.0% 1.7% 3.4% 0.0% 2.5%

20歳代 204 136 42 14 4 4 0 4

100.0% 66.7% 20.6% 6.9% 2.0% 2.0% 0.0% 2.0%

30歳代 258 172 51 16 8 7 0 4

100.0% 66.7% 19.8% 6.2% 3.1% 2.7% 0.0% 1.6%

40歳代 431 267 123 10 5 22 1 3

100.0% 61.9% 28.5% 2.3% 1.2% 5.1% 0.2% 0.7%

50歳代 808 513 198 31 24 36 0 6

100.0% 63.5% 24.5% 3.8% 3.0% 4.5% 0.0% 0.7%

60歳代 1617 1008 342 90 80 78 1 18

100.0% 62.3% 21.2% 5.6% 4.9% 4.8% 0.1% 1.1%

70歳代 3217 1677 860 239 185 231 5 20

100.0% 52.1% 26.7% 7.4% 5.8% 7.2% 0.2% 0.6%

80歳代 4201 1927 1184 368 335 360 3 24

100.0% 45.9% 28.2% 8.8% 8.0% 8.6% 0.1% 0.6%

90歳以上 2520 1004 693 283 247 264 8 21

100.0% 39.8% 27.5% 11.2% 9.8% 10.5% 0.3% 0.8%

不明・無回答 518 83 51 12 12 10 0 350

100.0% 16.0% 9.8% 2.3% 2.3% 1.9% 0.0% 67.6%
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（４）視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4分類） - 年齢階級 

「視覚 1・2級」と「聴覚 3～6 級」の組み合わせが 39.6％と最も多い 

・「視覚 1・2 級」と「聴覚 3～6 級」の組み合わせは、どの年代でも 3 割以上となっている。 
 
表 1-2-14 年齢階級と視覚・聴覚障害等級組み合わせ（4分類） 

 

 

  

総

数

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

3
～

6

級

不

明

・

無

回

答

総数 13952 2163 5520 1142 4017 1110

100.0% 15.5% 39.6% 8.2% 28.8% 8.0%

10歳未満 59 5 34 4 16 0

100.0% 8.5% 57.6% 6.8% 27.1% 0.0%

10歳代 119 27 46 19 25 2

100.0% 22.7% 38.7% 16.0% 21.0% 1.7%

20歳代 204 60 68 31 42 3

100.0% 29.4% 33.3% 15.2% 20.6% 1.5%

30歳代 258 76 91 31 47 13

100.0% 29.5% 35.3% 12.0% 18.2% 5.0%

40歳代 431 139 143 66 66 17

100.0% 32.3% 33.2% 15.3% 15.3% 3.9%

50歳代 808 271 256 114 126 41

100.0% 33.5% 31.7% 14.1% 15.6% 5.1%

60歳代 1617 422 609 164 351 71

100.0% 26.1% 37.7% 10.1% 21.7% 4.4%

70歳代 3217 548 1294 298 913 164

100.0% 17.0% 40.2% 9.3% 28.4% 5.1%

80歳代 4201 419 1879 271 1428 204

100.0% 10.0% 44.7% 6.5% 34.0% 4.9%

90歳以上 2520 180 1013 131 950 246

100.0% 7.1% 40.2% 5.2% 37.7% 9.8%

不明・無回答 518 16 87 13 53 349

100.0% 3.1% 16.8% 2.5% 10.2% 67.4%
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５．自治体ごとの状況 

（１）性別、年齢階層（3分類）、視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4 分類）‐自治体 

・「男性」が「女性」の割合を超す自治体は、「秋田市」「千葉市」「川崎市」「相模原市」「富山市」「金沢市」

「岐阜県」「金沢市」「豊田市」「奈良市」「沖縄県」のみである。 
・年少人口（15 歳未満の盲ろう児）は割合の高い順から「豊橋市」9.5％、「前橋市」6.7％、「静岡市」6.2％

となっており、10％を超える自治体はない。 
・生産年齢人口（15 歳～65 歳未満の盲ろう児・者）が 30％を超えているのは、「仙台市」「川越市」「千葉市」

「豊田市」「滋賀県」である。 
・「仙台市」「川越市」「千葉市」「横浜市」「長野市」「静岡市」「豊田市」「滋賀県」「東京都」以外の自治体で

は、老年人口（65 歳以上の盲ろう者）が 7 割を超えている。 
 

表 1-2-15 自治体ごとの性別、年齢階層（3分類）、視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4分類） 

総

数

男

性

女

性

不

明

・

無
回

答

年

少

人

口

生

産

年

齢
人

口

老

年

人

口

不

明

・

無
回

答

聴

覚

1

・
2

級

視

覚

1

・
2

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

1

・
2

級

聴

覚

1

・
2

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

3
～

6

級

不

明

・

無
回

答

総数 13952 5826 7953 173 109 2527 10798 518 2163 5520 1142 4017 1110

100.0% 41.8% 57.0% 1.2% 0.8% 18.1% 77.4% 3.7% 15.5% 39.6% 8.2% 28.8% 8.0%

北海道 625 265 360 0 1 72 552 0 20 113 19 87 386

100.0% 42.4% 57.6% 0.0% 0.2% 11.5% 88.3% 0.0% 3.2% 18.1% 3.0% 13.9% 61.8%

札幌市 152 51 101 0 0 32 120 0 25 62 22 43 0

100.0% 33.6% 66.4% 0.0% 0.0% 21.1% 78.9% 0.0% 16.4% 40.8% 14.5% 28.3% 0.0%

函館市 44 13 31 0 0 6 38 0 7 24 2 11 0
100.0% 29.5% 70.5% 0.0% 0.0% 13.6% 86.4% 0.0% 15.9% 54.5% 4.5% 25.0% 0.0%

旭川市 63 22 41 0 0 8 55 0 6 21 7 29 0

100.0% 34.9% 65.1% 0.0% 0.0% 12.7% 87.3% 0.0% 9.5% 33.3% 11.1% 46.0% 0.0%

青森県 123 48 75 0 0 20 103 0 15 56 9 38 5

100.0% 39.0% 61.0% 0.0% 0.0% 16.3% 83.7% 0.0% 12.2% 45.5% 7.3% 30.9% 4.1%

青森市 27 12 15 0 0 7 20 0 7 10 3 7 0

100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 25.9% 74.1% 0.0% 25.9% 37.0% 11.1% 25.9% 0.0%

岩手県 145 72 73 0 0 26 119 0 17 62 18 48 0

100.0% 49.7% 50.3% 0.0% 0.0% 17.9% 82.1% 0.0% 11.7% 42.8% 12.4% 33.1% 0.0%

盛岡市 22 10 12 0 0 6 16 0 3 13 3 3 0

100.0% 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 27.3% 72.7% 0.0% 13.6% 59.1% 13.6% 13.6% 0.0%

宮城県 123 54 69 0 0 25 98 0 17 48 14 44 0
100.0% 43.9% 56.1% 0.0% 0.0% 20.3% 79.7% 0.0% 13.8% 39.0% 11.4% 35.8% 0.0%

仙台市 56 19 37 0 1 17 38 0 7 32 5 12 0

100.0% 33.9% 66.1% 0.0% 1.8% 30.4% 67.9% 0.0% 12.5% 57.1% 8.9% 21.4% 0.0%

秋田県＊ 73 28 45 0 1 13 59 0 10 37 6 20 0

100.0% 38.4% 61.6% 0.0% 1.4% 17.8% 80.8% 0.0% 13.7% 50.7% 8.2% 27.4% 0.0%

秋田市 39 22 17 0 0 7 32 0 8 14 6 11 0

100.0% 56.4% 43.6% 0.0% 0.0% 17.9% 82.1% 0.0% 20.5% 35.9% 15.4% 28.2% 0.0%

山形県 162 67 95 0 0 0 0 162 14 85 12 51 0

100.0% 41.4% 58.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 8.6% 52.5% 7.4% 31.5% 0.0%

福島県＊ 103 43 60 0 0 21 82 0 16 46 4 29 8

100.0% 41.7% 58.3% 0.0% 0.0% 20.4% 79.6% 0.0% 15.5% 44.7% 3.9% 28.2% 7.8%

郡山市 22 9 13 0 0 4 18 0 5 12 0 5 0

100.0% 40.9% 59.1% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 0.0% 22.7% 54.5% 0.0% 22.7% 0.0%
いわき市 43 17 26 0 1 4 38 0 6 22 3 12 0

100.0% 39.5% 60.5% 0.0% 2.3% 9.3% 88.4% 0.0% 14.0% 51.2% 7.0% 27.9% 0.0%

茨城県 159 56 103 0 1 34 124 0 32 62 23 42 0

100.0% 35.2% 64.8% 0.0% 0.6% 21.4% 78.0% 0.0% 20.1% 39.0% 14.5% 26.4% 0.0%

栃木県 135 55 80 0 3 22 110 0 18 71 13 33 0

100.0% 40.7% 59.3% 0.0% 2.2% 16.3% 81.5% 0.0% 13.3% 52.6% 9.6% 24.4% 0.0%

宇都宮市 36 18 18 0 1 7 28 0 8 18 3 7 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 2.8% 19.4% 77.8% 0.0% 22.2% 50.0% 8.3% 19.4% 0.0%

前橋市 45 21 24 0 3 8 34 0 11 19 3 12 0

100.0% 46.7% 53.3% 0.0% 6.7% 17.8% 75.6% 0.0% 24.4% 42.2% 6.7% 26.7% 0.0%

高崎市 17 8 9 0 1 2 14 0 4 8 0 5 0

100.0% 47.1% 52.9% 0.0% 5.9% 11.8% 82.4% 0.0% 23.5% 47.1% 0.0% 29.4% 0.0%
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総

数

男

性

女

性

不

明

・

無

回

答

年

少

人

口

生

産

年

齢

人

口

老

年

人

口

不

明

・

無

回

答

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

3
～

6

級

不

明

・

無

回

答

埼玉県 271 113 158 0 2 73 196 0 48 120 24 79 0

100.0% 41.7% 58.3% 0.0% 0.7% 26.9% 72.3% 0.0% 17.7% 44.3% 8.9% 29.2% 0.0%

さいたま市 44 22 22 0 1 6 37 0 4 22 4 14 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 2.3% 13.6% 84.1% 0.0% 9.1% 50.0% 9.1% 31.8% 0.0%

川越市 19 8 11 0 1 6 12 0 2 9 4 4 0

100.0% 42.1% 57.9% 0.0% 5.3% 31.6% 63.2% 0.0% 10.5% 47.4% 21.1% 21.1% 0.0%

千葉県＊ 190 92 98 0 1 48 141 0 24 80 22 51 13

100.0% 48.4% 51.6% 0.0% 0.5% 25.3% 74.2% 0.0% 12.6% 42.1% 11.6% 26.8% 6.8%

千葉市 49 29 20 0 0 16 33 0 10 22 6 11 0

100.0% 59.2% 40.8% 0.0% 0.0% 32.7% 67.3% 0.0% 20.4% 44.9% 12.2% 22.4% 0.0%

船橋市 22 11 11 0 1 3 18 0 6 12 2 2 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 4.5% 13.6% 81.8% 0.0% 27.3% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0%

柏市 17 4 13 0 0 1 16 0 1 10 0 6 0

100.0% 23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 5.9% 94.1% 0.0% 5.9% 58.8% 0.0% 35.3% 0.0%

東京都＊ 840 350 421 69 9 198 564 69 117 297 63 221 142

100.0% 41.7% 50.1% 8.2% 1.1% 23.6% 67.1% 8.2% 13.9% 35.4% 7.5% 26.3% 16.9%

神奈川県 189 84 105 0 0 49 140 0 22 91 23 53 0

100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 25.9% 74.1% 0.0% 11.6% 48.1% 12.2% 28.0% 0.0%

横浜市 260 107 153 0 7 74 179 0 45 105 24 83 3

100.0% 41.2% 58.8% 0.0% 2.7% 28.5% 68.8% 0.0% 17.3% 40.4% 9.2% 31.9% 1.2%

川崎市 81 42 39 0 4 17 60 0 15 36 5 25 0

100.0% 51.9% 48.1% 0.0% 4.9% 21.0% 74.1% 0.0% 18.5% 44.4% 6.2% 30.9% 0.0%

相模原市 43 26 17 0 0 6 37 0 7 18 2 16 0

100.0% 60.5% 39.5% 0.0% 0.0% 14.0% 86.0% 0.0% 16.3% 41.9% 4.7% 37.2% 0.0%

横須賀市 44 21 23 0 0 6 38 0 2 25 5 10 2

100.0% 47.7% 52.3% 0.0% 0.0% 13.6% 86.4% 0.0% 4.5% 56.8% 11.4% 22.7% 4.5%

新潟県 185 73 112 0 2 43 140 0 30 81 15 59 0

100.0% 39.5% 60.5% 0.0% 1.1% 23.2% 75.7% 0.0% 16.2% 43.8% 8.1% 31.9% 0.0%

新潟市 90 37 53 0 3 16 71 0 13 37 8 30 2

100.0% 41.1% 58.9% 0.0% 3.3% 17.8% 78.9% 0.0% 14.4% 41.1% 8.9% 33.3% 2.2%

富山県 95 37 58 0 0 10 85 0 9 47 8 31 0

100.0% 38.9% 61.1% 0.0% 0.0% 10.5% 89.5% 0.0% 9.5% 49.5% 8.4% 32.6% 0.0%

富山市 52 30 22 0 0 8 44 0 5 25 2 20 0

100.0% 57.7% 42.3% 0.0% 0.0% 15.4% 84.6% 0.0% 9.6% 48.1% 3.8% 38.5% 0.0%

石川県 55 22 33 0 0 15 40 0 8 27 7 13 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 27.3% 72.7% 0.0% 14.5% 49.1% 12.7% 23.6% 0.0%

金沢市 45 23 22 0 1 11 33 0 0 0 0 0 45

100.0% 51.1% 48.9% 0.0% 2.2% 24.4% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

福井県 139 64 75 0 0 22 117 0 22 60 14 43 0

100.0% 46.0% 54.0% 0.0% 0.0% 15.8% 84.2% 0.0% 15.8% 43.2% 10.1% 30.9% 0.0%

山梨県 98 43 55 0 0 21 77 0 15 51 9 23 0

100.0% 43.9% 56.1% 0.0% 0.0% 21.4% 78.6% 0.0% 15.3% 52.0% 9.2% 23.5% 0.0%

長野県 171 72 99 0 3 37 131 0 31 65 18 57 0

100.0% 42.1% 57.9% 0.0% 1.8% 21.6% 76.6% 0.0% 18.1% 38.0% 10.5% 33.3% 0.0%

長野市 33 14 19 0 2 8 23 0 6 15 1 11 0

100.0% 42.4% 57.6% 0.0% 6.1% 24.2% 69.7% 0.0% 18.2% 45.5% 3.0% 33.3% 0.0%

岐阜県 165 87 78 0 1 39 125 0 22 83 17 43 0

100.0% 52.7% 47.3% 0.0% 0.6% 23.6% 75.8% 0.0% 13.3% 50.3% 10.3% 26.1% 0.0%

岐阜市 35 12 23 0 0 9 26 0 5 18 4 8 0

100.0% 34.3% 65.7% 0.0% 0.0% 25.7% 74.3% 0.0% 14.3% 51.4% 11.4% 22.9% 0.0%

静岡県 150 70 80 0 2 32 116 0 28 55 15 52 0

100.0% 46.7% 53.3% 0.0% 1.3% 21.3% 77.3% 0.0% 18.7% 36.7% 10.0% 34.7% 0.0%

静岡市 65 28 37 0 4 17 44 0 18 22 7 18 0

100.0% 43.1% 56.9% 0.0% 6.2% 26.2% 67.7% 0.0% 27.7% 33.8% 10.8% 27.7% 0.0%

浜松市 54 18 36 0 2 12 40 0 12 28 4 10 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 3.7% 22.2% 74.1% 0.0% 22.2% 51.9% 7.4% 18.5% 0.0%

愛知県 246 104 142 0 2 40 204 0 135 48 0 63 0

100.0% 42.3% 57.7% 0.0% 0.8% 16.3% 82.9% 0.0% 54.9% 19.5% 0.0% 25.6% 0.0%

名古屋市 625 311 314 0 13 131 481 0 93 261 64 207 0

100.0% 49.8% 50.2% 0.0% 2.1% 21.0% 77.0% 0.0% 14.9% 41.8% 10.2% 33.1% 0.0%

豊橋市 21 9 12 0 2 3 16 0 2 12 2 5 0

100.0% 42.9% 57.1% 0.0% 9.5% 14.3% 76.2% 0.0% 9.5% 57.1% 9.5% 23.8% 0.0%

岡崎市 28 14 14 0 0 2 26 0 3 11 4 10 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 7.1% 92.9% 0.0% 10.7% 39.3% 14.3% 35.7% 0.0%

豊田市 33 17 16 0 0 11 22 0 4 12 3 14 0

100.0% 51.5% 48.5% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 12.1% 36.4% 9.1% 42.4% 0.0%

三重県 223 107 116 0 0 36 187 0 50 100 14 59 0

100.0% 48.0% 52.0% 0.0% 0.0% 16.1% 83.9% 0.0% 22.4% 44.8% 6.3% 26.5% 0.0%
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滋賀県 112 49 63 0 1 35 76 0 33 49 7 23 0

100.0% 43.8% 56.3% 0.0% 0.9% 31.3% 67.9% 0.0% 29.5% 43.8% 6.3% 20.5% 0.0%

大津市 22 11 11 0 0 5 17 0 4 10 2 6 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 22.7% 77.3% 0.0% 18.2% 45.5% 9.1% 27.3% 0.0%

京都府 255 109 146 0 2 42 211 0 37 111 16 66 25

100.0% 42.7% 57.3% 0.0% 0.8% 16.5% 82.7% 0.0% 14.5% 43.5% 6.3% 25.9% 9.8%

京都市 183 70 113 0 0 0 0 183 0 0 0 0 183

100.0% 38.3% 61.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

大阪府 130 39 91 0 1 29 100 0 28 44 14 44 0

100.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.8% 22.3% 76.9% 0.0% 21.5% 33.8% 10.8% 33.8% 0.0%

大阪市 718 298 420 0 6 143 569 0 104 291 70 253 0

100.0% 41.5% 58.5% 0.0% 0.8% 19.9% 79.2% 0.0% 14.5% 40.5% 9.7% 35.2% 0.0%

堺市 103 45 58 0 2 18 83 0 21 31 9 42 0

100.0% 43.7% 56.3% 0.0% 1.9% 17.5% 80.6% 0.0% 20.4% 30.1% 8.7% 40.8% 0.0%

豊中市 31 11 20 0 1 3 27 0 6 11 3 11 0

100.0% 35.5% 64.5% 0.0% 3.2% 9.7% 87.1% 0.0% 19.4% 35.5% 9.7% 35.5% 0.0%

高槻市 44 16 28 0 0 8 36 0 10 19 4 11 0

100.0% 36.4% 63.6% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 0.0% 22.7% 43.2% 9.1% 25.0% 0.0%

東大阪市 50 20 30 0 1 9 40 0 12 22 4 12 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 2.0% 18.0% 80.0% 0.0% 24.0% 44.0% 8.0% 24.0% 0.0%

兵庫県 312 135 177 0 2 52 258 0 21 78 9 54 150

100.0% 43.3% 56.7% 0.0% 0.6% 16.7% 82.7% 0.0% 6.7% 25.0% 2.9% 17.3% 48.1%

神戸市 96 0 0 96 0 0 0 96 0 0 0 0 96

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

姫路市 36 16 20 0 0 7 29 0 4 11 4 17 0

100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 19.4% 80.6% 0.0% 11.1% 30.6% 11.1% 47.2% 0.0%

尼崎市 50 21 29 0 0 12 38 0 8 29 3 10 0

100.0% 42.0% 58.0% 0.0% 0.0% 24.0% 76.0% 0.0% 16.0% 58.0% 6.0% 20.0% 0.0%

西宮市 33 12 21 0 0 5 28 0 6 15 1 11 0

100.0% 36.4% 63.6% 0.0% 0.0% 15.2% 84.8% 0.0% 18.2% 45.5% 3.0% 33.3% 0.0%

奈良県 319 125 194 0 1 41 277 0 42 132 31 114 0

100.0% 39.2% 60.8% 0.0% 0.3% 12.9% 86.8% 0.0% 13.2% 41.4% 9.7% 35.7% 0.0%

奈良市 39 20 19 0 0 4 35 0 3 18 3 15 0

100.0% 51.3% 48.7% 0.0% 0.0% 10.3% 89.7% 0.0% 7.7% 46.2% 7.7% 38.5% 0.0%

和歌山県 144 65 79 0 0 21 123 0 21 53 10 60 0

100.0% 45.1% 54.9% 0.0% 0.0% 14.6% 85.4% 0.0% 14.6% 36.8% 6.9% 41.7% 0.0%
和歌山市 79 34 45 0 2 9 68 0 15 32 7 25 0

100.0% 43.0% 57.0% 0.0% 2.5% 11.4% 86.1% 0.0% 19.0% 40.5% 8.9% 31.6% 0.0%

鳥取県 70 31 39 0 2 11 57 0 4 36 7 20 3

100.0% 44.3% 55.7% 0.0% 2.9% 15.7% 81.4% 0.0% 5.7% 51.4% 10.0% 28.6% 4.3%

島根県 180 73 107 0 0 29 151 0 28 72 20 60 0

100.0% 40.6% 59.4% 0.0% 0.0% 16.1% 83.9% 0.0% 15.6% 40.0% 11.1% 33.3% 0.0%

岡山県 85 41 44 0 0 17 68 0 11 42 5 27 0

100.0% 48.2% 51.8% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 12.9% 49.4% 5.9% 31.8% 0.0%

岡山市 52 21 31 0 2 7 43 0 3 23 6 20 0

100.0% 40.4% 59.6% 0.0% 3.8% 13.5% 82.7% 0.0% 5.8% 44.2% 11.5% 38.5% 0.0%

倉敷市 36 15 21 0 1 6 29 0 4 17 5 10 0

100.0% 41.7% 58.3% 0.0% 2.8% 16.7% 80.6% 0.0% 11.1% 47.2% 13.9% 27.8% 0.0%

広島県 160 75 85 0 0 31 129 0 30 56 12 60 2

100.0% 46.9% 53.1% 0.0% 0.0% 19.4% 80.6% 0.0% 18.8% 35.0% 7.5% 37.5% 1.3%

広島市 153 60 93 0 0 36 117 0 90 30 0 32 1

100.0% 39.2% 60.8% 0.0% 0.0% 23.5% 76.5% 0.0% 58.8% 19.6% 0.0% 20.9% 0.7%

福山市 58 20 38 0 0 7 51 0 6 22 5 25 0

100.0% 34.5% 65.5% 0.0% 0.0% 12.1% 87.9% 0.0% 10.3% 37.9% 8.6% 43.1% 0.0%

下関市 57 20 37 0 1 12 44 0 7 27 11 12 0

100.0% 35.1% 64.9% 0.0% 1.8% 21.1% 77.2% 0.0% 12.3% 47.4% 19.3% 21.1% 0.0%

徳島県 76 35 41 0 0 11 65 0 13 35 5 23 0

100.0% 46.1% 53.9% 0.0% 0.0% 14.5% 85.5% 0.0% 17.1% 46.1% 6.6% 30.3% 0.0%

香川県 120 55 65 0 0 20 100 0 13 51 16 40 0

100.0% 45.8% 54.2% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 10.8% 42.5% 13.3% 33.3% 0.0%

高松市 62 18 44 0 0 15 47 0 20 21 4 17 0

100.0% 29.0% 71.0% 0.0% 0.0% 24.2% 75.8% 0.0% 32.3% 33.9% 6.5% 27.4% 0.0%

愛媛県 189 76 113 0 0 15 174 0 22 85 17 65 0

100.0% 40.2% 59.8% 0.0% 0.0% 7.9% 92.1% 0.0% 11.6% 45.0% 9.0% 34.4% 0.0%

松山市 55 24 31 0 0 13 42 0 7 33 2 13 0

100.0% 43.6% 56.4% 0.0% 0.0% 23.6% 76.4% 0.0% 12.7% 60.0% 3.6% 23.6% 0.0%
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1) 群馬県と山口県については、「身体障害者手帳交付台帳のシステム更新のため、データが抽出できない」

との理由で、回答が得られなかった。 
2) ＊印の都県は、一部の市区町村について、回答が得られなかった。 
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高知県 83 35 48 0 0 10 73 0 16 35 10 20 2

100.0% 42.2% 57.8% 0.0% 0.0% 12.0% 88.0% 0.0% 19.3% 42.2% 12.0% 24.1% 2.4%

高知市 39 15 24 0 0 11 28 0 5 15 6 11 2

100.0% 38.5% 61.5% 0.0% 0.0% 28.2% 71.8% 0.0% 12.8% 38.5% 15.4% 28.2% 5.1%

福岡県＊ 321 106 207 8 2 46 265 8 48 119 24 106 24

100.0% 33.0% 64.5% 2.5% 0.6% 14.3% 82.6% 2.5% 15.0% 37.1% 7.5% 33.0% 7.5%

北九州市 206 63 143 0 1 25 180 0 36 83 13 66 8

100.0% 30.6% 69.4% 0.0% 0.5% 12.1% 87.4% 0.0% 17.5% 40.3% 6.3% 32.0% 3.9%

福岡市 166 68 98 0 1 44 121 0 29 74 12 51 0

100.0% 41.0% 59.0% 0.0% 0.6% 26.5% 72.9% 0.0% 17.5% 44.6% 7.2% 30.7% 0.0%

久留米市 48 12 36 0 0 8 40 0 9 18 3 18 0

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 18.8% 37.5% 6.3% 37.5% 0.0%

佐賀県 156 55 101 0 1 21 134 0 21 55 23 57 0

100.0% 35.3% 64.7% 0.0% 0.6% 13.5% 85.9% 0.0% 13.5% 35.3% 14.7% 36.5% 0.0%

長崎県 244 92 152 0 0 34 210 0 33 106 25 78 2

100.0% 37.7% 62.3% 0.0% 0.0% 13.9% 86.1% 0.0% 13.5% 43.4% 10.2% 32.0% 0.8%

長崎市 119 39 80 0 0 21 98 0 14 46 11 48 0

100.0% 32.8% 67.2% 0.0% 0.0% 17.6% 82.4% 0.0% 11.8% 38.7% 9.2% 40.3% 0.0%

熊本県 285 112 173 0 0 35 250 0 47 119 32 87 0

100.0% 39.3% 60.7% 0.0% 0.0% 12.3% 87.7% 0.0% 16.5% 41.8% 11.2% 30.5% 0.0%

熊本市 87 37 50 0 0 22 65 0 17 38 12 20 0

100.0% 42.5% 57.5% 0.0% 0.0% 25.3% 74.7% 0.0% 19.5% 43.7% 13.8% 23.0% 0.0%

大分県 157 66 91 0 0 15 142 0 23 72 14 48 0

100.0% 42.0% 58.0% 0.0% 0.0% 9.6% 90.4% 0.0% 14.6% 45.9% 8.9% 30.6% 0.0%

大分市 68 28 40 0 0 15 53 0 15 22 8 23 0

100.0% 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 22.1% 77.9% 0.0% 22.1% 32.4% 11.8% 33.8% 0.0%

宮崎県 105 43 62 0 0 25 80 0 21 57 0 21 6

100.0% 41.0% 59.0% 0.0% 0.0% 23.8% 76.2% 0.0% 20.0% 54.3% 0.0% 20.0% 5.7%

宮崎市 56 28 28 0 0 12 44 0 11 30 1 14 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 21.4% 78.6% 0.0% 19.6% 53.6% 1.8% 25.0% 0.0%

鹿児島県 460 193 267 0 2 59 399 0 63 208 39 150 0

100.0% 42.0% 58.0% 0.0% 0.4% 12.8% 86.7% 0.0% 13.7% 45.2% 8.5% 32.6% 0.0%

鹿児島市 143 58 85 0 0 31 112 0 23 67 10 43 0

100.0% 40.6% 59.4% 0.0% 0.0% 21.7% 78.3% 0.0% 16.1% 46.9% 7.0% 30.1% 0.0%

沖縄県 209 105 104 0 1 53 155 0 29 110 12 58 0

100.0% 50.2% 49.8% 0.0% 0.5% 25.4% 74.2% 0.0% 13.9% 52.6% 5.7% 27.8% 0.0%
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（２）都道府県ごとの推計手帳交付盲ろう者数と身体障害者手帳交付率 

推計手帳交付盲ろう者数は 14,329 人 

・人口 10 万人当たりの身体障害者手帳交付率は、埼玉県の 4.67 から鹿児島県の 35.34 まで、都道府県ごと

にばらつきがある。 
 

表 1-2-16 都道府県ごとの推計手帳交付盲ろう者数と身体障害者手帳交付率 

 

  

自治体名 人口
自治体把握
盲ろう者数

交付率
(10万人対）

推計手帳交付
盲ろう者数

推計交付率
(10万人対）

全国 126,659,683 13,952 11.02 14,329 11.31

北海道 5,474,216 884 16.15 884 16.15

青森県 1,383,043 150 10.85 150 10.85

岩手県 1,317,795 167 12.67 167 12.67

宮城県 2,302,706 179 7.77 179 7.77

秋田県* 1,086,018 112 114 10.5

山形県 1,160,204 162 13.96 162 13.96

福島県* 1,991,865 168 171 8.58

茨城県 2,960,010 159 5.37 159 5.37

栃木県 1,988,755 171 8.6 171 8.6

群馬県* 1,990,944 62 241 12.1

埼玉県 7,149,503 334 4.67 334 4.67

千葉県* 6,147,619 278 296 4.81

東京都* 12,699,271 840 854 6.72

神奈川県 8,917,368 617 6.92 617 6.92

新潟県 2,364,632 275 11.63 275 11.63

富山県 1,087,544 147 13.52 147 13.52

石川県 1,156,730 100 8.65 100 8.65

福井県 803,180 139 17.31 139 17.31

山梨県 855,746 98 11.45 98 11.45

長野県 2,145,962 204 9.51 204 9.51

岐阜県 2,068,942 200 9.67 200 9.67

静岡県 3,750,571 269 7.17 269 7.17

愛知県 7,263,173 953 13.12 953 13.12

三重県 1,838,613 223 12.13 223 12.13

滋賀県 1,394,472 134 9.61 134 9.61

京都府 2,542,740 438 17.23 438 17.23

大阪府 8,679,933 1,076 12.4 1076 12.4

兵庫県 5,572,405 527 9.46 527 9.46

奈良県 1,401,243 358 25.55 358 25.55

和歌山県 1,018,668 223 21.89 223 21.89

鳥取県 588,715 70 11.89 70 11.89

島根県 713,056 180 25.24 180 25.24

岡山県 1,931,586 173 8.96 173 8.96

広島県 2,846,680 371 13.03 371 13.03

山口県* 1,445,473 57 189 13.08

徳島県 786,640 76 9.66 76 9.66

香川県 1,006,488 182 18.08 182 18.08

愛媛県 1,441,291 244 16.93 244 16.93

高知県 759,680 122 16.06 122 16.06

福岡県* 5,049,457 741 770 15.25

佐賀県 853,363 156 18.28 156 18.28

長崎県 1,431,485 363 25.36 363 25.36

熊本県 1,822,331 372 20.41 372 20.41

大分県 1,196,804 225 18.8 225 18.8

宮崎県 1,143,744 161 14.08 161 14.08

鹿児島県 1,706,081 603 35.34 603 35.34

沖縄県 1,422,938 209 14.69 209 14.69
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1) *印の都県については、すべての市区町村からの回答が得られなかった。そのため、回答が得られなかっ

た当該都県内の市区町村の手帳交付率が、回答が得られた当該都県内の市区町村と同一と仮定して、手

帳交付盲ろう者数の推計を次のように試みた。 
 

Ｚ ＝ ΣPi ＋ Σ

Σ Σ
  × ΣYi 

 
Ｚ：当該都県で視覚・聴覚両方の障害の手帳が交付されている者（推計手帳交付盲ろう者）の推計値 
Pi：当該都県内で回答が得られた市区町村における、視覚・聴覚両方の障害の手帳が交付されている者

（自治体把握盲ろう者）の数 
Xi：当該都県内で回答が得られた市区町村の人口 
Yi：当該都県内で回答が得られなかった市区町村の人口 

 
2) 人口は「住民基本台帳に基づく人口、人口動態および世帯数（平成 24 年 3 月 31 日現在）」（総務省自治

行政局住民制度課）を参照した。 
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第２部 

目と耳の両方に障害のある方の生活状況に関する調査 
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第１章 調査の概要 

 

１．調査の目的 

 盲ろう者の生活実態や社会参加の状況、生活上のニーズを把握することで、今後の盲ろう者支援の在り方

を検討するための基礎資料を得ることを目的とする。 
 
２．調査の対象 

 第 1 部の「視覚・聴覚の身体障害者手帳の交付状況についての調査」で把握した視覚と聴覚の両方の障害

の身体障害者手帳が交付されている者。 
 
３．調査の基準日 

 平成 25 年 1 月 1 日 
 
４．調査の方法 

 調査票の配布協力が得られた 40 都道府県、17 政令指定都市、40 中核市を通じ、対象者 12,813 人に対し

郵送による質問紙調査を実施した。なお、調査協力者からの希望により、点字版、拡大文字版、電子データ

版等の調査票を提供した。 
 回収については、郵送のほか、電子データ版を提供した調査協力者については、電子メールでの送付も可

能とした。 
 協力自治体への調査票発送日は平成 25 年 1 月 7 日～11 日、調査票締切日は平成 25 年 2 月 15 日であった。 
 
５．回収結果 

 2,875 通の回答が得られ（回収率：22.4％）、有効回答は 2,744 通であった（有効回答率：21.4％）。 
 
６．調査項目 

 調査項目は、表 2-1-1 のとおりである。 
 

７．利用上の注意 

 百分率は、小数点以下第 2 位を四捨五入したため、総数・合計欄が 100 になっていても、内訳の合計が 100％
とならない場合がある。 
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表 2-1-1 目と耳の両方に障害のある方の生活状況に関する調査項目 

 

大項目 設問要約 設問
問1 回答者 このアンケートはどなたがお答えになっていますか。あてはまるもの1

つに○をしてください。
問1-(1) 回答代行者 代わりに記入しているのはどなたですか。あてはまるもの1つに○をし

てください。
問2 年齢 あなた（視覚と聴覚の両方に障害のある方ご本人）の年齢をお答えく

ださい。
問3 性別 性別について、あてはまる方に○をしてください。
問4 都道府県 お住まいの都道府県をお答えください。
問5 住居の種類 お住まいの種類について、あてはまるもの1つに○をしてください。
問6 同居者[複] 誰と一緒に暮らしていますか。あてはまるものすべてに○をしてくだ

さい。※グループホーム・ケアホームや入所型施設等で暮らしている
人は回答する必要はありません。

問7 暮らしの希望 今後、どのように暮らしたいと考えていますか。あてはまるもの1つに
○をしてください。

問8 生活しづらさの発生年齢 日常生活を送る上で、目と耳の両方の障害による生活のしづらさが生
じはじめた（生活のしづらさがあると気づいた）のは何歳ごろです
か。※日常生活の中で、ご自身が不自由と感じた年齢、又は家族が気
付いた年齢を記入してください。

問9 生活しづらさの変化 日常生活を送る上で、目と耳の両方の障害による生活のしづらさが生
じはじめた（生活のしづらさがあると気づいた）後、生活のしづらさ
はどのように変化していますか。あてはまるもの1つに○をしてくださ
い。

問10 生活しづらさの頻度 おおむねこの6ヶ月（平成24年7月1日～平成24年12月31日）の間に、目
と耳の両方の障害による日常生活を送る上での生活のしづらさはどの
程度生じましたか。あてはまるもの1つに○をしてください。※障害に
関係のない生活のしづらさ（風邪やけが等の一時的なもの）は含めな
いでください。

問11 視覚障害の発症年齢 目（視覚）の障害が生じはじめたのは何歳ごろですか。
問12 視覚障害の進行 目（視覚）の障害が生じはじめてから、障害の状態は進行（悪化）し

ていますか。あてはまるもの1つに○をしてください。
問13 視力の状態 現在の視力の状態について、あてはまるもの1つに○をしてください。

※眼鏡などを使用している場合は、使用している状態で答えてくださ
い。

問13-(1) 視野の状態 現在の視野の状態について、あてはまるもの1つに○をしてください。
問14 視覚障害等級 身体障害者手帳に記載してある視覚障害の等級をお答えください。
問15 聴覚障害の発症年齢 耳（聴覚）の障害が生じはじめたのは何歳ごろですか。
問16 聴覚障害の進行 耳（聴覚）の障害が生じはじめてから、聞こえの状態は進行（悪化）

していますか。あてはまるもの1つに○をしてください。
問17 聴力の状態 現在の耳（聴覚）の状態について、あてはまるもの1つに○をしてくだ

さい。※補聴器などを使用している場合は、使用している状態で答え
てください。

問18 聴覚障害等級 あなたの身体障害者手帳に記載してある聴覚障害の等級をお答えくだ
さい。

問19 視覚・聴覚以外の障害の有無 視覚と聴覚以外に障害はありますか。いずれか1つに○をしてくださ
い。

問19-(1) 視覚・聴覚以外の障害の種
類・等級

（視覚と聴覚以外に障害のある方）該当する障害の種類に○をして、
障害者手帳に記載されている等級をお答えください。

問20 総合等級 あなたの身体障害者手帳に記載してある総合等級（すべての障害を合
わせた等級）をお答えください。

問21 障害程度区分認定 障害者自立支援法の障害程度区分の認定を受けていますか。あてはま
るもの1つに○をしてください。

問21-(1) 障害程度区分 （障害程度区分の認定を受けている方）障害程度区分はいくつです
か。

問22 可能な発信コミュニケーショ
ン方法

あなたの言葉を相手に伝えるとき（話すとき）に使っているコミュニ
ケーション方法について、あてはまるものすべてに○をしてくださ
い。

問23 最も円滑な発信コミュニケー
ション方法[複]

問22でお答えになった方法のうち、最もスムーズにコミュニケーショ
ンできる方法について、あてはまるもの1つに○をしてください。

問24 独力での発信能力 初めて会う人（手話や指文字、点字などを知らない健常者）に、自分
の言いたいことを、おひとりでどの程度、伝えることができますか。
あてはまるもの1つに○をしてください。

問25 可能な受信コミュニケーショ
ン方法

あなたが相手の言葉を受け取るとき（聞くとき）に使っているコミュ
ニケーション方法について、あてはまるものすべてに○をしてくださ
い。

問26 最も円滑な受信コミュニケー
ション方法

問25でお答えになった方法のうち、最もスムーズにコミュニケーショ
ンできる方法について、あてはまるもの1つに○をしてください。

問27 独力での受信能力 初めて会う人（手話や指文字、点字などを知らない健常者）の言いた
いことを、おひとりでどの程度、理解することができますか。あては
まるもの1つに○をしてください。

障害全般

コミュニ
ケーショ
ン

基本的
属性

住まい

生活の
しづらさ

視覚障害

聴覚障害



2525 
 

 

  

問28 会話頻度 おおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間にどの程
度、他者と会話しましたか。あてはまるもの1つに○をしてください。

問29 相手別会話頻度 あなたはおおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間
に、次にあげる方と、どの程度会話をしましたか。それぞれについ
て、「よく会話する」を"1"、「ときどき会話する」を"2"、「まった
く会話しない」を"3"として、あてはまる番号1つを記入してくださ
い。※まったく会話していない方は、回答する必要はありません。

問30 単独移動能力 他者や盲導犬などの支援を受けずに、おひとりでどの程度、移動する
ことができますか。あてはまるもの1つに○をしてください。

問31 外出頻度 おおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間に、どの
程度外出しましたか。あてはまるもの1つに○をしてください。

問32 目的別外出頻度 おおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）ついて、「よ
くある」を"1"、「ときどきある」を"2"、「まったくない」を"3"とし
て、あてはまる番号1つを記入してください。※まったく外出していな
い方は、回答する必要はありません。

問33 相手別外出頻度 あなたはおおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間
に、次にあげる方と、どの程度、一緒に外出をしましたか。それぞれ
について、「よく外出する」を"1"、「ときどき外出する」を"2"、
「まったく外出しない」を"3"として、あてはまる番号1つを記入して
ください。※まったく外出していない方は、回答する必要はありませ
ん。

問34 使用文字[複] 文章を読むときに使うことのできる方法について、あてはまるものす
べてに○をしてください。

問35 独力での情報入手能力 他者の支援を受けずに、おひとりでどの程度、ご自分の関心のある
ニュースなどの情報を得ることができますか。あてはまるもの1つに○
をしてください。

問36 情報入手頻度 おおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間に、どの
程度、ご自分の関心のあるニュースなどの情報を得ましたか。あては
まるもの1つに○をしてください。

問37 手段別情報入手頻度 おおむねこの1年（平成24年1月1日～平成24年12月31日）の間に、次に
あげるところから、どの程度、ご自分の関心のあるニュースなどの情
報を得ていますか。それぞれについて、「よく情報を得る」を"1"、
「ときどき情報を得る」を"2"、「まったく情報を得ない」を"3"とし
て、あてはまる番号1つを記入してください。※まったく情報を得てい
ない方は、回答する必要はありません。

問38 福祉サービス利用有無 あなたは日常生活を送るうえで、人的支援による福祉サービスを利用
していますか。いずれか1つに○をしてください。

問38-(1) 福祉サービス利用頻度 以下にあげる人的支援による福祉サービスそれぞれについて、受けて
いる回数にもっとも近いもの1つに○をしてください。

問38-(2) 福祉サービス不利用理由[複] 人的支援による福祉サービスを利用していない理由について、あては
まるものすべてに○をしてください。

問39 福祉サービス利用希望有無 あなたは日常生活を送るうえで、今後、人的支援による福祉サービス
の利用を希望しますか。いずれか1つに○をしてください。

問39-(1) 福祉サービス利用希望頻度 以下にあげる人的支援による福祉サービスそれぞれについて、今後、
利用を希望する回数にもっとも近いもの1つに○をしてください。

問40 介護保険サービス利用有無 介護保険法によるサービスを利用していますか。あてはまるもの1つに
○をしてください。

問40-(1) 　 要支援・要介護度はいくつですか。該当する要支援・要介護度1つに○
をしてください。

問41 補装具・日常生活用具の支給
給付有無

あなたは行政から補装具や日常生活用具の支給・給付を受けています
か。あてはまるものすべてに○をしてください。

問41-(1) 給付・支給済の補装具・日常
生活用具[複]

次のうち、支給・給付を受けている補装具や日常生活用具すべてに○
をしてください。

問42 日中の過ごし方 平日の日中は、おもにどのように過ごしていますか。あてはまるもの
すべてに○をしてください。

問43 日中の過ごし方の変化の希望
有無

平日の日中はどのように過ごしたいと考えていますか。いずれか1つに
○をしてください。

問43-(1) 希望する日中の過ごし方 （今までとは違う平日日中の過ごし方をしたい方）どのよう
に過ごしたいですか。あてはまるものすべてに○をしてください。

問44 生活満足度 あなたは現在の生活に満足していますか。あてはまるもの1つに○をし
てください。

問45 生活全般の困難・ニーズ あなたが生活をしている中で困っていることや必要だと感じる支援が
あれば、ご自由にお書きください。

生活全般
の困難・
ニーズ

外出

情報入手

コミュニ
ケーショ
ン

日中活動
の状況と
希望

福祉
サービス
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第２章 結果の概要 

 
１．調査協力者の基本的属性 

 
（１）年齢（階級・平均）、性別 

平均年齢 71.7 歳、男性 43.9％、女性 56.1％ 

 

表 2-2-1 年齢階級と性別 

 

  

総

数

男

性

女

性

2744 1205 1539

100.0% 43.9% 56.1%

24 12 12

100.0% 50.0% 50.0%

30 18 12

100.0% 60.0% 40.0%

51 26 25

100.0% 51.0% 49.0%

76 34 42

100.0% 44.7% 55.3%

126 59 67

100.0% 46.8% 53.2%

226 113 113

100.0% 50.0% 50.0%

426 208 218

100.0% 48.8% 51.2%

724 318 406

100.0% 43.9% 56.1%

779 327 452

100.0% 42.0% 58.0%

282 90 192

100.0% 31.9% 68.1%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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視覚1・2級
聴覚1・2級

31.3%

視覚1・2級
聴覚3～6級

27.8%

視覚3～6級
聴覚1・2級

5.1%

視覚3～6級
聴覚3～6級

21.9%

無回答

13.8%

視聴覚障害

組み合わせ

（等級）

（２）視聴覚障害組み合わせ（等級） 

 
 視覚障害等級と聴覚障害等級 

視覚障害は「1 級」、聴覚障害は「2級」が最も多い 

・視覚障害は「1 級」が 1,013 人と最も多く、次いで「2 級」が 785 人となっている。 
・聴覚障害は「2 級」が 813 人と最も多く、次いで「6 級」が 611 人となっている。 
 

表 2-2-2a 視覚障害等級と聴覚障害等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（等級） 

「視覚 1・2級」と「聴覚 1・2 級」の組み合わせが最も多く 31.3％ 

・次いで、「視覚 1・2 級、聴覚 3～6 級」27.8％、「視覚 3～6 級、聴覚 3～6 級」21.9％と続く。 
・最も割合が少ないのは「視覚 3～6 級、聴覚 1・2 級」5.1％である。 
 
図表 2-2-2b 視聴覚障害組み合わせ（等級） 

 

 

総

数

聴

覚

1

級

聴

覚

2

級

聴

覚

3

級

聴

覚

4

級

聴

覚

5

級

聴

覚

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

1013 199 299 88 111 8 169 139

100.0% 19.6% 29.5% 8.7% 11.0% 0.8% 16.7% 13.7%

785 13 349 83 113 3 187 37

100.0% 1.7% 44.5% 10.6% 14.4% 0.4% 23.8% 4.7%

226 6 48 92 29 1 45 5

100.0% 2.7% 21.2% 40.7% 12.8% 0.4% 19.9% 2.2%

174 0 30 21 76 1 41 5

100.0% 0.0% 17.2% 12.1% 43.7% 0.6% 23.6% 2.9%

241 4 35 21 44 38 92 7

100.0% 1.7% 14.5% 8.7% 18.3% 15.8% 38.2% 2.9%

120 1 17 12 31 2 56 1

100.0% 0.8% 14.2% 10.0% 25.8% 1.7% 46.7% 0.8%

185 14 35 22 12 4 21 77

100.0% 7.6% 18.9% 11.9% 6.5% 2.2% 11.4% 41.6%

視覚6級

無回答

総数

視覚1級

視覚2級

視覚3級

視覚4級

視覚5級

 総数 割合

視覚1・2級

聴覚1・2級
860 31.3%

視覚1・2級

聴覚3～6級
762 27.8%

視覚3～6級

聴覚1・2級
141 5.1%

視覚3～6級

聴覚3～6級
602 21.9%

無回答 379 13.8%

合計 2744 100.0%
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（３）視聴覚障害組み合わせ（状態・程度） 

 
 視力の状態と聴覚の状態 

「大きな文字を読める」と「耳元で大きな話し声なら聞き取れる」がそれぞれ最も多い 

・視力の状態は「大きな文字を読める」が 779 人と最も多く、次いで「明るい光は見える」が 498 人となっ

ている。 
・聴覚の状態は「耳元で大きな話し声なら聞き取れる」が 1,104 人と最も多く、次いで「少し離れても普通

の大きさの話し声を聞き取れる」が 733 人となっている。 
 

表 2-2-3a 視力の状態と聴覚の状態 

 

 

  

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

488 154 210 89 21 14

100.0% 31.6% 43.0% 18.2% 4.3% 2.9%

498 161 218 91 16 12

100.0% 32.3% 43.8% 18.3% 3.2% 2.4%

355 77 168 79 23 8

100.0% 21.7% 47.3% 22.3% 6.5% 2.3%

266 45 134 72 9 6

100.0% 16.9% 50.4% 27.1% 3.4% 2.3%

779 169 266 274 55 15

100.0% 21.7% 34.1% 35.2% 7.1% 1.9%

172 42 34 77 16 3

100.0% 24.4% 19.8% 44.8% 9.3% 1.7%

186 53 74 51 8 0

100.0% 28.5% 39.8% 27.4% 4.3% 0.0%

小さな文字を読める

無回答

総数

光も感じない

明るい光は見える

目の前で手を動かせば

わかる

目の前の指の本数が数

えられる

大きな文字を読める
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全盲ろう

15.9%

全盲難聴

41.2%
弱視ろう

7.7%

弱視難聴

26.3%

無回答

8.9%

視聴覚障害

組み合わせ

（状態）

 視聴覚障害組み合わせ（状態） 

「全盲難聴」が最も多く 41.2％ 

・次いで、「弱視難聴」26.3％、「全盲ろう」15.9％と続いている。 
・最も少ない割合は「弱視ろう」7.7％となっている。 
 

図表 2-2-3b 視聴覚障害組み合わせ（状態） 

 

 
 
 
 
 
 
（注）視聴覚障害の組み合わせについては、「視力の状態」と「聴覚の状態」を、以下のように操作的に

定義をして、組み合わせたものである。 
・全盲：「光も感じない」～「電灯等の明るい光は見える」 
・弱視：「目の前で手を動かせば分かる」～「小さな文字を読める」 
・ろう：「話し声をまったく聞き取れない」 
・難聴：「耳元で大きな話声なら聞き取れる」～「少し離れても普通の大きさの声を聞きとれる」 

  

総数 割合

全盲ろう 437 15.9%

全盲難聴 1130 41.2%

弱視ろう 211 7.7%

弱視難聴 722 26.3%

無回答 244 8.9%

合計 2744 100.0%
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（４）視聴覚障害の受障経緯 

 

 視覚障害受障時期と聴覚障害受障時期 

視覚障害受障時期、聴覚障害受障時期とも「0～3歳」が最も多い 

・視覚障害受障時期は、「0～3 歳」が 377 人と最も多く、次いで「4～12 歳」が 352 人となっている。 
・聴覚障害受障時期は、「0～3 歳」が 572 人と最も多く、次いで「4～12 歳」が 334 人となっている。 
 

表 2-2-4a 視覚障害受障時期と聴覚障害受障時期 

 

 
 
 

 

  

0 4 13 18 30 40 50 60 65 75

～～～～～～～～～歳

3 12 17 29 39 49 59 64 74 以

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 上

2744 572 334 111 145 171 208 255 210 318 237 183

100.0% 20.8% 12.2% 4.0% 5.3% 6.2% 7.6% 9.3% 7.7% 11.6% 8.6% 6.7%

377 219 41 16 13 11 14 19 8 12 9 15

100.0% 58.1% 10.9% 4.2% 3.4% 2.9% 3.7% 5.0% 2.1% 3.2% 2.4% 4.0%

352 67 127 23 17 16 21 21 17 23 11 9

100.0% 19.0% 36.1% 6.5% 4.8% 4.5% 6.0% 6.0% 4.8% 6.5% 3.1% 2.6%

136 36 19 26 6 10 7 8 6 8 6 4

100.0% 26.5% 14.0% 19.1% 4.4% 7.4% 5.1% 5.9% 4.4% 5.9% 4.4% 2.9%

205 36 21 10 41 24 15 11 10 13 13 11

100.0% 17.6% 10.2% 4.9% 20.0% 11.7% 7.3% 5.4% 4.9% 6.3% 6.3% 5.4%

186 41 21 5 19 36 18 16 6 10 6 8

100.0% 22.0% 11.3% 2.7% 10.2% 19.4% 9.7% 8.6% 3.2% 5.4% 3.2% 4.3%

304 76 29 7 9 30 56 27 15 25 15 15

100.0% 25.0% 9.5% 2.3% 3.0% 9.9% 18.4% 8.9% 4.9% 8.2% 4.9% 4.9%

338 39 28 10 15 19 39 87 35 37 18 11

100.0% 11.5% 8.3% 3.0% 4.4% 5.6% 11.5% 25.7% 10.4% 10.9% 5.3% 3.3%

209 18 17 10 8 4 11 22 59 33 16 11

100.0% 8.6% 8.1% 4.8% 3.8% 1.9% 5.3% 10.5% 28.2% 15.8% 7.7% 5.3%

281 17 13 4 8 12 15 16 34 110 43 9

100.0% 6.0% 4.6% 1.4% 2.8% 4.3% 5.3% 5.7% 12.1% 39.1% 15.3% 3.2%

188 5 5 0 5 4 8 16 15 34 89 7

100.0% 2.7% 2.7% 0.0% 2.7% 2.1% 4.3% 8.5% 8.0% 18.1% 47.3% 3.7%

168 18 13 0 4 5 4 12 5 13 11 83

100.0% 10.7% 7.7% 0.0% 2.4% 3.0% 2.4% 7.1% 3.0% 7.7% 6.5% 49.4%

聴覚障害受障時期総

数

視

覚

障

害

受

障

時

期

総数

無

回

答

無回答

0～3歳

4～12歳

13～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上
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先天性

8.0% 盲ベース

5.2%

ろうベース

12.2%

後天性

（成人期）

54.8%

後天性

（高齢期）

10.1%

無回答

9.8%

視聴覚

障害経緯

（5分類）

 視聴覚障害経緯 

「後天性（成人期）」が最も多く 54.8％ 

・「ろうベース」は 12.2％、「盲ベース」は 5.2％となっている。 
 
図表 2-2-4b 視聴覚障害経緯（5分類） 

 

 

 

 
 

 

（注）視聴覚障害の受障経緯の組み合わせについては、「視覚障害受障時期」と「聴覚障害受障時期」を

以下のように組み合わせ、操作的に定義をしたものである。 
・先天性：視覚・聴覚とも 4 歳未満で受障 
・盲ベース：視覚は 4 歳未満、聴覚は 4 歳以後に受障 
・ろうベース：聴覚は 4 歳未満、視覚は 4 歳以後に受障 
・後天性（成人期）：視覚・聴覚とも 4 歳以後、65 歳未満で受障 
・後天性（高齢期）：視覚・聴覚とも 65 歳以後に受障 

  

総数 割合

先天性 219 8.0%

盲ベース 143 5.2%

ろうベース 335 12.2%

後天性（成人期） 1503 54.8%

後天性（高齢期） 276 10.1%

無回答 268 9.8%

合計 2744 100.0%
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（５）可能および最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 可能な発信コミュニケーション方法 

「音声（発話）」が最も多く 73.9％ 

・次いで、「文字」21.6％、「手話」12.7％となっている。 
 

図表 2-2-5a 可能な発信コミュニケーション方法 

 

 

 

 

（注）「文字」とは、筆談・空書き・手書き文字など、ひらがな・カタカナ・漢字・数字などを使った方法

のことを示す。 

 

  

人数 割合

音声（発話） 2006 73.9%

手話 345 12.7%

指文字 193 7.1%

文字 587 21.6%

その他 173 6.4%

特にない 257 9.5%

73.9%

12.7%
7.1%

21.6%

6.4% 9.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

音
声
（発
話
）

手
話

指
文
字

文
字

そ
の
他

特
に
な
い
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音声（発話）

65.4%

手話

7.2%
指文字

0.9%

文字

9.0%

その他

3.5%

特にない

9.4%

無回答

4.6%

最も円滑な

発信手段

 最も円滑な発信コミュニケーション方法 

「音声（発話）」が最も多く 65.4％ 

・次いで、「文字」9.0％、「手話」7.2％と続く。 
・「指文字」が最も低く 0.9％となっている。 
 

図表 2-2-5b 最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

総数 割合

音声（発話） 1795 65.4%

手話 198 7.2%

指文字 25 0.9%

文字 248 9.0%

その他 95 3.5%

特にない 258 9.4%

無回答 125 4.6%

合計 2744 100.0%
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（６）可能および最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

 可能な受信コミュニケーション方法 

「音声（聴覚）」が最も多く 69.0％ 

・次いで、「筆記（筆談）」20.2％、「手書き文字」13.2％となっている。 
 

図表 2-2-6a 可能な受信コミュニケーション方法 

 

 

 

 

  

人数 割合

音声（聴覚） 1870 69.0%

手話を見る（弱視手話） 218 8.0%

手話を触る（触手話） 182 6.7%

指文字を見る 126 4.6%

指文字を触る 103 3.8%

手書き文字 358 13.2%

筆記（筆談） 549 20.2%

点字 131 4.8%

指点字 45 1.7%

その他 198 7.3%

特にない 225 8.3%

69.0%

8.0% 6.7% 4.6% 3.8%
13.2%

20.2%

4.8% 1.7%
7.3% 8.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
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を
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を
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る
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文
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る
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書
き
文
字
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記
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談
）

点
字

指
点
字

そ
の
他

特
に
な
い
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法 

「音声（聴覚）」が最も多く 59.5％ 

・次いで、「筆記（筆談）」9.4％、「手書き文字」4.8％と続く。 
・指点字が最も低く 0.2％となっている。 
 
図表 2-2-6b 最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

 

 

 

 

  

 総数 割合

音声（聴覚） 1634 59.5%

手話を見る（弱視手話） 106 3.9%

手話を触る（触手話） 95 3.5%

指文字を見る 11 0.4%

指文字を触る 11 0.4%

手書き文字 132 4.8%

筆記（筆談） 258 9.4%

点字 20 0.7%

指点字 5 0.2%

その他 89 3.2%

特にない 209 7.6%

無回答 174 6.3%

合計 2744 100.0%

音声（聴覚）

59.5%

手話を見る

（弱視手話）

3.9%

手話を触る

（触手話）

4%

指文字を見る

0.4%

指文字を触る

0.4%

手書き文字

4.8%

筆記（筆談）

9.4%

点字

0.7%

指点字

0.2%

その他

3.2%
特にない

7.6%

無回答

6.3%

最も円滑な

受信方法
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（７）性別、年齢階層（3段階）、視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4 分類）- 自治体 

 
・回答者の少ない上位 3 都道府県は茨城県、滋賀県、京都府である。 
・男女比に 30％以上差がある都道府県は、岩手県、宮城県、茨城県、富山県、滋賀県、京都府、香川県、高

知県となっている。 
・各障害組み合わせで割合の多い上位 3 位の都道府県は、「視覚 1・2 級、聴覚 1・2 級」茨城県 100％、福

島県 58.5％、石川県 52.9％、「視覚 1・2 級、聴覚 3～6 級」奈良県 51.9％、滋賀県 50.0％、静岡県 42.9％、 
「視覚 3～6 級、聴覚 1・2 級」山口県 25.0％、和歌山県 21.4％、高知県 10.5％、「視覚 3～6 級、聴覚 3～6
級」和歌山県 35.7％、富山県 34.9％、岩手県、京都府 33.3％となっている。 

・各障害組み合わせで割合の多い下位 3 位の都道府県は「視覚 1・2 級、聴覚 1・2 級」京都府 0.0％、山口

県 6.3％、鳥取県 15.4％、「視覚 1・2 級、聴覚 3～6 級」茨城県、石川県 0.0％、熊本県 10.3％、高知県

10.5％、「視覚 3～6 級、聴覚 1・2 級」宮城県、秋田県、福島県、茨城県、滋賀県、京都府、奈良県、鳥取

県、徳島県、熊本県、宮崎県 0.0％、長崎県 1.3％、埼玉県 1.4％、「視覚 3～6 級、聴覚 3～6 級」茨城県、

滋賀県 0.0％、富山県 34.9％、岩手県、京都府 33.3％となっている。 
 
表 2-2-7 都道府県と性別、年齢階層（3段階）、視覚・聴覚障害等級の組み合わせ（4分類） 

総

数

男

性

女

性

年

少

人

口

生

産

年

齢

人

口

老

年

人

口

無

回

答

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

1

・

2

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

1

・

2

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

3
～

6

級

無

回

答

2744 1205 1539 42 684 2017 1 860 762 141 602 379

100.0% 43.9% 56.1% 1.5% 24.9% 73.5% 0.0% 31.3% 27.8% 5.1% 21.9% 13.8%

192 70 122 1 35 156 0 51 50 16 39 36

100.0% 36.5% 63.5% 0.5% 18.2% 81.3% 0.0% 26.6% 26.0% 8.3% 20.3% 18.8%

43 18 25 0 10 33 0 15 13 3 9 3

100.0% 41.9% 58.1% 0.0% 23.3% 76.7% 0.0% 34.9% 30.2% 7.0% 20.9% 7.0%

33 22 11 0 11 22 0 6 13 2 11 1

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 18.2% 39.4% 6.1% 33.3% 3.0%

28 9 19 0 10 18 0 12 5 0 6 5

100.0% 32.1% 67.9% 0.0% 35.7% 64.3% 0.0% 42.9% 17.9% 0.0% 21.4% 17.9%

21 12 9 0 7 14 0 9 5 0 4 3

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 42.9% 23.8% 0.0% 19.0% 14.3%

53 24 29 1 13 39 0 31 8 0 4 10

100.0% 45.3% 54.7% 1.9% 24.5% 73.6% 0.0% 58.5% 15.1% 0.0% 7.5% 18.9%

2 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

56 29 27 0 11 45 0 21 8 3 11 13

100.0% 51.8% 48.2% 0.0% 19.6% 80.4% 0.0% 37.5% 14.3% 5.4% 19.6% 23.2%

20 8 12 1 3 16 0 8 6 1 2 3

100.0% 40.0% 60.0% 5.0% 15.0% 80.0% 0.0% 40.0% 30.0% 5.0% 10.0% 15.0%

72 34 38 4 23 45 0 31 14 1 12 14

100.0% 47.2% 52.8% 5.6% 31.9% 62.5% 0.0% 43.1% 19.4% 1.4% 16.7% 19.4%

70 37 33 1 15 54 0 17 24 5 16 8

100.0% 52.9% 47.1% 1.4% 21.4% 77.1% 0.0% 24.3% 34.3% 7.1% 22.9% 11.4%

236 111 125 5 70 160 1 66 81 14 57 18

100.0% 47.0% 53.0% 2.1% 29.7% 67.8% 0.4% 28.0% 34.3% 5.9% 24.2% 7.6%

155 73 82 4 48 103 0 37 61 12 35 10

100.0% 47.1% 52.9% 2.6% 31.0% 66.5% 0.0% 23.9% 39.4% 7.7% 22.6% 6.5%

総数

北海道

青森県

群馬県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

岩手県

宮城県

秋田県

福島県

茨城県

栃木県
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総

数

男

性

女

性

年

少

人

口

生

産

年

齢
人

口

老

年

人

口

無

回

答

視

覚

1

・
2

級

聴

覚

1

・
2

級

視

覚

1

・
2

級

聴

覚

3
～

6

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

1

・
2

級

視

覚

3
～

6

級

聴

覚

3
～

6

級

無

回

答

66 26 40 3 21 42 0 20 21 5 12 8

100.0% 39.4% 60.6% 4.5% 31.8% 63.6% 0.0% 30.3% 31.8% 7.6% 18.2% 12.1%

43 15 28 0 6 37 0 11 14 1 15 2

100.0% 34.9% 65.1% 0.0% 14.0% 86.0% 0.0% 25.6% 32.6% 2.3% 34.9% 4.7%

17 10 7 0 5 12 0 9 0 1 1 6

100.0% 58.8% 41.2% 0.0% 29.4% 70.6% 0.0% 52.9% 0.0% 5.9% 5.9% 35.3%

39 20 19 0 11 28 0 11 6 1 10 11

100.0% 51.3% 48.7% 0.0% 28.2% 71.8% 0.0% 28.2% 15.4% 2.6% 25.6% 28.2%

38 18 20 1 10 27 0 10 10 1 11 6

100.0% 47.4% 52.6% 2.6% 26.3% 71.1% 0.0% 26.3% 26.3% 2.6% 28.9% 15.8%

49 25 24 1 18 30 0 18 14 2 8 7

100.0% 51.0% 49.0% 2.0% 36.7% 61.2% 0.0% 36.7% 28.6% 4.1% 16.3% 14.3%

49 23 26 3 12 34 0 12 21 4 11 1

100.0% 46.9% 53.1% 6.1% 24.5% 69.4% 0.0% 24.5% 42.9% 8.2% 22.4% 2.0%

88 39 49 3 28 57 0 33 22 7 16 10

100.0% 44.3% 55.7% 3.4% 31.8% 64.8% 0.0% 37.5% 25.0% 8.0% 18.2% 11.4%

36 17 19 0 7 29 0 13 11 1 6 5

100.0% 47.2% 52.8% 0.0% 19.4% 80.6% 0.0% 36.1% 30.6% 2.8% 16.7% 13.9%

2 0 2 0 1 1 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 2 0 0 3 0 0 1 0 1 1

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

271 106 165 3 58 210 0 72 78 18 77 26

100.0% 39.1% 60.9% 1.1% 21.4% 77.5% 0.0% 26.6% 28.8% 6.6% 28.4% 9.6%

105 47 58 2 26 77 0 32 26 4 21 22

100.0% 44.8% 55.2% 1.9% 24.8% 73.3% 0.0% 30.5% 24.8% 3.8% 20.0% 21.0%

27 16 11 0 11 16 0 7 14 0 5 1

100.0% 59.3% 40.7% 0.0% 40.7% 59.3% 0.0% 25.9% 51.9% 0.0% 18.5% 3.7%

14 7 7 0 0 14 0 3 3 3 5 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 21.4% 21.4% 21.4% 35.7% 0.0%

13 6 7 1 3 9 0 2 5 0 4 2

100.0% 46.2% 53.8% 7.7% 23.1% 69.2% 0.0% 15.4% 38.5% 0.0% 30.8% 15.4%

37 21 16 0 7 30 0 14 7 2 11 3

100.0% 56.8% 43.2% 0.0% 18.9% 81.1% 0.0% 37.8% 18.9% 5.4% 29.7% 8.1%

54 25 29 2 10 42 0 10 21 2 12 9

100.0% 46.3% 53.7% 3.7% 18.5% 77.8% 0.0% 18.5% 38.9% 3.7% 22.2% 16.7%

85 38 47 0 15 70 0 26 22 4 20 13

100.0% 44.7% 55.3% 0.0% 17.6% 82.4% 0.0% 30.6% 25.9% 4.7% 23.5% 15.3%

16 6 10 0 4 12 0 1 6 4 3 2

100.0% 37.5% 62.5% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 6.3% 37.5% 25.0% 18.8% 12.5%

18 8 10 0 3 15 0 6 5 0 4 3

100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 33.3% 27.8% 0.0% 22.2% 16.7%

43 14 29 0 12 31 0 15 13 3 7 5

100.0% 32.6% 67.4% 0.0% 27.9% 72.1% 0.0% 34.9% 30.2% 7.0% 16.3% 11.6%

27 14 13 1 4 22 0 7 11 1 5 3

100.0% 51.9% 48.1% 3.7% 14.8% 81.5% 0.0% 25.9% 40.7% 3.7% 18.5% 11.1%

19 5 14 0 4 15 0 9 2 2 5 1

100.0% 26.3% 73.7% 0.0% 21.1% 78.9% 0.0% 47.4% 10.5% 10.5% 26.3% 5.3%

186 70 116 4 47 135 0 65 47 4 37 33

100.0% 37.6% 62.4% 2.2% 25.3% 72.6% 0.0% 34.9% 25.3% 2.2% 19.9% 17.7%

静岡県

新潟県

岐阜県

香川県

愛媛県

高知県

福岡県

愛知県

三重県

滋賀県

鳥取県

島根県

岡山県

広島県

山口県

徳島県

京都府

大阪府

兵庫県

富山県

石川県

福井県

長野県

奈良県

和歌山県
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男

性
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性
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齢
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口
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口

無

回
答

視

覚
1

・

2
級

聴

覚
1

・

2
級

視

覚
1

・

2
級

聴

覚
3
～

6
級

視

覚
3
～

6
級

聴

覚
1

・

2
級

視

覚
3
～

6
級

聴

覚
3
～

6
級

無

回
答

26 10 16 1 4 21 0 10 4 1 6 5

100.0% 38.5% 61.5% 3.8% 15.4% 80.8% 0.0% 38.5% 15.4% 3.8% 23.1% 19.2%

77 32 45 0 14 63 0 26 20 1 19 11

100.0% 41.6% 58.4% 0.0% 18.2% 81.8% 0.0% 33.8% 26.0% 1.3% 24.7% 14.3%

58 22 36 0 16 42 0 26 6 0 9 17

100.0% 37.9% 62.1% 0.0% 27.6% 72.4% 0.0% 44.8% 10.3% 0.0% 15.5% 29.3%

60 24 36 0 11 49 0 21 11 3 14 11

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 18.3% 81.7% 0.0% 35.0% 18.3% 5.0% 23.3% 18.3%

45 21 24 0 16 29 0 12 19 0 7 7

100.0% 46.7% 53.3% 0.0% 35.6% 64.4% 0.0% 26.7% 42.2% 0.0% 15.6% 15.6%

82 40 42 0 21 61 0 28 18 5 19 12

100.0% 48.8% 51.2% 0.0% 25.6% 74.4% 0.0% 34.1% 22.0% 6.1% 23.2% 14.6%

43 23 20 0 17 26 0 12 13 3 9 6

100.0% 53.5% 46.5% 0.0% 39.5% 60.5% 0.0% 27.9% 30.2% 7.0% 20.9% 14.0%

27 9 18 0 4 23 0 12 2 1 6 6

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 14.8% 85.2% 0.0% 44.4% 7.4% 3.7% 22.2% 22.2%

沖縄県

無回答

宮崎県

鹿児島県

佐賀県

長崎県

熊本県

大分県
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２．回答者 

 
（１）回答者 

「意見を聞いて、本人以外が代筆」が最も多く 32.5％ 

 

 年齢階級と回答者 

 
表 2-2-8a 年齢階級と回答者 

 

 

  

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

24 1 3 17 3

100.0% 4.2% 12.5% 70.8% 12.5%

30 3 2 21 4

100.0% 10.0% 6.7% 70.0% 13.3%

51 16 10 22 3

100.0% 31.4% 19.6% 43.1% 5.9%

76 33 13 21 9

100.0% 43.4% 17.1% 27.6% 11.8%

126 59 23 22 22

100.0% 46.8% 18.3% 17.5% 17.5%

226 81 72 49 24

100.0% 35.8% 31.9% 21.7% 10.6%

426 147 148 80 51

100.0% 34.5% 34.7% 18.8% 12.0%

724 200 254 141 129

100.0% 27.6% 35.1% 19.5% 17.8%

779 144 301 200 134

100.0% 18.5% 38.6% 25.7% 17.2%

282 32 66 134 50

100.0% 11.3% 23.4% 47.5% 17.7%

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と回答者 

 

表 2-2-8b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と回答者 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と回答者 

 

表 2-2-8c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と回答者 

 

  

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

総数 2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

860 193 265 270 132

100.0% 22.4% 30.8% 31.4% 15.3%

762 159 311 172 120

100.0% 20.9% 40.8% 22.6% 15.7%

141 50 38 35 18

100.0% 35.5% 27.0% 24.8% 12.8%

602 246 158 111 87

100.0% 40.9% 26.2% 18.4% 14.5%

379 68 120 119 72

100.0% 17.9% 31.7% 31.4% 19.0%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

総数 2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

315 28 82 150 55

100.0% 8.9% 26.0% 47.6% 17.5%

645 74 260 199 112

100.0% 11.5% 40.3% 30.9% 17.4%

333 129 72 82 50

100.0% 38.7% 21.6% 24.6% 15.0%

1207 405 416 239 147

100.0% 33.6% 34.5% 19.8% 12.2%

244 80 62 37 65

100.0% 32.8% 25.4% 15.2% 26.6%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と回答者 

表 2-2-8d 視聴覚障害経緯（5分類）と回答者 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と回答者 

表 2-2-8e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と回答者 

  

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

総数 2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

219 50 42 87 40

100.0% 22.8% 19.2% 39.7% 18.3%

143 57 45 27 14

100.0% 39.9% 31.5% 18.9% 9.8%

335 97 103 93 42

100.0% 29.0% 30.7% 27.8% 12.5%

1503 410 527 336 230

100.0% 27.3% 35.1% 22.4% 15.3%

276 41 104 76 55

100.0% 14.9% 37.7% 27.5% 19.9%

268 61 71 88 48

100.0% 22.8% 26.5% 32.8% 17.9%

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

総数 2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

1795 424 695 435 241

100.0% 23.6% 38.7% 24.2% 13.4%

198 59 67 45 27

100.0% 29.8% 33.8% 22.7% 13.6%

25 5 4 7 9

100.0% 20.0% 16.0% 28.0% 36.0%

248 79 49 74 46

100.0% 31.9% 19.8% 29.8% 18.5%

95 11 11 60 13

100.0% 11.6% 11.6% 63.2% 13.7%

258 91 47 57 63

100.0% 35.3% 18.2% 22.1% 24.4%

125 47 19 29 30

100.0% 37.6% 15.2% 23.2% 24.0%

特にない

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

無回答
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と回答者 

 
表 2-2-8f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と回答者 

 

 

  

総

数

本

人

意

見

を

聞

い

て
、

本

人

以

外

が

代

筆

意

向

を

く

み

取
っ

て
、

本

人

以

外

が

記

入

無

回

答

総数 2744 716 892 707 429

100.0% 26.1% 32.5% 25.8% 15.6%

1634 370 638 390 236

100.0% 22.6% 39.0% 23.9% 14.4%

106 48 26 16 16

100.0% 45.3% 24.5% 15.1% 15.1%

95 13 39 31 12

100.0% 13.7% 41.1% 32.6% 12.6%

11 4 4 3 0

100.0% 36.4% 36.4% 27.3% 0.0%

11 2 4 2 3

100.0% 18.2% 36.4% 18.2% 27.3%

132 11 31 68 22

100.0% 8.3% 23.5% 51.5% 16.7%

258 124 48 56 30

100.0% 48.1% 18.6% 21.7% 11.6%

25 10 8 7 0

100.0% 40.0% 32.0% 28.0% 0.0%

89 12 12 51 14

100.0% 13.5% 13.5% 57.3% 15.7%

209 61 39 53 56

100.0% 29.2% 18.7% 25.4% 26.8%

174 61 43 30 40

100.0% 35.1% 24.7% 17.2% 23.0%

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

無回答

指文字を触る

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない
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（２）回答代行者 

「子」が最も多く 35.5％ 

 
 年齢階級と回答代行者 

 

表 2-2-9a 年齢階級と回答代行者 

 

 

  

総
数

配
偶

者

親 子 兄
弟

姉

妹

親
戚

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

通
訳

・

介

助

員

施
設

職

員

友
人

・

知

人

そ
の

他

無
回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

17 0 17 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21 0 21 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 0 19 0 1 0 0 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 86.4% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

21 0 18 0 1 0 0 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 85.7% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0%

22 2 15 0 0 0 1 0 3 0 1 0

100.0% 9.1% 68.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0%

49 7 9 3 10 0 1 4 13 0 1 1

100.0% 14.3% 18.4% 6.1% 20.4% 0.0% 2.0% 8.2% 26.5% 0.0% 2.0% 2.0%

80 16 0 8 25 2 1 4 17 1 5 1

100.0% 20.0% 0.0% 10.0% 31.3% 2.5% 1.3% 5.0% 21.3% 1.3% 6.3% 1.3%

141 28 0 43 20 8 2 5 23 3 9 0

100.0% 19.9% 0.0% 30.5% 14.2% 5.7% 1.4% 3.5% 16.3% 2.1% 6.4% 0.0%

200 20 1 114 6 3 4 1 30 0 17 4

100.0% 10.0% 0.5% 57.0% 3.0% 1.5% 2.0% 0.5% 15.0% 0.0% 8.5% 2.0%

134 4 0 83 1 2 2 0 26 0 15 1

100.0% 3.0% 0.0% 61.9% 0.7% 1.5% 1.5% 0.0% 19.4% 0.0% 11.2% 0.7%

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と回答代行者 

 

表 2-2-9b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と回答代行者 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と回答代行者  

 

表 2-2-9c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と回答代行者 

 

 

  

総
数

配
偶

者

親 子 兄
弟

姉

妹

親
戚

ホ
ー

ム

ヘ
ル

パ
ー

通
訳

・

介
助

員

施
設

職

員

友
人

・

知
人

そ
の

他

無
回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

270 24 45 72 31 8 7 11 50 1 19 2

100.0% 8.9% 16.7% 26.7% 11.5% 3.0% 2.6% 4.1% 18.5% 0.4% 7.0% 0.7%

172 26 24 74 10 1 1 3 22 1 10 0

100.0% 15.1% 14.0% 43.0% 5.8% 0.6% 0.6% 1.7% 12.8% 0.6% 5.8% 0.0%

35 1 8 11 5 0 0 0 6 0 2 2

100.0% 2.9% 22.9% 31.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 17.1% 0.0% 5.7% 5.7%

111 11 14 55 4 3 2 0 12 1 9 0

100.0% 9.9% 12.6% 49.5% 3.6% 2.7% 1.8% 0.0% 10.8% 0.9% 8.1% 0.0%

119 15 9 39 14 3 1 0 26 1 8 3

100.0% 12.6% 7.6% 32.8% 11.8% 2.5% 0.8% 0.0% 21.8% 0.8% 6.7% 2.5%

視覚3～6級
聴覚3～6級

無回答

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総
数

配
偶

者

親 子 兄
弟

姉

妹

親
戚

ホ
ー

ム

ヘ
ル

パ
ー

通
訳

・

介
助

員

施
設

職

員

友
人

・

知
人

そ
の

他

無
回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

150 14 24 28 22 6 0 10 34 0 8 4

100.0% 9.3% 16.0% 18.7% 14.7% 4.0% 0.0% 6.7% 22.7% 0.0% 5.3% 2.7%

199 35 21 75 10 2 2 1 34 1 17 1

100.0% 17.6% 10.6% 37.7% 5.0% 1.0% 1.0% 0.5% 17.1% 0.5% 8.5% 0.5%

82 4 22 23 15 1 0 2 11 0 4 0

100.0% 4.9% 26.8% 28.0% 18.3% 1.2% 0.0% 2.4% 13.4% 0.0% 4.9% 0.0%

239 20 27 118 14 5 8 1 28 2 14 2

100.0% 8.4% 11.3% 49.4% 5.9% 2.1% 3.3% 0.4% 11.7% 0.8% 5.9% 0.8%

37 4 6 7 3 1 1 0 9 1 5 0

100.0% 10.8% 16.2% 18.9% 8.1% 2.7% 2.7% 0.0% 24.3% 2.7% 13.5% 0.0%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と回答代行者 

 

表 2-2-9d 視聴覚障害経緯（5分類）と回答代行者 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と回答代行者 

 

表 2-2-9e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と回答代行者 

 

 

  

総
数

配
偶

者

親 子 兄
弟

姉

妹

親
戚

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

通
訳

・

介

助

員

施
設

職

員

友
人

・

知

人

そ
の

他

無
回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

87 0 58 1 8 2 0 0 17 0 1 0

100.0% 0.0% 66.7% 1.1% 9.2% 2.3% 0.0% 0.0% 19.5% 0.0% 1.1% 0.0%

27 5 4 3 4 1 1 0 4 0 5 0

100.0% 18.5% 14.8% 11.1% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 14.8% 0.0% 18.5% 0.0%

93 9 19 9 20 5 0 11 13 0 6 1

100.0% 9.7% 20.4% 9.7% 21.5% 5.4% 0.0% 11.8% 14.0% 0.0% 6.5% 1.1%

336 47 14 161 27 5 7 3 42 4 23 3

100.0% 14.0% 4.2% 47.9% 8.0% 1.5% 2.1% 0.9% 12.5% 1.2% 6.8% 0.9%

76 8 0 52 0 1 3 0 6 0 5 1

100.0% 10.5% 0.0% 68.4% 0.0% 1.3% 3.9% 0.0% 7.9% 0.0% 6.6% 1.3%

88 8 5 25 5 1 0 0 34 0 8 2

100.0% 9.1% 5.7% 28.4% 5.7% 1.1% 0.0% 0.0% 38.6% 0.0% 9.1% 2.3%

無回答

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総
数

配
偶

者

親 子 兄
弟

姉

妹

親
戚

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

通
訳

・

介

助

員

施
設

職

員

友
人

・

知

人

そ
の

他

無
回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

435 51 30 198 26 8 11 1 69 4 31 6

100.0% 11.7% 6.9% 45.5% 6.0% 1.8% 2.5% 0.2% 15.9% 0.9% 7.1% 1.4%

45 4 11 7 6 1 0 10 4 0 2 0

100.0% 8.9% 24.4% 15.6% 13.3% 2.2% 0.0% 22.2% 8.9% 0.0% 4.4% 0.0%

7 2 2 0 1 0 0 0 1 0 1 0

100.0% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

74 4 9 24 14 4 0 3 13 0 2 1

100.0% 5.4% 12.2% 32.4% 18.9% 5.4% 0.0% 4.1% 17.6% 0.0% 2.7% 1.4%

60 3 25 7 6 0 0 0 16 0 3 0

100.0% 5.0% 41.7% 11.7% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 5.0% 0.0%

57 7 14 9 7 1 0 0 12 0 7 0

100.0% 12.3% 24.6% 15.8% 12.3% 1.8% 0.0% 0.0% 21.1% 0.0% 12.3% 0.0%

29 6 9 6 4 1 0 0 1 0 2 0

100.0% 20.7% 31.0% 20.7% 13.8% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 6.9% 0.0%

特にない

無回答

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他



4646 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と回答代行者 

 

表 2-2-9f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と回答代行者 

 

 

 

  

総

数

配

偶

者

親 子 兄

弟

姉

妹

親

戚

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

通

訳

・

介

助

員

施

設

職

員

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

総数 707 77 100 251 64 15 11 14 116 4 48 7

100.0% 10.9% 14.1% 35.5% 9.1% 2.1% 1.6% 2.0% 16.4% 0.6% 6.8% 1.0%

390 46 30 180 21 7 10 1 62 2 29 2

100.0% 11.8% 7.7% 46.2% 5.4% 1.8% 2.6% 0.3% 15.9% 0.5% 7.4% 0.5%

16 2 6 3 4 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 12.5% 37.5% 18.8% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 2 4 10 1 1 0 8 3 0 2 0

100.0% 6.5% 12.9% 32.3% 3.2% 3.2% 0.0% 25.8% 9.7% 0.0% 6.5% 0.0%

3 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

68 5 4 15 13 3 0 2 18 0 5 3

100.0% 7.4% 5.9% 22.1% 19.1% 4.4% 0.0% 2.9% 26.5% 0.0% 7.4% 4.4%

56 5 8 23 8 3 1 1 6 0 1 0

100.0% 8.9% 14.3% 41.1% 14.3% 5.4% 1.8% 1.8% 10.7% 0.0% 1.8% 0.0%

7 3 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

51 3 23 2 7 0 0 0 13 0 3 0

100.0% 5.9% 45.1% 3.9% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0% 25.5% 0.0% 5.9% 0.0%

53 5 14 9 6 1 0 0 11 0 6 1

100.0% 9.4% 26.4% 17.0% 11.3% 1.9% 0.0% 0.0% 20.8% 0.0% 11.3% 1.9%

30 6 6 8 3 0 0 1 2 2 1 1

100.0% 20.0% 20.0% 26.7% 10.0% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% 3.3% 3.3%

無回答

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない
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３．住まい 

 
（１）住居の種類 

「持ち家」が最も多く 58.6％ 

 

 年齢階級と住まい 

 
表 2-2-10a 年齢階級と住まい 

 

 

  

 

総

数

持

ち

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

社

宅

・

職

員

寮

・

寄

宿

舎

等

の

宿

舎

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

・

ケ

ア

ホ
ー

ム

入

所

型

施

設

そ

の

他

無

回

答

2744 1608 285 345 10 66 351 58 21

100.0% 58.6% 10.4% 12.6% 0.4% 2.4% 12.8% 2.1% 0.8%

24 14 7 2 0 0 1 0 0

100.0% 58.3% 29.2% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%

30 20 8 1 1 0 0 0 0

100.0% 66.7% 26.7% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

51 31 7 5 1 2 5 0 0

100.0% 60.8% 13.7% 9.8% 2.0% 3.9% 9.8% 0.0% 0.0%

76 47 12 7 1 2 6 0 1

100.0% 61.8% 15.8% 9.2% 1.3% 2.6% 7.9% 0.0% 1.3%

126 74 18 18 1 1 10 4 0

100.0% 58.7% 14.3% 14.3% 0.8% 0.8% 7.9% 3.2% 0.0%

226 132 30 33 0 2 25 4 0

100.0% 58.4% 13.3% 14.6% 0.0% 0.9% 11.1% 1.8% 0.0%

426 241 59 67 0 6 43 7 3

100.0% 56.6% 13.8% 15.7% 0.0% 1.4% 10.1% 1.6% 0.7%

724 422 73 123 1 7 73 16 9

100.0% 58.3% 10.1% 17.0% 0.1% 1.0% 10.1% 2.2% 1.2%

779 478 55 78 3 27 110 21 7

100.0% 61.4% 7.1% 10.0% 0.4% 3.5% 14.1% 2.7% 0.9%

282 149 16 11 2 19 78 6 1

100.0% 52.8% 5.7% 3.9% 0.7% 6.7% 27.7% 2.1% 0.4%

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と住まい 

 
表 2-2-10b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と住まい 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と住まい 

 

表 2-2-10c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と住まい 

 

  

 

総

数

持

ち

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

社

宅

・

職

員

寮

・

寄

宿

舎

等

の

宿

舎

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

・

ケ

ア

ホ
ー

ム

入

所

型

施

設

そ

の

他

無

回

答

総数 2744 1608 285 345 10 66 351 58 21

100.0% 58.6% 10.4% 12.6% 0.4% 2.4% 12.8% 2.1% 0.8%

315 163 25 46 0 5 66 7 3

100.0% 51.7% 7.9% 14.6% 0.0% 1.6% 21.0% 2.2% 1.0%

645 377 51 77 1 18 105 13 3

100.0% 58.4% 7.9% 11.9% 0.2% 2.8% 16.3% 2.0% 0.5%

333 206 30 49 2 2 36 6 2

100.0% 61.9% 9.0% 14.7% 0.6% 0.6% 10.8% 1.8% 0.6%

1207 719 145 146 6 33 121 28 9

100.0% 59.6% 12.0% 12.1% 0.5% 2.7% 10.0% 2.3% 0.7%

244 143 34 27 1 8 23 4 4

100.0% 58.6% 13.9% 11.1% 0.4% 3.3% 9.4% 1.6% 1.6%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

 

総

数

持

ち

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

社

宅

・

職

員

寮

・

寄

宿

舎

等

の

宿

舎

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

・

ケ

ア

ホ
ー

ム

入

所

型

施

設

そ

の

他

無

回

答

2744 1608 285 345 10 66 351 58 21

100.0% 58.6% 10.4% 12.6% 0.4% 2.4% 12.8% 2.1% 0.8%

860 498 79 118 2 19 119 19 6

100.0% 57.9% 9.2% 13.7% 0.2% 2.2% 13.8% 2.2% 0.7%

762 460 91 89 4 14 87 15 2

100.0% 60.4% 11.9% 11.7% 0.5% 1.8% 11.4% 2.0% 0.3%

141 77 22 21 0 2 14 4 1

100.0% 54.6% 15.6% 14.9% 0.0% 1.4% 9.9% 2.8% 0.7%

602 372 72 69 2 20 51 10 6

100.0% 61.8% 12.0% 11.5% 0.3% 3.3% 8.5% 1.7% 1.0%

379 201 21 48 2 11 80 10 6

100.0% 53.0% 5.5% 12.7% 0.5% 2.9% 21.1% 2.6% 1.6%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と住まい 

 
表 2-2-10d 視聴覚障害経緯（5分類）と住まい 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と住まい 

表 2-2-10e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と住まい 

 

総

数

持

ち

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

社

宅

・

職

員

寮

・

寄

宿

舎

等

の

宿

舎

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

・

ケ

ア

ホ
ー

ム

入

所

型

施

設

そ

の

他

無

回

答

2744 1608 285 345 10 66 351 58 21

100.0% 58.6% 10.4% 12.6% 0.4% 2.4% 12.8% 2.1% 0.8%

219 110 26 36 1 7 32 6 1

100.0% 50.2% 11.9% 16.4% 0.5% 3.2% 14.6% 2.7% 0.5%

143 93 15 19 0 3 11 2 0

100.0% 65.0% 10.5% 13.3% 0.0% 2.1% 7.7% 1.4% 0.0%

335 197 46 48 2 1 36 4 1

100.0% 58.8% 13.7% 14.3% 0.6% 0.3% 10.7% 1.2% 0.3%

1503 908 160 196 4 34 162 28 11

100.0% 60.4% 10.6% 13.0% 0.3% 2.3% 10.8% 1.9% 0.7%

276 163 26 23 1 10 42 8 3

100.0% 59.1% 9.4% 8.3% 0.4% 3.6% 15.2% 2.9% 1.1%

268 137 12 23 2 11 68 10 5

100.0% 51.1% 4.5% 8.6% 0.7% 4.1% 25.4% 3.7% 1.9%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

 

総

数

持

ち

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

社

宅

・

職

員

寮

・

寄

宿

舎

等

の

宿

舎

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

・

ケ

ア

ホ
ー

ム

入

所

型

施

設

そ

の

他

無

回

答

2744 1608 285 345 10 66 351 58 21

100.0% 58.6% 10.4% 12.6% 0.4% 2.4% 12.8% 2.1% 0.8%

1795 1052 185 211 7 56 230 45 9

100.0% 58.6% 10.3% 11.8% 0.4% 3.1% 12.8% 2.5% 0.5%

198 110 31 38 2 0 13 4 0

100.0% 55.6% 15.7% 19.2% 1.0% 0.0% 6.6% 2.0% 0.0%

25 15 2 1 0 0 6 1 0

100.0% 60.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 24.0% 4.0% 0.0%

248 153 17 31 1 1 38 3 4

100.0% 61.7% 6.9% 12.5% 0.4% 0.4% 15.3% 1.2% 1.6%

95 47 7 7 0 3 30 1 0

100.0% 49.5% 7.4% 7.4% 0.0% 3.2% 31.6% 1.1% 0.0%

258 148 26 38 0 6 31 3 6

100.0% 57.4% 10.1% 14.7% 0.0% 2.3% 12.0% 1.2% 2.3%

無回答 125 83 17 19 0 0 3 1 2

100.0% 66.4% 13.6% 15.2% 0.0% 0.0% 2.4% 0.8% 1.6%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と住まい 

 

表 2-2-10f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と住まい 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

1634 1290 52 55 32 117 43 45

100.0% 78.9% 3.2% 3.4% 2.0% 7.2% 2.6% 2.8%

106 78 5 6 3 8 2 4

100.0% 73.6% 4.7% 5.7% 2.8% 7.5% 1.9% 3.8%

95 71 4 5 4 5 2 4

100.0% 74.7% 4.2% 5.3% 4.2% 5.3% 2.1% 4.2%

11 9 1 0 0 1 0 0

100.0% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

11 7 0 2 0 0 1 1

100.0% 63.6% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

132 94 2 3 6 17 3 7

100.0% 71.2% 1.5% 2.3% 4.5% 12.9% 2.3% 5.3%

筆記（筆談） 258 193 13 21 4 14 8 5

100.0% 74.8% 5.0% 8.1% 1.6% 5.4% 3.1% 1.9%

25 17 2 1 0 3 1 1

100.0% 68.0% 8.0% 4.0% 0.0% 12.0% 4.0% 4.0%

89 61 3 4 5 11 4 1

100.0% 68.5% 3.4% 4.5% 5.6% 12.4% 4.5% 1.1%

209 153 10 7 5 19 4 11

100.0% 73.2% 4.8% 3.3% 2.4% 9.1% 1.9% 5.3%

無回答 174 124 12 6 1 17 6 8

100.0% 71.3% 6.9% 3.4% 0.6% 9.8% 3.4% 4.6%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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（２）同居者（複数回答） 

 年齢階級と同居者 

表 2-2-11a 年齢階級と同居者 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と同居者 

表 2-2-11b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と同居者 

  

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

2279 946 296 671 141 124 505

41.5% 13.0% 29.4% 6.2% 5.4% 22.2%

23 2 20 1 6 1 0

8.7% 87.0% 4.3% 26.1% 4.3% 0.0%

30 0 29 1 12 2 0

0.0% 96.7% 3.3% 40.0% 6.7% 0.0%

44 1 39 0 6 2 2

2.3% 88.6% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5%

68 12 47 8 7 3 6

17.6% 69.1% 11.8% 10.3% 4.4% 8.8%

112 32 65 17 13 2 16

28.6% 58.0% 15.2% 11.6% 1.8% 14.3%

197 83 57 47 20 7 37

42.1% 28.9% 23.9% 10.2% 3.6% 18.8%

372 198 29 87 32 18 93

53.2% 7.8% 23.4% 8.6% 4.8% 25.0%

629 347 5 156 25 23 154

55.2% 0.8% 24.8% 4.0% 3.7% 24.5%

627 239 3 240 17 52 169

38.1% 0.5% 38.3% 2.7% 8.3% 27.0%

177 32 2 114 3 14 28

18.1% 1.1% 64.4% 1.7% 7.9% 15.8%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

1997 844 275 588 123 104 430

42.3% 13.8% 29.4% 6.2% 5.2% 21.5%

707 292 117 195 59 39 130

41.3% 16.5% 27.6% 8.3% 5.5% 18.4%

649 278 81 204 36 32 144

42.8% 12.5% 31.4% 5.5% 4.9% 22.2%

123 45 24 33 9 5 33

36.6% 19.5% 26.8% 7.3% 4.1% 26.8%

518 229 53 156 19 28 123

44.2% 10.2% 30.1% 3.7% 5.4% 23.7%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級
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 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と同居者 

 
表 2-2-11c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と同居者 

 

 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と同居者 

 

表 2-2-11d 視聴覚障害経緯（5分類）と同居者 

 

 
  

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

2070 863 277 607 133 112 454

41.7% 13.4% 29.3% 6.4% 5.4% 21.9%

236 98 47 58 32 11 34

41.5% 19.9% 24.6% 13.6% 4.7% 14.4%

512 227 49 159 31 26 99

44.3% 9.6% 31.1% 6.1% 5.1% 19.3%

288 109 63 63 31 10 62

37.8% 21.9% 21.9% 10.8% 3.5% 21.5%

1034 429 118 327 39 65 259

41.5% 11.4% 31.6% 3.8% 6.3% 25.0%

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

2096 874 283 618 127 117 455

41.7% 13.5% 29.5% 6.1% 5.6% 21.7%

179 39 98 18 34 6 29

21.8% 54.7% 10.1% 19.0% 3.4% 16.2%

129 49 20 24 10 8 32

38.0% 15.5% 18.6% 7.8% 6.2% 24.8%

293 135 68 64 34 14 56

46.1% 23.2% 21.8% 11.6% 4.8% 19.1%

1282 585 96 414 47 72 277

45.6% 7.5% 32.3% 3.7% 5.6% 21.6%

213 66 1 98 2 17 61

31.0% 0.5% 46.0% 0.9% 8.0% 28.6%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と同居者 

表 2-2-11e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と同居者 

 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と同居者 

表 2-2-11f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と同居者 

  

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

2160 893 272 638 135 118 488

41.3% 12.6% 29.5% 6.3% 5.5% 22.6%

1480 594 136 465 68 87 379

40.1% 9.2% 31.4% 4.6% 5.9% 25.6%

183 97 41 39 18 5 26

53.0% 22.4% 21.3% 9.8% 2.7% 14.2%

19 7 6 5 1 2 2

36.8% 31.6% 26.3% 5.3% 10.5% 10.5%

199 82 31 55 21 11 35

41.2% 15.6% 27.6% 10.6% 5.5% 17.6%

61 18 29 11 13 4 4

29.5% 47.5% 18.0% 21.3% 6.6% 6.6%

特になし 218 95 29 63 14 9 42

43.6% 13.3% 28.9% 6.4% 4.1% 19.3%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

回

答

者

総

数

夫

婦

親 子 兄

弟

姉

妹

そ

の

他

独

居

1952 799 246 578 120 110 448

40.9% 12.6% 29.6% 6.1% 5.6% 23.0%

1350 556 119 429 58 79 339

41.2% 8.8% 31.8% 4.3% 5.9% 25.1%

101 45 24 24 8 1 20

44.6% 23.8% 23.8% 7.9% 1.0% 19.8%

83 44 17 15 7 4 11

53.0% 20.5% 18.1% 8.4% 4.8% 13.3%

9 4 4 2 2 1 1

44.4% 44.4% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1%

9 1 5 0 0 0 3

11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

手書き文字 91 29 16 27 14 7 17

31.9% 17.6% 29.7% 15.4% 7.7% 18.7%

225 94 26 64 14 14 48

41.8% 11.6% 28.4% 6.2% 6.2% 21.3%

23 10 6 5 2 0 4

43.5% 26.1% 21.7% 8.7% 0.0% 17.4%

その他 61 16 29 12 15 4 5

26.2% 47.5% 19.7% 24.6% 6.6% 8.2%

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）
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（３）暮らしの希望 

「今までと同じように暮らしたい」が最も多く 76.4％ 

 
 年齢階級と暮らしの希望 

 

表 2-2-12a 年齢階級と暮らしの希望 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

24 20 0 2 0 0 2 0

100.0% 83.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

30 24 3 0 0 1 1 1

100.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 3.3%

51 29 7 3 4 3 3 2

100.0% 56.9% 13.7% 5.9% 7.8% 5.9% 5.9% 3.9%

76 48 4 7 3 7 5 2

100.0% 63.2% 5.3% 9.2% 3.9% 9.2% 6.6% 2.6%

126 83 10 14 7 5 5 2

100.0% 65.9% 7.9% 11.1% 5.6% 4.0% 4.0% 1.6%

226 174 12 13 2 8 10 7

100.0% 77.0% 5.3% 5.8% 0.9% 3.5% 4.4% 3.1%

426 326 19 15 8 32 15 11

100.0% 76.5% 4.5% 3.5% 1.9% 7.5% 3.5% 2.6%

724 564 25 17 10 68 15 25

100.0% 77.9% 3.5% 2.3% 1.4% 9.4% 2.1% 3.5%

779 619 23 26 18 58 14 21

100.0% 79.5% 3.0% 3.3% 2.3% 7.4% 1.8% 2.7%

282 210 1 13 8 30 4 16

100.0% 74.5% 0.4% 4.6% 2.8% 10.6% 1.4% 5.7%

50歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と暮らしの希望 

 

表 2-2-12b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と暮らしの希望 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と暮らしの希望 

 

表 2-2-12c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と暮らしの希望 

 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

860 640 35 31 21 76 29 28

100.0% 74.4% 4.1% 3.6% 2.4% 8.8% 3.4% 3.3%

762 601 31 31 15 45 17 22

100.0% 78.9% 4.1% 4.1% 2.0% 5.9% 2.2% 2.9%

141 98 8 8 5 14 4 4

100.0% 69.5% 5.7% 5.7% 3.5% 9.9% 2.8% 2.8%

602 479 21 24 8 44 9 17

100.0% 79.6% 3.5% 4.0% 1.3% 7.3% 1.5% 2.8%

379 279 9 16 11 33 15 16

100.0% 73.6% 2.4% 4.2% 2.9% 8.7% 4.0% 4.2%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

総数 2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

全盲ろう 315 221 12 10 10 37 9 16

100.0% 70.2% 3.8% 3.2% 3.2% 11.7% 2.9% 5.1%

全盲難聴 645 485 19 22 15 56 23 25

100.0% 75.2% 2.9% 3.4% 2.3% 8.7% 3.6% 3.9%

弱視ろう 333 243 16 15 9 31 12 7

100.0% 73.0% 4.8% 4.5% 2.7% 9.3% 3.6% 2.1%

弱視難聴 1207 963 46 56 20 76 19 27

100.0% 79.8% 3.8% 4.6% 1.7% 6.3% 1.6% 2.2%

無回答 244 185 11 7 6 12 11 12

100.0% 75.8% 4.5% 2.9% 2.5% 4.9% 4.5% 4.9%
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と暮らしの希望 

表 2-2-12d 視聴覚障害経緯（5分類）と暮らしの希望 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と暮らしの希望 

表 2-2-12e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と暮らしの希望 

 

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

219 158 8 12 7 16 8 10

100.0% 72.1% 3.7% 5.5% 3.2% 7.3% 3.7% 4.6%

143 112 10 3 5 8 2 3

100.0% 78.3% 7.0% 2.1% 3.5% 5.6% 1.4% 2.1%

335 241 19 20 7 31 10 7

100.0% 71.9% 5.7% 6.0% 2.1% 9.3% 3.0% 2.1%

1503 1171 50 55 31 107 43 46

100.0% 77.9% 3.3% 3.7% 2.1% 7.1% 2.9% 3.1%

276 216 8 13 4 23 4 8

100.0% 78.3% 2.9% 4.7% 1.4% 8.3% 1.4% 2.9%

268 199 9 7 6 27 7 13

100.0% 74.3% 3.4% 2.6% 2.2% 10.1% 2.6% 4.9%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

1795 1403 65 64 38 127 48 50

100.0% 78.2% 3.6% 3.6% 2.1% 7.1% 2.7% 2.8%

198 145 12 13 3 14 4 7

100.0% 73.2% 6.1% 6.6% 1.5% 7.1% 2.0% 3.5%

25 19 0 2 0 3 0 1

100.0% 76.0% 0.0% 8.0% 0.0% 12.0% 0.0% 4.0%

248 177 11 14 6 25 7 8

100.0% 71.4% 4.4% 5.6% 2.4% 10.1% 2.8% 3.2%

95 66 2 4 5 10 4 4

100.0% 69.5% 2.1% 4.2% 5.3% 10.5% 4.2% 4.2%

258 187 10 9 7 28 5 12

100.0% 72.5% 3.9% 3.5% 2.7% 10.9% 1.9% 4.7%

無回答 125 100 4 4 1 5 6 5

100.0% 80.0% 3.2% 3.2% 0.8% 4.0% 4.8% 4.0%

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と暮らしの希望 

 

表 2-2-12f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と暮らしの希望 

 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

暮

ら

し

た

い

一

人

暮

ら

し

を

し

た

い 今

は

一

緒

に

住

ん

で

い

な

い

家

族

と

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

等

で

暮

ら

し

た

い

入

所

型

施

設

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2744 2097 104 110 60 212 74 87

100.0% 76.4% 3.8% 4.0% 2.2% 7.7% 2.7% 3.2%

1634 1290 52 55 32 117 43 45

100.0% 78.9% 3.2% 3.4% 2.0% 7.2% 2.6% 2.8%

106 78 5 6 3 8 2 4

100.0% 73.6% 4.7% 5.7% 2.8% 7.5% 1.9% 3.8%

95 71 4 5 4 5 2 4

100.0% 74.7% 4.2% 5.3% 4.2% 5.3% 2.1% 4.2%

11 9 1 0 0 1 0 0

100.0% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

11 7 0 2 0 0 1 1

100.0% 63.6% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

132 94 2 3 6 17 3 7

100.0% 71.2% 1.5% 2.3% 4.5% 12.9% 2.3% 5.3%

筆記（筆談） 258 193 13 21 4 14 8 5

100.0% 74.8% 5.0% 8.1% 1.6% 5.4% 3.1% 1.9%

25 17 2 1 0 3 1 1

100.0% 68.0% 8.0% 4.0% 0.0% 12.0% 4.0% 4.0%

89 61 3 4 5 11 4 1

100.0% 68.5% 3.4% 4.5% 5.6% 12.4% 4.5% 1.1%

209 153 10 7 5 19 4 11

100.0% 73.2% 4.8% 3.3% 2.4% 9.1% 1.9% 5.3%

無回答 174 124 12 6 1 17 6 8

100.0% 71.3% 6.9% 3.4% 0.6% 9.8% 3.4% 4.6%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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４．生活のしづらさ 

 
（１）生活のしづらさの発生年齢（階級・平均） 

「60 歳代」が最も多く 16.4％ 

 

 年齢階級と生活困難発生年齢階級 

表 2-2-13a 年齢階級と生活困難発生年齢階級 

 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難発生年齢階級 

表 2-2-13b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難発生年齢階級 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

24 21 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1

100.0% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2%

30 19 4 0 0 0 0 0 0 0 0 7

100.0% 63.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.3%

51 28 16 4 0 1 0 0 0 0 0 2

100.0% 54.9% 31.4% 7.8% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

76 24 18 17 12 0 0 0 1 0 0 4

100.0% 31.6% 23.7% 22.4% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 5.3%

126 34 22 23 24 17 0 1 0 0 0 5

100.0% 27.0% 17.5% 18.3% 19.0% 13.5% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

226 32 30 16 39 59 36 3 0 0 0 11

100.0% 14.2% 13.3% 7.1% 17.3% 26.1% 15.9% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

426 43 33 22 29 82 121 66 0 0 0 30

100.0% 10.1% 7.7% 5.2% 6.8% 19.2% 28.4% 15.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0%

724 69 47 30 42 65 121 214 103 0 0 33

100.0% 9.5% 6.5% 4.1% 5.8% 9.0% 16.7% 29.6% 14.2% 0.0% 0.0% 4.6%

779 37 30 27 27 37 78 135 229 126 0 53

100.0% 4.7% 3.9% 3.5% 3.5% 4.7% 10.0% 17.3% 29.4% 16.2% 0.0% 6.8%

282 3 4 5 1 13 16 31 56 91 30 32

100.0% 1.1% 1.4% 1.8% 0.4% 4.6% 5.7% 11.0% 19.9% 32.3% 10.6% 11.3%

総

数

不

明

・

無

回

答

総数

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

10歳未満

90歳以上

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

860 120 82 62 67 114 126 98 77 53 7 54

100.0% 14.0% 9.5% 7.2% 7.8% 13.3% 14.7% 11.4% 9.0% 6.2% 0.8% 6.3%

762 76 52 33 53 75 109 139 114 77 7 27

100.0% 10.0% 6.8% 4.3% 7.0% 9.8% 14.3% 18.2% 15.0% 10.1% 0.9% 3.5%

141 27 11 12 5 16 21 22 13 3 0 11

100.0% 19.1% 7.8% 8.5% 3.5% 11.3% 14.9% 15.6% 9.2% 2.1% 0.0% 7.8%

602 51 35 24 27 40 61 126 126 60 10 42

100.0% 8.5% 5.8% 4.0% 4.5% 6.6% 10.1% 20.9% 20.9% 10.0% 1.7% 7.0%

379 36 24 13 22 29 55 66 59 25 6 44

100.0% 9.5% 6.3% 3.4% 5.8% 7.7% 14.5% 17.4% 15.6% 6.6% 1.6% 11.6%

無回答

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総数

総

数

不

明

・

無

回

答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難発生年齢階級 

 

表 2-2-13c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難発生年齢階級 

 

 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と生活困難発生年齢階級 

 

表 2-2-13d 視聴覚障害経緯（5分類）と生活困難発生年齢階級 

 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

総数 2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

315 54 26 28 26 42 53 33 17 15 0 21

100.0% 17.1% 8.3% 8.9% 8.3% 13.3% 16.8% 10.5% 5.4% 4.8% 0.0% 6.7%

645 54 34 30 41 60 95 105 105 65 10 46

100.0% 8.4% 5.3% 4.7% 6.4% 9.3% 14.7% 16.3% 16.3% 10.1% 1.6% 7.1%

333 56 35 26 23 43 39 39 35 12 2 23

100.0% 16.8% 10.5% 7.8% 6.9% 12.9% 11.7% 11.7% 10.5% 3.6% 0.6% 6.9%

1207 115 92 48 69 104 159 234 204 109 15 58

100.0% 9.5% 7.6% 4.0% 5.7% 8.6% 13.2% 19.4% 16.9% 9.0% 1.2% 4.8%

244 31 17 12 15 25 26 40 28 17 3 30

100.0% 12.7% 7.0% 4.9% 6.1% 10.2% 10.7% 16.4% 11.5% 7.0% 1.2% 12.3%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

総

数

不

明

・

無

回

答

無回答

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

219 153 16 8 2 4 8 7 2 0 0 19

100.0% 69.9% 7.3% 3.7% 0.9% 1.8% 3.7% 3.2% 0.9% 0.0% 0.0% 8.7%

143 25 30 8 9 11 19 16 11 11 0 3

100.0% 17.5% 21.0% 5.6% 6.3% 7.7% 13.3% 11.2% 7.7% 7.7% 0.0% 2.1%

335 35 37 32 41 73 60 28 18 1 0 10

100.0% 10.4% 11.0% 9.6% 12.2% 21.8% 17.9% 8.4% 5.4% 0.3% 0.0% 3.0%

1503 72 113 82 117 169 259 336 215 89 8 43

100.0% 4.8% 7.5% 5.5% 7.8% 11.2% 17.2% 22.4% 14.3% 5.9% 0.5% 2.9%

276 0 0 0 0 0 1 38 114 95 20 8

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 13.8% 41.3% 34.4% 7.2% 2.9%

268 25 8 14 5 17 25 26 29 22 2 95

100.0% 9.3% 3.0% 5.2% 1.9% 6.3% 9.3% 9.7% 10.8% 8.2% 0.7% 35.4%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

不

明

・

無

回

答



6060 
 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難発生年齢階級 

表 2-2-13e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難発生年齢階級 

 

 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難発生年齢階級 

表 2-2-13f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難発生年齢階級 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

1795 138 124 77 117 162 244 324 297 179 24 109

100.0% 7.7% 6.9% 4.3% 6.5% 9.0% 13.6% 18.1% 16.5% 10.0% 1.3% 6.1%

198 40 14 23 14 39 37 15 9 0 0 7

100.0% 20.2% 7.1% 11.6% 7.1% 19.7% 18.7% 7.6% 4.5% 0.0% 0.0% 3.5%

25 8 2 3 0 3 4 2 2 0 0 1

100.0% 32.0% 8.0% 12.0% 0.0% 12.0% 16.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0%

248 26 32 12 13 24 39 42 23 11 3 23

100.0% 10.5% 12.9% 4.8% 5.2% 9.7% 15.7% 16.9% 9.3% 4.4% 1.2% 9.3%

95 36 6 5 8 2 8 7 8 4 0 11

100.0% 37.9% 6.3% 5.3% 8.4% 2.1% 8.4% 7.4% 8.4% 4.2% 0.0% 11.6%

258 45 17 14 13 26 25 42 38 17 3 18

100.0% 17.4% 6.6% 5.4% 5.0% 10.1% 9.7% 16.3% 14.7% 6.6% 1.2% 7.0%

無回答 125 17 9 10 9 18 15 19 12 7 0 9

100.0% 13.6% 7.2% 8.0% 7.2% 14.4% 12.0% 15.2% 9.6% 5.6% 0.0% 7.2%

その他

特にない

音声（発話）

手話

指文字

文字

総数

総

数

不

明

・

無

回

答

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 310 204 144 174 274 372 451 389 218 30 178

100.0% 11.3% 7.4% 5.2% 6.3% 10.0% 13.6% 16.4% 14.2% 7.9% 1.1% 6.5%

1634 124 102 69 94 145 224 302 283 172 24 95

100.0% 7.6% 6.2% 4.2% 5.8% 8.9% 13.7% 18.5% 17.3% 10.5% 1.5% 5.8%

106 26 12 16 5 14 14 5 7 1 0 6

100.0% 24.5% 11.3% 15.1% 4.7% 13.2% 13.2% 4.7% 6.6% 0.9% 0.0% 5.7%

95 10 4 6 13 27 20 6 2 1 1 5

100.0% 10.5% 4.2% 6.3% 13.7% 28.4% 21.1% 6.3% 2.1% 1.1% 1.1% 5.3%

11 4 1 2 1 2 0 1 0 0 0 0

100.0% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 4 2 1 0 2 0 0 1 0 0 1

100.0% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

132 13 19 9 16 12 24 20 4 5 0 10

100.0% 9.8% 14.4% 6.8% 12.1% 9.1% 18.2% 15.2% 3.0% 3.8% 0.0% 7.6%

筆記（筆談） 258 28 30 15 16 25 35 53 27 12 3 14

100.0% 10.9% 11.6% 5.8% 6.2% 9.7% 13.6% 20.5% 10.5% 4.7% 1.2% 5.4%

25 5 4 3 4 3 1 1 0 2 0 2

100.0% 20.0% 16.0% 12.0% 16.0% 12.0% 4.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0% 8.0%

89 38 3 4 4 1 5 4 16 3 0 11

100.0% 42.7% 3.4% 4.5% 4.5% 1.1% 5.6% 4.5% 18.0% 3.4% 0.0% 12.4%

209 40 13 9 11 22 22 25 32 17 2 16

100.0% 19.1% 6.2% 4.3% 5.3% 10.5% 10.5% 12.0% 15.3% 8.1% 1.0% 7.7%

無回答 174 18 14 10 10 21 27 34 17 5 0 18

100.0% 10.3% 8.0% 5.7% 5.7% 12.1% 15.5% 19.5% 9.8% 2.9% 0.0% 10.3%

総

数

不

明

・

無

回

答

総数

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（２）生活のしづらさの変化 

「生活のしづらさが大きくなっている」が最も多く 73.8％ 

 

 年齢階級と生活困難変化 

 

表 2-2-14a 年齢階級と生活困難変化 

 

 

 

  

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

24 8 8 7 1 0

100.0% 33.3% 33.3% 29.2% 4.2% 0.0%

30 6 13 3 3 5

100.0% 20.0% 43.3% 10.0% 10.0% 16.7%

51 28 10 2 8 3

100.0% 54.9% 19.6% 3.9% 15.7% 5.9%

76 49 14 5 6 2

100.0% 64.5% 18.4% 6.6% 7.9% 2.6%

126 86 23 3 12 2

100.0% 68.3% 18.3% 2.4% 9.5% 1.6%

226 146 41 9 26 4

100.0% 64.6% 18.1% 4.0% 11.5% 1.8%

426 300 62 14 36 14

100.0% 70.4% 14.6% 3.3% 8.5% 3.3%

724 574 63 13 57 17

100.0% 79.3% 8.7% 1.8% 7.9% 2.3%

779 610 89 12 50 18

100.0% 78.3% 11.4% 1.5% 6.4% 2.3%

282 218 31 4 14 15

100.0% 77.3% 11.0% 1.4% 5.0% 5.3%

総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難変化 

 

表 2-2-14b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難変化 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難変化 

 

表 2-2-14c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難変化 

 

 

  

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

860 621 121 17 71 30

100.0% 72.2% 14.1% 2.0% 8.3% 3.5%

762 606 80 20 47 9

100.0% 79.5% 10.5% 2.6% 6.2% 1.2%

141 91 16 8 21 5

100.0% 64.5% 11.3% 5.7% 14.9% 3.5%

602 431 88 15 50 18

100.0% 71.6% 14.6% 2.5% 8.3% 3.0%

379 276 49 12 24 18

100.0% 72.8% 12.9% 3.2% 6.3% 4.7%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

総数 2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

315 236 46 9 12 12

100.0% 74.9% 14.6% 2.9% 3.8% 3.8%

645 504 69 12 41 19

100.0% 78.1% 10.7% 1.9% 6.4% 2.9%

333 218 55 10 39 11

100.0% 65.5% 16.5% 3.0% 11.7% 3.3%

1207 909 152 33 91 22

100.0% 75.3% 12.6% 2.7% 7.5% 1.8%

244 158 32 8 30 16

100.0% 64.8% 13.1% 3.3% 12.3% 6.6%

弱視難聴

無回答

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と生活困難変化 

 

表 2-2-14d 視聴覚障害経緯（5分類）と生活困難変化 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難変化 

表 2-2-14e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難変化 

  

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

219 110 67 13 20 9

100.0% 50.2% 30.6% 5.9% 9.1% 4.1%

143 102 20 4 15 2

100.0% 71.3% 14.0% 2.8% 10.5% 1.4%

335 234 43 15 35 8

100.0% 69.9% 12.8% 4.5% 10.4% 2.4%

1503 1190 149 30 109 25

100.0% 79.2% 9.9% 2.0% 7.3% 1.7%

276 229 27 0 12 8

100.0% 83.0% 9.8% 0.0% 4.3% 2.9%

268 160 48 10 22 28

100.0% 59.7% 17.9% 3.7% 8.2% 10.4%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

1795 1407 197 35 120 36

100.0% 78.4% 11.0% 1.9% 6.7% 2.0%

198 111 40 12 28 7

100.0% 56.1% 20.2% 6.1% 14.1% 3.5%

25 18 2 2 3 0

100.0% 72.0% 8.0% 8.0% 12.0% 0.0%

248 177 29 6 23 13

100.0% 71.4% 11.7% 2.4% 9.3% 5.2%

95 58 23 4 5 5

100.0% 61.1% 24.2% 4.2% 5.3% 5.3%

258 165 49 7 22 15

100.0% 64.0% 19.0% 2.7% 8.5% 5.8%

無回答 125 89 14 6 12 4

100.0% 71.2% 11.2% 4.8% 9.6% 3.2%

指文字

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難変化 

 

表 2-2-14f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難変化 

 

 

  

総

数

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

大

き

く

な
っ

て

い

る

変

化

し

て

い

な

い

生

活

の

し

づ

ら

さ

が

小

さ

く

な
っ

て

い

る

良

く

な
っ

た

り

悪

く

な
っ

た

り

し

て

い

る

無

回

答

2744 2025 354 72 213 80

100.0% 73.8% 12.9% 2.6% 7.8% 2.9%

1634 1283 183 36 103 29

100.0% 78.5% 11.2% 2.2% 6.3% 1.8%

106 51 25 6 21 3

100.0% 48.1% 23.6% 5.7% 19.8% 2.8%

95 65 13 5 8 4

100.0% 68.4% 13.7% 5.3% 8.4% 4.2%

11 4 3 1 3 0

100.0% 36.4% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0%

11 9 1 1 0 0

100.0% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

132 104 15 1 7 5

100.0% 78.8% 11.4% 0.8% 5.3% 3.8%

筆記（筆談） 258 195 22 5 28 8

100.0% 75.6% 8.5% 1.9% 10.9% 3.1%

25 17 2 1 4 1

100.0% 68.0% 8.0% 4.0% 16.0% 4.0%

89 54 22 3 4 6

100.0% 60.7% 24.7% 3.4% 4.5% 6.7%

209 130 47 5 15 12

100.0% 62.2% 22.5% 2.4% 7.2% 5.7%

無回答 174 113 21 8 20 12

100.0% 64.9% 12.1% 4.6% 11.5% 6.9%

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（３）生活のしづらさの頻度 

「毎日」が最も多く 62.0％ 

 

 年齢階級と生活困難頻度 

 
表 2-2-15a 年齢階級と生活困難頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な
い

ま
っ

た

く

な
い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

24 14 1 1 2 0 0 3 1 2

100.0% 58.3% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 12.5% 4.2% 8.3%

30 13 0 1 1 1 1 7 2 4

100.0% 43.3% 0.0% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 23.3% 6.7% 13.3%

51 31 1 1 2 1 3 5 2 5

100.0% 60.8% 2.0% 2.0% 3.9% 2.0% 5.9% 9.8% 3.9% 9.8%

76 45 3 5 3 1 7 9 2 1

100.0% 59.2% 3.9% 6.6% 3.9% 1.3% 9.2% 11.8% 2.6% 1.3%

126 60 5 10 9 3 4 27 2 6

100.0% 47.6% 4.0% 7.9% 7.1% 2.4% 3.2% 21.4% 1.6% 4.8%

226 112 11 11 21 7 7 38 10 9

100.0% 49.6% 4.9% 4.9% 9.3% 3.1% 3.1% 16.8% 4.4% 4.0%

426 243 16 29 24 9 22 47 17 19

100.0% 57.0% 3.8% 6.8% 5.6% 2.1% 5.2% 11.0% 4.0% 4.5%

724 475 29 53 32 12 19 79 4 21

100.0% 65.6% 4.0% 7.3% 4.4% 1.7% 2.6% 10.9% 0.6% 2.9%

779 516 33 42 35 9 28 80 8 28

100.0% 66.2% 4.2% 5.4% 4.5% 1.2% 3.6% 10.3% 1.0% 3.6%

282 193 9 16 15 4 3 25 1 16

100.0% 68.4% 3.2% 5.7% 5.3% 1.4% 1.1% 8.9% 0.4% 5.7%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難頻度 

 

表 2-2-15b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活困難頻度 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難頻度 

 

表 2-2-15c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活困難頻度 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

860 507 35 44 55 16 31 109 18 45

100.0% 59.0% 4.1% 5.1% 6.4% 1.9% 3.6% 12.7% 2.1% 5.2%

762 512 37 52 32 11 26 67 7 18

100.0% 67.2% 4.9% 6.8% 4.2% 1.4% 3.4% 8.8% 0.9% 2.4%

141 91 1 8 8 4 7 16 3 3

100.0% 64.5% 0.7% 5.7% 5.7% 2.8% 5.0% 11.3% 2.1% 2.1%

602 358 24 38 35 10 23 85 11 18

100.0% 59.5% 4.0% 6.3% 5.8% 1.7% 3.8% 14.1% 1.8% 3.0%

379 234 11 27 14 6 7 43 10 27

100.0% 61.7% 2.9% 7.1% 3.7% 1.6% 1.8% 11.3% 2.6% 7.1%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

315 211 11 10 16 4 5 34 6 18

100.0% 67.0% 3.5% 3.2% 5.1% 1.3% 1.6% 10.8% 1.9% 5.7%

645 445 20 36 16 8 19 63 9 29

100.0% 69.0% 3.1% 5.6% 2.5% 1.2% 2.9% 9.8% 1.4% 4.5%

333 179 10 21 34 9 17 41 12 10

100.0% 53.8% 3.0% 6.3% 10.2% 2.7% 5.1% 12.3% 3.6% 3.0%

1207 745 57 81 66 22 48 144 15 29

100.0% 61.7% 4.7% 6.7% 5.5% 1.8% 4.0% 11.9% 1.2% 2.4%

244 122 10 21 12 4 5 38 7 25

100.0% 50.0% 4.1% 8.6% 4.9% 1.6% 2.0% 15.6% 2.9% 10.2%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と生活困難頻度 

 

表 2-2-15d 視聴覚障害経緯（5分類）と生活困難頻度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難頻度 

 
表 2-2-15e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活困難頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

219 117 6 11 13 4 8 30 10 20

100.0% 53.4% 2.7% 5.0% 5.9% 1.8% 3.7% 13.7% 4.6% 9.1%

143 86 1 7 9 1 6 24 5 4

100.0% 60.1% 0.7% 4.9% 6.3% 0.7% 4.2% 16.8% 3.5% 2.8%

335 182 14 18 27 8 16 53 8 9

100.0% 54.3% 4.2% 5.4% 8.1% 2.4% 4.8% 15.8% 2.4% 2.7%

1503 983 69 102 74 28 50 144 17 36

100.0% 65.4% 4.6% 6.8% 4.9% 1.9% 3.3% 9.6% 1.1% 2.4%

276 194 10 17 15 3 9 18 0 10

100.0% 70.3% 3.6% 6.2% 5.4% 1.1% 3.3% 6.5% 0.0% 3.6%

268 140 8 14 6 3 5 51 9 32

100.0% 52.2% 3.0% 5.2% 2.2% 1.1% 1.9% 19.0% 3.4% 11.9%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

1795 1197 64 116 91 20 55 175 24 53

100.0% 66.7% 3.6% 6.5% 5.1% 1.1% 3.1% 9.7% 1.3% 3.0%

198 79 7 11 24 8 8 41 12 8

100.0% 39.9% 3.5% 5.6% 12.1% 4.0% 4.0% 20.7% 6.1% 4.0%

25 16 1 1 0 1 0 1 0 5

100.0% 64.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 20.0%

248 154 5 16 11 7 13 30 2 10

100.0% 62.1% 2.0% 6.5% 4.4% 2.8% 5.2% 12.1% 0.8% 4.0%

95 50 3 6 7 2 2 11 3 11

100.0% 52.6% 3.2% 6.3% 7.4% 2.1% 2.1% 11.6% 3.2% 11.6%

258 135 17 12 5 6 11 48 5 19

100.0% 52.3% 6.6% 4.7% 1.9% 2.3% 4.3% 18.6% 1.9% 7.4%

無回答 125 71 11 7 6 3 5 14 3 5

100.0% 56.8% 8.8% 5.6% 4.8% 2.4% 4.0% 11.2% 2.4% 4.0%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難頻度 

 

表 2-2-15f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活困難頻度 

 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に
5
～

6

日

程

度

1

週

間

に
3
～

4

日

程

度

1

週

間

に
1
～

2

日

程

度

2

週

間

に
1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に
1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど
な

い

ま
っ

た

く
な

い

無

回

答

2744 1702 108 169 144 47 94 320 49 111

100.0% 62.0% 3.9% 6.2% 5.2% 1.7% 3.4% 11.7% 1.8% 4.0%

1634 1084 59 106 84 20 53 161 22 45

100.0% 66.3% 3.6% 6.5% 5.1% 1.2% 3.2% 9.9% 1.3% 2.8%

106 36 8 6 15 5 5 21 7 3

100.0% 34.0% 7.5% 5.7% 14.2% 4.7% 4.7% 19.8% 6.6% 2.8%

95 48 3 8 8 3 1 17 2 5

100.0% 50.5% 3.2% 8.4% 8.4% 3.2% 1.1% 17.9% 2.1% 5.3%

11 2 0 1 0 0 1 5 1 1

100.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 9.1% 9.1%

11 8 0 0 0 1 0 0 0 2

100.0% 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

132 83 3 6 12 1 4 14 1 8

100.0% 62.9% 2.3% 4.5% 9.1% 0.8% 3.0% 10.6% 0.8% 6.1%

筆記（筆談） 258 175 10 17 11 4 11 24 1 5

100.0% 67.8% 3.9% 6.6% 4.3% 1.6% 4.3% 9.3% 0.4% 1.9%

25 19 0 0 0 0 2 2 0 2

100.0% 76.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0% 0.0% 8.0%

89 49 3 4 6 1 1 15 1 9

100.0% 55.1% 3.4% 4.5% 6.7% 1.1% 1.1% 16.9% 1.1% 10.1%

209 112 14 9 2 3 8 38 8 15

100.0% 53.6% 6.7% 4.3% 1.0% 1.4% 3.8% 18.2% 3.8% 7.2%

無回答 174 86 8 12 6 9 8 23 6 16

100.0% 49.4% 4.6% 6.9% 3.4% 5.2% 4.6% 13.2% 3.4% 9.2%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触
手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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５．視覚障害 

 
（１）視覚障害の発症年齢（階級・平均） 

「10 歳未満」が最も多く 21.5％  

 

 年齢階級と視覚障害受障年齢階級 

 

表 2-2-16a 年齢階級と視覚障害受障年齢階級 

 
  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

24 24 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 25 3 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 83.3% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

51 38 10 3 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 74.5% 19.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

76 40 16 6 10 0 0 0 0 0 0 4

100.0% 52.6% 21.1% 7.9% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

126 51 26 17 18 9 0 1 0 0 0 4

100.0% 40.5% 20.6% 13.5% 14.3% 7.1% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

226 60 39 21 31 50 14 1 0 0 0 10

100.0% 26.5% 17.3% 9.3% 13.7% 22.1% 6.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4%

426 87 55 31 35 82 86 25 0 0 0 25

100.0% 20.4% 12.9% 7.3% 8.2% 19.2% 20.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

724 153 60 53 50 71 113 147 40 1 0 36

100.0% 21.1% 8.3% 7.3% 6.9% 9.8% 15.6% 20.3% 5.5% 0.1% 0.0% 5.0%

779 99 59 49 36 70 107 113 156 37 0 53

100.0% 12.7% 7.6% 6.3% 4.6% 9.0% 13.7% 14.5% 20.0% 4.7% 0.0% 6.8%

282 13 17 15 6 22 18 47 51 45 14 34

100.0% 4.6% 6.0% 5.3% 2.1% 7.8% 6.4% 16.7% 18.1% 16.0% 5.0% 12.1%

総数

10歳未満

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

総

数

不

明

・

無

回

答
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害受障年齢階級 

 

表 2-2-16b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害受障年齢階級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-16c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害受障年齢階級 

 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

860 213 104 73 77 118 98 73 53 14 4 33

100.0% 24.8% 12.1% 8.5% 9.0% 13.7% 11.4% 8.5% 6.2% 1.6% 0.5% 3.8%

762 146 83 55 55 73 103 103 81 27 4 32

100.0% 19.2% 10.9% 7.2% 7.2% 9.6% 13.5% 13.5% 10.6% 3.5% 0.5% 4.2%

141 41 9 6 6 20 22 19 6 2 0 10

100.0% 29.1% 6.4% 4.3% 4.3% 14.2% 15.6% 13.5% 4.3% 1.4% 0.0% 7.1%

602 125 56 32 25 51 74 92 77 31 4 35

100.0% 20.8% 9.3% 5.3% 4.2% 8.5% 12.3% 15.3% 12.8% 5.1% 0.7% 5.8%

379 65 33 29 23 42 41 47 30 9 2 58

100.0% 17.2% 8.7% 7.7% 6.1% 11.1% 10.8% 12.4% 7.9% 2.4% 0.5% 15.3%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

総

数

不

明

・

無

回

答

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

315 82 35 30 25 51 43 21 11 3 0 14

100.0% 26.0% 11.1% 9.5% 7.9% 16.2% 13.7% 6.7% 3.5% 1.0% 0.0% 4.4%

645 127 60 57 46 73 84 78 53 30 7 30

100.0% 19.7% 9.3% 8.8% 7.1% 11.3% 13.0% 12.1% 8.2% 4.7% 1.1% 4.7%

333 101 40 20 24 46 36 29 18 5 0 14

100.0% 30.3% 12.0% 6.0% 7.2% 13.8% 10.8% 8.7% 5.4% 1.5% 0.0% 4.2%

1207 235 127 69 75 119 146 180 142 42 6 66

100.0% 19.5% 10.5% 5.7% 6.2% 9.9% 12.1% 14.9% 11.8% 3.5% 0.5% 5.5%

244 45 23 19 16 15 29 26 23 3 1 44

100.0% 18.4% 9.4% 7.8% 6.6% 6.1% 11.9% 10.7% 9.4% 1.2% 0.4% 18.0%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総

数

不

明

・

無

回

答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視覚障害受障年齢階級 

 

表 2-2-16d 視聴覚障害経緯（5分類）と視覚障害受障年齢階級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害受障年齢階級 

 

表 2-2-16e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害受障年齢階級 

 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

219 219 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

143 143 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

335 38 65 36 41 76 39 29 11 0 0 0

100.0% 11.3% 19.4% 10.7% 12.2% 22.7% 11.6% 8.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1503 171 210 149 137 213 288 231 79 23 2 0

100.0% 11.4% 14.0% 9.9% 9.1% 14.2% 19.2% 15.4% 5.3% 1.5% 0.1% 0.0%

276 0 0 0 0 0 0 60 149 56 11 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7% 54.0% 20.3% 4.0% 0.0%

268 19 10 10 8 15 11 14 8 4 1 168

100.0% 7.1% 3.7% 3.7% 3.0% 5.6% 4.1% 5.2% 3.0% 1.5% 0.4% 62.7%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

不

明

・

無

回

答

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

1795 344 172 131 122 178 224 240 194 65 13 112

100.0% 19.2% 9.6% 7.3% 6.8% 9.9% 12.5% 13.4% 10.8% 3.6% 0.7% 6.2%

198 52 29 13 16 40 23 14 6 0 0 5

100.0% 26.3% 14.6% 6.6% 8.1% 20.2% 11.6% 7.1% 3.0% 0.0% 0.0% 2.5%

25 10 2 3 1 3 3 2 1 0 0 0

100.0% 40.0% 8.0% 12.0% 4.0% 12.0% 12.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

248 48 32 17 14 28 38 33 14 7 0 17

100.0% 19.4% 12.9% 6.9% 5.6% 11.3% 15.3% 13.3% 5.6% 2.8% 0.0% 6.9%

95 46 9 4 6 6 6 6 4 1 0 7

100.0% 48.4% 9.5% 4.2% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 4.2% 1.1% 0.0% 7.4%

258 60 28 18 14 34 33 29 20 7 1 14

100.0% 23.3% 10.9% 7.0% 5.4% 13.2% 12.8% 11.2% 7.8% 2.7% 0.4% 5.4%

無回答 125 30 13 9 13 15 11 10 8 3 0 13

100.0% 24.0% 10.4% 7.2% 10.4% 12.0% 8.8% 8.0% 6.4% 2.4% 0.0% 10.4%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数

総

数

不

明

・

無

回

答
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害受障年齢階級 

 

表 2-2-16f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害受障年齢階級 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 590 285 195 186 304 338 334 247 83 14 168

100.0% 21.5% 10.4% 7.1% 6.8% 11.1% 12.3% 12.2% 9.0% 3.0% 0.5% 6.1%

1634 299 163 110 102 163 205 226 184 66 12 104

100.0% 18.3% 10.0% 6.7% 6.2% 10.0% 12.5% 13.8% 11.3% 4.0% 0.7% 6.4%

106 37 15 10 6 13 9 8 5 0 0 3

100.0% 34.9% 14.2% 9.4% 5.7% 12.3% 8.5% 7.5% 4.7% 0.0% 0.0% 2.8%

95 17 12 5 10 28 11 5 2 0 1 4

100.0% 17.9% 12.6% 5.3% 10.5% 29.5% 11.6% 5.3% 2.1% 0.0% 1.1% 4.2%

11 5 0 2 1 1 1 0 0 0 0 1

100.0% 45.5% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

11 7 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0

100.0% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 24 16 13 12 17 26 10 4 2 0 8

100.0% 18.2% 12.1% 9.8% 9.1% 12.9% 19.7% 7.6% 3.0% 1.5% 0.0% 6.1%

筆記（筆談） 258 64 29 12 21 29 29 36 15 8 0 15

100.0% 24.8% 11.2% 4.7% 8.1% 11.2% 11.2% 14.0% 5.8% 3.1% 0.0% 5.8%

25 9 4 4 3 3 1 0 0 0 0 1

100.0% 36.0% 16.0% 16.0% 12.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

89 40 5 5 2 2 8 12 7 1 0 7

100.0% 44.9% 5.6% 5.6% 2.2% 2.2% 9.0% 13.5% 7.9% 1.1% 0.0% 7.9%

209 51 19 17 13 24 31 21 19 4 1 9

100.0% 24.4% 9.1% 8.1% 6.2% 11.5% 14.8% 10.0% 9.1% 1.9% 0.5% 4.3%

無回答 174 37 21 17 16 22 16 16 11 2 0 16

100.0% 21.3% 12.1% 9.8% 9.2% 12.6% 9.2% 9.2% 6.3% 1.1% 0.0% 9.2%

総

数

不

明

・

無

回

答

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）
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（２）視覚障害の進行 

「かなり進行している」が最も多く 55.6％ 

 

 年齢階級と視覚障害の進行 

 

表 2-2-17a 年齢階級と視覚障害の進行 

 

 

  

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

24 5 2 17 0

100.0% 20.8% 8.3% 70.8% 0.0%

30 5 5 20 0

100.0% 16.7% 16.7% 66.7% 0.0%

51 20 17 13 1

100.0% 39.2% 33.3% 25.5% 2.0%

76 32 31 13 0

100.0% 42.1% 40.8% 17.1% 0.0%

126 51 44 25 6

100.0% 40.5% 34.9% 19.8% 4.8%

226 117 68 37 4

100.0% 51.8% 30.1% 16.4% 1.8%

426 220 116 77 13

100.0% 51.6% 27.2% 18.1% 3.1%

724 439 182 81 22

100.0% 60.6% 25.1% 11.2% 3.0%

779 469 196 85 29

100.0% 60.2% 25.2% 10.9% 3.7%

282 168 81 26 7

100.0% 59.6% 28.7% 9.2% 2.5%

総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代



7474 
 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害の進行 

 

表 2-2-17b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害の進行 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害の進行 

 

表 2-2-17c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害の進行 

 

 
  

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

860 498 220 122 20

100.0% 57.9% 25.6% 14.2% 2.3%

762 504 159 90 9

100.0% 66.1% 20.9% 11.8% 1.2%

141 71 53 15 2

100.0% 50.4% 37.6% 10.6% 1.4%

602 251 222 117 12

100.0% 41.7% 36.9% 19.4% 2.0%

379 202 88 50 39

100.0% 53.3% 23.2% 13.2% 10.3%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

315 226 40 45 4

100.0% 71.7% 12.7% 14.3% 1.3%

645 455 79 97 14

100.0% 70.5% 12.2% 15.0% 2.2%

333 154 124 50 5

100.0% 46.2% 37.2% 15.0% 1.5%

1207 588 433 172 14

100.0% 48.7% 35.9% 14.3% 1.2%

244 103 66 30 45

100.0% 42.2% 27.0% 12.3% 18.4%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視覚障害の進行 

 

表 2-2-17d 視聴覚障害経緯（5分類）と視覚障害の進行 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害の進行 

 
表 2-2-17e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害の進行 

 

 

  

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

219 84 56 75 4

100.0% 38.4% 25.6% 34.2% 1.8%

143 77 28 35 3

100.0% 53.8% 19.6% 24.5% 2.1%

335 186 103 38 8

100.0% 55.5% 30.7% 11.3% 2.4%

1503 917 395 173 18

100.0% 61.0% 26.3% 11.5% 1.2%

276 154 94 26 2

100.0% 55.8% 34.1% 9.4% 0.7%

268 108 66 47 47

100.0% 40.3% 24.6% 17.5% 17.5%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

1795 1071 440 241 43

100.0% 59.7% 24.5% 13.4% 2.4%

198 92 68 34 4

100.0% 46.5% 34.3% 17.2% 2.0%

25 18 2 4 1

100.0% 72.0% 8.0% 16.0% 4.0%

248 129 85 22 12

100.0% 52.0% 34.3% 8.9% 4.8%

95 44 24 25 2

100.0% 46.3% 25.3% 26.3% 2.1%

258 111 83 52 12

100.0% 43.0% 32.2% 20.2% 4.7%

無回答 125 61 40 16 8

100.0% 48.8% 32.0% 12.8% 6.4%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害の進行 

 

表 2-2-17f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害の進行 

 

  

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1526 742 394 82

100.0% 55.6% 27.0% 14.4% 3.0%

1634 965 400 231 38

100.0% 59.1% 24.5% 14.1% 2.3%

106 31 53 19 3

100.0% 29.2% 50.0% 17.9% 2.8%

95 70 13 10 2

100.0% 73.7% 13.7% 10.5% 2.1%

11 0 3 6 2

100.0% 0.0% 27.3% 54.5% 18.2%

11 10 0 1 0

100.0% 90.9% 0.0% 9.1% 0.0%

132 90 26 10 6

100.0% 68.2% 19.7% 7.6% 4.5%

筆記（筆談） 258 131 97 23 7

100.0% 50.8% 37.6% 8.9% 2.7%

25 13 3 7 2

100.0% 52.0% 12.0% 28.0% 8.0%

89 43 20 22 4

100.0% 48.3% 22.5% 24.7% 4.5%

209 95 65 41 8

100.0% 45.5% 31.1% 19.6% 3.8%

無回答 174 78 62 24 10

100.0% 44.8% 35.6% 13.8% 5.7%

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る
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（３）視力の状態（下位項目） 

「大きな文字を読める」が最も多く 28.4％ 

 

 年齢階級と視力の状態 

 

表 2-2-18a 年齢階級と視力の状態 

 

 

  

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

24 4 5 2 3 8 2 0

100.0% 16.7% 20.8% 8.3% 12.5% 33.3% 8.3% 0.0%

30 6 4 5 5 6 3 1

100.0% 20.0% 13.3% 16.7% 16.7% 20.0% 10.0% 3.3%

51 9 15 5 2 11 9 0

100.0% 17.6% 29.4% 9.8% 3.9% 21.6% 17.6% 0.0%

76 15 8 8 3 24 12 6

100.0% 19.7% 10.5% 10.5% 3.9% 31.6% 15.8% 7.9%

126 18 16 13 9 46 17 7

100.0% 14.3% 12.7% 10.3% 7.1% 36.5% 13.5% 5.6%

226 34 40 30 11 78 18 15

100.0% 15.0% 17.7% 13.3% 4.9% 34.5% 8.0% 6.6%

426 75 88 60 34 122 18 29

100.0% 17.6% 20.7% 14.1% 8.0% 28.6% 4.2% 6.8%

724 153 135 79 71 198 39 49

100.0% 21.1% 18.6% 10.9% 9.8% 27.3% 5.4% 6.8%

779 130 125 101 97 217 44 65

100.0% 16.7% 16.0% 13.0% 12.5% 27.9% 5.6% 8.3%

282 44 62 52 31 69 10 14

100.0% 15.6% 22.0% 18.4% 11.0% 24.5% 3.5% 5.0%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

90歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視力の状態 

 

表 2-2-18b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視力の状態 

 

 
 視視聴覚障害組み合わせ（状態）と視力の状態 

 

表 2-2-18c 視視聴覚障害組み合わせ（状態）と視力の状態 

 

  

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

860 194 206 107 67 195 42 49

100.0% 22.6% 24.0% 12.4% 7.8% 22.7% 4.9% 5.7%

762 164 163 121 85 179 24 26

100.0% 21.5% 21.4% 15.9% 11.2% 23.5% 3.1% 3.4%

141 9 11 27 13 56 15 10

100.0% 6.4% 7.8% 19.1% 9.2% 39.7% 10.6% 7.1%

602 36 45 57 64 276 77 47

100.0% 6.0% 7.5% 9.5% 10.6% 45.8% 12.8% 7.8%

379 85 73 43 37 73 14 54

100.0% 22.4% 19.3% 11.3% 9.8% 19.3% 3.7% 14.2%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

315 154 161 0 0 0 0 0

100.0% 48.9% 51.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

645 320 325 0 0 0 0 0

100.0% 49.6% 50.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

333 0 0 77 45 169 42 0

100.0% 0.0% 0.0% 23.1% 13.5% 50.8% 12.6% 0.0%

1207 0 0 270 215 595 127 0

100.0% 0.0% 0.0% 22.4% 17.8% 49.3% 10.5% 0.0%

244 14 12 8 6 15 3 186

100.0% 5.7% 4.9% 3.3% 2.5% 6.1% 1.2% 76.2%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視力の状態 

 

表 2-2-18d 視聴覚障害経緯（5分類）と視力の状態 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視力の状態 

 

表 2-2-18e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視力の状態 

 

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

219 52 42 16 19 62 17 11

100.0% 23.7% 19.2% 7.3% 8.7% 28.3% 7.8% 5.0%

143 32 13 15 14 54 6 9

100.0% 22.4% 9.1% 10.5% 9.8% 37.8% 4.2% 6.3%

335 57 80 41 21 84 31 21

100.0% 17.0% 23.9% 12.2% 6.3% 25.1% 9.3% 6.3%

1503 263 267 199 150 437 96 91

100.0% 17.5% 17.8% 13.2% 10.0% 29.1% 6.4% 6.1%

276 28 55 55 39 71 12 16

100.0% 10.1% 19.9% 19.9% 14.1% 25.7% 4.3% 5.8%

268 56 41 29 23 71 10 38

100.0% 20.9% 15.3% 10.8% 8.6% 26.5% 3.7% 14.2%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

1795 318 330 245 195 504 95 108

100.0% 17.7% 18.4% 13.6% 10.9% 28.1% 5.3% 6.0%

198 24 53 22 11 58 16 14

100.0% 12.1% 26.8% 11.1% 5.6% 29.3% 8.1% 7.1%

25 9 6 4 2 1 0 3

100.0% 36.0% 24.0% 16.0% 8.0% 4.0% 0.0% 12.0%

248 38 29 28 21 89 24 19

100.0% 15.3% 11.7% 11.3% 8.5% 35.9% 9.7% 7.7%

95 27 26 20 7 10 1 4

100.0% 28.4% 27.4% 21.1% 7.4% 10.5% 1.1% 4.2%

258 52 37 29 17 78 23 22

100.0% 20.2% 14.3% 11.2% 6.6% 30.2% 8.9% 8.5%

無回答 125 20 17 7 13 39 13 16

100.0% 16.0% 13.6% 5.6% 10.4% 31.2% 10.4% 12.8%

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視力の状態 

 

表 2-2-18f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視力の状態 

 

 

  

総

数

光

も

感

じ

な

い

明

る

い

光

は

見

え

る 目

の

前

で

手

を

動

か

せ

ば

わ

か

る

目

の

前

の

指

の

本

数

が

数

え

ら

れ

る

大

き

な

文

字

を

読

め

る

小

さ

な

文

字

を

読

め

る

無

回

答

2744 488 498 355 266 779 172 186

100.0% 17.8% 18.1% 12.9% 9.7% 28.4% 6.3% 6.8%

1634 288 296 223 183 454 89 101

100.0% 17.6% 18.1% 13.6% 11.2% 27.8% 5.4% 6.2%

106 4 7 14 11 49 13 8

100.0% 3.8% 6.6% 13.2% 10.4% 46.2% 12.3% 7.5%

95 18 49 12 1 7 2 6

100.0% 18.9% 51.6% 12.6% 1.1% 7.4% 2.1% 6.3%

11 1 2 1 1 4 1 1

100.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1%

11 6 2 3 0 0 0 0

100.0% 54.5% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 46 40 15 9 13 0 9

100.0% 34.8% 30.3% 11.4% 6.8% 9.8% 0.0% 6.8%

筆記（筆談） 258 6 13 30 24 133 37 15

100.0% 2.3% 5.0% 11.6% 9.3% 51.6% 14.3% 5.8%

25 18 2 1 1 2 0 1

100.0% 72.0% 8.0% 4.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0%

89 24 21 16 10 11 2 5

100.0% 27.0% 23.6% 18.0% 11.2% 12.4% 2.2% 5.6%

209 45 37 26 9 58 14 20

100.0% 21.5% 17.7% 12.4% 4.3% 27.8% 6.7% 9.6%

無回答 174 32 29 14 17 48 14 20

100.0% 18.4% 16.7% 8.0% 9.8% 27.6% 8.0% 11.5%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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（４）視野の状態 

「周辺が見えにくい」が最も多く 49.4％ 

 

 年齢階級と視野の状態 

 

表 2-2-19a 年齢階級と視野の状態 

 

  

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

15 1 3 6 5 0

100.0% 6.7% 20.0% 40.0% 33.3% 0.0%

19 3 1 5 9 1

100.0% 15.8% 5.3% 26.3% 47.4% 5.3%

27 0 0 15 12 0

100.0% 0.0% 0.0% 55.6% 44.4% 0.0%

47 2 4 26 14 1

100.0% 4.3% 8.5% 55.3% 29.8% 2.1%

85 6 6 51 19 3

100.0% 7.1% 7.1% 60.0% 22.4% 3.5%

137 14 23 72 21 7

100.0% 10.2% 16.8% 52.6% 15.3% 5.1%

234 20 34 123 44 13

100.0% 8.5% 14.5% 52.6% 18.8% 5.6%

387 35 45 189 84 34

100.0% 9.0% 11.6% 48.8% 21.7% 8.8%

459 51 62 216 93 37

100.0% 11.1% 13.5% 47.1% 20.3% 8.1%

162 12 33 74 31 12

100.0% 7.4% 20.4% 45.7% 19.1% 7.4%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視野の状態 

 

表 2-2-19b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視野の状態 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視野の状態 

 

表 2-2-19c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視野の状態 

 

  

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

411 30 50 230 78 23

100.0% 7.3% 12.2% 56.0% 19.0% 5.6%

409 25 58 210 96 20

100.0% 6.1% 14.2% 51.3% 23.5% 4.9%

111 13 17 58 20 3

100.0% 11.7% 15.3% 52.3% 18.0% 2.7%

474 59 59 199 111 46

100.0% 12.4% 12.4% 42.0% 23.4% 9.7%

167 17 27 80 27 16

100.0% 10.2% 16.2% 47.9% 16.2% 9.6%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

333 23 42 179 70 19

100.0% 6.9% 12.6% 53.8% 21.0% 5.7%

1207 121 162 587 255 82

100.0% 10.0% 13.4% 48.6% 21.1% 6.8%

32 0 7 11 7 7

100.0% 0.0% 21.9% 34.4% 21.9% 21.9%

弱視難聴

無回答

総数

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視野の状態 

 

表 2-2-19d 視聴覚障害経緯（5分類）と視野の状態 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視野の状態 

 

表 2-2-19e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視野の状態 

 

  

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

114 11 13 47 34 9

100.0% 9.6% 11.4% 41.2% 29.8% 7.9%

89 13 9 44 20 3

100.0% 14.6% 10.1% 49.4% 22.5% 3.4%

177 12 21 109 28 7

100.0% 6.8% 11.9% 61.6% 15.8% 4.0%

882 88 122 432 183 57

100.0% 10.0% 13.8% 49.0% 20.7% 6.5%

177 11 30 89 38 9

100.0% 6.2% 16.9% 50.3% 21.5% 5.1%

133 9 16 56 29 23

100.0% 6.8% 12.0% 42.1% 21.8% 17.3%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

1039 100 155 491 225 68

100.0% 9.6% 14.9% 47.3% 21.7% 6.5%

107 9 9 65 22 2

100.0% 8.4% 8.4% 60.7% 20.6% 1.9%

7 0 1 4 1 1

100.0% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3%

162 15 15 92 27 13

100.0% 9.3% 9.3% 56.8% 16.7% 8.0%

38 1 4 14 17 2

100.0% 2.6% 10.5% 36.8% 44.7% 5.3%

147 15 20 75 25 12

100.0% 10.2% 13.6% 51.0% 17.0% 8.2%

無回答 72 4 7 36 15 10

100.0% 5.6% 9.7% 50.0% 20.8% 13.9%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない



8484 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視野の状態 

 

表 2-2-19f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視野の状態 

 

  

 

総

数

視

野

に

障

害

は

な

い

中

心

が

見

え

に

く

い

周

辺

が

見

え

に

く

い

そ

の

他

無

回

答

1572 144 211 777 332 108

100.0% 9.2% 13.4% 49.4% 21.1% 6.9%

949 96 143 445 203 62

100.0% 10.1% 15.1% 46.9% 21.4% 6.5%

87 8 9 52 17 1

100.0% 9.2% 10.3% 59.8% 19.5% 1.1%

22 0 4 13 4 1

100.0% 0.0% 18.2% 59.1% 18.2% 4.5%

7 1 1 3 1 1

100.0% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3%

3 0 2 0 1 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

37 1 6 23 6 1

100.0% 2.7% 16.2% 62.2% 16.2% 2.7%

筆記（筆談） 224 18 19 128 43 16

100.0% 8.0% 8.5% 57.1% 19.2% 7.1%

4 0 0 3 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

39 2 5 17 12 3

100.0% 5.1% 12.8% 43.6% 30.8% 7.7%

107 13 12 47 22 13

100.0% 12.1% 11.2% 43.9% 20.6% 12.1%

無回答 93 5 10 46 22 10

100.0% 5.4% 10.8% 49.5% 23.7% 10.8%

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）
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（５）視覚障害等級 

「1級」が最も多く 36.9％ 

 

 年齢階級と視覚障害等級 

 

表 2-2-20a 年齢階級と視覚障害等級 

 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

24 11 4 0 1 7 0 1

100.0% 45.8% 16.7% 0.0% 4.2% 29.2% 0.0% 4.2%

30 12 9 4 1 3 1 0

100.0% 40.0% 30.0% 13.3% 3.3% 10.0% 3.3% 0.0%

51 24 14 3 3 5 1 1

100.0% 47.1% 27.5% 5.9% 5.9% 9.8% 2.0% 2.0%

76 32 26 7 3 6 1 1

100.0% 42.1% 34.2% 9.2% 3.9% 7.9% 1.3% 1.3%

126 39 49 11 4 12 3 8

100.0% 31.0% 38.9% 8.7% 3.2% 9.5% 2.4% 6.3%

226 100 74 14 9 14 3 12

100.0% 44.2% 32.7% 6.2% 4.0% 6.2% 1.3% 5.3%

426 179 112 32 26 31 16 30

100.0% 42.0% 26.3% 7.5% 6.1% 7.3% 3.8% 7.0%

724 290 180 59 41 58 37 59

100.0% 40.1% 24.9% 8.1% 5.7% 8.0% 5.1% 8.1%

779 239 234 71 64 83 42 46

100.0% 30.7% 30.0% 9.1% 8.2% 10.7% 5.4% 5.9%

282 87 83 25 22 22 16 27

100.0% 30.9% 29.4% 8.9% 7.8% 7.8% 5.7% 9.6%

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害等級 

 
表 2-2-20b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視覚障害等級 

 

 
 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害等級 

 

表 2-2-20c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

860 498 362 0 0 0 0 0

100.0% 57.9% 42.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

762 376 386 0 0 0 0 0

100.0% 49.3% 50.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

141 0 0 54 30 39 18 0

100.0% 0.0% 0.0% 38.3% 21.3% 27.7% 12.8% 0.0%

602 0 0 167 139 195 101 0

100.0% 0.0% 0.0% 27.7% 23.1% 32.4% 16.8% 0.0%

379 139 37 5 5 7 1 185

100.0% 36.7% 9.8% 1.3% 1.3% 1.8% 0.3% 48.8%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

315 239 40 8 8 5 2 13

100.0% 75.9% 12.7% 2.5% 2.5% 1.6% 0.6% 4.1%

645 421 112 31 21 12 13 35

100.0% 65.3% 17.4% 4.8% 3.3% 1.9% 2.0% 5.4%

333 91 113 48 16 29 16 20

100.0% 27.3% 33.9% 14.4% 4.8% 8.7% 4.8% 6.0%

1207 209 456 109 114 173 78 68

100.0% 17.3% 37.8% 9.0% 9.4% 14.3% 6.5% 5.6%

244 53 64 30 15 22 11 49

100.0% 21.7% 26.2% 12.3% 6.1% 9.0% 4.5% 20.1%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視覚障害等級 

 

表 2-2-20d 視聴覚障害経緯（5分類）と視覚障害等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害等級 

 

表 2-2-20e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

219 97 45 22 9 24 10 12

100.0% 44.3% 20.5% 10.0% 4.1% 11.0% 4.6% 5.5%

143 64 31 16 6 11 10 5

100.0% 44.8% 21.7% 11.2% 4.2% 7.7% 7.0% 3.5%

335 157 102 16 21 21 3 15

100.0% 46.9% 30.4% 4.8% 6.3% 6.3% 0.9% 4.5%

1503 553 443 121 104 132 73 77

100.0% 36.8% 29.5% 8.1% 6.9% 8.8% 4.9% 5.1%

276 66 93 26 19 34 16 22

100.0% 23.9% 33.7% 9.4% 6.9% 12.3% 5.8% 8.0%

268 76 71 25 15 19 8 54

100.0% 28.4% 26.5% 9.3% 5.6% 7.1% 3.0% 20.1%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

1795 632 544 150 115 157 80 117

100.0% 35.2% 30.3% 8.4% 6.4% 8.7% 4.5% 6.5%

198 97 54 17 7 12 5 6

100.0% 49.0% 27.3% 8.6% 3.5% 6.1% 2.5% 3.0%

25 14 6 0 2 0 0 3

100.0% 56.0% 24.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 12.0%

248 89 68 18 18 21 9 25

100.0% 35.9% 27.4% 7.3% 7.3% 8.5% 3.6% 10.1%

95 51 17 5 5 7 4 6

100.0% 53.7% 17.9% 5.3% 5.3% 7.4% 4.2% 6.3%

258 83 66 22 19 31 19 18

100.0% 32.2% 25.6% 8.5% 7.4% 12.0% 7.4% 7.0%

無回答 125 47 30 14 8 13 3 10

100.0% 37.6% 24.0% 11.2% 6.4% 10.4% 2.4% 8.0%

指文字

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害等級 

 

表 2-2-20f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1013 785 226 174 241 120 185

100.0% 36.9% 28.6% 8.2% 6.3% 8.8% 4.4% 6.7%

1634 569 488 133 110 153 75 106

100.0% 34.8% 29.9% 8.1% 6.7% 9.4% 4.6% 6.5%

106 33 33 14 5 11 6 4

100.0% 31.1% 31.1% 13.2% 4.7% 10.4% 5.7% 3.8%

95 66 19 4 1 2 1 2

100.0% 69.5% 20.0% 4.2% 1.1% 2.1% 1.1% 2.1%

11 3 3 2 0 1 0 2

100.0% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%

11 10 1 0 0 0 0 0

100.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 80 29 5 4 2 0 12

100.0% 60.6% 22.0% 3.8% 3.0% 1.5% 0.0% 9.1%

筆記（筆談） 258 47 84 36 26 32 13 20

100.0% 18.2% 32.6% 14.0% 10.1% 12.4% 5.0% 7.8%

25 20 3 1 0 0 0 1

100.0% 80.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

89 42 21 7 3 5 3 8

100.0% 47.2% 23.6% 7.9% 3.4% 5.6% 3.4% 9.0%

209 70 52 16 19 22 14 16

100.0% 33.5% 24.9% 7.7% 9.1% 10.5% 6.7% 7.7%

無回答 174 73 52 8 6 13 8 14

100.0% 42.0% 29.9% 4.6% 3.4% 7.5% 4.6% 8.0%

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る
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６．聴覚障害 

 
（１）聴覚障害の発症年齢（階級・平均） 

「10 歳未満」が最も多く 28.2％ 

 

 年齢階級と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21a 年齢階級と聴覚障害受障年齢階級 

 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

24 22 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 91.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%

30 27 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 90.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%

51 41 7 1 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 80.4% 13.7% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

76 50 13 6 3 0 0 0 0 0 0 4

100.0% 65.8% 17.1% 7.9% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

126 81 14 15 6 7 0 0 0 0 0 3

100.0% 64.3% 11.1% 11.9% 4.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

226 132 27 13 21 12 9 1 0 0 0 11

100.0% 58.4% 11.9% 5.8% 9.3% 5.3% 4.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

426 174 51 21 33 43 49 23 1 0 0 31

100.0% 40.8% 12.0% 4.9% 7.7% 10.1% 11.5% 5.4% 0.2% 0.0% 0.0% 7.3%

724 169 73 36 55 72 92 137 48 0 0 42

100.0% 23.3% 10.1% 5.0% 7.6% 9.9% 12.7% 18.9% 6.6% 0.0% 0.0% 5.8%

779 68 53 38 45 55 88 137 194 46 0 55

100.0% 8.7% 6.8% 4.9% 5.8% 7.1% 11.3% 17.6% 24.9% 5.9% 0.0% 7.1%

282 10 9 8 8 18 17 34 60 69 14 35

100.0% 3.5% 3.2% 2.8% 2.8% 6.4% 6.0% 12.1% 21.3% 24.5% 5.0% 12.4%

総

数

不

明

・

無

回

答

30歳代

40歳代

10歳未満

10歳代

20歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害受障年齢階級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害受障年齢階級 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

860 373 90 58 48 61 52 57 57 20 3 41

100.0% 43.4% 10.5% 6.7% 5.6% 7.1% 6.0% 6.6% 6.6% 2.3% 0.3% 4.8%

762 144 66 32 57 66 80 120 108 46 3 40

100.0% 18.9% 8.7% 4.2% 7.5% 8.7% 10.5% 15.7% 14.2% 6.0% 0.4% 5.2%

141 73 13 8 4 14 13 4 3 2 0 7

100.0% 51.8% 9.2% 5.7% 2.8% 9.9% 9.2% 2.8% 2.1% 1.4% 0.0% 5.0%

602 101 50 34 35 49 69 104 94 31 5 30

100.0% 16.8% 8.3% 5.6% 5.8% 8.1% 11.5% 17.3% 15.6% 5.1% 0.8% 5.0%

379 83 31 6 27 18 41 47 41 17 3 65

100.0% 21.9% 8.2% 1.6% 7.1% 4.7% 10.8% 12.4% 10.8% 4.5% 0.8% 17.2%

総数

総

数

不

明

・

無

回

答

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

315 186 22 14 16 14 16 16 11 3 0 17

100.0% 24.0% 8.8% 10.1% 9.4% 6.7% 6.3% 4.8% 3.6% 2.6% 0.0% 9.3%

645 107 58 31 42 61 63 91 95 39 6 52

100.0% 13.8% 23.2% 22.5% 24.6% 29.3% 24.7% 27.4% 31.4% 33.6% 42.9% 28.4%

333 174 36 16 24 17 21 19 10 6 1 9

100.0% 22.5% 14.4% 11.6% 14.0% 8.2% 8.2% 5.7% 3.3% 5.2% 7.1% 4.9%

1207 241 108 63 74 103 131 186 166 60 6 69

100.0% 31.1% 43.2% 45.7% 43.3% 49.5% 51.4% 56.0% 54.8% 51.7% 42.9% 37.7%

244 66 26 14 15 13 24 20 21 8 1 36

100.0% 8.5% 10.4% 10.1% 8.8% 6.3% 9.4% 6.0% 6.9% 6.9% 7.1% 19.7%

全盲ろう

総数

総

数

不

明

・

無

回

答

無回答

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21d 視聴覚障害経緯（5分類）と聴覚障害受障年齢階級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害受障年齢階級 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

219 219 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

143 20 39 11 11 14 19 12 12 5 0 0

100.0% 14.0% 27.3% 7.7% 7.7% 9.8% 13.3% 8.4% 8.4% 3.5% 0.0% 0.0%

335 335 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1503 175 205 123 155 190 224 265 124 40 2 0

100.0% 11.6% 13.6% 8.2% 10.3% 12.6% 14.9% 17.6% 8.3% 2.7% 0.1% 0.0%

276 0 0 0 0 0 0 46 154 64 12 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 55.8% 23.2% 4.3% 0.0%

268 25 6 4 5 4 12 9 13 7 0 183

100.0% 9.3% 2.2% 1.5% 1.9% 1.5% 4.5% 3.4% 4.9% 2.6% 0.0% 68.3%

総数

総

数

不

明

・

無

回

答

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

1795 291 168 98 128 165 191 263 252 94 13 132

100.0% 16.2% 9.4% 5.5% 7.1% 9.2% 10.6% 14.7% 14.0% 5.2% 0.7% 7.4%

198 187 5 1 1 0 0 1 0 0 0 3

100.0% 94.4% 2.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%

25 14 1 1 3 1 4 1 0 0 0 0

100.0% 56.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 16.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

248 100 32 8 18 13 27 19 10 8 1 12

100.0% 40.3% 12.9% 3.2% 7.3% 5.2% 10.9% 7.7% 4.0% 3.2% 0.4% 4.8%

95 55 9 4 4 2 4 5 5 2 0 5

100.0% 57.9% 9.5% 4.2% 4.2% 2.1% 4.2% 5.3% 5.3% 2.1% 0.0% 5.3%

258 79 20 19 10 18 22 27 30 10 0 23

100.0% 30.6% 7.8% 7.4% 3.9% 7.0% 8.5% 10.5% 11.6% 3.9% 0.0% 8.9%

125 48 15 7 7 9 7 16 6 2 0 8

100.0% 38.4% 12.0% 5.6% 5.6% 7.2% 5.6% 12.8% 4.8% 1.6% 0.0% 6.4%

音声（発話）

手話

総

数

不

明

・

無

回

答

指文字

文字

総数

その他

特にない

無回答



9292 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害受障年齢階級 

 
表 2-2-21f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害受障年齢階級 

 

 

  

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

未 代 代 代 代 代 代 代 代 以

満 上

2744 774 250 138 171 208 255 332 303 116 14 183

100.0% 28.2% 9.1% 5.0% 6.2% 7.6% 9.3% 12.1% 11.0% 4.2% 0.5% 6.7%

1634 256 136 82 110 145 182 252 241 93 11 126

100.0% 15.7% 8.3% 5.0% 6.7% 8.9% 11.1% 15.4% 14.7% 5.7% 0.7% 7.7%

106 93 8 0 2 1 1 0 0 1 0 0

100.0% 87.7% 7.5% 0.0% 1.9% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0%

95 83 2 2 0 0 1 0 2 0 1 4

100.0% 87.4% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 2.1% 0.0% 1.1% 4.2%

11 4 3 2 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 7 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0

100.0% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

132 80 13 4 9 8 7 4 3 0 0 4

100.0% 60.6% 9.8% 3.0% 6.8% 6.1% 5.3% 3.0% 2.3% 0.0% 0.0% 3.0%

258 64 45 18 18 17 32 27 14 9 1 13

100.0% 24.8% 17.4% 7.0% 7.0% 6.6% 12.4% 10.5% 5.4% 3.5% 0.4% 5.0%

25 6 5 2 3 2 1 0 1 2 0 3

100.0% 24.0% 20.0% 8.0% 12.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 8.0% 0.0% 12.0%

89 55 4 5 2 3 2 9 3 2 0 4

100.0% 61.8% 4.5% 5.6% 2.2% 3.4% 2.2% 10.1% 3.4% 2.2% 0.0% 4.5%

209 62 16 17 12 16 13 19 26 8 1 19

100.0% 29.7% 7.7% 8.1% 5.7% 7.7% 6.2% 9.1% 12.4% 3.8% 0.5% 9.1%

174 64 17 6 15 14 15 20 12 1 0 10

100.0% 36.8% 9.8% 3.4% 8.6% 8.0% 8.6% 11.5% 6.9% 0.6% 0.0% 5.7%

特にない

無回答

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

総

数

不

明

・

無

回

答
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（２）聴覚障害の進行 

「かなり進行している」が最も多く 52.7％ 

 

 年齢階級と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22a 年齢階級と聴覚障害の進行 

 

  

 

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

24 2 1 21 0

100.0% 8.3% 4.2% 87.5% 0.0%

30 4 5 21 0

100.0% 13.3% 16.7% 70.0% 0.0%

51 11 13 22 5

100.0% 21.6% 25.5% 43.1% 9.8%

76 28 15 28 5

100.0% 36.8% 19.7% 36.8% 6.6%

126 40 44 31 11

100.0% 31.7% 34.9% 24.6% 8.7%

226 91 54 68 13

100.0% 40.3% 23.9% 30.1% 5.8%

426 192 127 95 12

100.0% 45.1% 29.8% 22.3% 2.8%

724 425 191 83 25

100.0% 58.7% 26.4% 11.5% 3.5%

779 477 199 72 31

100.0% 61.2% 25.5% 9.2% 4.0%

282 177 72 24 9

100.0% 62.8% 25.5% 8.5% 3.2%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代



9494 
 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害の進行 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害の進行 

 

 
  

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

315 168 10 116 21

100.0% 53.3% 3.2% 36.8% 6.7%

645 387 185 58 15

100.0% 60.0% 28.7% 9.0% 2.3%

333 171 28 108 26

100.0% 51.4% 8.4% 32.4% 7.8%

1207 611 445 141 10

100.0% 50.6% 36.9% 11.7% 0.8%

244 110 53 42 39

100.0% 45.1% 21.7% 17.2% 16.0%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

 

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

315 168 10 116 21

100.0% 11.6% 1.4% 24.9% 18.9%

645 387 185 58 15

100.0% 26.7% 25.7% 12.5% 13.5%

333 171 28 108 26

100.0% 11.8% 3.9% 23.2% 23.4%

1207 611 445 141 10

100.0% 42.2% 61.7% 30.3% 9.0%

244 110 53 42 39

100.0% 7.6% 7.4% 9.0% 35.1%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう



9595 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22d 視聴覚障害経緯（5分類）と聴覚障害の進行 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害の進行 

 

  

 

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

219 63 43 100 13

100.0% 28.8% 19.6% 45.7% 5.9%

143 82 41 18 2

100.0% 57.3% 28.7% 12.6% 1.4%

335 99 51 151 34

100.0% 29.6% 15.2% 45.1% 10.1%

1503 924 434 122 23

100.0% 61.5% 28.9% 8.1% 1.5%

276 168 84 23 1

100.0% 60.9% 30.4% 8.3% 0.4%

268 111 68 51 38

100.0% 41.4% 25.4% 19.0% 14.2%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

 

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

1795 1057 520 171 47

100.0% 58.9% 29.0% 9.5% 2.6%

198 48 18 112 20

100.0% 24.2% 9.1% 56.6% 10.1%

25 14 2 7 2

100.0% 56.0% 8.0% 28.0% 8.0%

248 135 38 57 18

100.0% 54.4% 15.3% 23.0% 7.3%

95 33 19 35 8

100.0% 34.7% 20.0% 36.8% 8.4%

258 94 98 55 11

100.0% 36.4% 38.0% 21.3% 4.3%

無回答 125 66 26 28 5

100.0% 52.8% 20.8% 22.4% 4.0%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害の進行 

 

表 2-2-22f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害の進行 

 

  

 

総

数

か

な

り

進

行

し

て

い

る

や

や

進

行

し

て

い

る

進

行

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1447 721 465 111

100.0% 52.7% 26.3% 16.9% 4.0%

1634 937 505 158 34

100.0% 57.3% 30.9% 9.7% 2.1%

106 28 11 55 12

100.0% 26.4% 10.4% 51.9% 11.3%

95 30 7 50 8

100.0% 31.6% 7.4% 52.6% 8.4%

11 4 3 4 0

100.0% 36.4% 27.3% 36.4% 0.0%

11 6 0 4 1

100.0% 54.5% 0.0% 36.4% 9.1%

132 68 10 42 12

100.0% 51.5% 7.6% 31.8% 9.1%

筆記（筆談） 258 156 52 36 14

100.0% 60.5% 20.2% 14.0% 5.4%

25 15 4 3 3

100.0% 60.0% 16.0% 12.0% 12.0%

89 31 16 33 9

100.0% 34.8% 18.0% 37.1% 10.1%

209 83 74 45 7

100.0% 39.7% 35.4% 21.5% 3.3%

無回答 174 89 39 35 11

100.0% 51.1% 22.4% 20.1% 6.3%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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（３）聴力の状態 

「耳元で大きな話し声なら聞き取れる」が最も多く 40.2％ 

 

 年齢階級と聴覚の状態 

 

表 2-2-23a 年齢階級と聴覚の状態 

 

  

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

24 8 8 4 4 0

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%

30 11 5 9 4 1

100.0% 36.7% 16.7% 30.0% 13.3% 3.3%

51 19 16 12 1 3

100.0% 37.3% 31.4% 23.5% 2.0% 5.9%

76 39 16 13 7 1

100.0% 51.3% 21.1% 17.1% 9.2% 1.3%

126 48 20 45 11 2

100.0% 38.1% 15.9% 35.7% 8.7% 1.6%

226 93 61 49 16 7

100.0% 41.2% 27.0% 21.7% 7.1% 3.1%

426 130 122 137 28 9

100.0% 30.5% 28.6% 32.2% 6.6% 2.1%

724 181 285 199 44 15

100.0% 25.0% 39.4% 27.5% 6.1% 2.1%

779 121 407 207 29 15

100.0% 15.5% 52.2% 26.6% 3.7% 1.9%

282 51 164 58 4 5

100.0% 18.1% 58.2% 20.6% 1.4% 1.8%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚の状態  

 

表 2-2-23b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚の状態 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚の状態 

 

表 2-2-23c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚の状態 

 

  

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

860 410 267 141 29 13

100.0% 47.7% 31.0% 16.4% 3.4% 1.5%

762 59 367 274 54 8

100.0% 7.7% 48.2% 36.0% 7.1% 1.0%

141 82 34 20 5 0

100.0% 58.2% 24.1% 14.2% 3.5% 0.0%

602 60 268 220 39 15

100.0% 10.0% 44.5% 36.5% 6.5% 2.5%

379 90 168 78 21 22

100.0% 23.7% 44.3% 20.6% 5.5% 5.8%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

315 315 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

645 0 428 180 37 0

100.0% 0.0% 66.4% 27.9% 5.7% 0.0%

333 333 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1207 0 602 502 103 0

100.0% 0.0% 49.9% 41.6% 8.5% 0.0%

244 53 74 51 8 58

100.0% 21.7% 30.3% 20.9% 3.3% 23.8%

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴



9999 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と聴覚の状態 

表 2-2-23d 視聴覚障害経緯（5分類）と聴覚の状態 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚の状態 

表 2-2-23e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚の状態 

  

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

219 101 60 39 12 7

100.0% 46.1% 27.4% 17.8% 5.5% 3.2%

143 22 60 49 12 0

100.0% 15.4% 42.0% 34.3% 8.4% 0.0%

335 221 47 52 9 6

100.0% 66.0% 14.0% 15.5% 2.7% 1.8%

1503 287 666 447 85 18

100.0% 19.1% 44.3% 29.7% 5.7% 1.2%

276 15 164 82 13 2

100.0% 5.4% 59.4% 29.7% 4.7% 0.7%

268 55 107 64 17 25

100.0% 20.5% 39.9% 23.9% 6.3% 9.3%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

1795 177 878 588 113 39

100.0% 9.9% 48.9% 32.8% 6.3% 2.2%

198 173 13 5 2 5

100.0% 87.4% 6.6% 2.5% 1.0% 2.5%

25 21 4 0 0 0

100.0% 84.0% 16.0% 0.0% 0.0% 0.0%

248 164 57 23 3 1

100.0% 66.1% 23.0% 9.3% 1.2% 0.4%

95 57 28 6 3 1

100.0% 60.0% 29.5% 6.3% 3.2% 1.1%

258 58 80 88 24 8

100.0% 22.5% 31.0% 34.1% 9.3% 3.1%

無回答 125 51 44 23 3 4

100.0% 40.8% 35.2% 18.4% 2.4% 3.2%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚の状態 

 

表 2-2-23f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚の状態 

 

  

総

数

話

し

声

を

ま
っ

た

く

聞

き

取

れ

な

い

耳

元

で

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

大

き

な

話

し

声

な

ら

聞

き

取

れ

る

少

し

離

れ

て

も

普

通

の

大

き

さ

の

話

し

声

を

聞

き

取

れ

る

無

回

答

2744 701 1104 733 148 58

100.0% 25.5% 40.2% 26.7% 5.4% 2.1%

1634 86 823 578 115 32

100.0% 5.3% 50.4% 35.4% 7.0% 2.0%

106 86 14 5 0 1

100.0% 81.1% 13.2% 4.7% 0.0% 0.9%

95 81 9 3 1 1

100.0% 85.3% 9.5% 3.2% 1.1% 1.1%

11 7 2 2 0 0

100.0% 63.6% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

11 9 2 0 0 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

132 116 9 4 0 3

100.0% 87.9% 6.8% 3.0% 0.0% 2.3%

筆記（筆談） 258 127 88 32 4 7

100.0% 49.2% 34.1% 12.4% 1.6% 2.7%

25 11 8 5 0 1

100.0% 44.0% 32.0% 20.0% 0.0% 4.0%

89 51 24 10 3 1

100.0% 57.3% 27.0% 11.2% 3.4% 1.1%

209 60 61 61 22 5

100.0% 28.7% 29.2% 29.2% 10.5% 2.4%

無回答 174 67 64 33 3 7

100.0% 38.5% 36.8% 19.0% 1.7% 4.0%

その他

特にない

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

総数

音声（聴覚）
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（４）聴覚障害等級 

「2級」が最も多く 29.6％  

 

 年齢階級と聴覚障害等級 

 
表 2-2-24a 年齢階級と聴覚障害等級 

 

 

  

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

無
回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

24 1 6 3 4 1 9 0

100.0% 4.2% 25.0% 12.5% 16.7% 4.2% 37.5% 0.0%

30 1 9 5 5 0 9 1

100.0% 3.3% 30.0% 16.7% 16.7% 0.0% 30.0% 3.3%

51 4 23 8 6 0 9 1

100.0% 7.8% 45.1% 15.7% 11.8% 0.0% 17.6% 2.0%

76 10 35 7 6 0 15 3

100.0% 13.2% 46.1% 9.2% 7.9% 0.0% 19.7% 3.9%

126 10 48 13 12 1 32 10

100.0% 7.9% 38.1% 10.3% 9.5% 0.8% 25.4% 7.9%

226 30 100 18 19 6 36 17

100.0% 13.3% 44.2% 8.0% 8.4% 2.7% 15.9% 7.5%

426 35 144 53 56 3 97 38

100.0% 8.2% 33.8% 12.4% 13.1% 0.7% 22.8% 8.9%

724 67 218 79 99 21 163 77

100.0% 9.3% 30.1% 10.9% 13.7% 2.9% 22.5% 10.6%

779 55 163 108 161 19 187 86

100.0% 7.1% 20.9% 13.9% 20.7% 2.4% 24.0% 11.0%

282 24 67 45 48 6 54 38

100.0% 8.5% 23.8% 16.0% 17.0% 2.1% 19.1% 13.5%

総数

10歳未満

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害等級 

 

表 2-2-24b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と聴覚障害等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害等級 

 

表 2-2-24c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と聴覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

315 73 159 14 17 1 15 36

100.0% 23.2% 50.5% 4.4% 5.4% 0.3% 4.8% 11.4%

645 58 133 95 104 9 158 88

100.0% 9.0% 20.6% 14.7% 16.1% 1.4% 24.5% 13.6%

333 52 194 28 22 3 19 15

100.0% 15.6% 58.3% 8.4% 6.6% 0.9% 5.7% 4.5%

1207 33 259 174 241 35 374 91

100.0% 2.7% 21.5% 14.4% 20.0% 2.9% 31.0% 7.5%

244 21 68 28 32 9 45 41

100.0% 8.6% 27.9% 11.5% 13.1% 3.7% 18.4% 16.8%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

315 73 159 14 17 1 15 36

100.0% 30.8% 19.6% 4.1% 4.1% 1.8% 2.5% 13.3%

645 58 133 95 104 9 158 88

100.0% 24.5% 16.4% 28.0% 25.0% 15.8% 25.9% 32.5%

333 52 194 28 22 3 19 15

100.0% 21.9% 23.9% 8.3% 5.3% 5.3% 3.1% 5.5%

1207 33 259 174 241 35 374 91

100.0% 13.9% 31.9% 51.3% 57.9% 61.4% 61.2% 33.6%

244 21 68 28 32 9 45 41

100.0% 8.9% 8.4% 8.3% 7.7% 15.8% 7.4% 15.1%

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と聴覚障害等級 

 

表 2-2-24d 視聴覚障害経緯（5分類）と聴覚障害等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害等級 

 

表 2-2-24e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と聴覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

219 31 89 25 14 3 42 15

100.0% 14.2% 40.6% 11.4% 6.4% 1.4% 19.2% 6.8%

143 12 32 18 33 1 37 10

100.0% 8.4% 22.4% 12.6% 23.1% 0.7% 25.9% 7.0%

335 51 193 18 16 2 33 22

100.0% 15.2% 57.6% 5.4% 4.8% 0.6% 9.9% 6.6%

1503 115 390 203 259 37 358 141

100.0% 7.7% 25.9% 13.5% 17.2% 2.5% 23.8% 9.4%

276 11 43 46 57 7 88 24

100.0% 4.0% 15.6% 16.7% 20.7% 2.5% 31.9% 8.7%

268 17 66 29 37 7 53 59

100.0% 6.3% 24.6% 10.8% 13.8% 2.6% 19.8% 22.0%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

1795 102 417 246 324 39 479 188

100.0% 5.7% 23.2% 13.7% 18.1% 2.2% 26.7% 10.5%

198 38 142 6 1 0 1 10

100.0% 19.2% 71.7% 3.0% 0.5% 0.0% 0.5% 5.1%

25 4 10 1 2 0 2 6

100.0% 16.0% 40.0% 4.0% 8.0% 0.0% 8.0% 24.0%

248 33 116 30 26 2 16 25

100.0% 13.3% 46.8% 12.1% 10.5% 0.8% 6.5% 10.1%

95 16 35 8 16 1 14 5

100.0% 16.8% 36.8% 8.4% 16.8% 1.1% 14.7% 5.3%

258 24 54 34 33 11 78 24

100.0% 9.3% 20.9% 13.2% 12.8% 4.3% 30.2% 9.3%

無回答 125 20 39 14 14 4 21 13

100.0% 16.0% 31.2% 11.2% 11.2% 3.2% 16.8% 10.4%

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害等級 

 

表 2-2-24f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と聴覚障害等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 237 813 339 416 57 611 271

100.0% 8.6% 29.6% 12.4% 15.2% 2.1% 22.3% 9.9%

1634 84 326 234 303 43 475 169

100.0% 5.1% 20.0% 14.3% 18.5% 2.6% 29.1% 10.3%

106 25 75 2 1 0 1 2

100.0% 23.6% 70.8% 1.9% 0.9% 0.0% 0.9% 1.9%

95 22 57 5 2 0 1 8

100.0% 23.2% 60.0% 5.3% 2.1% 0.0% 1.1% 8.4%

11 1 8 1 1 0 0 0

100.0% 9.1% 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

11 1 5 1 1 0 1 2

100.0% 9.1% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2%

132 25 83 1 0 1 1 21

100.0% 18.9% 62.9% 0.8% 0.0% 0.8% 0.8% 15.9%

筆記（筆談） 258 23 103 39 45 2 28 18

100.0% 8.9% 39.9% 15.1% 17.4% 0.8% 10.9% 7.0%

25 2 10 3 4 0 4 2

100.0% 8.0% 40.0% 12.0% 16.0% 0.0% 16.0% 8.0%

89 9 35 8 17 0 16 4

100.0% 10.1% 39.3% 9.0% 19.1% 0.0% 18.0% 4.5%

209 26 45 25 25 6 60 22

100.0% 12.4% 21.5% 12.0% 12.0% 2.9% 28.7% 10.5%

無回答 174 19 66 20 17 5 24 23

100.0% 10.9% 37.9% 11.5% 9.8% 2.9% 13.8% 13.2%

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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７．障害全般 

 
（１）視覚・聴覚以外の障害の有無 

「ない」が最も多く 53.8％ 

 

 年齢階級と視聴覚以外の障害の有無 

 

表 2-2-25a 年齢階級と視聴覚以外の障害の有無 

 

 

  

総

数

あ

る

な

い

無

回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

24 19 5 0

100.0% 79.2% 20.8% 0.0%

30 22 7 1

100.0% 73.3% 23.3% 3.3%

51 35 15 1

100.0% 68.6% 29.4% 2.0%

76 34 39 3

100.0% 44.7% 51.3% 3.9%

126 62 62 2

100.0% 49.2% 49.2% 1.6%

226 79 136 11

100.0% 35.0% 60.2% 4.9%

426 177 227 22

100.0% 41.5% 53.3% 5.2%

724 261 399 64

100.0% 36.0% 55.1% 8.8%

779 247 439 93

100.0% 31.7% 56.4% 11.9%

282 109 146 27

100.0% 38.7% 51.8% 9.6%

70歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視聴覚以外の障害の有無 

 
表 2-2-25b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と視聴覚以外の障害の有無 

 

 
 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視聴覚以外の障害の有無 

 

表 2-2-25c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と視聴覚以外の障害の有無 

 

  

総
数

あ
る

な
い

無
回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

860 337 460 63

100.0% 39.2% 53.5% 7.3%

762 235 480 47

100.0% 30.8% 63.0% 6.2%

141 66 66 9

100.0% 46.8% 46.8% 6.4%

602 268 282 52

100.0% 44.5% 46.8% 8.6%

379 139 187 53

100.0% 36.7% 49.3% 14.0%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総
数

あ
る

な
い

無
回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

315 160 137 18

100.0% 50.8% 43.5% 5.7%

645 231 368 46

100.0% 35.8% 57.1% 7.1%

333 147 165 21

100.0% 44.1% 49.5% 6.3%

1207 412 697 98

100.0% 34.1% 57.7% 8.1%

244 95 108 41

100.0% 38.9% 44.3% 16.8%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視聴覚以外の障害の有無 

 

表 2-2-25d 視聴覚障害経緯（5分類）と視聴覚以外の障害の有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害の有無 

 

表 2-2-25e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害の有無 

 

  

総

数

あ

る

な

い

無

回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

219 134 73 12

100.0% 61.2% 33.3% 5.5%

143 51 82 10

100.0% 35.7% 57.3% 7.0%

335 122 197 16

100.0% 36.4% 58.8% 4.8%

1503 552 834 117

100.0% 36.7% 55.5% 7.8%

276 93 153 30

100.0% 33.7% 55.4% 10.9%

268 93 136 39

100.0% 34.7% 50.7% 14.6%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

あ

る

な

い

無

回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

1795 604 1059 132

100.0% 33.6% 59.0% 7.4%

198 77 114 7

100.0% 38.9% 57.6% 3.5%

25 12 8 5

100.0% 48.0% 32.0% 20.0%

248 112 113 23

100.0% 45.2% 45.6% 9.3%

95 72 22 1

100.0% 75.8% 23.2% 1.1%

258 110 118 30

100.0% 42.6% 45.7% 11.6%

無回答 125 58 41 26

100.0% 46.4% 32.8% 20.8%

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害の有無  

 

表 2-2-25f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害の有無 

 

  

総

数

あ

る

な

い

無

回

答

2744 1045 1475 224

100.0% 38.1% 53.8% 8.2%

1634 568 950 116

100.0% 34.8% 58.1% 7.1%

106 34 66 6

100.0% 32.1% 62.3% 5.7%

95 36 54 5

100.0% 37.9% 56.8% 5.3%

11 6 4 1

100.0% 54.5% 36.4% 9.1%

11 4 6 1

100.0% 36.4% 54.5% 9.1%

132 55 63 14

100.0% 41.7% 47.7% 10.6%

筆記（筆談） 258 107 132 19

100.0% 41.5% 51.2% 7.4%

25 10 12 3

100.0% 40.0% 48.0% 12.0%

89 60 24 5

100.0% 67.4% 27.0% 5.6%

209 97 85 27

100.0% 46.4% 40.7% 12.9%

無回答 174 68 79 27

100.0% 39.1% 45.4% 15.5%

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る
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（２）視覚・聴覚以外の障害の種類（複数回答・下位項目） 

 

 年齢階級と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26a 年齢階級と視聴覚以外の障害 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

914 216 112 429 171 87 170

23.6% 12.3% 46.9% 18.7% 9.5% 18.6%

16 3 0 11 2 1 12

18.8% 0.0% 68.8% 12.5% 6.3% 75.0%

21 5 3 8 2 1 17

23.8% 14.3% 38.1% 9.5% 4.8% 81.0%

35 5 1 16 2 1 23

14.3% 2.9% 45.7% 5.7% 2.9% 65.7%

32 7 1 13 4 1 20

21.9% 3.1% 40.6% 12.5% 3.1% 62.5%

59 11 8 12 6 12 26

18.6% 13.6% 20.3% 10.2% 20.3% 44.1%

74 29 4 19 8 9 18

39.2% 5.4% 25.7% 10.8% 12.2% 24.3%

157 43 15 69 26 20 26

27.4% 9.6% 43.9% 16.6% 12.7% 16.6%

220 57 48 90 57 24 18

25.9% 21.8% 40.9% 25.9% 10.9% 8.2%

212 39 22 128 48 13 6

18.4% 10.4% 60.4% 22.6% 6.1% 2.8%

88 17 10 63 16 5 4

19.3% 11.4% 71.6% 18.2% 5.7% 4.5%

回答者総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と視聴覚以外の障害 

 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と視聴覚以外の障害 

 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

801 192 102 378 145 71 151

24.0% 12.7% 47.2% 18.1% 8.9% 18.9%

293 99 36 115 35 30 63

33.8% 12.3% 39.2% 11.9% 10.2% 21.5%

208 27 28 111 53 19 46

13.0% 13.5% 53.4% 25.5% 9.1% 22.1%

59 25 9 22 4 5 6

42.4% 15.3% 37.3% 6.8% 8.5% 10.2%

241 41 29 130 53 17 36

17.0% 12.0% 53.9% 22.0% 7.1% 14.9%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

831 194 105 391 155 82 153

23.3% 12.6% 47.1% 18.7% 9.9% 18.4%

138 56 22 42 11 21 41

40.6% 15.9% 30.4% 8.0% 15.2% 29.7%

194 24 20 101 43 21 43

12.4% 10.3% 52.1% 22.2% 10.8% 22.2%

134 62 25 44 15 6 14

46.3% 18.7% 32.8% 11.2% 4.5% 10.4%

365 52 38 204 86 34 55

14.2% 10.4% 55.9% 23.6% 9.3% 15.1%

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26d 視聴覚障害経緯（5分類）と視聴覚以外の障害 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害 

 
  

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

840 200 106 398 159 76 153

23.8% 12.6% 47.4% 18.9% 9.0% 18.2%

123 26 11 46 17 9 78

21.1% 8.9% 37.4% 13.8% 7.3% 63.4%

46 2 6 23 9 7 10

4.3% 13.0% 50.0% 19.6% 15.2% 21.7%

111 65 16 20 7 12 18

58.6% 14.4% 18.0% 6.3% 10.8% 16.2%

483 91 61 253 109 47 45

18.8% 12.6% 52.4% 22.6% 9.7% 9.3%

77 16 12 56 17 1 2

20.8% 15.6% 72.7% 22.1% 1.3% 2.6%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

861 197 102 411 158 83 161

22.9% 11.8% 47.7% 18.4% 9.6% 18.7%

517 72 54 281 112 46 73

13.9% 10.4% 54.4% 21.7% 8.9% 14.1%

71 50 8 10 6 9 7

70.4% 11.3% 14.1% 8.5% 12.7% 9.9%

10 4 0 2 2 0 3

40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 30.0%

98 31 22 42 15 11 13

31.6% 22.4% 42.9% 15.3% 11.2% 13.3%

65 20 6 28 9 8 37

30.8% 9.2% 43.1% 13.8% 12.3% 56.9%

特になし 100 20 12 48 14 9 28

20.0% 12.0% 48.0% 14.0% 9.0% 28.0%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害 

 
表 2-2-26f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と視聴覚以外の障害 

 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

・

言

語

・

そ

し
ゃ

く

機

能

障

害

平

衡

機

能

障

害

肢

体

不

自

由

内

部

障

害

精

神

障

害

知

的

障

害

772 177 93 368 148 69 137

22.9% 12.0% 47.7% 19.2% 8.9% 17.7%

487 68 47 265 113 34 75

14.0% 9.7% 54.4% 23.2% 7.0% 15.4%

33 22 6 10 4 5 5

66.7% 18.2% 30.3% 12.1% 15.2% 15.2%

31 19 3 4 3 4 4

61.3% 9.7% 12.9% 9.7% 12.9% 12.9%

5 2 0 2 0 0 1

40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0%

4 1 0 1 0 0 3

25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0%

手書き文字 48 16 6 15 4 9 6

33.3% 12.5% 31.3% 8.3% 18.8% 12.5%

99 27 21 44 17 8 8

27.3% 21.2% 44.4% 17.2% 8.1% 8.1%

8 2 2 2 1 1 1

25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

その他 57 20 8 25 6 8 34

35.1% 14.0% 43.9% 10.5% 14.0% 59.6%

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る
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（３）視覚・聴覚以外の障害の等級（下位項目） 

障害ごとに最も多い等級は、「音声・言語・そしゃく機能障害」は 3級 35.2％、「平衡機能障害」は 3級

16.1％、「肢体不自由」は 1級 15.7％、「内部障害」は 1級 34.1％、「精神障害」は 2級 18.6％ 
 

 年齢階級と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

表 2-2-27a 年齢階級と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

 

  

総

数

3

級

4

級

無

回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

3 1 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 66.7%

5 4 0 1

100.0% 80.0% 0.0% 20.0%

5 2 1 2

100.0% 40.0% 20.0% 40.0%

7 2 2 3

100.0% 28.6% 28.6% 42.9%

11 6 1 4

100.0% 54.5% 9.1% 36.4%

29 16 5 8

100.0% 55.2% 17.2% 27.6%

43 16 3 24

100.0% 37.2% 7.0% 55.8%

57 12 6 39

100.0% 21.1% 10.5% 68.4%

39 12 4 23

100.0% 30.8% 10.3% 59.0%

17 5 2 10

100.0% 29.4% 11.8% 58.8%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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 年齢階級と平衡機能障害の等級 

 

表 2-2-27b 年齢階級と平衡機能障害の等級 

 

  

総

数

3

級

5

級

無

回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

10歳未満 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 3 0 5

100.0% 37.5% 0.0% 62.5%

4 0 0 4

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

15 1 2 12

100.0% 6.7% 13.3% 80.0%

48 10 4 34

100.0% 20.8% 8.3% 70.8%

22 2 3 17

100.0% 9.1% 13.6% 77.3%

10 0 1 9

100.0% 0.0% 10.0% 90.0%

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

総数
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 年齢階級と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27c 年齢階級と肢体不自由の等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

7

級

無

回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

11 4 2 3 0 0 0 0 2

100.0% 36.4% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

8 4 1 1 0 1 0 0 1

100.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

16 4 2 4 5 0 1 0 0

100.0% 25.0% 12.5% 25.0% 31.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

13 7 4 1 0 0 1 0 0

100.0% 53.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

12 4 3 0 4 0 0 0 1

100.0% 33.3% 25.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

19 5 3 0 2 1 2 1 5

100.0% 26.3% 15.8% 0.0% 10.5% 5.3% 10.5% 5.3% 26.3%

69 7 9 12 10 4 5 2 20

100.0% 10.1% 13.0% 17.4% 14.5% 5.8% 7.2% 2.9% 29.0%

89 10 14 17 10 3 6 2 27

100.0% 11.2% 15.7% 19.1% 11.2% 3.4% 6.7% 2.2% 30.3%

127 14 12 12 16 7 2 1 63

100.0% 11.0% 9.4% 9.4% 12.6% 5.5% 1.6% 0.8% 49.6%

62 8 3 6 6 2 2 1 34

100.0% 12.9% 4.8% 9.7% 9.7% 3.2% 3.2% 1.6% 54.8%

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

総数

10歳未満

10歳代



116116 
 

 年齢階級と内部障害の等級 

 

表 2-2-27d 年齢階級と内部障害の等級 

 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

無

回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

2 1 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2 0 0 0 1 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 0 2 0 1

100.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%

6 3 0 0 1 2

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3%

8 6 0 0 0 2

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

26 12 1 1 7 5

100.0% 46.2% 3.8% 3.8% 26.9% 19.2%

57 20 3 7 8 19

100.0% 35.1% 5.3% 12.3% 14.0% 33.3%

47 12 0 7 4 24

100.0% 25.5% 0.0% 14.9% 8.5% 51.1%

16 2 0 2 1 11

100.0% 12.5% 0.0% 12.5% 6.3% 68.8%

90歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代
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 年齢階級と精神障害の等級 

 

表 2-2-27e 年齢階級と精神障害の等級 

 

 

  

 総

数

1

級

2

級

3

級

無

回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 2 4 2 4

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 33.3%

9 0 5 0 4

100.0% 0.0% 55.6% 0.0% 44.4%

20 3 2 2 13

100.0% 15.0% 10.0% 10.0% 65.0%

24 4 4 1 15

100.0% 16.7% 16.7% 4.2% 62.5%

12 0 1 1 10

100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3%

5 1 0 0 4

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

表 2-2-27f 視聴覚障害組み合わせ（等級）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と平衡機能障害の等級 

 

表 2-2-27g 視聴覚障害組み合わせ（等級）と平衡機能障害の等級 

  

  

総
数

3
級

4
級

無
回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

99 35 5 59

100.0% 35.4% 5.1% 59.6%

27 12 4 11

100.0% 44.4% 14.8% 40.7%

25 15 3 7

100.0% 60.0% 12.0% 28.0%

41 9 10 22

100.0% 22.0% 24.4% 53.7%

24 5 2 17

100.0% 20.8% 8.3% 70.8%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総
数

3
級

5
級

無
回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

36 5 0 31

100.0% 13.9% 0.0% 86.1%

28 7 6 15

100.0% 25.0% 21.4% 53.6%

9 1 3 5

100.0% 11.1% 33.3% 55.6%

29 5 3 21

100.0% 17.2% 10.3% 72.4%

10 0 0 10

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27h 視聴覚障害組み合わせ（等級）と肢体不自由の等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と内部障害の等級 

 

表 2-2-27i 視聴覚障害組み合わせ（等級）と内部障害の等級 

 

  

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

7
級

無
回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

115 29 16 13 8 3 4 1 41

100.0% 25.2% 13.9% 11.3% 7.0% 2.6% 3.5% 0.9% 35.7%

110 17 13 21 16 4 3 2 34

100.0% 15.5% 11.8% 19.1% 14.5% 3.6% 2.7% 1.8% 30.9%

22 3 6 3 1 2 1 1 5

100.0% 13.6% 27.3% 13.6% 4.5% 9.1% 4.5% 4.5% 22.7%

129 9 15 15 24 8 10 3 45

100.0% 7.0% 11.6% 11.6% 18.6% 6.2% 7.8% 2.3% 34.9%

50 9 3 4 4 1 1 0 28

100.0% 18.0% 6.0% 8.0% 8.0% 2.0% 2.0% 0.0% 56.0%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

無
回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

35 11 3 3 3 15

100.0% 31.4% 8.6% 8.6% 8.6% 42.9%

52 21 1 5 10 15

100.0% 40.4% 1.9% 9.6% 19.2% 28.8%

4 2 0 0 1 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

53 15 0 9 7 22

100.0% 28.3% 0.0% 17.0% 13.2% 41.5%

26 9 1 2 1 13

100.0% 34.6% 3.8% 7.7% 3.8% 50.0%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と精神障害の等級 

 

表 2-2-27j 視聴覚障害組み合わせ（等級）と精神障害の等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

表 2-2-27k 視聴覚障害組み合わせ（状態）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

 

  

総
数

1
級

2
級

3
級

無
回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

30 7 6 2 15

100.0% 23.3% 20.0% 6.7% 50.0%

18 3 4 2 9

100.0% 16.7% 22.2% 11.1% 50.0%

5 0 0 1 4

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0%

17 2 5 0 10

100.0% 11.8% 29.4% 0.0% 58.8%

16 0 1 2 13

100.0% 0.0% 6.3% 12.5% 81.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総
数

3
級

4
級

無
回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

56 25 5 26

100.0% 44.6% 8.9% 46.4%

24 6 2 16

100.0% 25.0% 8.3% 66.7%

62 26 5 31

100.0% 41.9% 8.1% 50.0%

52 13 8 31

100.0% 25.0% 15.4% 59.6%

22 6 4 12

100.0% 27.3% 18.2% 54.5%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と平衡機能障害の等級 

 

表 2-2-27l 視聴覚障害組み合わせ（状態）と平衡機能障害の等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27m 視聴覚障害組み合わせ（状態）と肢体不自由の等級 

 

 

  

総
数

3
級

5
級

無
回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

22 3 2 17

100.0% 13.6% 9.1% 77.3%

20 4 2 14

100.0% 20.0% 10.0% 70.0%

25 3 1 21

100.0% 12.0% 4.0% 84.0%

38 6 7 25

100.0% 15.8% 18.4% 65.8%

7 2 0 5

100.0% 28.6% 0.0% 71.4%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

7
級

無
回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

42 14 5 3 2 4 0 1 13

100.0% 33.3% 11.9% 7.1% 4.8% 9.5% 0.0% 2.4% 31.0%

100 18 9 11 9 3 2 2 46

100.0% 18.0% 9.0% 11.0% 9.0% 3.0% 2.0% 2.0% 46.0%

44 10 5 5 3 1 1 1 18

100.0% 22.7% 11.4% 11.4% 6.8% 2.3% 2.3% 2.3% 40.9%

202 20 31 34 32 9 12 3 61

100.0% 9.9% 15.3% 16.8% 15.8% 4.5% 5.9% 1.5% 30.2%

38 5 3 3 7 1 4 0 15

100.0% 13.2% 7.9% 7.9% 18.4% 2.6% 10.5% 0.0% 39.5%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と内部障害の等級 

 

表 2-2-27n 視聴覚障害組み合わせ（状態）と内部障害の等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と精神障害の等級 

 

表 2-2-27o 視聴覚障害組み合わせ（状態）と精神障害の等級 

 

  

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

無
回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

11 4 0 1 3 3

100.0% 36.4% 0.0% 9.1% 27.3% 27.3%

43 18 1 5 6 13

100.0% 41.9% 2.3% 11.6% 14.0% 30.2%

15 7 1 1 0 6

100.0% 46.7% 6.7% 6.7% 0.0% 40.0%

85 27 2 10 11 35

100.0% 31.8% 2.4% 11.8% 12.9% 41.2%

16 2 1 2 2 9

100.0% 12.5% 6.3% 12.5% 12.5% 56.3%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総
数

1
級

2
級

3
級

無
回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

21 3 2 0 16

100.0% 14.3% 9.5% 0.0% 76.2%

21 3 3 1 14

100.0% 14.3% 14.3% 4.8% 66.7%

6 2 2 0 2

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

33 3 9 4 17

100.0% 9.1% 27.3% 12.1% 51.5%

5 1 0 2 2

100.0% 20.0% 0.0% 40.0% 40.0%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

表 2-2-27p 視聴覚障害経緯（5分類）と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と平衡機能障害の等級 

 

表 2-2-27q 視聴覚障害経緯（5分類）と平衡機能障害の等級 

 

 

  

総

数

3

級

4

級

無

回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

26 12 2 12

100.0% 46.2% 7.7% 46.2%

2 0 1 1

100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

65 39 5 21

100.0% 60.0% 7.7% 32.3%

91 20 14 57

100.0% 22.0% 15.4% 62.6%

16 2 1 13

100.0% 12.5% 6.3% 81.3%

16 3 1 12

100.0% 18.8% 6.3% 75.0%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

3

級

5

級

無

回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

11 2 0 9

100.0% 18.2% 0.0% 81.8%

6 1 2 3

100.0% 16.7% 33.3% 50.0%

16 1 1 14

100.0% 6.3% 6.3% 87.5%

61 13 7 41

100.0% 21.3% 11.5% 67.2%

12 0 1 11

100.0% 0.0% 8.3% 91.7%

6 1 1 4

100.0% 16.7% 16.7% 66.7%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27r 視聴覚障害経緯（5分類）と肢体不自由の等級 

 

 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と内部障害の等級 

 

表 2-2-27s 視聴覚障害経緯（5分類）と内部障害の等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

7

級

無

回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

45 14 6 7 7 1 0 0 10

100.0% 31.1% 13.3% 15.6% 15.6% 2.2% 0.0% 0.0% 22.2%

23 7 3 3 2 2 1 1 4

100.0% 30.4% 13.0% 13.0% 8.7% 8.7% 4.3% 4.3% 17.4%

20 8 3 2 0 1 2 0 4

100.0% 40.0% 15.0% 10.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0% 20.0%

251 26 36 36 31 12 11 4 95

100.0% 10.4% 14.3% 14.3% 12.4% 4.8% 4.4% 1.6% 37.8%

56 6 3 7 5 2 4 2 27

100.0% 10.7% 5.4% 12.5% 8.9% 3.6% 7.1% 3.6% 48.2%

31 6 2 1 8 0 1 0 13

100.0% 19.4% 6.5% 3.2% 25.8% 0.0% 3.2% 0.0% 41.9%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

無

回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

16 4 1 2 2 7

100.0% 25.0% 6.3% 12.5% 12.5% 43.8%

9 2 0 1 2 4

100.0% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 44.4%

7 3 0 2 0 2

100.0% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6%

109 39 2 9 14 45

100.0% 35.8% 1.8% 8.3% 12.8% 41.3%

17 3 1 5 2 6

100.0% 17.6% 5.9% 29.4% 11.8% 35.3%

12 7 1 0 2 2

100.0% 58.3% 8.3% 0.0% 16.7% 16.7%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と精神障害の等級 

 

表 2-2-27t 視聴覚障害経緯（5分類）と精神障害の等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 
表 2-2-27u 最も円滑な発信コミュニケーション方法と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

無

回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

8 3 1 0 4

100.0% 37.5% 12.5% 0.0% 50.0%

7 2 2 0 3

100.0% 28.6% 28.6% 0.0% 42.9%

12 1 2 1 8

100.0% 8.3% 16.7% 8.3% 66.7%

47 4 11 6 26

100.0% 8.5% 23.4% 12.8% 55.3%

1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 1 0 0 10

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 90.9%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

総

数

3

級

4

級

無

回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

72 14 10 48

100.0% 19.4% 13.9% 66.7%

50 34 2 14

100.0% 68.0% 4.0% 28.0%

4 1 1 2

100.0% 25.0% 25.0% 50.0%

31 9 3 19

100.0% 29.0% 9.7% 61.3%

20 5 1 14

100.0% 25.0% 5.0% 70.0%

20 7 3 10

100.0% 35.0% 15.0% 50.0%

19 6 4 9

100.0% 31.6% 21.1% 47.4%

無回答

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と平衡機能障害の等級 

 
表 2-2-27v 最も円滑な発信コミュニケーション方法と平衡機能障害の等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27w 最も円滑な発信コミュニケーション方法と肢体不自由の等級 

  

  

総

数

3

級

5

級

無

回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

54 8 4 42

100.0% 14.8% 7.4% 77.8%

8 1 1 6

100.0% 12.5% 12.5% 75.0%

22 2 2 18

100.0% 9.1% 9.1% 81.8%

6 2 0 4

100.0% 33.3% 0.0% 66.7%

12 4 4 4

100.0% 33.3% 33.3% 33.3%

10 1 1 8

100.0% 10.0% 10.0% 80.0%

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

文字

その他

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

7

級

無

回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

280 34 37 39 39 15 15 4 97

100.0% 12.1% 13.2% 13.9% 13.9% 5.4% 5.4% 1.4% 34.6%

10 3 2 1 0 2 0 1 1

100.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0%

2 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

41 4 3 3 6 1 1 2 21

100.0% 9.8% 7.3% 7.3% 14.6% 2.4% 2.4% 4.9% 51.2%

28 10 4 2 3 0 1 0 8

100.0% 35.7% 14.3% 7.1% 10.7% 0.0% 3.6% 0.0% 28.6%

48 14 5 8 4 0 0 0 17

100.0% 29.2% 10.4% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 35.4%

17 2 2 3 1 0 1 0 8

100.0% 11.8% 11.8% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 47.1%

文字

その他

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と内部障害の等級 

 

表 2-2-27x 最も円滑な発信コミュニケーション方法と内部障害の等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と精神障害の等級 

 

表 2-2-27y 最も円滑な発信コミュニケーション方法と精神障害の等級 

  
  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

無

回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

112 35 2 13 18 44

100.0% 31.3% 1.8% 11.6% 16.1% 39.3%

6 4 1 1 0 0

100.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

15 5 0 2 0 8

100.0% 33.3% 0.0% 13.3% 0.0% 53.3%

9 3 1 1 1 3

100.0% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 33.3%

14 4 0 2 2 6

100.0% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9%

12 7 1 0 1 3

100.0% 58.3% 8.3% 0.0% 8.3% 25.0%

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答

総数

音声（発話）

総

数

1

級

2

級

3

級

無

回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

46 5 9 4 28

100.0% 10.9% 19.6% 8.7% 60.9%

9 1 1 2 5

100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 55.6%

11 3 2 0 6

100.0% 27.3% 18.2% 0.0% 54.5%

8 2 1 1 4

100.0% 25.0% 12.5% 12.5% 50.0%

9 1 2 0 6

100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 66.7%

3 0 1 0 2

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

無回答

総数

音声（発話）

手話

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

表 2-2-27z 最も円滑な受信コミュニケーション方法と音声・言語・そしゃく機能障害の等級 

 

  

総

数

3

級

4

級

無

回

答

216 76 24 116

100.0% 35.2% 11.1% 53.7%

68 15 9 44

100.0% 22.1% 13.2% 64.7%

22 15 0 7

100.0% 68.2% 0.0% 31.8%

19 13 2 4

100.0% 68.4% 10.5% 21.1%

2 1 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

16 8 1 7

100.0% 50.0% 6.3% 43.8%

27 5 5 17

100.0% 18.5% 18.5% 63.0%

2 1 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

20 6 2 12

100.0% 30.0% 10.0% 60.0%

16 6 1 9

100.0% 37.5% 6.3% 56.3%

23 5 4 14

100.0% 21.7% 17.4% 60.9%

無回答

指文字を触る

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と平衡機能障害の等級 

 

表 2-2-27aa 最も円滑な受信コミュニケーション方法と平衡機能障害の等級 

 

  

総

数

3

級

5

級

無

回

答

112 18 12 82

100.0% 16.1% 10.7% 73.2%

47 7 5 35

100.0% 14.9% 10.6% 74.5%

6 1 1 4

100.0% 16.7% 16.7% 66.7%

3 0 0 3

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 6

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

21 3 2 16

100.0% 14.3% 9.5% 76.2%

2 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 3 1 4

100.0% 37.5% 12.5% 50.0%

11 3 3 5

100.0% 27.3% 27.3% 45.5%

8 1 0 7

100.0% 12.5% 0.0% 87.5%

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない

無回答

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

手書き文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と肢体不自由の等級 

 

表 2-2-27ab 最も円滑な受信コミュニケーション方法と肢体不自由の等級 

 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

7

級

無

回

答

426 67 53 56 53 18 19 7 153

100.0% 15.7% 12.4% 13.1% 12.4% 4.2% 4.5% 1.6% 35.9%

263 31 36 35 39 11 15 4 92

100.0% 11.8% 13.7% 13.3% 14.8% 4.2% 5.7% 1.5% 35.0%

10 2 2 1 0 1 0 1 3

100.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0%

4 1 1 0 0 2 0 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

15 2 2 1 1 1 0 0 8

100.0% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 53.3%

43 4 4 6 5 1 1 1 21

100.0% 9.3% 9.3% 14.0% 11.6% 2.3% 2.3% 2.3% 48.8%

2 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

25 8 4 4 3 1 1 1 3

100.0% 32.0% 16.0% 16.0% 12.0% 4.0% 4.0% 4.0% 12.0%

42 16 2 7 2 0 0 0 15

100.0% 38.1% 4.8% 16.7% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

19 2 1 1 3 1 1 0 10

100.0% 10.5% 5.3% 5.3% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0% 52.6%

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない

無回答

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と内部障害の等級 

 

表 2-2-27ac 最も円滑な受信コミュニケーション方法と内部障害の等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

無

回

答

170 58 5 19 22 66

100.0% 34.1% 2.9% 11.2% 12.9% 38.8%

112 37 1 13 17 44

100.0% 33.0% 0.9% 11.6% 15.2% 39.3%

4 1 1 1 0 1

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

3 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 0 0 0 2

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

17 7 0 2 1 7

100.0% 41.2% 0.0% 11.8% 5.9% 41.2%

1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 2 1 1 1 1

100.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7%

13 3 0 1 1 8

100.0% 23.1% 0.0% 7.7% 7.7% 61.5%

10 3 2 1 1 3

100.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0%

その他

特にない

無回答

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

総数
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と精神障害の等級 

 

表 2-2-27ad 最も円滑な受信コミュニケーション方法と精神障害の等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

無

回

答

86 12 16 7 51

100.0% 14.0% 18.6% 8.1% 59.3%

33 2 8 4 19

100.0% 6.1% 24.2% 12.1% 57.6%

5 1 2 1 1

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0%

4 0 0 1 3

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

9 2 1 0 6

100.0% 22.2% 11.1% 0.0% 66.7%

8 1 1 0 6

100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0%

1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 1 2 1 4

100.0% 12.5% 25.0% 12.5% 50.0%

10 2 1 0 7

100.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0%

8 2 1 0 5

100.0% 25.0% 12.5% 0.0% 62.5%

無回答

手話を触る（触

手話）

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）
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（４）総合等級 

「1級」が最も多く 46.6％  

 

 年齢階級と総合等級 

 

表 2-2-28a 年齢階級と総合等級 

 

 

  

総
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

無
回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

24 16 3 0 2 3 0 0

100.0% 66.7% 12.5% 0.0% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0%

30 21 3 1 0 2 0 3

100.0% 70.0% 10.0% 3.3% 0.0% 6.7% 0.0% 10.0%

51 37 9 3 0 0 0 2

100.0% 72.5% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

76 49 16 2 1 1 0 7

100.0% 64.5% 21.1% 2.6% 1.3% 1.3% 0.0% 9.2%

126 68 30 4 1 7 0 16

100.0% 54.0% 23.8% 3.2% 0.8% 5.6% 0.0% 12.7%

226 141 38 4 7 9 2 25

100.0% 62.4% 16.8% 1.8% 3.1% 4.0% 0.9% 11.1%

426 233 74 27 14 21 6 51

100.0% 54.7% 17.4% 6.3% 3.3% 4.9% 1.4% 12.0%

724 335 157 39 38 38 4 113

100.0% 46.3% 21.7% 5.4% 5.2% 5.2% 0.6% 15.6%

779 288 180 70 55 42 13 131

100.0% 37.0% 23.1% 9.0% 7.1% 5.4% 1.7% 16.8%

282 92 68 26 15 13 4 64

100.0% 32.6% 24.1% 9.2% 5.3% 4.6% 1.4% 22.7%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と総合等級 

 

表 2-2-28b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と総合等級 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と総合等級 

 

表 2-2-28c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と総合等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

860 593 184 1 2 1 0 79

100.0% 69.0% 21.4% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 9.2%

762 392 198 3 7 8 10 144

100.0% 51.4% 26.0% 0.4% 0.9% 1.0% 1.3% 18.9%

141 69 52 2 2 0 1 15

100.0% 48.9% 36.9% 1.4% 1.4% 0.0% 0.7% 10.6%

602 51 85 153 111 112 13 77

100.0% 8.5% 14.1% 25.4% 18.4% 18.6% 2.2% 12.8%

379 175 59 17 11 15 5 97

100.0% 46.2% 15.6% 4.5% 2.9% 4.0% 1.3% 25.6%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

315 253 23 3 3 2 0 31

100.0% 80.3% 7.3% 1.0% 1.0% 0.6% 0.0% 9.8%

645 402 72 24 24 17 4 102

100.0% 62.3% 11.2% 3.7% 3.7% 2.6% 0.6% 15.8%

333 197 67 19 6 4 5 35

100.0% 59.2% 20.1% 5.7% 1.8% 1.2% 1.5% 10.5%

1207 347 360 107 85 99 16 193

100.0% 28.7% 29.8% 8.9% 7.0% 8.2% 1.3% 16.0%

244 81 56 23 15 14 4 51

100.0% 33.2% 23.0% 9.4% 6.1% 5.7% 1.6% 20.9%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と総合等級 

 

表 2-2-28d 視聴覚障害経緯（5分類）と総合等級 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と総合等級 

 

表 2-2-28e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と総合等級 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

219 126 39 11 6 10 0 27

100.0% 57.5% 17.8% 5.0% 2.7% 4.6% 0.0% 12.3%

143 77 23 10 4 12 0 17

100.0% 53.8% 16.1% 7.0% 2.8% 8.4% 0.0% 11.9%

335 238 43 6 9 6 1 32

100.0% 71.0% 12.8% 1.8% 2.7% 1.8% 0.3% 9.6%

1503 660 346 102 78 77 20 220

100.0% 43.9% 23.0% 6.8% 5.2% 5.1% 1.3% 14.6%

276 81 67 29 22 19 5 53

100.0% 29.3% 24.3% 10.5% 8.0% 6.9% 1.8% 19.2%

268 98 60 18 14 12 3 63

100.0% 36.6% 22.4% 6.7% 5.2% 4.5% 1.1% 23.5%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

1795 757 423 132 91 99 21 272

100.0% 42.2% 23.6% 7.4% 5.1% 5.5% 1.2% 15.2%

198 164 16 0 2 1 0 15

100.0% 82.8% 8.1% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 7.6%

25 17 2 0 2 0 0 4

100.0% 68.0% 8.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 16.0%

248 124 56 18 11 5 2 32

100.0% 50.0% 22.6% 7.3% 4.4% 2.0% 0.8% 12.9%

95 67 12 2 3 2 0 9

100.0% 70.5% 12.6% 2.1% 3.2% 2.1% 0.0% 9.5%

258 96 51 19 18 22 6 46

100.0% 37.2% 19.8% 7.4% 7.0% 8.5% 2.3% 17.8%

無回答 125 55 18 5 6 7 0 34

100.0% 44.0% 14.4% 4.0% 4.8% 5.6% 0.0% 27.2%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と総合等級 

 

表 2-2-28f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と総合等級 

 

 

  

総

数

1

級

2

級

3

級

4

級

5

級

6

級

無

回

答

2744 1280 578 176 133 136 29 412

100.0% 46.6% 21.1% 6.4% 4.8% 5.0% 1.1% 15.0%

1634 655 383 120 93 102 20 261

100.0% 40.1% 23.4% 7.3% 5.7% 6.2% 1.2% 16.0%

106 81 13 0 2 0 0 10

100.0% 76.4% 12.3% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 9.4%

95 83 4 1 0 0 0 7

100.0% 87.4% 4.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4%

11 6 1 2 0 0 0 2

100.0% 54.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

11 8 1 1 0 0 0 1

100.0% 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

132 104 15 0 1 1 1 10

100.0% 78.8% 11.4% 0.0% 0.8% 0.8% 0.8% 7.6%

筆記（筆談） 258 99 72 26 18 6 2 35

100.0% 38.4% 27.9% 10.1% 7.0% 2.3% 0.8% 13.6%

25 17 2 0 0 0 0 6

100.0% 68.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.0%

89 53 14 6 3 1 2 10

100.0% 59.6% 15.7% 6.7% 3.4% 1.1% 2.2% 11.2%

209 85 39 17 13 16 3 36

100.0% 40.7% 18.7% 8.1% 6.2% 7.7% 1.4% 17.2%

無回答 174 89 34 3 3 10 1 34

100.0% 51.1% 19.5% 1.7% 1.7% 5.7% 0.6% 19.5%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない
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（５）障害程度区分認定 

「申請をしていない」が最も多く 50.6％ 

 

 年齢階級と障害程度区分認定 

 
表 2-2-29a 年齢階級と障害程度区分認定 

 

  

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

24 3 0 19 0 2

100.0% 12.5% 0.0% 79.2% 0.0% 8.3%

30 6 0 20 0 4

100.0% 20.0% 0.0% 66.7% 0.0% 13.3%

51 25 0 16 0 10

100.0% 49.0% 0.0% 31.4% 0.0% 19.6%

76 31 0 36 1 8

100.0% 40.8% 0.0% 47.4% 1.3% 10.5%

126 39 3 65 1 18

100.0% 31.0% 2.4% 51.6% 0.8% 14.3%

226 77 3 98 2 46

100.0% 34.1% 1.3% 43.4% 0.9% 20.4%

426 132 12 203 4 75

100.0% 31.0% 2.8% 47.7% 0.9% 17.6%

724 183 11 354 6 170

100.0% 25.3% 1.5% 48.9% 0.8% 23.5%

779 150 12 422 0 195

100.0% 19.3% 1.5% 54.2% 0.0% 25.0%

282 46 1 155 0 80

100.0% 16.3% 0.4% 55.0% 0.0% 28.4%

総数

10歳未満

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と障害程度区分認定 

 

表 2-2-29b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と障害程度区分認定 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と障害程度区分認定 

 

表 2-2-29c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と障害程度区分認定 

 

 

  

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

860 281 12 372 7 188

100.0% 32.7% 1.4% 43.3% 0.8% 21.9%

762 190 8 409 2 153

100.0% 24.9% 1.0% 53.7% 0.3% 20.1%

141 32 2 80 1 26

100.0% 22.7% 1.4% 56.7% 0.7% 18.4%

602 103 15 363 2 119

100.0% 17.1% 2.5% 60.3% 0.3% 19.8%

379 86 5 164 2 122

100.0% 22.7% 1.3% 43.3% 0.5% 32.2%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

315 127 2 131 0 55

100.0% 40.3% 0.6% 41.6% 0.0% 17.5%

645 207 12 279 2 145

100.0% 32.1% 1.9% 43.3% 0.3% 22.5%

333 84 4 167 4 74

100.0% 25.2% 1.2% 50.2% 1.2% 22.2%

1207 220 22 709 7 249

100.0% 18.2% 1.8% 58.7% 0.6% 20.6%

244 54 2 102 1 85

100.0% 22.1% 0.8% 41.8% 0.4% 34.8%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と障害程度区分認定 

 

表 2-2-29d 視聴覚障害経緯（5分類）と障害程度区分認定 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と障害程度区分認定 

 
表 2-2-29e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と障害程度区分認定 

   

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

219 77 1 92 3 46

100.0% 35.2% 0.5% 42.0% 1.4% 21.0%

143 37 0 75 1 30

100.0% 25.9% 0.0% 52.4% 0.7% 21.0%

335 104 4 170 1 56

100.0% 31.0% 1.2% 50.7% 0.3% 16.7%

1503 375 29 780 8 311

100.0% 25.0% 1.9% 51.9% 0.5% 20.7%

276 47 4 151 1 73

100.0% 17.0% 1.4% 54.7% 0.4% 26.4%

268 52 4 120 0 92

100.0% 19.4% 1.5% 44.8% 0.0% 34.3%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

1795 415 30 963 9 378

100.0% 23.1% 1.7% 53.6% 0.5% 21.1%

198 61 3 91 1 42

100.0% 30.8% 1.5% 46.0% 0.5% 21.2%

25 9 0 9 0 7

100.0% 36.0% 0.0% 36.0% 0.0% 28.0%

248 58 1 125 3 61

100.0% 23.4% 0.4% 50.4% 1.2% 24.6%

95 42 1 40 0 12

100.0% 44.2% 1.1% 42.1% 0.0% 12.6%

258 75 5 115 1 62

100.0% 29.1% 1.9% 44.6% 0.4% 24.0%

無回答 125 32 2 45 0 46

100.0% 25.6% 1.6% 36.0% 0.0% 36.8%

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と障害程度区分認定 

 

表 2-2-29f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と障害程度区分認定 

 

 

  

総

数

認

定

を

受

け

て

い

る

申

請

し

た

が
、

非

該

当

だ
っ

た

申

請

を

し

て

い

な

い

申

請

中

無

回

答

2744 692 42 1388 14 608

100.0% 25.2% 1.5% 50.6% 0.5% 22.2%

1634 383 28 873 7 343

100.0% 23.4% 1.7% 53.4% 0.4% 21.0%

106 27 0 57 2 20

100.0% 25.5% 0.0% 53.8% 1.9% 18.9%

95 40 1 33 0 21

100.0% 42.1% 1.1% 34.7% 0.0% 22.1%

11 2 0 8 0 1

100.0% 18.2% 0.0% 72.7% 0.0% 9.1%

11 4 0 4 0 3

100.0% 36.4% 0.0% 36.4% 0.0% 27.3%

132 46 0 59 0 27

100.0% 34.8% 0.0% 44.7% 0.0% 20.5%

筆記（筆談） 258 43 1 151 4 59

100.0% 16.7% 0.4% 58.5% 1.6% 22.9%

25 7 0 9 0 9

100.0% 28.0% 0.0% 36.0% 0.0% 36.0%

89 32 1 44 0 12

100.0% 36.0% 1.1% 49.4% 0.0% 13.5%

209 64 8 89 1 47

100.0% 30.6% 3.8% 42.6% 0.5% 22.5%

無回答 174 44 3 61 0 66

100.0% 25.3% 1.7% 35.1% 0.0% 37.9%

総数

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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（６）障害程度区分（下位項目） 

「区分 1」が最も多く 22.1％ 

 

 年齢階級と障害程度区分 

 
表 2-2-30a 年齢階級と障害程度区分 

 

  

総
数

区
分

1

区
分

2

区
分

3

区
分

4

区
分

5

区
分

6

無
回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

3 2 0 0 0 0 1 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

6 2 0 2 0 0 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

25 2 2 1 5 2 10 3

100.0% 8.0% 8.0% 4.0% 20.0% 8.0% 40.0% 12.0%

31 4 5 2 0 7 12 1

100.0% 12.9% 16.1% 6.5% 0.0% 22.6% 38.7% 3.2%

39 7 1 6 3 2 10 10

100.0% 17.9% 2.6% 15.4% 7.7% 5.1% 25.6% 25.6%

77 17 14 14 7 6 6 13

100.0% 22.1% 18.2% 18.2% 9.1% 7.8% 7.8% 16.9%

132 28 19 23 14 12 6 30

100.0% 21.2% 14.4% 17.4% 10.6% 9.1% 4.5% 22.7%

183 43 43 8 9 10 10 60

100.0% 23.5% 23.5% 4.4% 4.9% 5.5% 5.5% 32.8%

150 37 33 17 14 5 4 40

100.0% 24.7% 22.0% 11.3% 9.3% 3.3% 2.7% 26.7%

46 11 11 5 2 3 1 13

100.0% 23.9% 23.9% 10.9% 4.3% 6.5% 2.2% 28.3%

総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と障害程度区分 

 
表 2-2-30b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と障害程度区分 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と障害程度区分 

 
表 2-2-30c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と障害程度区分 

 

 

 

  

総

数

区

分

1

区

分

2

区

分

3

区

分

4

区

分

5

区

分

6

無

回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

281 70 56 27 19 19 26 64

100.0% 24.9% 19.9% 9.6% 6.8% 6.8% 9.3% 22.8%

190 49 42 22 8 7 14 48

100.0% 25.8% 22.1% 11.6% 4.2% 3.7% 7.4% 25.3%

32 8 5 3 1 3 1 11

100.0% 25.0% 15.6% 9.4% 3.1% 9.4% 3.1% 34.4%

103 9 18 19 15 13 8 21

100.0% 8.7% 17.5% 18.4% 14.6% 12.6% 7.8% 20.4%

86 17 7 7 11 5 11 28

100.0% 19.8% 8.1% 8.1% 12.8% 5.8% 12.8% 32.6%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

区

分

1

区

分

2

区

分

3

区

分

4

区

分

5

区

分

6

無

回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

127 26 16 10 10 17 24 24

100.0% 20.5% 12.6% 7.9% 7.9% 13.4% 18.9% 18.9%

207 54 32 25 18 12 14 52

100.0% 26.1% 15.5% 12.1% 8.7% 5.8% 6.8% 25.1%

84 20 16 16 9 2 4 17

100.0% 23.8% 19.0% 19.0% 10.7% 2.4% 4.8% 20.2%

220 44 54 23 13 15 11 60

100.0% 20.0% 24.5% 10.5% 5.9% 6.8% 5.0% 27.3%

54 9 10 4 4 1 7 19

100.0% 16.7% 18.5% 7.4% 7.4% 1.9% 13.0% 35.2%

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と障害程度区分 

 

表 2-2-30d 視聴覚障害経緯（5分類）と障害程度区分 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と障害程度区分 

 

表 2-2-30e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と障害程度区分 

 

  

総

数

区

分

1

区

分

2

区

分

3

区

分

4

区

分

5

区

分

6

無

回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

77 11 8 5 5 8 22 18

100.0% 14.3% 10.4% 6.5% 6.5% 10.4% 28.6% 23.4%

37 10 5 5 0 3 5 9

100.0% 27.0% 13.5% 13.5% 0.0% 8.1% 13.5% 24.3%

104 26 18 12 9 8 8 23

100.0% 25.0% 17.3% 11.5% 8.7% 7.7% 7.7% 22.1%

375 87 75 47 30 22 19 95

100.0% 23.2% 20.0% 12.5% 8.0% 5.9% 5.1% 25.3%

47 11 11 2 2 3 1 17

100.0% 23.4% 23.4% 4.3% 4.3% 6.4% 2.1% 36.2%

52 8 11 7 8 3 5 10

100.0% 15.4% 21.2% 13.5% 15.4% 5.8% 9.6% 19.2%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

区

分

1

区

分

2

区

分

3

区

分

4

区

分

5

区

分

6

無

回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

415 93 86 50 27 30 19 110

100.0% 22.4% 20.7% 12.0% 6.5% 7.2% 4.6% 26.5%

61 18 11 12 5 5 2 8

100.0% 29.5% 18.0% 19.7% 8.2% 8.2% 3.3% 13.1%

9 2 1 1 1 1 0 3

100.0% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3%

58 13 10 8 7 2 1 17

100.0% 22.4% 17.2% 13.8% 12.1% 3.4% 1.7% 29.3%

42 4 4 0 4 3 20 7

100.0% 9.5% 9.5% 0.0% 9.5% 7.1% 47.6% 16.7%

75 14 10 5 7 3 16 20

100.0% 18.7% 13.3% 6.7% 9.3% 4.0% 21.3% 26.7%

無回答 32 9 6 2 3 3 2 7

100.0% 28.1% 18.8% 6.3% 9.4% 9.4% 6.3% 21.9%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と障害程度区分 

 

表 2-2-30f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と障害程度区分 

 

  

総

数

区

分

1

区

分

2

区

分

3

区

分

4

区

分

5

区

分

6

無

回

答

692 153 128 78 54 47 60 172

100.0% 22.1% 18.5% 11.3% 7.8% 6.8% 8.7% 24.9%

383 90 77 47 28 25 17 99

100.0% 23.5% 20.1% 12.3% 7.3% 6.5% 4.4% 25.8%

27 7 8 5 2 1 0 4

100.0% 25.9% 29.6% 18.5% 7.4% 3.7% 0.0% 14.8%

40 9 4 8 3 5 3 8

100.0% 22.5% 10.0% 20.0% 7.5% 12.5% 7.5% 20.0%

2 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 1 0 1 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

46 9 5 6 8 3 4 11

100.0% 19.6% 10.9% 13.0% 17.4% 6.5% 8.7% 23.9%

筆記（筆談） 43 7 10 5 4 0 2 15

100.0% 16.3% 23.3% 11.6% 9.3% 0.0% 4.7% 34.9%

7 0 0 1 0 1 2 3

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9%

32 1 4 0 2 6 14 5

100.0% 3.1% 12.5% 0.0% 6.3% 18.8% 43.8% 15.6%

64 15 9 3 3 1 14 19

100.0% 23.4% 14.1% 4.7% 4.7% 1.6% 21.9% 29.7%

無回答 44 13 10 1 4 4 4 8

100.0% 29.5% 22.7% 2.3% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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８．コミュニケーション 

 
（１）可能な発信コミュニケーション方法（複数回答） 

 

 年齢階級別と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31a 年齢階級別と可能な発信コミュニケーション方法 

 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2714 2006 345 193 587 173 257

73.9% 12.7% 7.1% 21.6% 6.4% 9.5%

24 13 6 6 3 10 2

54.2% 25.0% 25.0% 12.5% 41.7% 8.3%

30 14 10 11 4 10 3

46.7% 33.3% 36.7% 13.3% 33.3% 10.0%

51 30 18 14 18 17 6

58.8% 35.3% 27.5% 35.3% 33.3% 11.8%

76 45 26 17 34 16 6

59.2% 34.2% 22.4% 44.7% 21.1% 7.9%

126 73 34 21 44 11 15

57.9% 27.0% 16.7% 34.9% 8.7% 11.9%

224 137 82 33 73 18 15

61.2% 36.6% 14.7% 32.6% 8.0% 6.7%

423 287 88 43 118 28 40

67.8% 20.8% 10.2% 27.9% 6.6% 9.5%

715 547 64 35 147 26 69

76.5% 9.0% 4.9% 20.6% 3.6% 9.7%

765 632 15 11 104 25 80

82.6% 2.0% 1.4% 13.6% 3.3% 10.5%

280 228 2 2 42 12 21

81.4% 0.7% 0.7% 15.0% 4.3% 7.5%

回答者総数

10歳未満

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と可能な発信コミュニケーション方法 

 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と可能な発信コミュニケーション方法 

 

 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2337 1717 315 172 505 157 222

73.5% 13.5% 7.4% 21.6% 6.7% 9.5%

850 510 212 105 264 74 67

60.0% 24.9% 12.4% 31.1% 8.7% 7.9%

754 651 32 23 85 45 66

86.3% 4.2% 3.1% 11.3% 6.0% 8.8%

141 77 55 29 63 12 5

54.6% 39.0% 20.6% 44.7% 8.5% 3.5%

592 479 16 15 93 26 84

80.9% 2.7% 2.5% 15.7% 4.4% 14.2%

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2475 1835 311 180 531 161 227

74.1% 12.6% 7.3% 21.5% 6.5% 9.2%

314 104 101 55 121 50 34

33.1% 32.2% 17.5% 38.5% 15.9% 10.8%

638 571 22 19 41 33 48

89.5% 3.4% 3.0% 6.4% 5.2% 7.5%

331 145 135 74 194 40 16

43.8% 40.8% 22.4% 58.6% 12.1% 4.8%

1192 1015 53 32 175 38 129

85.2% 4.4% 2.7% 14.7% 3.2% 10.8%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

回答者総数
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31d 視聴覚障害経緯（5分類）と可能な発信コミュニケーション方法 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と可能な発信コミュニケーション方法 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2450 1801 326 187 542 160 228

73.5% 13.3% 7.6% 22.1% 6.5% 9.3%

219 106 60 41 60 48 30

48.4% 27.4% 18.7% 27.4% 21.9% 13.7%

141 125 7 7 24 8 9

88.7% 5.0% 5.0% 17.0% 5.7% 6.4%

334 121 193 86 178 30 17

36.2% 57.8% 25.7% 53.3% 9.0% 5.1%

1483 1205 65 51 259 70 149

81.3% 4.4% 3.4% 17.5% 4.7% 10.0%

273 244 1 2 21 4 23

89.4% 0.4% 0.7% 7.7% 1.5% 8.4%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2619 1943 303 165 513 156 256

74.2% 11.6% 6.3% 19.6% 6.0% 9.8%

1795 1795 46 37 136 28 2

100.0% 2.6% 2.1% 7.6% 1.6% 0.1%

198 34 198 73 116 9 0

17.2% 100.0% 36.9% 58.6% 4.5% 0.0%

25 6 7 25 2 2 0

24.0% 28.0% 100.0% 8.0% 8.0% 0.0%

248 89 42 27 248 18 0

35.9% 16.9% 10.9% 100.0% 7.3% 0.0%

95 18 10 3 11 95 0

18.9% 10.5% 3.2% 11.6% 100.0% 0.0%

特にない 258 1 0 0 0 4 254

0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 98.4%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と可能な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-31f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と可能な発信コミュニケーション方法 

 

  

回

答

者

総

数

音

声

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

2333 1870 305 169 517 143 74

80.2% 13.1% 7.2% 22.2% 6.1% 3.2%

1616 1553 36 23 114 34 54

96.1% 2.2% 1.4% 7.1% 2.1% 3.3%

106 26 100 45 60 5 2

24.5% 94.3% 42.5% 56.6% 4.7% 1.9%

94 21 87 32 58 10 1

22.3% 92.6% 34.0% 61.7% 10.6% 1.1%

11 6 4 7 3 0 0

54.5% 36.4% 63.6% 27.3% 0.0% 0.0%

11 5 3 9 1 2 0

45.5% 27.3% 81.8% 9.1% 18.2% 0.0%

手書き文字 131 49 34 27 92 13 2

37.4% 26.0% 20.6% 70.2% 9.9% 1.5%

252 158 32 22 172 17 7

62.7% 12.7% 8.7% 68.3% 6.7% 2.8%

24 17 2 2 4 4 2

70.8% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 8.3%

その他 88 35 7 2 13 58 6

39.8% 8.0% 2.3% 14.8% 65.9% 6.8%

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）
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（２）最も円滑な発信コミュニケーション方法 

「音声（発話）」が最も多く 65.4％ 

 

 年齢階級と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-32a 年齢階級と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 

 

  

総

数

音

声
（

発

話
）

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1795 198 25 248 95 258 125

100.0% 65.4% 7.2% 0.9% 9.0% 3.5% 9.4% 4.6%

24 7 3 0 0 7 2 5

100.0% 29.2% 12.5% 0.0% 0.0% 29.2% 8.3% 20.8%

30 12 5 2 0 6 3 2

100.0% 40.0% 16.7% 6.7% 0.0% 20.0% 10.0% 6.7%

51 15 7 2 6 11 7 3

100.0% 29.4% 13.7% 3.9% 11.8% 21.6% 13.7% 5.9%

76 34 12 0 10 9 8 3

100.0% 44.7% 15.8% 0.0% 13.2% 11.8% 10.5% 3.9%

126 63 17 4 14 5 15 8

100.0% 50.0% 13.5% 3.2% 11.1% 4.0% 11.9% 6.3%

226 113 57 1 22 7 16 10

100.0% 50.0% 25.2% 0.4% 9.7% 3.1% 7.1% 4.4%

426 247 51 3 50 16 39 20

100.0% 58.0% 12.0% 0.7% 11.7% 3.8% 9.2% 4.7%

724 495 38 9 65 14 67 36

100.0% 68.4% 5.2% 1.2% 9.0% 1.9% 9.3% 5.0%

779 591 7 3 52 13 80 33

100.0% 75.9% 0.9% 0.4% 6.7% 1.7% 10.3% 4.2%

282 218 1 1 29 7 21 5

100.0% 77.3% 0.4% 0.4% 10.3% 2.5% 7.4% 1.8%

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-32b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-32c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 

  

 総

数

音

声
（

発

話
）

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1795 198 25 248 95 258 125

100.0% 65.4% 7.2% 0.9% 9.0% 3.5% 9.4% 4.6%

860 441 137 14 114 42 68 44

100.0% 51.3% 15.9% 1.6% 13.3% 4.9% 7.9% 5.1%

762 614 4 3 29 22 66 24

100.0% 80.6% 0.5% 0.4% 3.8% 2.9% 8.7% 3.1%

141 57 37 0 24 8 5 10

100.0% 40.4% 26.2% 0.0% 17.0% 5.7% 3.5% 7.1%

602 433 4 2 40 13 84 26

100.0% 71.9% 0.7% 0.3% 6.6% 2.2% 14.0% 4.3%

379 250 16 6 41 10 35 21

100.0% 66.0% 4.2% 1.6% 10.8% 2.6% 9.2% 5.5%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

音

声
（

発

話
）

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1795 198 25 248 95 258 125

100.0% 65.4% 7.2% 0.9% 9.0% 3.5% 9.4% 4.6%

315 81 71 15 58 36 36 18

100.0% 25.7% 22.5% 4.8% 18.4% 11.4% 11.4% 5.7%

645 549 5 0 9 17 48 17

100.0% 85.1% 0.8% 0.0% 1.4% 2.6% 7.4% 2.6%

333 88 89 4 93 19 16 24

100.0% 26.4% 26.7% 1.2% 27.9% 5.7% 4.8% 7.2%

1207 930 14 3 68 18 128 46

100.0% 77.1% 1.2% 0.2% 5.6% 1.5% 10.6% 3.8%

244 147 19 3 20 5 30 20

100.0% 60.2% 7.8% 1.2% 8.2% 2.0% 12.3% 8.2%

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴



151151 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-32d 視聴覚障害経緯（5分類）と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

  

 総

数

音

声
（

発

話
）

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1795 198 25 248 95 258 125

100.0% 65.4% 7.2% 0.9% 9.0% 3.5% 9.4% 4.6%

219 78 34 7 19 37 31 13

100.0% 35.6% 15.5% 3.2% 8.7% 16.9% 14.2% 5.9%

143 115 1 0 7 4 10 6

100.0% 80.4% 0.7% 0.0% 4.9% 2.8% 7.0% 4.2%

335 81 135 4 59 11 19 26

100.0% 24.2% 40.3% 1.2% 17.6% 3.3% 5.7% 7.8%

1503 1101 20 13 133 32 147 57

100.0% 73.3% 1.3% 0.9% 8.8% 2.1% 9.8% 3.8%

276 233 0 1 10 2 23 7

100.0% 84.4% 0.0% 0.4% 3.6% 0.7% 8.3% 2.5%

268 187 8 0 20 9 28 16

100.0% 69.8% 3.0% 0.0% 7.5% 3.4% 10.4% 6.0%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-32e 最も円滑な受信コミュニケーション方法と最も円滑な発信コミュニケーション方法 

 

 

  

総

数

音

声
（

発

話
）

手

話

指

文

字

文

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1795 198 25 248 95 258 125

100.0% 65.4% 7.2% 0.9% 9.0% 3.5% 9.4% 4.6%

1634 1522 2 0 9 11 51 39

100.0% 93.1% 0.1% 0.0% 0.6% 0.7% 3.1% 2.4%

106 9 87 1 2 0 2 5

100.0% 8.5% 82.1% 0.9% 1.9% 0.0% 1.9% 4.7%

95 8 72 0 3 4 1 7

100.0% 8.4% 75.8% 0.0% 3.2% 4.2% 1.1% 7.4%

11 6 1 3 1 0 0 0

100.0% 54.5% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

11 3 0 8 0 0 0 0

100.0% 27.3% 0.0% 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 31 10 10 71 4 2 4

100.0% 23.5% 7.6% 7.6% 53.8% 3.0% 1.5% 3.0%

258 82 5 1 139 4 7 20

100.0% 31.8% 1.9% 0.4% 53.9% 1.6% 2.7% 7.8%

25 14 1 0 3 4 2 1

100.0% 56.0% 4.0% 0.0% 12.0% 16.0% 8.0% 4.0%

89 20 1 1 3 54 6 4

100.0% 22.5% 1.1% 1.1% 3.4% 60.7% 6.7% 4.5%

209 27 1 0 1 7 170 3

100.0% 12.9% 0.5% 0.0% 0.5% 3.3% 81.3% 1.4%

174 73 18 1 16 7 17 42

100.0% 42.0% 10.3% 0.6% 9.2% 4.0% 9.8% 24.1%

無回答

指文字を触る

手書き文字

筆記（筆談）

点字・指点字

その他

特にない

指文字を見る

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）
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（３）独力での発信能力 

「かなり伝えられる」が最も多く 26.5％ 

 

 年齢階級と独力での発信能力 

 
表 2-2-33a 年齢階級と独力での発信能力 

 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

24 10 7 3 4 0 0

100.0% 41.7% 29.2% 12.5% 16.7% 0.0% 0.0%

30 13 8 2 5 1 1

100.0% 43.3% 26.7% 6.7% 16.7% 3.3% 3.3%

51 19 14 4 12 1 1

100.0% 37.3% 27.5% 7.8% 23.5% 2.0% 2.0%

76 19 17 17 11 11 1

100.0% 25.0% 22.4% 22.4% 14.5% 14.5% 1.3%

126 19 24 22 33 26 2

100.0% 15.1% 19.0% 17.5% 26.2% 20.6% 1.6%

226 40 48 30 54 50 4

100.0% 17.7% 21.2% 13.3% 23.9% 22.1% 1.8%

426 53 91 66 102 94 20

100.0% 12.4% 21.4% 15.5% 23.9% 22.1% 4.7%

724 66 163 93 202 158 42

100.0% 9.1% 22.5% 12.8% 27.9% 21.8% 5.8%

779 57 176 127 228 164 27

100.0% 7.3% 22.6% 16.3% 29.3% 21.1% 3.5%

282 41 81 40 75 36 9

100.0% 14.5% 28.7% 14.2% 26.6% 12.8% 3.2%

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での発信能力 

 

表 2-2-33b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での発信能力 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での発信能力 

 

表 2-2-33c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での発信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

860 168 215 131 182 133 31

100.0% 19.5% 25.0% 15.2% 21.2% 15.5% 3.6%

762 59 144 118 229 178 34

100.0% 7.7% 18.9% 15.5% 30.1% 23.4% 4.5%

141 20 48 18 30 24 1

100.0% 14.2% 34.0% 12.8% 21.3% 17.0% 0.7%

602 39 119 86 195 138 25

100.0% 6.5% 19.8% 14.3% 32.4% 22.9% 4.2%

379 51 103 51 90 68 16

100.0% 13.5% 27.2% 13.5% 23.7% 17.9% 4.2%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

315 128 82 42 31 23 9

100.0% 40.6% 26.0% 13.3% 9.8% 7.3% 2.9%

645 60 168 88 186 125 18

100.0% 9.3% 26.0% 13.6% 28.8% 19.4% 2.8%

333 70 102 47 62 41 11

100.0% 21.0% 30.6% 14.1% 18.6% 12.3% 3.3%

1207 52 229 196 389 304 37

100.0% 4.3% 19.0% 16.2% 32.2% 25.2% 3.1%

244 27 48 31 58 48 32

100.0% 11.1% 19.7% 12.7% 23.8% 19.7% 13.1%

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と独力での発信能力 

 

表 2-2-33d 視聴覚障害経緯（5分類）と独力での発信能力 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での発信能力 

 

表 2-2-33e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での発信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

219 78 56 21 29 30 5

100.0% 35.6% 25.6% 9.6% 13.2% 13.7% 2.3%

143 12 17 18 59 36 1

100.0% 8.4% 11.9% 12.6% 41.3% 25.2% 0.7%

335 78 100 50 59 43 5

100.0% 23.3% 29.9% 14.9% 17.6% 12.8% 1.5%

1503 119 307 240 438 336 63

100.0% 7.9% 20.4% 16.0% 29.1% 22.4% 4.2%

276 15 73 40 83 53 12

100.0% 5.4% 26.4% 14.5% 30.1% 19.2% 4.3%

268 35 76 35 58 43 21

100.0% 13.1% 28.4% 13.1% 21.6% 16.0% 7.8%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

1795 90 386 259 582 418 60

100.0% 5.0% 21.5% 14.4% 32.4% 23.3% 3.3%

198 51 73 29 25 16 4

100.0% 25.8% 36.9% 14.6% 12.6% 8.1% 2.0%

25 12 4 5 2 1 1

100.0% 48.0% 16.0% 20.0% 8.0% 4.0% 4.0%

248 42 84 54 40 22 6

100.0% 16.9% 33.9% 21.8% 16.1% 8.9% 2.4%

95 56 19 8 5 3 4

100.0% 58.9% 20.0% 8.4% 5.3% 3.2% 4.2%

258 71 21 32 52 71 11

100.0% 27.5% 8.1% 12.4% 20.2% 27.5% 4.3%

無回答 125 15 42 17 20 10 21

100.0% 12.0% 33.6% 13.6% 16.0% 8.0% 16.8%

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での発信能力 

 

表 2-2-33f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での発信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

伝

え

ら

れ

な

い

あ

ま

り

伝

え

ら

れ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

伝

え

ら

れ

る

す

べ

て

伝

え

ら

れ

る

無

回

答

2744 337 629 404 726 541 107

100.0% 12.3% 22.9% 14.7% 26.5% 19.7% 3.9%

1634 89 347 222 534 383 59

100.0% 5.4% 21.2% 13.6% 32.7% 23.4% 3.6%

106 23 35 21 14 13 0

100.0% 21.7% 33.0% 19.8% 13.2% 12.3% 0.0%

95 26 38 11 11 5 4

100.0% 27.4% 40.0% 11.6% 11.6% 5.3% 4.2%

11 1 0 4 3 3 0

100.0% 9.1% 0.0% 36.4% 27.3% 27.3% 0.0%

11 3 3 3 2 0 0

100.0% 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

132 39 38 24 19 11 1

100.0% 29.5% 28.8% 18.2% 14.4% 8.3% 0.8%

筆記（筆談） 258 26 71 51 56 40 14

100.0% 10.1% 27.5% 19.8% 21.7% 15.5% 5.4%

25 5 2 7 6 2 3

100.0% 20.0% 8.0% 28.0% 24.0% 8.0% 12.0%

89 43 32 7 4 2 1

100.0% 48.3% 36.0% 7.9% 4.5% 2.2% 1.1%

209 64 18 22 42 54 9

100.0% 30.6% 8.6% 10.5% 20.1% 25.8% 4.3%

無回答 174 18 45 32 35 28 16

100.0% 10.3% 25.9% 18.4% 20.1% 16.1% 9.2%

総数

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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（４）可能な受信コミュニケーション方法（複数回答） 

 

 年齢階級別と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34a 年齢階級別と可能な受信コミュニケーション方法 

 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と可能な受信コミュニケーション方法 

回

答

者

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2712 1870 218 182 126 103 358 549 131 45 198 225

69.0% 8.0% 6.7% 4.6% 3.8% 13.2% 20.2% 4.8% 1.7% 7.3% 8.3%

24 14 7 2 7 2 1 4 2 0 9 2

58.3% 29.2% 8.3% 29.2% 8.3% 4.2% 16.7% 8.3% 0.0% 37.5% 8.3%

30 15 8 1 9 5 2 4 3 1 7 4

50.0% 26.7% 3.3% 30.0% 16.7% 6.7% 13.3% 10.0% 3.3% 23.3% 13.3%

49 22 13 8 11 7 8 15 2 4 17 6

44.9% 26.5% 16.3% 22.4% 14.3% 16.3% 30.6% 4.1% 8.2% 34.7% 12.2%

76 34 21 14 12 9 21 33 8 4 15 7

44.7% 27.6% 18.4% 15.8% 11.8% 27.6% 43.4% 10.5% 5.3% 19.7% 9.2%

126 66 24 16 20 12 25 39 13 6 11 11

52.4% 19.0% 12.7% 15.9% 9.5% 19.8% 31.0% 10.3% 4.8% 8.7% 8.7%

223 118 45 43 18 18 62 57 20 11 14 13

52.9% 20.2% 19.3% 8.1% 8.1% 27.8% 25.6% 9.0% 4.9% 6.3% 5.8%

420 261 46 46 18 22 86 87 32 10 33 33

62.1% 11.0% 11.0% 4.3% 5.2% 20.5% 20.7% 7.6% 2.4% 7.9% 7.9%

710 502 34 41 21 21 93 138 29 8 39 59

70.7% 4.8% 5.8% 3.0% 3.0% 13.1% 19.4% 4.1% 1.1% 5.5% 8.3%

772 618 15 5 6 6 42 126 21 1 42 65

80.1% 1.9% 0.6% 0.8% 0.8% 5.4% 16.3% 2.7% 0.1% 5.4% 8.4%

282 220 5 6 4 1 18 46 1 0 11 25

78.0% 1.8% 2.1% 1.4% 0.4% 6.4% 16.3% 0.4% 0.0% 3.9% 8.9%

回答者総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

回

答

者

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2342 1610 204 162 120 93 306 480 115 43 173 192

68.7% 8.7% 6.9% 5.1% 4.0% 13.1% 20.5% 4.9% 1.8% 7.4% 8.2%

851 419 114 132 62 69 221 185 59 28 63 61

49.2% 13.4% 15.5% 7.3% 8.1% 26.0% 21.7% 6.9% 3.3% 7.4% 7.2%

755 646 20 15 8 17 29 88 53 13 53 57

85.6% 2.6% 2.0% 1.1% 2.3% 3.8% 11.7% 7.0% 1.7% 7.0% 7.5%

140 58 51 12 28 7 33 70 1 2 15 7

41.4% 36.4% 8.6% 20.0% 5.0% 23.6% 50.0% 0.7% 1.4% 10.7% 5.0%

596 487 19 3 22 0 23 137 2 0 42 67

81.7% 3.2% 0.5% 3.7% 0.0% 3.9% 23.0% 0.3% 0.0% 7.0% 11.2%

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級
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 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と可能な受信コミュニケーション方法 

 

 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34d 視聴覚障害経緯（5分類）と可能な受信コミュニケーション方法 

 

  

回

答

者

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2478 1720 194 169 114 96 328 494 123 44 180 199

69.4% 7.8% 6.8% 4.6% 3.9% 13.2% 19.9% 5.0% 1.8% 7.3% 8.0%

312 47 14 90 9 48 154 26 36 19 40 41

15.1% 4.5% 28.8% 2.9% 15.4% 49.4% 8.3% 11.5% 6.1% 12.8% 13.1%

635 572 10 12 7 16 38 20 59 15 26 43

90.1% 1.6% 1.9% 1.1% 2.5% 6.0% 3.1% 9.3% 2.4% 4.1% 6.8%

332 65 120 52 71 22 98 204 7 6 38 15

19.6% 36.1% 15.7% 21.4% 6.6% 29.5% 61.4% 2.1% 1.8% 11.4% 4.5%

1199 1036 50 15 27 10 38 244 21 4 76 100

86.4% 4.2% 1.3% 2.3% 0.8% 3.2% 20.4% 1.8% 0.3% 6.3% 8.3%

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

回

答

者

総
数

音

声
（

聴
覚
）

手

話

を

見
る

（

弱

視

手
話
）

手

話

を

触
る

（

触

手

話
）

指

文

字

を
見

る

指

文

字

を
触

る

手

書

き

文
字

筆

記
（

筆
談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2448 1678 208 173 122 101 338 505 126 43 176 198

68.5% 8.5% 7.1% 5.0% 4.1% 13.8% 20.6% 5.1% 1.8% 7.2% 8.1%

216 102 46 21 29 19 35 50 14 7 41 31

47.2% 21.3% 9.7% 13.4% 8.8% 16.2% 23.1% 6.5% 3.2% 19.0% 14.4%

143 113 6 2 4 2 12 36 23 8 12 11

79.0% 4.2% 1.4% 2.8% 1.4% 8.4% 25.2% 16.1% 5.6% 8.4% 7.7%

333 96 105 116 50 55 150 105 24 12 23 12

28.8% 31.5% 34.8% 15.0% 16.5% 45.0% 31.5% 7.2% 3.6% 6.9% 3.6%

1483 1125 49 31 37 25 139 279 65 16 87 124

75.9% 3.3% 2.1% 2.5% 1.7% 9.4% 18.8% 4.4% 1.1% 5.9% 8.4%

273 242 2 3 2 0 2 35 0 0 13 20

88.6% 0.7% 1.1% 0.7% 0.0% 0.7% 12.8% 0.0% 0.0% 4.8% 7.3%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人
期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と可能な受信コミュニケーション方法 

 

 
 最も円滑な受信コミュニケーション方法と可能な受信コミュニケーション方法 

 
表 2-2-34f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と可能な受信コミュニケーション方法 

 

  

回

答

者

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2587 1807 196 163 112 90 331 494 123 44 186 222

69.8% 7.6% 6.3% 4.3% 3.5% 12.8% 19.1% 4.8% 1.7% 7.2% 8.6%

1778 1648 41 23 32 25 102 232 83 28 80 38

92.7% 2.3% 1.3% 1.8% 1.4% 5.7% 13.0% 4.7% 1.6% 4.5% 2.1%

197 12 116 110 50 44 98 71 13 6 7 1

6.1% 58.9% 55.8% 25.4% 22.3% 49.7% 36.0% 6.6% 3.0% 3.6% 0.5%

24 2 3 5 5 12 13 3 4 2 2 0

8.3% 12.5% 20.8% 20.8% 50.0% 54.2% 12.5% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0%

248 66 28 18 21 7 102 162 14 4 22 1

26.6% 11.3% 7.3% 8.5% 2.8% 41.1% 65.3% 5.6% 1.6% 8.9% 0.4%

93 22 6 6 3 2 13 13 6 4 63 7

23.7% 6.5% 6.5% 3.2% 2.2% 14.0% 14.0% 6.5% 4.3% 67.7% 7.5%

特にない 247 57 2 1 1 0 3 13 3 0 12 175

23.1% 0.8% 0.4% 0.4% 0.0% 1.2% 5.3% 1.2% 0.0% 4.9% 70.9%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

回

答

者
総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を
見

る

（

弱

視
手

話
）

手

話

を
触

る

（

触

手
話
）

指

文

字
を

見

る

指

文

字
を

触

る

手

書

き
文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

指

点

字

そ

の

他

特

に

な
い

2361 1787 193 160 111 88 318 476 108 40 172 12

75.7% 8.2% 6.8% 4.7% 3.7% 13.5% 20.2% 4.6% 1.7% 7.3% 0.5%

1634 1633 23 10 13 13 43 118 49 12 46 6

99.9% 1.4% 0.6% 0.8% 0.8% 2.6% 7.2% 3.0% 0.7% 2.8% 0.4%

106 13 106 24 45 11 37 58 2 1 4 1

12.3% 100.0% 22.6% 42.5% 10.4% 34.9% 54.7% 1.9% 0.9% 3.8% 0.9%

95 4 12 95 7 32 59 10 14 9 2 1

4.2% 12.6% 100.0% 7.4% 33.7% 62.1% 10.5% 14.7% 9.5% 2.1% 1.1%

11 5 3 2 11 3 3 5 3 3 1 0

45.5% 27.3% 18.2% 100.0% 27.3% 27.3% 45.5% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0%

11 2 0 4 0 11 3 0 5 1 0 0

18.2% 0.0% 36.4% 0.0% 100.0% 27.3% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

手書き文字 132 10 12 13 6 8 132 16 11 4 5 0

7.6% 9.1% 9.8% 4.5% 6.1% 100.0% 12.1% 8.3% 3.0% 3.8% 0.0%

258 97 27 7 26 4 29 258 1 2 23 1

37.6% 10.5% 2.7% 10.1% 1.6% 11.2% 100.0% 0.4% 0.8% 8.9% 0.4%

25 8 1 2 0 4 7 5 23 7 2 1

32.0% 4.0% 8.0% 0.0% 16.0% 28.0% 20.0% 92.0% 28.0% 8.0% 4.0%

その他 89 15 9 3 3 2 5 6 0 1 89 2

16.9% 10.1% 3.4% 3.4% 2.2% 5.6% 6.7% 0.0% 1.1% 100.0% 2.2%

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）
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（５）最も円滑な受信コミュニケーション方法 

「音声（聴覚）」が最も多く 59.5％ 

 

 年齢階級と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-35a 年齢階級と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

 
  

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

・

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1634 106 95 11 11 132 258 25 89 209 174

100.0% 59.5% 3.9% 3.5% 0.4% 0.4% 4.8% 9.4% 0.9% 3.2% 7.6% 6.3%

24 10 2 0 1 0 0 0 0 7 2 2

100.0% 41.7% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.2% 8.3% 8.3%

30 11 5 1 1 1 0 0 0 6 4 1

100.0% 36.7% 16.7% 3.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 3.3%

51 13 4 1 1 2 0 9 1 10 6 4

100.0% 25.5% 7.8% 2.0% 2.0% 3.9% 0.0% 17.6% 2.0% 19.6% 11.8% 7.8%

76 24 11 6 0 0 3 13 1 7 7 4

100.0% 31.6% 14.5% 7.9% 0.0% 0.0% 3.9% 17.1% 1.3% 9.2% 9.2% 5.3%

126 52 11 7 3 2 7 12 4 5 11 12

100.0% 41.3% 8.7% 5.6% 2.4% 1.6% 5.6% 9.5% 3.2% 4.0% 8.7% 9.5%

226 102 31 24 1 0 15 16 3 5 13 16

100.0% 45.1% 13.7% 10.6% 0.4% 0.0% 6.6% 7.1% 1.3% 2.2% 5.8% 7.1%

426 221 19 27 1 2 35 39 5 9 31 37

100.0% 51.9% 4.5% 6.3% 0.2% 0.5% 8.2% 9.2% 1.2% 2.1% 7.3% 8.7%

724 439 14 23 1 1 34 76 5 17 54 60

100.0% 60.6% 1.9% 3.2% 0.1% 0.1% 4.7% 10.5% 0.7% 2.3% 7.5% 8.3%

779 558 7 2 1 3 27 67 6 20 58 30

100.0% 71.6% 0.9% 0.3% 0.1% 0.4% 3.5% 8.6% 0.8% 2.6% 7.4% 3.9%

282 204 2 4 1 0 11 26 0 3 23 8

100.0% 72.3% 0.7% 1.4% 0.4% 0.0% 3.9% 9.2% 0.0% 1.1% 8.2% 2.8%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-35b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-35c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

  

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

・

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1634 106 95 11 11 132 258 25 89 209 174

100.0% 59.5% 3.9% 3.5% 0.4% 0.4% 4.8% 9.4% 0.9% 3.2% 7.6% 6.3%

860 356 62 71 6 6 93 87 12 34 59 74

100.0% 41.4% 7.2% 8.3% 0.7% 0.7% 10.8% 10.1% 1.4% 4.0% 6.9% 8.6%

762 590 2 6 0 3 1 37 9 27 49 38

100.0% 77.4% 0.3% 0.8% 0.0% 0.4% 0.1% 4.9% 1.2% 3.5% 6.4% 5.0%

141 38 34 6 1 0 9 33 0 7 7 6

100.0% 27.0% 24.1% 4.3% 0.7% 0.0% 6.4% 23.4% 0.0% 5.0% 5.0% 4.3%

602 422 2 2 2 0 2 71 1 11 63 26

100.0% 70.1% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 11.8% 0.2% 1.8% 10.5% 4.3%

379 228 6 10 2 2 27 30 3 10 31 30

100.0% 60.2% 1.6% 2.6% 0.5% 0.5% 7.1% 7.9% 0.8% 2.6% 8.2% 7.9%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

・

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1634 106 95 11 11 132 258 25 89 209 174

100.0% 59.5% 3.9% 3.5% 0.4% 0.4% 4.8% 9.4% 0.9% 3.2% 7.6% 6.3%

315 39 9 60 2 7 79 11 9 32 39 28

100.0% 12.4% 2.9% 19.0% 0.6% 2.2% 25.1% 3.5% 2.9% 10.2% 12.4% 8.9%

645 531 2 7 1 1 5 6 10 12 39 31

100.0% 82.3% 0.3% 1.1% 0.2% 0.2% 0.8% 0.9% 1.6% 1.9% 6.0% 4.8%

333 42 71 15 4 2 30 108 2 15 15 29

100.0% 12.6% 21.3% 4.5% 1.2% 0.6% 9.0% 32.4% 0.6% 4.5% 4.5% 8.7%

1207 889 15 6 3 1 6 111 2 24 91 59

100.0% 73.7% 1.2% 0.5% 0.2% 0.1% 0.5% 9.2% 0.2% 2.0% 7.5% 4.9%

244 133 9 7 1 0 12 22 2 6 25 27

100.0% 54.5% 3.7% 2.9% 0.4% 0.0% 4.9% 9.0% 0.8% 2.5% 10.2% 11.1%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-35d 視聴覚障害経緯（5分類）と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

表 2-2-35e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と最も円滑な受信コミュニケーション方法 

 

  

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

・

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1634 106 95 11 11 132 258 25 89 209 174

100.0% 59.5% 3.9% 3.5% 0.4% 0.4% 4.8% 9.4% 0.9% 3.2% 7.6% 6.3%

219 75 27 8 3 5 11 15 0 32 30 13

100.0% 34.2% 12.3% 3.7% 1.4% 2.3% 5.0% 6.8% 0.0% 14.6% 13.7% 5.9%

143 93 3 2 1 0 3 14 6 3 11 7

100.0% 65.0% 2.1% 1.4% 0.7% 0.0% 2.1% 9.8% 4.2% 2.1% 7.7% 4.9%

335 72 56 66 0 0 47 33 3 10 12 36

100.0% 21.5% 16.7% 19.7% 0.0% 0.0% 14.0% 9.9% 0.9% 3.0% 3.6% 10.7%

1503 990 17 11 6 6 62 160 13 29 117 92

100.0% 65.9% 1.1% 0.7% 0.4% 0.4% 4.1% 10.6% 0.9% 1.9% 7.8% 6.1%

276 228 0 2 0 0 1 16 0 6 17 6

100.0% 82.6% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.4% 5.8% 0.0% 2.2% 6.2% 2.2%

268 176 3 6 1 0 8 20 3 9 22 20

100.0% 65.7% 1.1% 2.2% 0.4% 0.0% 3.0% 7.5% 1.1% 3.4% 8.2% 7.5%

無回答

後天性（高齢

期）

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

音

声
（

聴

覚
）

手

話

を

見

る

（

弱

視

手

話
）

手

話

を

触

る

（

触

手

話
）

指

文

字

を

見

る

指

文

字

を

触

る

手

書

き

文

字

筆

記
（

筆

談
）

点

字

・

指

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2744 1634 106 95 11 11 132 258 25 89 209 174

100.0% 59.5% 3.9% 3.5% 0.4% 0.4% 4.8% 9.4% 0.9% 3.2% 7.6% 6.3%

1795 1522 9 8 6 3 31 82 14 20 27 73

100.0% 84.8% 0.5% 0.4% 0.3% 0.2% 1.7% 4.6% 0.8% 1.1% 1.5% 4.1%

198 2 87 72 1 0 10 5 1 1 1 18

100.0% 1.0% 43.9% 36.4% 0.5% 0.0% 5.1% 2.5% 0.5% 0.5% 0.5% 9.1%

25 0 1 0 3 8 10 1 0 1 0 1

100.0% 0.0% 4.0% 0.0% 12.0% 32.0% 40.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0%

248 9 2 3 1 0 71 139 3 3 1 16

100.0% 3.6% 0.8% 1.2% 0.4% 0.0% 28.6% 56.0% 1.2% 1.2% 0.4% 6.5%

95 11 0 4 0 0 4 4 4 54 7 7

100.0% 11.6% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 4.2% 56.8% 7.4% 7.4%

258 51 2 1 0 0 2 7 2 6 170 17

100.0% 19.8% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 2.7% 0.8% 2.3% 65.9% 6.6%

125 39 5 7 0 0 4 20 1 4 3 42

100.0% 31.2% 4.0% 5.6% 0.0% 0.0% 3.2% 16.0% 0.8% 3.2% 2.4% 33.6%

その他

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字
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（６）独力での受信能力 

「あまり理解できない」が最も多く 26.1％ 

 

 年齢階級と独力での受信能力 

 
表 2-2-36a 年齢階級と独力での受信能力 

 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

24 11 4 5 3 1 0

100.0% 45.8% 16.7% 20.8% 12.5% 4.2% 0.0%

30 12 6 7 4 1 0

100.0% 40.0% 20.0% 23.3% 13.3% 3.3% 0.0%

51 21 13 5 11 1 0

100.0% 41.2% 25.5% 9.8% 21.6% 2.0% 0.0%

76 21 18 20 12 3 2

100.0% 27.6% 23.7% 26.3% 15.8% 3.9% 2.6%

126 21 22 38 29 13 3

100.0% 16.7% 17.5% 30.2% 23.0% 10.3% 2.4%

226 32 58 47 60 25 4

100.0% 14.2% 25.7% 20.8% 26.5% 11.1% 1.8%

426 77 91 97 101 47 13

100.0% 18.1% 21.4% 22.8% 23.7% 11.0% 3.1%

724 96 188 119 194 88 39

100.0% 13.3% 26.0% 16.4% 26.8% 12.2% 5.4%

779 90 227 140 221 77 24

100.0% 11.6% 29.1% 18.0% 28.4% 9.9% 3.1%

282 50 88 43 72 20 9

100.0% 17.7% 31.2% 15.2% 25.5% 7.1% 3.2%

50歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での受信能力 

 
表 2-2-36b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での受信能力 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での受信能力 

 

表 2-2-36c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での受信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

860 214 236 147 187 54 22

100.0% 24.9% 27.4% 17.1% 21.7% 6.3% 2.6%

762 80 170 168 217 104 23

100.0% 10.5% 22.3% 22.0% 28.5% 13.6% 3.0%

141 31 41 34 27 7 1

100.0% 22.0% 29.1% 24.1% 19.1% 5.0% 0.7%

602 49 150 120 185 71 27

100.0% 8.1% 24.9% 19.9% 30.7% 11.8% 4.5%

379 57 118 52 91 40 21

100.0% 15.0% 31.1% 13.7% 24.0% 10.6% 5.5%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

315 156 76 44 25 8 6

100.0% 49.5% 24.1% 14.0% 7.9% 2.5% 1.9%

645 67 182 118 186 71 21

100.0% 10.4% 28.2% 18.3% 28.8% 11.0% 3.3%

333 107 101 54 51 13 7

100.0% 32.1% 30.3% 16.2% 15.3% 3.9% 2.1%

1207 67 291 265 390 161 33

100.0% 5.6% 24.1% 22.0% 32.3% 13.3% 2.7%

244 34 65 40 55 23 27

100.0% 13.9% 26.6% 16.4% 22.5% 9.4% 11.1%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と独力での受信能力 

 
表 2-2-36d 視聴覚障害経緯（5分類）と独力での受信能力 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での受信能力 

 
表 2-2-36e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での受信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

219 79 57 37 30 15 1

100.0% 36.1% 26.0% 16.9% 13.7% 6.8% 0.5%

143 14 31 27 50 17 4

100.0% 9.8% 21.7% 18.9% 35.0% 11.9% 2.8%

335 95 84 72 55 25 4

100.0% 28.4% 25.1% 21.5% 16.4% 7.5% 1.2%

1503 183 382 289 437 164 48

100.0% 12.2% 25.4% 19.2% 29.1% 10.9% 3.2%

276 27 77 51 76 29 16

100.0% 9.8% 27.9% 18.5% 27.5% 10.5% 5.8%

268 33 84 45 59 26 21

100.0% 12.3% 31.3% 16.8% 22.0% 9.7% 7.8%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

1795 139 462 365 556 215 58

100.0% 7.7% 25.7% 20.3% 31.0% 12.0% 3.2%

198 66 62 37 26 6 1

100.0% 33.3% 31.3% 18.7% 13.1% 3.0% 0.5%

25 9 11 3 1 0 1

100.0% 36.0% 44.0% 12.0% 4.0% 0.0% 4.0%

248 70 96 37 32 5 8

100.0% 28.2% 38.7% 14.9% 12.9% 2.0% 3.2%

95 62 16 9 5 2 1

100.0% 65.3% 16.8% 9.5% 5.3% 2.1% 1.1%

258 62 33 37 65 42 19

100.0% 24.0% 12.8% 14.3% 25.2% 16.3% 7.4%

無回答 125 23 35 33 22 6 6

100.0% 18.4% 28.0% 26.4% 17.6% 4.8% 4.8%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での受信能力 

 
表 2-2-36f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での受信能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

理

解

で

き

な

い

あ

ま

り

理

解

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

理

解

で

き

る

す

べ

て

理

解

で

き

る

無

回

答

2744 431 715 521 707 276 94

100.0% 15.7% 26.1% 19.0% 25.8% 10.1% 3.4%

1634 110 404 315 546 210 49

100.0% 6.7% 24.7% 19.3% 33.4% 12.9% 3.0%

106 25 34 28 16 3 0

100.0% 23.6% 32.1% 26.4% 15.1% 2.8% 0.0%

95 36 31 16 7 3 2

100.0% 37.9% 32.6% 16.8% 7.4% 3.2% 2.1%

11 1 3 3 3 0 1

100.0% 9.1% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 9.1%

11 3 5 1 2 0 0

100.0% 27.3% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

132 41 47 27 15 1 1

100.0% 31.1% 35.6% 20.5% 11.4% 0.8% 0.8%

筆記（筆談） 258 58 101 44 42 7 6

100.0% 22.5% 39.1% 17.1% 16.3% 2.7% 2.3%

25 7 3 8 4 2 1

100.0% 28.0% 12.0% 32.0% 16.0% 8.0% 4.0%

89 51 24 7 4 2 1

100.0% 57.3% 27.0% 7.9% 4.5% 2.2% 1.1%

209 62 25 29 44 39 10

100.0% 29.7% 12.0% 13.9% 21.1% 18.7% 4.8%

無回答 174 37 38 43 24 9 23

100.0% 21.3% 21.8% 24.7% 13.8% 5.2% 13.2%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（７）会話頻度 

「毎日」が最も多く 50.4％ 

 

 年齢階級と会話頻度 

 
表 2-2-37a 年齢階級と会話頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な
い

ま
っ

た

く

な
い

無

回

答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

24 12 2 0 1 1 0 1 7 0

100.0% 50.0% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 29.2% 0.0%

30 18 4 0 1 0 1 2 2 2

100.0% 60.0% 13.3% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% 6.7%

51 32 2 1 0 1 0 3 12 0

100.0% 62.7% 3.9% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 5.9% 23.5% 0.0%

76 40 6 6 1 0 3 8 11 1

100.0% 52.6% 7.9% 7.9% 1.3% 0.0% 3.9% 10.5% 14.5% 1.3%

126 70 11 11 4 3 1 12 6 8

100.0% 55.6% 8.7% 8.7% 3.2% 2.4% 0.8% 9.5% 4.8% 6.3%

226 113 18 28 22 6 14 14 6 5

100.0% 50.0% 8.0% 12.4% 9.7% 2.7% 6.2% 6.2% 2.7% 2.2%

426 191 44 50 50 13 26 29 14 9

100.0% 44.8% 10.3% 11.7% 11.7% 3.1% 6.1% 6.8% 3.3% 2.1%

724 352 51 88 94 27 28 43 19 22

100.0% 48.6% 7.0% 12.2% 13.0% 3.7% 3.9% 5.9% 2.6% 3.0%

779 400 71 103 83 17 23 47 12 23

100.0% 51.3% 9.1% 13.2% 10.7% 2.2% 3.0% 6.0% 1.5% 3.0%

282 155 18 29 28 3 5 27 11 6

100.0% 55.0% 6.4% 10.3% 9.9% 1.1% 1.8% 9.6% 3.9% 2.1%

60歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と会話頻度 

 

表 2-2-37b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と会話頻度 

  

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と会話頻度 

 

表 2-2-37c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と会話頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

860 398 69 91 88 25 36 71 54 28

100.0% 46.3% 8.0% 10.6% 10.2% 2.9% 4.2% 8.3% 6.3% 3.3%

762 428 74 85 76 9 18 37 17 18

100.0% 56.2% 9.7% 11.2% 10.0% 1.2% 2.4% 4.9% 2.2% 2.4%

141 59 9 18 15 9 9 11 7 4

100.0% 41.8% 6.4% 12.8% 10.6% 6.4% 6.4% 7.8% 5.0% 2.8%

602 305 50 81 66 19 22 41 5 13

100.0% 50.7% 8.3% 13.5% 11.0% 3.2% 3.7% 6.8% 0.8% 2.2%

379 193 25 41 39 9 16 26 17 13

100.0% 50.9% 6.6% 10.8% 10.3% 2.4% 4.2% 6.9% 4.5% 3.4%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

315 114 17 29 33 5 14 35 57 11

100.0% 36.2% 5.4% 9.2% 10.5% 1.6% 4.4% 11.1% 18.1% 3.5%

645 358 52 68 59 21 18 38 15 16

100.0% 55.5% 8.1% 10.5% 9.1% 3.3% 2.8% 5.9% 2.3% 2.5%

333 122 26 50 46 9 20 40 11 9

100.0% 36.6% 7.8% 15.0% 13.8% 2.7% 6.0% 12.0% 3.3% 2.7%

1207 688 116 140 116 25 35 55 6 26

100.0% 57.0% 9.6% 11.6% 9.6% 2.1% 2.9% 4.6% 0.5% 2.2%

244 101 16 29 30 11 14 18 11 14

100.0% 41.4% 6.6% 11.9% 12.3% 4.5% 5.7% 7.4% 4.5% 5.7%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と会話頻度 

 

表 2-2-37d 視聴覚障害経緯（5分類）と会話頻度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と会話頻度 

 
表 2-2-37e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と会話頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

219 108 15 19 13 6 7 10 34 7

100.0% 49.3% 6.8% 8.7% 5.9% 2.7% 3.2% 4.6% 15.5% 3.2%

143 87 10 17 9 3 5 6 3 3

100.0% 60.8% 7.0% 11.9% 6.3% 2.1% 3.5% 4.2% 2.1% 2.1%

335 150 39 29 27 12 25 26 19 8

100.0% 44.8% 11.6% 8.7% 8.1% 3.6% 7.5% 7.8% 5.7% 2.4%

1503 747 121 189 190 39 50 99 30 38

100.0% 49.7% 8.1% 12.6% 12.6% 2.6% 3.3% 6.6% 2.0% 2.5%

276 143 27 40 26 8 5 18 4 5

100.0% 51.8% 9.8% 14.5% 9.4% 2.9% 1.8% 6.5% 1.4% 1.8%

268 148 15 22 19 3 9 27 10 15

100.0% 55.2% 5.6% 8.2% 7.1% 1.1% 3.4% 10.1% 3.7% 5.6%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

1795 1023 152 217 182 44 46 90 10 31

100.0% 57.0% 8.5% 12.1% 10.1% 2.5% 2.6% 5.0% 0.6% 1.7%

198 82 21 22 22 12 17 14 4 4

100.0% 41.4% 10.6% 11.1% 11.1% 6.1% 8.6% 7.1% 2.0% 2.0%

25 9 1 4 0 1 4 1 3 2

100.0% 36.0% 4.0% 16.0% 0.0% 4.0% 16.0% 4.0% 12.0% 8.0%

248 96 17 28 41 7 10 32 8 9

100.0% 38.7% 6.9% 11.3% 16.5% 2.8% 4.0% 12.9% 3.2% 3.6%

95 29 6 8 4 2 3 14 24 5

100.0% 30.5% 6.3% 8.4% 4.2% 2.1% 3.2% 14.7% 25.3% 5.3%

258 89 20 23 26 3 11 22 44 20

100.0% 34.5% 7.8% 8.9% 10.1% 1.2% 4.3% 8.5% 17.1% 7.8%

無回答 125 55 10 14 9 2 10 13 7 5

100.0% 44.0% 8.0% 11.2% 7.2% 1.6% 8.0% 10.4% 5.6% 4.0%

指文字

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と会話頻度 

 
表 2-2-37f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と会話頻度 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な
い

ま
っ

た

く

な
い

無

回
答

2744 1383 227 316 284 71 101 186 100 76

100.0% 50.4% 8.3% 11.5% 10.3% 2.6% 3.7% 6.8% 3.6% 2.8%

1634 951 150 189 159 33 42 75 10 25

100.0% 58.2% 9.2% 11.6% 9.7% 2.0% 2.6% 4.6% 0.6% 1.5%

106 38 12 16 12 5 12 7 2 2

100.0% 35.8% 11.3% 15.1% 11.3% 4.7% 11.3% 6.6% 1.9% 1.9%

95 48 9 9 16 3 4 4 1 1

100.0% 50.5% 9.5% 9.5% 16.8% 3.2% 4.2% 4.2% 1.1% 1.1%

11 7 0 0 0 2 0 1 0 1

100.0% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1%

11 8 0 1 1 0 0 1 0 0

100.0% 72.7% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

132 49 9 13 16 5 8 17 10 5

100.0% 37.1% 6.8% 9.8% 12.1% 3.8% 6.1% 12.9% 7.6% 3.8%

筆記（筆談） 258 109 16 39 31 9 9 35 4 6

100.0% 42.2% 6.2% 15.1% 12.0% 3.5% 3.5% 13.6% 1.6% 2.3%

25 12 3 4 1 1 2 1 1 0

100.0% 48.0% 12.0% 16.0% 4.0% 4.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0%

89 29 4 5 4 2 7 8 23 7

100.0% 32.6% 4.5% 5.6% 4.5% 2.2% 7.9% 9.0% 25.8% 7.9%

209 65 12 23 23 3 7 25 40 11

100.0% 31.1% 5.7% 11.0% 11.0% 1.4% 3.3% 12.0% 19.1% 5.3%

無回答 174 67 12 17 21 8 10 12 9 18

100.0% 38.5% 6.9% 9.8% 12.1% 4.6% 5.7% 6.9% 5.2% 10.3%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない
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（８）相手別会話頻度 

「家族・親族」では「よく会話する」が最も多く 48.7％だが、ほかの相手とは、すべて「まったく会話しな

い」が最も多い 

 

 年齢階級と相手別会話頻度 

 
表 2-2-38a 年齢階級と相手別会話頻度 

 

  

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 392 971 1347 34 193 849 1676 26 139 408 2175 22

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 14.3% 35.4% 49.1% 1.2% 7.0% 30.9% 61.1% 0.9% 5.1% 14.9% 79.3% 0.8%

24 15 2 7 0 4 7 13 0 1 5 18 0 3 2 19 0

100.0% 62.5% 8.3% 29.2% 0.0% 16.7% 29.2% 54.2% 0.0% 4.2% 20.8% 75.0% 0.0% 12.5% 8.3% 79.2% 0.0%

30 24 2 4 0 8 12 10 0 2 5 23 0 2 9 19 0

100.0% 80.0% 6.7% 13.3% 0.0% 26.7% 40.0% 33.3% 0.0% 6.7% 16.7% 76.7% 0.0% 6.7% 30.0% 63.3% 0.0%

51 32 6 13 0 7 16 28 0 1 14 36 0 2 15 34 0

100.0% 62.7% 11.8% 25.5% 0.0% 13.7% 31.4% 54.9% 0.0% 2.0% 27.5% 70.6% 0.0% 3.9% 29.4% 66.7% 0.0%

76 42 20 14 0 7 31 38 0 0 26 50 0 8 16 50 2

100.0% 55.3% 26.3% 18.4% 0.0% 9.2% 40.8% 50.0% 0.0% 0.0% 34.2% 65.8% 0.0% 10.5% 21.1% 65.8% 2.6%

126 68 34 22 2 24 49 50 3 6 37 81 2 11 24 91 0

100.0% 54.0% 27.0% 17.5% 1.6% 19.0% 38.9% 39.7% 2.4% 4.8% 29.4% 64.3% 1.6% 8.7% 19.0% 72.2% 0.0%

226 105 73 44 4 43 100 79 4 9 75 139 3 19 51 152 4

100.0% 46.5% 32.3% 19.5% 1.8% 19.0% 44.2% 35.0% 1.8% 4.0% 33.2% 61.5% 1.3% 8.4% 22.6% 67.3% 1.8%

426 206 133 82 5 64 169 190 3 30 139 254 3 21 74 329 2

100.0% 48.4% 31.2% 19.2% 1.2% 15.0% 39.7% 44.6% 0.7% 7.0% 32.6% 59.6% 0.7% 4.9% 17.4% 77.2% 0.5%

724 362 217 136 9 115 258 344 7 70 239 412 3 40 90 590 4

100.0% 50.0% 30.0% 18.8% 1.2% 15.9% 35.6% 47.5% 1.0% 9.7% 33.0% 56.9% 0.4% 5.5% 12.4% 81.5% 0.6%

779 375 274 118 12 101 262 402 14 63 244 462 10 30 94 646 9

100.0% 48.1% 35.2% 15.1% 1.5% 13.0% 33.6% 51.6% 1.8% 8.1% 31.3% 59.3% 1.3% 3.9% 12.1% 82.9% 1.2%

282 106 118 52 6 19 67 193 3 11 65 201 5 3 33 245 1

100.0% 37.6% 41.8% 18.4% 2.1% 6.7% 23.8% 68.4% 1.1% 3.9% 23.0% 71.3% 1.8% 1.1% 11.7% 86.9% 0.4%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数

10歳未満

家族・親族

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

友人 近隣住民 ボランティア総

数
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よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

106 127 2484 27 146 207 2369 22 332 291 2103 18 84 157 2482 21

3.9% 4.6% 90.5% 1.0% 5.3% 7.5% 86.3% 0.8% 12.1% 10.6% 76.6% 0.7% 3.1% 5.7% 90.5% 0.8%

1 0 23 0 2 1 21 0 2 1 21 0 2 0 22 0

4.2% 0.0% 95.8% 0.0% 8.3% 4.2% 87.5% 0.0% 8.3% 4.2% 87.5% 0.0% 8.3% 0.0% 91.7% 0.0%

1 2 27 0 0 4 26 0 0 4 25 1 1 3 26 0

3.3% 6.7% 90.0% 0.0% 0.0% 13.3% 86.7% 0.0% 0.0% 13.3% 83.3% 3.3% 3.3% 10.0% 86.7% 0.0%

13 5 33 0 2 6 43 0 1 6 44 0 3 7 41 0

25.5% 9.8% 64.7% 0.0% 3.9% 11.8% 84.3% 0.0% 2.0% 11.8% 86.3% 0.0% 5.9% 13.7% 80.4% 0.0%

15 13 46 2 1 10 64 1 2 6 68 0 8 10 57 1

19.7% 17.1% 60.5% 2.6% 1.3% 13.2% 84.2% 1.3% 2.6% 7.9% 89.5% 0.0% 10.5% 13.2% 75.0% 1.3%

20 21 83 2 11 11 104 0 10 6 110 0 12 12 102 0

15.9% 16.7% 65.9% 1.6% 8.7% 8.7% 82.5% 0.0% 7.9% 4.8% 87.3% 0.0% 9.5% 9.5% 81.0% 0.0%

27 26 167 6 22 24 178 2 22 16 186 2 21 37 164 4

11.9% 11.5% 73.9% 2.7% 9.7% 10.6% 78.8% 0.9% 9.7% 7.1% 82.3% 0.9% 9.3% 16.4% 72.6% 1.8%

16 21 388 1 35 32 358 1 44 33 347 2 14 41 370 1

3.8% 4.9% 91.1% 0.2% 8.2% 7.5% 84.0% 0.2% 10.3% 7.7% 81.5% 0.5% 3.3% 9.6% 86.9% 0.2%

8 24 686 6 36 58 624 6 93 78 548 5 16 35 667 6

1.1% 3.3% 94.8% 0.8% 5.0% 8.0% 86.2% 0.8% 12.8% 10.8% 75.7% 0.7% 2.2% 4.8% 92.1% 0.8%

4 8 758 9 34 44 691 10 122 98 552 7 7 10 754 8

0.5% 1.0% 97.3% 1.2% 4.4% 5.6% 88.7% 1.3% 15.7% 12.6% 70.9% 0.9% 0.9% 1.3% 96.8% 1.0%

1 7 273 1 3 17 260 2 36 43 202 1 0 2 279 1

0.4% 2.5% 96.8% 0.4% 1.1% 6.0% 92.2% 0.7% 12.8% 15.2% 71.6% 0.4% 0.0% 0.7% 98.9% 0.4%

手話通訳・要約筆記同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

152 156 2414 22 457 320 1941 26 117 193 2414 20 95 235 2395 19

5.5% 5.7% 88.0% 0.8% 16.7% 11.7% 70.7% 0.9% 4.3% 7.0% 88.0% 0.7% 3.5% 8.6% 87.3% 0.7%

2 1 21 0 4 1 19 0 2 1 21 0 4 2 18 0

8.3% 4.2% 87.5% 0.0% 16.7% 4.2% 79.2% 0.0% 8.3% 4.2% 87.5% 0.0% 16.7% 8.3% 75.0% 0.0%

3 4 23 0 4 2 24 0 1 1 28 0 2 3 25 0

10.0% 13.3% 76.7% 0.0% 13.3% 6.7% 80.0% 0.0% 3.3% 3.3% 93.3% 0.0% 6.7% 10.0% 83.3% 0.0%

6 8 37 0 11 6 34 0 6 8 37 0 4 9 38 0

11.8% 15.7% 72.5% 0.0% 21.6% 11.8% 66.7% 0.0% 11.8% 15.7% 72.5% 0.0% 7.8% 17.6% 74.5% 0.0%

9 11 55 1 9 12 54 1 5 12 58 1 4 18 53 1

11.8% 14.5% 72.4% 1.3% 11.8% 15.8% 71.1% 1.3% 6.6% 15.8% 76.3% 1.3% 5.3% 23.7% 69.7% 1.3%

17 14 94 1 17 12 96 1 12 19 93 2 8 16 101 1

13.5% 11.1% 74.6% 0.8% 13.5% 9.5% 76.2% 0.8% 9.5% 15.1% 73.8% 1.6% 6.3% 12.7% 80.2% 0.8%

41 32 149 4 28 13 182 3 34 36 153 3 19 46 157 4

18.1% 14.2% 65.9% 1.8% 12.4% 5.8% 80.5% 1.3% 15.0% 15.9% 67.7% 1.3% 8.4% 20.4% 69.5% 1.8%

34 44 345 3 54 35 336 1 28 49 348 1 22 57 347 0

8.0% 10.3% 81.0% 0.7% 12.7% 8.2% 78.9% 0.2% 6.6% 11.5% 81.7% 0.2% 5.2% 13.4% 81.5% 0.0%

28 27 664 5 102 89 527 6 23 42 654 5 19 48 651 6

3.9% 3.7% 91.7% 0.7% 14.1% 12.3% 72.8% 0.8% 3.2% 5.8% 90.3% 0.7% 2.6% 6.6% 89.9% 0.8%

10 12 751 6 160 99 508 12 6 21 745 7 11 32 730 6

1.3% 1.5% 96.4% 0.8% 20.5% 12.7% 65.2% 1.5% 0.8% 2.7% 95.6% 0.9% 1.4% 4.1% 93.7% 0.8%

2 3 275 2 68 51 161 2 0 4 277 1 2 4 275 1

0.7% 1.1% 97.5% 0.7% 24.1% 18.1% 57.1% 0.7% 0.0% 1.4% 98.2% 0.4% 0.7% 1.4% 97.5% 0.4%

通訳・介助員 施設職員 盲ろう者仲間

総数

10歳未満

障害者仲間

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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よ
く

会

話

す

る

と
き

ど

き

会

話

す
る

ま
っ

た

く

会

話

し
な

い

無
回

答

よ
く

会

話

す

る

と
き

ど

き

会

話

す
る

ま
っ

た

く

会

話

し
な

い

無
回

答

よ
く

会

話

す

る

と
き

ど

き

会

話

す
る

ま
っ

た

く

会

話

し
な

い

無
回

答

よ
く

会

話

す

る

と
き

ど

き

会

話

す
る

ま
っ

た

く

会

話

し
な

い

無
回

答

98 248 2376 22 209 780 1729 26 318 1136 1262 28 46 72 2610 16

3.6% 9.0% 86.6% 0.8% 7.6% 28.4% 63.0% 0.9% 11.6% 41.4% 46.0% 1.0% 1.7% 2.6% 95.1% 0.6%

3 3 18 0 3 4 17 0 5 5 14 0 10 1 13 0

12.5% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 16.7% 70.8% 0.0% 20.8% 20.8% 58.3% 0.0% 41.7% 4.2% 54.2% 0.0%

1 4 25 0 0 3 27 0 1 11 18 0 19 2 9 0

3.3% 13.3% 83.3% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 0.0% 3.3% 36.7% 60.0% 0.0% 63.3% 6.7% 30.0% 0.0%

4 10 37 0 2 6 43 0 4 20 27 0 1 10 40 0

7.8% 19.6% 72.5% 0.0% 3.9% 11.8% 84.3% 0.0% 7.8% 39.2% 52.9% 0.0% 2.0% 19.6% 78.4% 0.0%

4 16 55 1 3 10 61 2 5 28 43 0 1 5 69 1

5.3% 21.1% 72.4% 1.3% 3.9% 13.2% 80.3% 2.6% 6.6% 36.8% 56.6% 0.0% 1.3% 6.6% 90.8% 1.3%

8 22 94 2 9 29 87 1 15 49 61 1 3 13 110 0

6.3% 17.5% 74.6% 1.6% 7.1% 23.0% 69.0% 0.8% 11.9% 38.9% 48.4% 0.8% 2.4% 10.3% 87.3% 0.0%

22 42 159 3 19 66 137 4 29 95 96 6 1 7 216 2

9.7% 18.6% 70.4% 1.3% 8.4% 29.2% 60.6% 1.8% 12.8% 42.0% 42.5% 2.7% 0.4% 3.1% 95.6% 0.9%

23 57 346 0 21 115 288 2 48 174 199 5 5 14 407 0

5.4% 13.4% 81.2% 0.0% 4.9% 27.0% 67.6% 0.5% 11.3% 40.8% 46.7% 1.2% 1.2% 3.3% 95.5% 0.0%

18 57 644 5 58 206 454 6 90 293 334 7 3 13 703 5

2.5% 7.9% 89.0% 0.7% 8.0% 28.5% 62.7% 0.8% 12.4% 40.5% 46.1% 1.0% 0.4% 1.8% 97.1% 0.7%

15 32 723 9 66 246 457 10 89 343 340 7 2 6 764 7

1.9% 4.1% 92.8% 1.2% 8.5% 31.6% 58.7% 1.3% 11.4% 44.0% 43.6% 0.9% 0.3% 0.8% 98.1% 0.9%

0 5 275 2 28 95 158 1 32 118 130 2 1 1 279 1

0.0% 1.8% 97.5% 0.7% 9.9% 33.7% 56.0% 0.4% 11.3% 41.8% 46.1% 0.7% 0.4% 0.4% 98.9% 0.4%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

福祉機関関係者 医療機関関係者 教育機関関係者

総数

10歳未満

障害者団体関係者

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

よ
く

会

話

す

る

と
き

ど

き

会

話

す
る

ま
っ

た

く

会

話

し
な

い

無
回

答

30 229 2468 17

1.1% 8.3% 89.9% 0.6%

1 2 21 0

4.2% 8.3% 87.5% 0.0%

0 1 29 0

0.0% 3.3% 96.7% 0.0%

0 0 51 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 2 72 1

1.3% 2.6% 94.7% 1.3%

0 5 121 0

0.0% 4.0% 96.0% 0.0%

2 18 203 3

0.9% 8.0% 89.8% 1.3%

3 32 391 0

0.7% 7.5% 91.8% 0.0%

9 58 653 4

1.2% 8.0% 90.2% 0.6%

10 96 665 8

1.3% 12.3% 85.4% 1.0%

4 15 262 1

1.4% 5.3% 92.9% 0.4%

民生委員・児童委員

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と相手別会話頻度 

 

表 2-2-38b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と相手別会話頻度 

 

 

 

  

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 392 971 1347 34 193 849 1676 26 139 408 2175 22

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 14.3% 35.4% 49.1% 1.2% 7.0% 30.9% 61.1% 0.9% 5.1% 14.9% 79.3% 0.8%

860 397 274 171 18 111 286 447 16 49 209 588 14 53 157 642 8

100.0% 46.2% 31.9% 19.9% 2.1% 12.9% 33.3% 52.0% 1.9% 5.7% 24.3% 68.4% 1.6% 6.2% 18.3% 74.7% 0.9%

762 414 232 104 12 100 292 359 11 56 286 414 6 45 117 591 9

100.0% 54.3% 30.4% 13.6% 1.6% 13.1% 38.3% 47.1% 1.4% 7.3% 37.5% 54.3% 0.8% 5.9% 15.4% 77.6% 1.2%

141 62 47 32 0 22 50 68 1 9 37 94 1 10 24 107 0

100.0% 44.0% 33.3% 22.7% 0.0% 15.6% 35.5% 48.2% 0.7% 6.4% 26.2% 66.7% 0.7% 7.1% 17.0% 75.9% 0.0%

602 304 196 95 7 103 230 265 4 48 224 325 5 17 62 518 5

100.0% 50.5% 32.6% 15.8% 1.2% 17.1% 38.2% 44.0% 0.7% 8.0% 37.2% 54.0% 0.8% 2.8% 10.3% 86.0% 0.8%

379 158 130 90 1 56 113 208 2 31 93 255 0 14 48 317 0

100.0% 41.7% 34.3% 23.7% 0.3% 14.8% 29.8% 54.9% 0.5% 8.2% 24.5% 67.3% 0.0% 3.7% 12.7% 83.6% 0.0%

近隣住民 ボランティア

無回答

視覚3～6級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚1・2級

聴覚1・2級

家族・親族 友人総

数

総数

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

106 127 2484 27 146 207 2369 22 332 291 2103 18 84 157 2482 21

3.9% 4.6% 90.5% 1.0% 5.3% 7.5% 86.3% 0.8% 12.1% 10.6% 76.6% 0.7% 3.1% 5.7% 90.5% 0.8%

38 49 760 13 61 76 713 10 110 78 662 10 57 84 708 11

4.4% 5.7% 88.4% 1.5% 7.1% 8.8% 82.9% 1.2% 12.8% 9.1% 77.0% 1.2% 6.6% 9.8% 82.3% 1.3%

33 31 690 8 64 78 614 6 107 90 561 4 4 18 734 6

4.3% 4.1% 90.6% 1.0% 8.4% 10.2% 80.6% 0.8% 14.0% 11.8% 73.6% 0.5% 0.5% 2.4% 96.3% 0.8%

9 3 129 0 2 7 132 0 13 15 113 0 10 31 100 0

6.4% 2.1% 91.5% 0.0% 1.4% 5.0% 93.6% 0.0% 9.2% 10.6% 80.1% 0.0% 7.1% 22.0% 70.9% 0.0%

15 29 553 5 2 29 565 6 57 69 473 3 4 9 585 4

2.5% 4.8% 91.9% 0.8% 0.3% 4.8% 93.9% 1.0% 9.5% 11.5% 78.6% 0.5% 0.7% 1.5% 97.2% 0.7%

11 15 352 1 17 17 345 0 45 39 294 1 9 15 355 0

2.9% 4.0% 92.9% 0.3% 4.5% 4.5% 91.0% 0.0% 11.9% 10.3% 77.6% 0.3% 2.4% 4.0% 93.7% 0.0%

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

手話通訳・要約筆記

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

152 156 2414 22 457 320 1941 26 117 193 2414 20 95 235 2395 19

5.5% 5.7% 88.0% 0.8% 16.7% 11.7% 70.7% 0.9% 4.3% 7.0% 88.0% 0.7% 3.5% 8.6% 87.3% 0.7%

90 83 675 12 141 99 608 12 65 92 696 7 42 84 725 9

10.5% 9.7% 78.5% 1.4% 16.4% 11.5% 70.7% 1.4% 7.6% 10.7% 80.9% 0.8% 4.9% 9.8% 84.3% 1.0%

25 41 691 5 134 99 524 5 24 50 681 7 27 79 651 5

3.3% 5.4% 90.7% 0.7% 17.6% 13.0% 68.8% 0.7% 3.1% 6.6% 89.4% 0.9% 3.5% 10.4% 85.4% 0.7%

17 12 112 0 22 20 99 0 7 17 116 1 9 24 107 1

12.1% 8.5% 79.4% 0.0% 15.6% 14.2% 70.2% 0.0% 5.0% 12.1% 82.3% 0.7% 6.4% 17.0% 75.9% 0.7%

4 6 588 4 90 65 441 6 7 14 577 4 7 32 559 4

0.7% 1.0% 97.7% 0.7% 15.0% 10.8% 73.3% 1.0% 1.2% 2.3% 95.8% 0.7% 1.2% 5.3% 92.9% 0.7%

16 14 348 1 70 37 269 3 14 20 344 1 10 16 353 0

4.2% 3.7% 91.8% 0.3% 18.5% 9.8% 71.0% 0.8% 3.7% 5.3% 90.8% 0.3% 2.6% 4.2% 93.1% 0.0%

盲ろう者仲間 障害者仲間通訳・介助員 施設職員

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

98 248 2376 22 209 780 1729 26 318 1136 1262 28 46 72 2610 16

3.6% 9.0% 86.6% 0.8% 7.6% 28.4% 63.0% 0.9% 11.6% 41.4% 46.0% 1.0% 1.7% 2.6% 95.1% 0.6%

48 104 699 9 66 228 552 14 75 317 454 14 7 25 820 8

5.6% 12.1% 81.3% 1.0% 7.7% 26.5% 64.2% 1.6% 8.7% 36.9% 52.8% 1.6% 0.8% 2.9% 95.3% 0.9%

17 80 659 6 53 264 439 6 98 384 272 8 22 26 710 4

2.2% 10.5% 86.5% 0.8% 7.0% 34.6% 57.6% 0.8% 12.9% 50.4% 35.7% 1.0% 2.9% 3.4% 93.2% 0.5%

9 20 111 1 13 36 91 1 20 60 60 1 5 2 134 0

6.4% 14.2% 78.7% 0.7% 9.2% 25.5% 64.5% 0.7% 14.2% 42.6% 42.6% 0.7% 3.5% 1.4% 95.0% 0.0%

13 22 562 5 47 150 401 4 85 245 267 5 6 13 579 4

2.2% 3.7% 93.4% 0.8% 7.8% 24.9% 66.6% 0.7% 14.1% 40.7% 44.4% 0.8% 1.0% 2.2% 96.2% 0.7%

11 22 345 1 30 102 246 1 40 130 209 0 6 6 367 0

2.9% 5.8% 91.0% 0.3% 7.9% 26.9% 64.9% 0.3% 10.6% 34.3% 55.1% 0.0% 1.6% 1.6% 96.8% 0.0%

医療機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

教育機関関係者

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

30 229 2468 17

1.1% 8.3% 89.9% 0.6%

8 65 777 10

0.9% 7.6% 90.3% 1.2%

6 76 677 3

0.8% 10.0% 88.8% 0.4%

2 9 130 0

1.4% 6.4% 92.2% 0.0%

6 51 541 4

1.0% 8.5% 89.9% 0.7%

8 28 343 0

2.1% 7.4% 90.5% 0.0%

民生委員・児童委員

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と相手別会話頻度 

 

表 2-2-38c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と相手別会話頻度 

 

 

  

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 392 971 1347 34 193 849 1676 26 139 408 2175 22

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 14.3% 35.4% 49.1% 1.2% 7.0% 30.9% 61.1% 0.9% 5.1% 14.9% 79.3% 0.8%

315 107 93 112 3 26 83 204 2 6 36 271 2 18 57 238 2

100.0% 34.0% 29.5% 35.6% 1.0% 8.3% 26.3% 64.8% 0.6% 1.9% 11.4% 86.0% 0.6% 5.7% 18.1% 75.6% 0.6%

645 330 214 91 10 72 208 356 9 31 208 402 4 32 116 496 1

100.0% 51.2% 33.2% 14.1% 1.6% 11.2% 32.2% 55.2% 1.4% 4.8% 32.2% 62.3% 0.6% 5.0% 18.0% 76.9% 0.2%

333 148 114 64 7 53 117 157 6 9 86 232 6 22 60 246 5

100.0% 44.4% 34.2% 19.2% 2.1% 15.9% 35.1% 47.1% 1.8% 2.7% 25.8% 69.7% 1.8% 6.6% 18.0% 73.9% 1.5%

1207 649 381 165 12 205 478 511 13 130 445 623 9 57 146 992 12

100.0% 53.8% 31.6% 13.7% 1.0% 17.0% 39.6% 42.3% 1.1% 10.8% 36.9% 51.6% 0.7% 4.7% 12.1% 82.2% 1.0%

244 101 77 60 6 36 85 119 4 17 74 148 5 10 29 203 2

100.0% 41.4% 31.6% 24.6% 2.5% 14.8% 34.8% 48.8% 1.6% 7.0% 30.3% 60.7% 2.0% 4.1% 11.9% 83.2% 0.8%

近隣住民 ボランティア友人

総数

無回答

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

家族・親族総

数

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

106 127 2484 27 146 207 2369 22 332 291 2103 18 84 157 2482 21

3.9% 4.6% 90.5% 1.0% 5.3% 7.5% 86.3% 0.8% 12.1% 10.6% 76.6% 0.7% 3.1% 5.7% 90.5% 0.8%

7 15 288 5 23 26 263 3 41 26 246 2 21 51 240 3

2.2% 4.8% 91.4% 1.6% 7.3% 8.3% 83.5% 1.0% 13.0% 8.3% 78.1% 0.6% 6.7% 16.2% 76.2% 1.0%

20 17 606 2 67 71 504 3 114 81 448 2 6 7 631 1

3.1% 2.6% 94.0% 0.3% 10.4% 11.0% 78.1% 0.5% 17.7% 12.6% 69.5% 0.3% 0.9% 1.1% 97.8% 0.2%

22 20 285 6 9 21 299 4 23 34 270 6 37 55 236 5

6.6% 6.0% 85.6% 1.8% 2.7% 6.3% 89.8% 1.2% 6.9% 10.2% 81.1% 1.8% 11.1% 16.5% 70.9% 1.5%

50 65 1080 12 36 78 1084 9 131 127 941 8 13 31 1153 10

4.1% 5.4% 89.5% 1.0% 3.0% 6.5% 89.8% 0.7% 10.9% 10.5% 78.0% 0.7% 1.1% 2.6% 95.5% 0.8%

7 10 225 2 11 11 219 3 23 23 198 0 7 13 222 2

2.9% 4.1% 92.2% 0.8% 4.5% 4.5% 89.8% 1.2% 9.4% 9.4% 81.1% 0.0% 2.9% 5.3% 91.0% 0.8%

手話通訳・要約筆記同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

152 156 2414 22 457 320 1941 26 117 193 2414 20 95 235 2395 19

5.5% 5.7% 88.0% 0.8% 16.7% 11.7% 70.7% 0.9% 4.3% 7.0% 88.0% 0.7% 3.5% 8.6% 87.3% 0.7%

47 40 223 5 43 37 230 5 31 42 238 4 11 29 271 4

14.9% 12.7% 70.8% 1.6% 13.7% 11.7% 73.0% 1.6% 9.8% 13.3% 75.6% 1.3% 3.5% 9.2% 86.0% 1.3%

21 30 593 1 118 91 430 6 21 45 579 0 22 55 568 0

3.3% 4.7% 91.9% 0.2% 18.3% 14.1% 66.7% 0.9% 3.3% 7.0% 89.8% 0.0% 3.4% 8.5% 88.1% 0.0%

50 34 244 5 40 41 248 4 33 38 257 5 24 42 262 5

15.0% 10.2% 73.3% 1.5% 12.0% 12.3% 74.5% 1.2% 9.9% 11.4% 77.2% 1.5% 7.2% 12.6% 78.7% 1.5%

23 40 1136 8 222 136 840 9 25 54 1119 9 31 92 1076 8

1.9% 3.3% 94.1% 0.7% 18.4% 11.3% 69.6% 0.7% 2.1% 4.5% 92.7% 0.7% 2.6% 7.6% 89.1% 0.7%

11 12 218 3 34 15 193 2 7 14 221 2 7 17 218 2

4.5% 4.9% 89.3% 1.2% 13.9% 6.1% 79.1% 0.8% 2.9% 5.7% 90.6% 0.8% 2.9% 7.0% 89.3% 0.8%

通訳・介助員 施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

98 248 2376 22 209 780 1729 26 318 1136 1262 28 46 72 2610 16

3.6% 9.0% 86.6% 0.8% 7.6% 28.4% 63.0% 0.9% 11.6% 41.4% 46.0% 1.0% 1.7% 2.6% 95.1% 0.6%

23 38 250 4 13 60 238 4 17 88 206 4 4 10 298 3

7.3% 12.1% 79.4% 1.3% 4.1% 19.0% 75.6% 1.3% 5.4% 27.9% 65.4% 1.3% 1.3% 3.2% 94.6% 1.0%

20 70 555 0 53 228 362 2 87 281 274 3 9 18 618 0

3.1% 10.9% 86.0% 0.0% 8.2% 35.3% 56.1% 0.3% 13.5% 43.6% 42.5% 0.5% 1.4% 2.8% 95.8% 0.0%

19 47 262 5 22 91 213 7 21 135 170 7 6 14 309 4

5.7% 14.1% 78.7% 1.5% 6.6% 27.3% 64.0% 2.1% 6.3% 40.5% 51.1% 2.1% 1.8% 4.2% 92.8% 1.2%

29 74 1095 9 100 339 758 10 167 551 477 12 22 26 1152 7

2.4% 6.1% 90.7% 0.7% 8.3% 28.1% 62.8% 0.8% 13.8% 45.7% 39.5% 1.0% 1.8% 2.2% 95.4% 0.6%

7 19 214 4 21 62 158 3 26 81 135 2 5 4 233 2

2.9% 7.8% 87.7% 1.6% 8.6% 25.4% 64.8% 1.2% 10.7% 33.2% 55.3% 0.8% 2.0% 1.6% 95.5% 0.8%

総数

弱視難聴

無回答

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者 医療機関関係者

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

30 229 2468 17

1.1% 8.3% 89.9% 0.6%

0 8 304 3

0.0% 2.5% 96.5% 1.0%

5 56 583 1

0.8% 8.7% 90.4% 0.2%

2 22 304 5

0.6% 6.6% 91.3% 1.5%

17 120 1064 6

1.4% 9.9% 88.2% 0.5%

6 23 213 2

2.5% 9.4% 87.3% 0.8%

民生委員・児童委員

総数

弱視難聴

無回答

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と相手別会話頻度 

 

表 2-2-38d 視聴覚障害経緯（5分類）と相手別会話頻度 

 

 

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 392 971 1347 34 193 849 1676 26 139 408 2175 22

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 14.3% 35.4% 49.1% 1.2% 7.0% 30.9% 61.1% 0.9% 5.1% 14.9% 79.3% 0.8%

219 102 52 64 1 37 73 107 2 9 64 144 2 16 43 160 0

100.0% 46.6% 23.7% 29.2% 0.5% 16.9% 33.3% 48.9% 0.9% 4.1% 29.2% 65.8% 0.9% 7.3% 19.6% 73.1% 0.0%

143 78 48 15 2 24 64 54 1 10 66 66 1 11 23 107 2

100.0% 54.5% 33.6% 10.5% 1.4% 16.8% 44.8% 37.8% 0.7% 7.0% 46.2% 46.2% 0.7% 7.7% 16.1% 74.8% 1.4%

335 166 101 64 4 51 143 138 3 16 69 247 3 24 72 237 2

100.0% 49.6% 30.1% 19.1% 1.2% 15.2% 42.7% 41.2% 0.9% 4.8% 20.6% 73.7% 0.9% 7.2% 21.5% 70.7% 0.6%

1503 761 477 243 22 210 521 751 21 113 487 892 11 69 206 1214 14

100.0% 50.6% 31.7% 16.2% 1.5% 14.0% 34.7% 50.0% 1.4% 7.5% 32.4% 59.3% 0.7% 4.6% 13.7% 80.8% 0.9%

276 135 103 34 4 30 99 145 2 22 94 157 3 4 24 248 0

100.0% 48.9% 37.3% 12.3% 1.4% 10.9% 35.9% 52.5% 0.7% 8.0% 34.1% 56.9% 1.1% 1.4% 8.7% 89.9% 0.0%

268 93 98 72 5 40 71 152 5 23 69 170 6 15 40 209 4

100.0% 34.7% 36.6% 26.9% 1.9% 14.9% 26.5% 56.7% 1.9% 8.6% 25.7% 63.4% 2.2% 5.6% 14.9% 78.0% 1.5%

後天性（成

人期）

後天性（高

齢期）

総数

盲ベース

ろうベース

総

数
友人家族・親族

無回答

先天性

近隣住民 ボランティア

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

106 127 2484 27 146 207 2369 22 332 291 2103 18 84 157 2482 21

3.9% 4.6% 90.5% 1.0% 5.3% 7.5% 86.3% 0.8% 12.1% 10.6% 76.6% 0.7% 3.1% 5.7% 90.5% 0.8%

21 15 182 1 10 14 195 0 11 19 188 1 18 22 179 0

9.6% 6.8% 83.1% 0.5% 4.6% 6.4% 89.0% 0.0% 5.0% 8.7% 85.8% 0.5% 8.2% 10.0% 81.7% 0.0%

11 10 119 3 13 20 108 2 20 12 109 2 6 2 133 2

7.7% 7.0% 83.2% 2.1% 9.1% 14.0% 75.5% 1.4% 14.0% 8.4% 76.2% 1.4% 4.2% 1.4% 93.0% 1.4%

31 32 267 5 21 29 284 1 25 33 276 1 40 81 211 3

9.3% 9.6% 79.7% 1.5% 6.3% 8.7% 84.8% 0.3% 7.5% 9.9% 82.4% 0.3% 11.9% 24.2% 63.0% 0.9%

36 55 1399 13 84 119 1289 11 209 167 1118 9 17 42 1432 12

2.4% 3.7% 93.1% 0.9% 5.6% 7.9% 85.8% 0.7% 13.9% 11.1% 74.4% 0.6% 1.1% 2.8% 95.3% 0.8%

1 6 269 0 4 11 260 1 37 37 202 0 2 0 274 0

0.4% 2.2% 97.5% 0.0% 1.4% 4.0% 94.2% 0.4% 13.4% 13.4% 73.2% 0.0% 0.7% 0.0% 99.3% 0.0%

6 9 248 5 14 14 233 7 30 23 210 5 1 10 253 4

2.2% 3.4% 92.5% 1.9% 5.2% 5.2% 86.9% 2.6% 11.2% 8.6% 78.4% 1.9% 0.4% 3.7% 94.4% 1.5%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記

無回答

ろうベース

同僚・上司

総数

先天性

盲ベース



179179 
 

 

 

 

  

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会

話

す

る

と

き

ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な

い

無

回

答

152 156 2414 22 457 320 1941 26 117 193 2414 20 95 235 2395 19

5.5% 5.7% 88.0% 0.8% 16.7% 11.7% 70.7% 0.9% 4.3% 7.0% 88.0% 0.7% 3.5% 8.6% 87.3% 0.7%

19 20 180 0 41 17 160 1 16 22 181 0 14 27 178 0

8.7% 9.1% 82.2% 0.0% 18.7% 7.8% 73.1% 0.5% 7.3% 10.0% 82.6% 0.0% 6.4% 12.3% 81.3% 0.0%

15 5 120 3 16 15 109 3 9 11 121 2 11 19 111 2

10.5% 3.5% 83.9% 2.1% 11.2% 10.5% 76.2% 2.1% 6.3% 7.7% 84.6% 1.4% 7.7% 13.3% 77.6% 1.4%

67 57 206 5 39 41 254 1 44 66 221 4 26 65 240 4

20.0% 17.0% 61.5% 1.5% 11.6% 12.2% 75.8% 0.3% 13.1% 19.7% 66.0% 1.2% 7.8% 19.4% 71.6% 1.2%

43 60 1389 11 233 174 1081 15 43 79 1371 10 38 103 1352 10

2.9% 4.0% 92.4% 0.7% 15.5% 11.6% 71.9% 1.0% 2.9% 5.3% 91.2% 0.7% 2.5% 6.9% 90.0% 0.7%

2 1 273 0 57 48 170 1 1 1 273 1 1 6 269 0

0.7% 0.4% 98.9% 0.0% 20.7% 17.4% 61.6% 0.4% 0.4% 0.4% 98.9% 0.4% 0.4% 2.2% 97.5% 0.0%

6 13 246 3 71 25 167 5 4 14 247 3 5 15 245 3

2.2% 4.9% 91.8% 1.1% 26.5% 9.3% 62.3% 1.9% 1.5% 5.2% 92.2% 1.1% 1.9% 5.6% 91.4% 1.1%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

通訳・介助員 施設職員

ろうベース

無回答

盲ろう者仲間 障害者仲間

先天性

盲ベース

総数

よ

く
会

話
す

る

と

き
ど

き
会

話

す

る

ま
っ

た

く
会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話
す

る

と

き
ど

き
会

話

す

る

ま
っ

た

く
会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話
す

る

と

き
ど

き
会

話

す

る

ま
っ

た

く
会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話
す

る

と

き
ど

き
会

話

す

る

ま
っ

た

く
会

話

し

な
い

無

回
答

98 248 2376 22 209 780 1729 26 318 1136 1262 28 46 72 2610 16

3.6% 9.0% 86.6% 0.8% 7.6% 28.4% 63.0% 0.9% 11.6% 41.4% 46.0% 1.0% 1.7% 2.6% 95.1% 0.6%

11 33 174 1 16 45 158 0 14 76 128 1 23 9 187 0

5.0% 15.1% 79.5% 0.5% 7.3% 20.5% 72.1% 0.0% 6.4% 34.7% 58.4% 0.5% 10.5% 4.1% 85.4% 0.0%

10 23 107 3 13 45 82 3 24 72 47 0 4 8 129 2

7.0% 16.1% 74.8% 2.1% 9.1% 31.5% 57.3% 2.1% 16.8% 50.3% 32.9% 0.0% 2.8% 5.6% 90.2% 1.4%

31 68 233 3 19 83 228 5 25 126 178 6 6 19 309 1

9.3% 20.3% 69.6% 0.9% 5.7% 24.8% 68.1% 1.5% 7.5% 37.6% 53.1% 1.8% 1.8% 5.7% 92.2% 0.3%

40 105 1347 11 117 438 934 14 198 639 650 16 8 31 1455 9

2.7% 7.0% 89.6% 0.7% 7.8% 29.1% 62.1% 0.9% 13.2% 42.5% 43.2% 1.1% 0.5% 2.1% 96.8% 0.6%

0 3 272 1 23 99 153 1 30 122 122 2 1 2 273 0

0.0% 1.1% 98.6% 0.4% 8.3% 35.9% 55.4% 0.4% 10.9% 44.2% 44.2% 0.7% 0.4% 0.7% 98.9% 0.0%

6 16 243 3 21 70 174 3 27 101 137 3 4 3 257 4

2.2% 6.0% 90.7% 1.1% 7.8% 26.1% 64.9% 1.1% 10.1% 37.7% 51.1% 1.1% 1.5% 1.1% 95.9% 1.5%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

福祉機関関係者

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

医療機関関係者 教育機関関係者

無回答

障害者団体関係者

よ

く
会

話
す

る

と

き
ど

き
会

話

す

る

ま
っ

た

く
会

話

し

な
い

無

回
答

30 229 2468 17

1.1% 8.3% 89.9% 0.6%

1 10 208 0

0.5% 4.6% 95.0% 0.0%

1 19 122 1

0.7% 13.3% 85.3% 0.7%

2 17 315 1

0.6% 5.1% 94.0% 0.3%

16 141 1336 10

1.1% 9.4% 88.9% 0.7%

5 33 237 1

1.8% 12.0% 85.9% 0.4%

5 9 250 4

1.9% 3.4% 93.3% 1.5%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

民生委員・児童委員

先天性

盲ベース

ろうベース

無回答

総数
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と相手別会話頻度 

 

表 2-2-38e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と相手別会話頻度 

 

 

 

  

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 392 971 1347 34 193 849 1676 26 139 408 2175 22

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 14.3% 35.4% 49.1% 1.2% 7.0% 30.9% 61.1% 0.9% 5.1% 14.9% 79.3% 0.8%

1795 937 595 242 21 252 687 833 23 147 631 1000 17 92 262 1424 17

100.0% 52.2% 33.1% 13.5% 1.2% 14.0% 38.3% 46.4% 1.3% 8.2% 35.2% 55.7% 0.9% 5.1% 14.6% 79.3% 0.9%

198 109 57 31 1 39 102 57 0 5 42 150 1 22 68 108 0

100.0% 55.1% 28.8% 15.7% 0.5% 19.7% 51.5% 28.8% 0.0% 2.5% 21.2% 75.8% 0.5% 11.1% 34.3% 54.5% 0.0%

25 10 3 11 1 1 5 18 1 0 4 20 1 2 3 20 0

100.0% 40.0% 12.0% 44.0% 4.0% 4.0% 20.0% 72.0% 4.0% 0.0% 16.0% 80.0% 4.0% 8.0% 12.0% 80.0% 0.0%

248 89 99 55 5 28 65 151 4 9 58 178 3 4 32 210 2

100.0% 35.9% 39.9% 22.2% 2.0% 11.3% 26.2% 60.9% 1.6% 3.6% 23.4% 71.8% 1.2% 1.6% 12.9% 84.7% 0.8%

95 19 32 43 1 8 18 68 1 1 15 79 0 3 12 80 0

100.0% 20.0% 33.7% 45.3% 1.1% 8.4% 18.9% 71.6% 1.1% 1.1% 15.8% 83.2% 0.0% 3.2% 12.6% 84.2% 0.0%

258 110 56 87 5 41 57 158 2 26 59 171 2 6 18 233 1

100.0% 42.6% 21.7% 33.7% 1.9% 15.9% 22.1% 61.2% 0.8% 10.1% 22.9% 66.3% 0.8% 2.3% 7.0% 90.3% 0.4%

125 61 37 23 4 23 37 62 3 5 40 78 2 10 13 100 2

100.0% 48.8% 29.6% 18.4% 3.2% 18.4% 29.6% 49.6% 2.4% 4.0% 32.0% 62.4% 1.6% 8.0% 10.4% 80.0% 1.6%

その他

総数

特にない

無回答

手話

指文字

文字

友人

音声(発話)

総

数
家族・親族 近隣住民 ボランティア

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

106 127 2484 27 146 207 2369 22 332 291 2103 18 84 157 2482 21

3.9% 4.6% 90.5% 1.0% 5.3% 7.5% 86.3% 0.8% 12.1% 10.6% 76.6% 0.7% 3.1% 5.7% 90.5% 0.8%

64 72 1641 18 115 152 1511 17 264 217 1303 11 20 31 1729 15

3.6% 4.0% 91.4% 1.0% 6.4% 8.5% 84.2% 0.9% 14.7% 12.1% 72.6% 0.6% 1.1% 1.7% 96.3% 0.8%

19 26 151 2 15 20 163 0 17 21 160 0 48 78 71 1

9.6% 13.1% 76.3% 1.0% 7.6% 10.1% 82.3% 0.0% 8.6% 10.6% 80.8% 0.0% 24.2% 39.4% 35.9% 0.5%

1 1 23 0 2 3 19 1 3 1 20 1 0 3 22 0

4.0% 4.0% 92.0% 0.0% 8.0% 12.0% 76.0% 4.0% 12.0% 4.0% 80.0% 4.0% 0.0% 12.0% 88.0% 0.0%

9 9 227 3 2 11 233 2 13 21 211 3 7 32 207 2

3.6% 3.6% 91.5% 1.2% 0.8% 4.4% 94.0% 0.8% 5.2% 8.5% 85.1% 1.2% 2.8% 12.9% 83.5% 0.8%

2 3 89 1 3 8 83 1 2 10 82 1 2 1 91 1

2.1% 3.2% 93.7% 1.1% 3.2% 8.4% 87.4% 1.1% 2.1% 10.5% 86.3% 1.1% 2.1% 1.1% 95.8% 1.1%

8 8 240 2 4 6 247 1 20 11 226 1 0 1 256 1

3.1% 3.1% 93.0% 0.8% 1.6% 2.3% 95.7% 0.4% 7.8% 4.3% 87.6% 0.4% 0.0% 0.4% 99.2% 0.4%

3 8 113 1 5 7 113 0 13 10 101 1 7 11 106 1

2.4% 6.4% 90.4% 0.8% 4.0% 5.6% 90.4% 0.0% 10.4% 8.0% 80.8% 0.8% 5.6% 8.8% 84.8% 0.8%

音声（発話）

総数

手話

指文字

文字

その他

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記

特にない

無回答



181181 
 

 

 

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

よ

く

会
話

す

る

と

き

ど
き

会

話

す

る

ま
っ

た
く

会

話

し

な

い

無

回

答

152 156 2414 22 457 320 1941 26 117 193 2414 20 95 235 2395 19

5.5% 5.7% 88.0% 0.8% 16.7% 11.7% 70.7% 0.9% 4.3% 7.0% 88.0% 0.7% 3.5% 8.6% 87.3% 0.7%

57 68 1657 13 349 224 1205 17 48 100 1634 13 48 138 1597 12

3.2% 3.8% 92.3% 0.7% 19.4% 12.5% 67.1% 0.9% 2.7% 5.6% 91.0% 0.7% 2.7% 7.7% 89.0% 0.7%

70 52 73 3 26 25 146 1 47 54 95 2 26 56 114 2

35.4% 26.3% 36.9% 1.5% 13.1% 12.6% 73.7% 0.5% 23.7% 27.3% 48.0% 1.0% 13.1% 28.3% 57.6% 1.0%

2 2 21 0 5 2 18 0 1 4 20 0 0 2 23 0

8.0% 8.0% 84.0% 0.0% 20.0% 8.0% 72.0% 0.0% 4.0% 16.0% 80.0% 0.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0%

7 18 220 3 34 35 176 3 8 19 219 2 8 16 222 2

2.8% 7.3% 88.7% 1.2% 13.7% 14.1% 71.0% 1.2% 3.2% 7.7% 88.3% 0.8% 3.2% 6.5% 89.5% 0.8%

4 6 84 1 16 12 66 1 5 4 85 1 5 4 85 1

4.2% 6.3% 88.4% 1.1% 16.8% 12.6% 69.5% 1.1% 5.3% 4.2% 89.5% 1.1% 5.3% 4.2% 89.5% 1.1%

0 2 255 1 19 11 224 4 1 3 253 1 3 8 246 1

0.0% 0.8% 98.8% 0.4% 7.4% 4.3% 86.8% 1.6% 0.4% 1.2% 98.1% 0.4% 1.2% 3.1% 95.3% 0.4%

12 8 104 1 8 11 106 0 7 9 108 1 5 11 108 1

9.6% 6.4% 83.2% 0.8% 6.4% 8.8% 84.8% 0.0% 5.6% 7.2% 86.4% 0.8% 4.0% 8.8% 86.4% 0.8%

音声（発話）

施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間通訳・介助員

総数

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答

よ

く
会

話

す

る

と

き
ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話

す

る

と

き
ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話

す

る

と

き
ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な
い

無

回
答

よ

く
会

話

す

る

と

き
ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な
い

無

回
答

98 248 2376 22 209 780 1729 26 318 1136 1262 28 46 72 2610 16

3.6% 9.0% 86.6% 0.8% 7.6% 28.4% 63.0% 0.9% 11.6% 41.4% 46.0% 1.0% 1.7% 2.6% 95.1% 0.6%

48 138 1594 15 148 590 1039 18 248 843 691 13 24 42 1717 12

2.7% 7.7% 88.8% 0.8% 8.2% 32.9% 57.9% 1.0% 13.8% 47.0% 38.5% 0.7% 1.3% 2.3% 95.7% 0.7%

30 62 105 1 20 58 118 2 17 75 104 2 7 13 178 0

15.2% 31.3% 53.0% 0.5% 10.1% 29.3% 59.6% 1.0% 8.6% 37.9% 52.5% 1.0% 3.5% 6.6% 89.9% 0.0%

0 2 22 1 0 5 20 0 0 7 18 0 1 2 22 0

0.0% 8.0% 88.0% 4.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 0.0% 4.0% 8.0% 88.0% 0.0%

6 21 219 2 15 53 177 3 12 88 144 4 0 5 241 2

2.4% 8.5% 88.3% 0.8% 6.0% 21.4% 71.4% 1.2% 4.8% 35.5% 58.1% 1.6% 0.0% 2.0% 97.2% 0.8%

5 4 85 1 4 14 76 1 3 23 68 1 6 3 85 1

5.3% 4.2% 89.5% 1.1% 4.2% 14.7% 80.0% 1.1% 3.2% 24.2% 71.6% 1.1% 6.3% 3.2% 89.5% 1.1%

2 10 245 1 16 31 210 1 23 57 174 4 2 2 253 1

0.8% 3.9% 95.0% 0.4% 6.2% 12.0% 81.4% 0.4% 8.9% 22.1% 67.4% 1.6% 0.8% 0.8% 98.1% 0.4%

7 11 106 1 6 29 89 1 15 43 63 4 6 5 114 0

5.6% 8.8% 84.8% 0.8% 4.8% 23.2% 71.2% 0.8% 12.0% 34.4% 50.4% 3.2% 4.8% 4.0% 91.2% 0.0%

音声（発話）

特にない

無回答

障害者団体関係者

総数

手話

指文字

文字

その他

教育機関関係者福祉機関関係者 医療機関関係者
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よ

く
会

話

す

る

と

き
ど

き

会

話

す

る

ま
っ

た

く

会

話

し

な
い

無

回
答

30 229 2468 17

1.1% 8.3% 89.9% 0.6%

22 184 1576 13

1.2% 10.3% 87.8% 0.7%

2 6 190 0

1.0% 3.0% 96.0% 0.0%

0 0 25 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 16 230 2

0.0% 6.5% 92.7% 0.8%

0 2 92 1

0.0% 2.1% 96.8% 1.1%

3 18 236 1

1.2% 7.0% 91.5% 0.4%

3 3 119 0

2.4% 2.4% 95.2% 0.0%

音声（発話）

民生委員・児童委員

総数

無回答

手話

指文字

文字

その他

特にない
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９．外出 

 
（１）単独移動能力 

「自宅内の移動はできる」が最も多く 37.0％ 

 

 年齢階級と移動能力 

 
表 2-2-39a 年齢階級と移動能力 

 

  

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

24 7 13 3 0 1 0 0

100.0% 29.2% 54.2% 12.5% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%

30 8 12 4 2 2 2 0

100.0% 26.7% 40.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0%

51 13 20 1 1 6 9 1

100.0% 25.5% 39.2% 2.0% 2.0% 11.8% 17.6% 2.0%

76 9 20 8 3 23 10 3

100.0% 11.8% 26.3% 10.5% 3.9% 30.3% 13.2% 3.9%

126 4 34 11 6 34 22 15

100.0% 3.2% 27.0% 8.7% 4.8% 27.0% 17.5% 11.9%

226 16 70 30 10 65 24 11

100.0% 7.1% 31.0% 13.3% 4.4% 28.8% 10.6% 4.9%

426 26 167 70 14 81 35 33

100.0% 6.1% 39.2% 16.4% 3.3% 19.0% 8.2% 7.7%

724 69 265 123 51 110 41 65

100.0% 9.5% 36.6% 17.0% 7.0% 15.2% 5.7% 9.0%

779 104 300 145 38 95 15 82

100.0% 13.4% 38.5% 18.6% 4.9% 12.2% 1.9% 10.5%

282 83 115 40 5 11 1 27

100.0% 29.4% 40.8% 14.2% 1.8% 3.9% 0.4% 9.6%

総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と移動能力 

 

表 2-2-39b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と移動能力 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と移動能力 

 

表 2-2-39c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と移動能力 

 

  

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

860 112 375 129 37 85 47 75

100.0% 13.0% 43.6% 15.0% 4.3% 9.9% 5.5% 8.7%

762 103 326 116 29 108 31 49

100.0% 13.5% 42.8% 15.2% 3.8% 14.2% 4.1% 6.4%

141 11 39 20 8 40 14 9

100.0% 7.8% 27.7% 14.2% 5.7% 28.4% 9.9% 6.4%

602 50 136 105 42 150 53 66

100.0% 8.3% 22.6% 17.4% 7.0% 24.9% 8.8% 11.0%

379 63 140 65 14 45 14 38

100.0% 16.6% 36.9% 17.2% 3.7% 11.9% 3.7% 10.0%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

315 71 180 12 10 10 2 30

100.0% 22.5% 57.1% 3.8% 3.2% 3.2% 0.6% 9.5%

645 143 341 62 17 25 7 50

100.0% 22.2% 52.9% 9.6% 2.6% 3.9% 1.1% 7.8%

333 24 92 59 24 65 40 29

100.0% 7.2% 27.6% 17.7% 7.2% 19.5% 12.0% 8.7%

1207 81 336 255 73 287 96 79

100.0% 6.7% 27.8% 21.1% 6.0% 23.8% 8.0% 6.5%

244 20 67 47 6 41 14 49

100.0% 8.2% 27.5% 19.3% 2.5% 16.8% 5.7% 20.1%

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と移動能力 

 

表 2-2-39d 視聴覚障害経緯（5分類）と移動能力 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と移動能力 

 

表 2-2-39e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と移動能力 

 

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

219 40 75 25 10 30 18 21

100.0% 18.3% 34.2% 11.4% 4.6% 13.7% 8.2% 9.6%

143 6 47 28 6 31 16 9

100.0% 4.2% 32.9% 19.6% 4.2% 21.7% 11.2% 6.3%

335 28 131 41 15 69 32 19

100.0% 8.4% 39.1% 12.2% 4.5% 20.6% 9.6% 5.7%

1503 158 582 264 75 230 77 117

100.0% 10.5% 38.7% 17.6% 5.0% 15.3% 5.1% 7.8%

276 50 99 47 14 32 6 28

100.0% 18.1% 35.9% 17.0% 5.1% 11.6% 2.2% 10.1%

268 57 82 30 10 36 10 43

100.0% 21.3% 30.6% 11.2% 3.7% 13.4% 3.7% 16.0%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

1795 216 712 300 85 265 92 125

100.0% 12.0% 39.7% 16.7% 4.7% 14.8% 5.1% 7.0%

198 10 79 25 8 41 27 8

100.0% 5.1% 39.9% 12.6% 4.0% 20.7% 13.6% 4.0%

25 6 10 2 0 1 1 5

100.0% 24.0% 40.0% 8.0% 0.0% 4.0% 4.0% 20.0%

248 24 91 43 10 43 14 23

100.0% 9.7% 36.7% 17.3% 4.0% 17.3% 5.6% 9.3%

95 26 43 8 1 7 1 9

100.0% 27.4% 45.3% 8.4% 1.1% 7.4% 1.1% 9.5%

258 46 40 42 17 48 18 47

100.0% 17.8% 15.5% 16.3% 6.6% 18.6% 7.0% 18.2%

無回答 125 11 41 15 9 23 6 20

100.0% 8.8% 32.8% 12.0% 7.2% 18.4% 4.8% 16.0%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と移動能力 

 
表 2-2-39f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と移動能力 

 

  

総

数

自

宅

内

の

移

動

が

で

き

な

い

自

宅

内

の

移

動

は

で

き

る

自

宅

周

辺

の

歩

行

は

で

き

る

最

寄

り

の

バ

ス

停

や

駅

ま

で

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知
っ

て

い

る

所

に

外

出

で

き

る

交

通

機

関

を

利

用

し

て

知

ら

な

い

所

に

外

出

で

き

る

無

回

答

2744 339 1016 435 130 428 159 237

100.0% 12.4% 37.0% 15.9% 4.7% 15.6% 5.8% 8.6%

1634 202 636 270 82 247 82 115

100.0% 12.4% 38.9% 16.5% 5.0% 15.1% 5.0% 7.0%

106 3 15 17 9 36 20 6

100.0% 2.8% 14.2% 16.0% 8.5% 34.0% 18.9% 5.7%

95 12 62 7 1 9 2 2

100.0% 12.6% 65.3% 7.4% 1.1% 9.5% 2.1% 2.1%

11 1 3 2 1 2 2 0

100.0% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0%

11 2 7 2 0 0 0 0

100.0% 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 18 85 12 1 3 1 12

100.0% 13.6% 64.4% 9.1% 0.8% 2.3% 0.8% 9.1%

筆記（筆談） 258 22 63 55 14 65 20 19

100.0% 8.5% 24.4% 21.3% 5.4% 25.2% 7.8% 7.4%

25 0 18 0 2 1 1 3

100.0% 0.0% 72.0% 0.0% 8.0% 4.0% 4.0% 12.0%

89 24 36 9 2 6 3 9

100.0% 27.0% 40.4% 10.1% 2.2% 6.7% 3.4% 10.1%

209 42 33 33 11 34 13 43

100.0% 20.1% 15.8% 15.8% 5.3% 16.3% 6.2% 20.6%

無回答 174 13 58 28 7 25 15 28

100.0% 7.5% 33.3% 16.1% 4.0% 14.4% 8.6% 16.1%

総数

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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（２）外出頻度 

「1週間に 1～2日程度」が最も多く 20.4％ 

 

 年齢階級と外出頻度 

 
表 2-2-40a 年齢階級と外出頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

24 10 7 3 2 0 0 2 0 0

100.0% 41.7% 29.2% 12.5% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

30 13 11 1 0 1 1 2 0 1

100.0% 43.3% 36.7% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 6.7% 0.0% 3.3%

51 14 19 5 2 5 2 2 1 1

100.0% 27.5% 37.3% 9.8% 3.9% 9.8% 3.9% 3.9% 2.0% 2.0%

76 20 19 5 13 3 6 7 1 2

100.0% 26.3% 25.0% 6.6% 17.1% 3.9% 7.9% 9.2% 1.3% 2.6%

126 37 35 14 16 4 10 5 2 3

100.0% 29.4% 27.8% 11.1% 12.7% 3.2% 7.9% 4.0% 1.6% 2.4%

226 49 29 41 46 12 30 12 4 3

100.0% 21.7% 12.8% 18.1% 20.4% 5.3% 13.3% 5.3% 1.8% 1.3%

426 59 46 88 97 24 62 24 12 14

100.0% 13.8% 10.8% 20.7% 22.8% 5.6% 14.6% 5.6% 2.8% 3.3%

724 72 67 127 161 52 108 68 30 39

100.0% 9.9% 9.3% 17.5% 22.2% 7.2% 14.9% 9.4% 4.1% 5.4%

779 50 47 131 167 66 133 102 54 29

100.0% 6.4% 6.0% 16.8% 21.4% 8.5% 17.1% 13.1% 6.9% 3.7%

282 6 10 34 55 9 48 64 44 12

100.0% 2.1% 3.5% 12.1% 19.5% 3.2% 17.0% 22.7% 15.6% 4.3%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

90歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と外出頻度 

 

表 2-2-40b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と外出頻度 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と外出頻度 

 

表 2-2-40c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と外出頻度 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

860 113 90 123 167 57 126 93 51 40

100.0% 13.1% 10.5% 14.3% 19.4% 6.6% 14.7% 10.8% 5.9% 4.7%

762 86 89 137 156 44 117 73 38 22

100.0% 11.3% 11.7% 18.0% 20.5% 5.8% 15.4% 9.6% 5.0% 2.9%

141 22 21 25 21 6 17 20 5 4

100.0% 15.6% 14.9% 17.7% 14.9% 4.3% 12.1% 14.2% 3.5% 2.8%

602 78 57 104 140 58 74 48 25 18

100.0% 13.0% 9.5% 17.3% 23.3% 9.6% 12.3% 8.0% 4.2% 3.0%

379 31 33 60 75 11 66 54 29 20

100.0% 8.2% 8.7% 15.8% 19.8% 2.9% 17.4% 14.2% 7.7% 5.3%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

315 29 34 35 52 13 49 52 39 12

100.0% 9.2% 10.8% 11.1% 16.5% 4.1% 15.6% 16.5% 12.4% 3.8%

645 36 63 104 118 41 110 91 59 23

100.0% 5.6% 9.8% 16.1% 18.3% 6.4% 17.1% 14.1% 9.1% 3.6%

333 63 38 62 52 24 38 36 11 9

100.0% 18.9% 11.4% 18.6% 15.6% 7.2% 11.4% 10.8% 3.3% 2.7%

1207 174 127 205 286 84 180 88 30 33

100.0% 14.4% 10.5% 17.0% 23.7% 7.0% 14.9% 7.3% 2.5% 2.7%

244 28 28 43 51 14 23 21 9 27

100.0% 11.5% 11.5% 17.6% 20.9% 5.7% 9.4% 8.6% 3.7% 11.1%

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と外出頻度 

 

表 2-2-40d 視聴覚障害経緯（5分類）と外出頻度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と外出頻度 

 

表 2-2-40e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と外出頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

219 56 53 24 28 12 19 14 5 8

100.0% 25.6% 24.2% 11.0% 12.8% 5.5% 8.7% 6.4% 2.3% 3.7%

143 20 21 22 35 6 24 5 5 5

100.0% 14.0% 14.7% 15.4% 24.5% 4.2% 16.8% 3.5% 3.5% 3.5%

335 64 46 64 60 17 36 28 11 9

100.0% 19.1% 13.7% 19.1% 17.9% 5.1% 10.7% 8.4% 3.3% 2.7%

1503 146 131 248 321 111 242 165 85 54

100.0% 9.7% 8.7% 16.5% 21.4% 7.4% 16.1% 11.0% 5.7% 3.6%

276 10 20 57 66 22 35 37 20 9

100.0% 3.6% 7.2% 20.7% 23.9% 8.0% 12.7% 13.4% 7.2% 3.3%

268 34 19 34 49 8 44 39 22 19

100.0% 12.7% 7.1% 12.7% 18.3% 3.0% 16.4% 14.6% 8.2% 7.1%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

1795 178 191 306 381 108 284 199 90 58

100.0% 9.9% 10.6% 17.0% 21.2% 6.0% 15.8% 11.1% 5.0% 3.2%

198 55 32 32 36 13 13 8 5 4

100.0% 27.8% 16.2% 16.2% 18.2% 6.6% 6.6% 4.0% 2.5% 2.0%

25 5 2 3 3 0 1 2 4 5

100.0% 20.0% 8.0% 12.0% 12.0% 0.0% 4.0% 8.0% 16.0% 20.0%

248 25 18 32 50 19 49 37 10 8

100.0% 10.1% 7.3% 12.9% 20.2% 7.7% 19.8% 14.9% 4.0% 3.2%

95 10 13 11 12 9 9 17 8 6

100.0% 10.5% 13.7% 11.6% 12.6% 9.5% 9.5% 17.9% 8.4% 6.3%

258 38 21 38 48 21 28 19 28 17

100.0% 14.7% 8.1% 14.7% 18.6% 8.1% 10.9% 7.4% 10.9% 6.6%

無回答 125 19 13 27 29 6 16 6 3 6

100.0% 15.2% 10.4% 21.6% 23.2% 4.8% 12.8% 4.8% 2.4% 4.8%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と外出頻度 

 

表 2-2-40f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と外出頻度 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 330 290 449 559 176 400 288 148 104

100.0% 12.0% 10.6% 16.4% 20.4% 6.4% 14.6% 10.5% 5.4% 3.8%

1634 163 165 293 348 100 263 172 81 49

100.0% 10.0% 10.1% 17.9% 21.3% 6.1% 16.1% 10.5% 5.0% 3.0%

106 37 16 20 16 5 4 3 3 2

100.0% 34.9% 15.1% 18.9% 15.1% 4.7% 3.8% 2.8% 2.8% 1.9%

95 13 16 18 23 5 8 8 2 2

100.0% 13.7% 16.8% 18.9% 24.2% 5.3% 8.4% 8.4% 2.1% 2.1%

11 1 2 3 2 1 1 0 1 0

100.0% 9.1% 18.2% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

11 4 1 2 2 0 2 0 0 0

100.0% 36.4% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

132 7 3 11 29 8 26 24 18 6

100.0% 5.3% 2.3% 8.3% 22.0% 6.1% 19.7% 18.2% 13.6% 4.5%

筆記（筆談） 258 40 29 39 45 21 42 27 8 7

100.0% 15.5% 11.2% 15.1% 17.4% 8.1% 16.3% 10.5% 3.1% 2.7%

25 3 6 4 8 0 2 2 0 0

100.0% 12.0% 24.0% 16.0% 32.0% 0.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0%

89 13 11 8 11 8 10 17 4 7

100.0% 14.6% 12.4% 9.0% 12.4% 9.0% 11.2% 19.1% 4.5% 7.9%

209 27 19 25 39 17 20 19 26 17

100.0% 12.9% 9.1% 12.0% 18.7% 8.1% 9.6% 9.1% 12.4% 8.1%

無回答 174 22 22 26 36 11 22 16 5 14

100.0% 12.6% 12.6% 14.9% 20.7% 6.3% 12.6% 9.2% 2.9% 8.0%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（３）目的別外出頻度 

「通院」では「ときどき外出する」が最も多く 55.7％だが、そのほかの目的では「まったく外出しない」が

最も多い 

 

 年齢階級と目的別外出頻度 

表 2-2-41a 年齢階級と目的別外出頻度 

 

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 196 28 2500 20 329 328 2055 32 534 1529 626 55 151 724 1846 23

100.0% 7.1% 1.0% 91.1% 0.7% 12.0% 12.0% 74.9% 1.2% 19.5% 55.7% 22.8% 2.0% 5.5% 26.4% 67.3% 0.8%

24 19 2 3 0 4 6 14 0 9 14 1 0 2 6 16 0

100.0% 79.2% 8.3% 12.5% 0.0% 16.7% 25.0% 58.3% 0.0% 37.5% 58.3% 4.2% 0.0% 8.3% 25.0% 66.7% 0.0%

30 27 2 1 0 3 7 20 0 4 20 6 0 0 1 29 0

100.0% 90.0% 6.7% 3.3% 0.0% 10.0% 23.3% 66.7% 0.0% 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0% 3.3% 96.7% 0.0%

51 14 4 33 0 21 7 22 1 5 40 6 0 4 15 31 1

100.0% 27.5% 7.8% 64.7% 0.0% 41.2% 13.7% 43.1% 2.0% 9.8% 78.4% 11.8% 0.0% 7.8% 29.4% 60.8% 2.0%

76 25 3 48 0 21 3 52 0 15 49 12 0 7 33 36 0

100.0% 32.9% 3.9% 63.2% 0.0% 27.6% 3.9% 68.4% 0.0% 19.7% 64.5% 15.8% 0.0% 9.2% 43.4% 47.4% 0.0%

126 36 2 87 1 25 11 89 1 28 67 30 1 19 44 63 0

100.0% 28.6% 1.6% 69.0% 0.8% 19.8% 8.7% 70.6% 0.8% 22.2% 53.2% 23.8% 0.8% 15.1% 34.9% 50.0% 0.0%

226 43 3 177 3 27 10 186 3 38 138 45 5 17 95 113 1

100.0% 19.0% 1.3% 78.3% 1.3% 11.9% 4.4% 82.3% 1.3% 16.8% 61.1% 19.9% 2.2% 7.5% 42.0% 50.0% 0.4%

426 21 4 399 2 35 35 350 6 79 253 87 7 33 155 236 2

100.0% 4.9% 0.9% 93.7% 0.5% 8.2% 8.2% 82.2% 1.4% 18.5% 59.4% 20.4% 1.6% 7.7% 36.4% 55.4% 0.5%

724 9 4 704 7 63 94 561 6 164 374 168 18 38 172 503 11

100.0% 1.2% 0.6% 97.2% 1.0% 8.7% 13.0% 77.5% 0.8% 22.7% 51.7% 23.2% 2.5% 5.2% 23.8% 69.5% 1.5%

779 2 4 766 7 97 109 561 12 161 435 168 15 30 178 564 7

100.0% 0.3% 0.5% 98.3% 0.9% 12.5% 14.0% 72.0% 1.5% 20.7% 55.8% 21.6% 1.9% 3.9% 22.8% 72.4% 0.9%

282 0 0 282 0 33 46 200 3 31 139 103 9 1 25 255 1

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 11.7% 16.3% 70.9% 1.1% 11.0% 49.3% 36.5% 3.2% 0.4% 8.9% 90.4% 0.4%

総数

総

数
通勤・通学 通所 通院 金融機関

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

481 982 1241 40 95 600 2027 22 115 212 2396 21 79 329 2321 15

17.5% 35.8% 45.2% 1.5% 3.5% 21.9% 73.9% 0.8% 4.2% 7.7% 87.3% 0.8% 2.9% 12.0% 84.6% 0.5%

6 15 3 0 3 9 12 0 1 3 20 0 3 6 15 0

25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 4.2% 12.5% 83.3% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 0.0%

7 17 6 0 0 3 27 0 0 4 26 0 1 5 24 0

23.3% 56.7% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 13.3% 86.7% 0.0% 3.3% 16.7% 80.0% 0.0%

12 27 12 0 1 11 39 0 4 10 37 0 2 12 37 0

23.5% 52.9% 23.5% 0.0% 2.0% 21.6% 76.5% 0.0% 7.8% 19.6% 72.5% 0.0% 3.9% 23.5% 72.5% 0.0%

25 30 21 0 3 32 41 0 8 9 59 0 6 19 51 0

32.9% 39.5% 27.6% 0.0% 3.9% 42.1% 53.9% 0.0% 10.5% 11.8% 77.6% 0.0% 7.9% 25.0% 67.1% 0.0%

48 52 25 1 14 40 72 0 13 12 99 2 10 18 98 0

38.1% 41.3% 19.8% 0.8% 11.1% 31.7% 57.1% 0.0% 10.3% 9.5% 78.6% 1.6% 7.9% 14.3% 77.8% 0.0%

74 102 47 3 12 97 115 2 34 40 150 2 15 58 152 1

32.7% 45.1% 20.8% 1.3% 5.3% 42.9% 50.9% 0.9% 15.0% 17.7% 66.4% 0.9% 6.6% 25.7% 67.3% 0.4%

105 181 136 4 21 145 256 4 30 61 333 2 15 69 339 3

24.6% 42.5% 31.9% 0.9% 4.9% 34.0% 60.1% 0.9% 7.0% 14.3% 78.2% 0.5% 3.5% 16.2% 79.6% 0.7%

122 281 303 18 26 149 541 8 18 47 653 6 17 62 639 6

16.9% 38.8% 41.9% 2.5% 3.6% 20.6% 74.7% 1.1% 2.5% 6.5% 90.2% 0.8% 2.3% 8.6% 88.3% 0.8%

75 231 463 10 14 103 656 6 5 26 740 8 10 63 701 5

9.6% 29.7% 59.4% 1.3% 1.8% 13.2% 84.2% 0.8% 0.6% 3.3% 95.0% 1.0% 1.3% 8.1% 90.0% 0.6%

7 46 225 4 1 11 268 2 2 0 279 1 0 17 265 0

2.5% 16.3% 79.8% 1.4% 0.4% 3.9% 95.0% 0.7% 0.7% 0.0% 98.9% 0.4% 0.0% 6.0% 94.0% 0.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

買い物 公的機関 盲ろう者団体行事 その他団体行事

総数

10歳未満

10歳代

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

153 716 1855 20 242 910 1572 20

5.6% 26.1% 67.6% 0.7% 8.8% 33.2% 57.3% 0.7%

7 12 5 0 8 10 6 0

29.2% 50.0% 20.8% 0.0% 33.3% 41.7% 25.0% 0.0%

6 16 8 0 5 11 14 0

20.0% 53.3% 26.7% 0.0% 16.7% 36.7% 46.7% 0.0%

8 26 17 0 8 20 23 0

15.7% 51.0% 33.3% 0.0% 15.7% 39.2% 45.1% 0.0%

14 34 28 0 19 30 27 0

18.4% 44.7% 36.8% 0.0% 25.0% 39.5% 35.5% 0.0%

30 46 50 0 20 49 57 0

23.8% 36.5% 39.7% 0.0% 15.9% 38.9% 45.2% 0.0%

30 90 103 3 19 116 88 3

13.3% 39.8% 45.6% 1.3% 8.4% 51.3% 38.9% 1.3%

17 143 264 2 28 170 224 4

4.0% 33.6% 62.0% 0.5% 6.6% 39.9% 52.6% 0.9%

24 173 521 6 61 236 422 5

3.3% 23.9% 72.0% 0.8% 8.4% 32.6% 58.3% 0.7%

16 143 612 8 58 224 492 5

2.1% 18.4% 78.6% 1.0% 7.4% 28.8% 63.2% 0.6%

1 33 247 1 16 44 219 3

0.4% 11.7% 87.6% 0.4% 5.7% 15.6% 77.7% 1.1%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

他者との面会余暇活動
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と目的別外出頻度 

 

表 2-2-41b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と目的別外出頻度 

 

 

 

  

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 196 28 2500 20 329 328 2055 32 534 1529 626 55 151 724 1846 23

100.0% 7.1% 1.0% 91.1% 0.7% 12.0% 12.0% 74.9% 1.2% 19.5% 55.7% 22.8% 2.0% 5.5% 26.4% 67.3% 0.8%

860 69 9 778 4 106 90 652 12 148 482 210 20 39 197 615 9

100.0% 8.0% 1.0% 90.5% 0.5% 12.3% 10.5% 75.8% 1.4% 17.2% 56.0% 24.4% 2.3% 4.5% 22.9% 71.5% 1.0%

762 62 9 684 7 91 104 557 10 159 454 139 10 36 211 508 7

100.0% 8.1% 1.2% 89.8% 0.9% 11.9% 13.6% 73.1% 1.3% 20.9% 59.6% 18.2% 1.3% 4.7% 27.7% 66.7% 0.9%

141 15 2 124 0 23 16 102 0 31 80 30 0 17 53 71 0

100.0% 10.6% 1.4% 87.9% 0.0% 16.3% 11.3% 72.3% 0.0% 22.0% 56.7% 21.3% 0.0% 12.1% 37.6% 50.4% 0.0%

602 41 7 547 7 72 74 451 5 135 309 141 17 43 183 370 6

100.0% 6.8% 1.2% 90.9% 1.2% 12.0% 12.3% 74.9% 0.8% 22.4% 51.3% 23.4% 2.8% 7.1% 30.4% 61.5% 1.0%

379 9 1 367 2 37 44 293 5 61 204 106 8 16 80 282 1

100.0% 2.4% 0.3% 96.8% 0.5% 9.8% 11.6% 77.3% 1.3% 16.1% 53.8% 28.0% 2.1% 4.2% 21.1% 74.4% 0.3%

総

数
通勤・通学

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

通所 通院 金融機関

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

481 982 1241 40 95 600 2027 22 115 212 2396 21 79 329 2321 15

17.5% 35.8% 45.2% 1.5% 3.5% 21.9% 73.9% 0.8% 4.2% 7.7% 87.3% 0.8% 2.9% 12.0% 84.6% 0.5%

154 307 386 13 26 187 642 5 68 100 685 7 34 117 706 3

17.9% 35.7% 44.9% 1.5% 3.0% 21.7% 74.7% 0.6% 7.9% 11.6% 79.7% 0.8% 4.0% 13.6% 82.1% 0.3%

114 288 349 11 24 197 534 7 22 56 678 6 17 110 629 6

15.0% 37.8% 45.8% 1.4% 3.1% 25.9% 70.1% 0.9% 2.9% 7.3% 89.0% 0.8% 2.2% 14.4% 82.5% 0.8%

36 57 47 1 10 45 86 0 10 18 112 1 7 25 109 0

25.5% 40.4% 33.3% 0.7% 7.1% 31.9% 61.0% 0.0% 7.1% 12.8% 79.4% 0.7% 5.0% 17.7% 77.3% 0.0%

126 201 264 11 24 115 454 9 6 7 583 6 15 50 532 5

20.9% 33.4% 43.9% 1.8% 4.0% 19.1% 75.4% 1.5% 1.0% 1.2% 96.8% 1.0% 2.5% 8.3% 88.4% 0.8%

51 129 195 4 11 56 311 1 9 31 338 1 6 27 345 1

13.5% 34.0% 51.5% 1.1% 2.9% 14.8% 82.1% 0.3% 2.4% 8.2% 89.2% 0.3% 1.6% 7.1% 91.0% 0.3%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

その他団体行事買い物 公的機関 盲ろう者団体行事

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

153 716 1855 20 242 910 1572 20

5.6% 26.1% 67.6% 0.7% 8.8% 33.2% 57.3% 0.7%

61 223 568 8 74 274 505 7

7.1% 25.9% 66.0% 0.9% 8.6% 31.9% 58.7% 0.8%

33 227 497 5 74 294 388 6

4.3% 29.8% 65.2% 0.7% 9.7% 38.6% 50.9% 0.8%

9 54 77 1 12 60 69 0

6.4% 38.3% 54.6% 0.7% 8.5% 42.6% 48.9% 0.0%

37 132 430 3 56 183 357 6

6.1% 21.9% 71.4% 0.5% 9.3% 30.4% 59.3% 1.0%

13 80 283 3 26 99 253 1

3.4% 21.1% 74.7% 0.8% 6.9% 26.1% 66.8% 0.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

余暇活動 他者との面会
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と目的別外出頻度 

 

表 2-2-41c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と目的別外出頻度 

 

 

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 196 28 2500 20 329 328 2055 32 534 1529 626 55 151 724 1846 23

100.0% 7.1% 1.0% 91.1% 0.7% 12.0% 12.0% 74.9% 1.2% 19.5% 55.7% 22.8% 2.0% 5.5% 26.4% 67.3% 0.8%

315 20 3 291 1 36 36 239 4 42 166 103 4 8 58 248 1

100.0% 6.3% 1.0% 92.4% 0.3% 11.4% 11.4% 75.9% 1.3% 13.3% 52.7% 32.7% 1.3% 2.5% 18.4% 78.7% 0.3%

645 28 6 609 2 68 95 478 4 101 359 175 10 15 118 511 1

100.0% 4.3% 0.9% 94.4% 0.3% 10.5% 14.7% 74.1% 0.6% 15.7% 55.7% 27.1% 1.6% 2.3% 18.3% 79.2% 0.2%

333 46 3 280 4 46 29 253 5 61 196 68 8 34 106 189 4

100.0% 13.8% 0.9% 84.1% 1.2% 13.8% 8.7% 76.0% 1.5% 18.3% 58.9% 20.4% 2.4% 10.2% 31.8% 56.8% 1.2%

1207 93 13 1090 11 145 148 897 17 263 706 214 24 73 380 740 14

100.0% 7.7% 1.1% 90.3% 0.9% 12.0% 12.3% 74.3% 1.4% 21.8% 58.5% 17.7% 2.0% 6.0% 31.5% 61.3% 1.2%

244 9 3 230 2 34 20 188 2 67 102 66 9 21 62 158 3

100.0% 3.7% 1.2% 94.3% 0.8% 13.9% 8.2% 77.0% 0.8% 27.5% 41.8% 27.0% 3.7% 8.6% 25.4% 64.8% 1.2%

総

数
通勤・通学 通所

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

通院 金融機関

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

481 982 1241 40 95 600 2027 22 115 212 2396 21 79 329 2321 15

17.5% 35.8% 45.2% 1.5% 3.5% 21.9% 73.9% 0.8% 4.2% 7.7% 87.3% 0.8% 2.9% 12.0% 84.6% 0.5%

45 112 158 0 12 56 246 1 35 40 238 2 9 48 257 1

14.3% 35.6% 50.2% 0.0% 3.8% 17.8% 78.1% 0.3% 11.1% 12.7% 75.6% 0.6% 2.9% 15.2% 81.6% 0.3%

47 202 391 5 9 104 532 0 16 61 568 0 12 77 555 1

7.3% 31.3% 60.6% 0.8% 1.4% 16.1% 82.5% 0.0% 2.5% 9.5% 88.1% 0.0% 1.9% 11.9% 86.0% 0.2%

99 128 97 9 25 94 209 5 32 46 248 7 20 53 258 2

29.7% 38.4% 29.1% 2.7% 7.5% 28.2% 62.8% 1.5% 9.6% 13.8% 74.5% 2.1% 6.0% 15.9% 77.5% 0.6%

240 464 483 20 40 295 859 13 24 54 1118 11 34 127 1037 9

19.9% 38.4% 40.0% 1.7% 3.3% 24.4% 71.2% 1.1% 2.0% 4.5% 92.6% 0.9% 2.8% 10.5% 85.9% 0.7%

50 76 112 6 9 51 181 3 8 11 224 1 4 24 214 2

20.5% 31.1% 45.9% 2.5% 3.7% 20.9% 74.2% 1.2% 3.3% 4.5% 91.8% 0.4% 1.6% 9.8% 87.7% 0.8%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

買い物 公的機関 盲ろう者団体行事 その他団体行事

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

153 716 1855 20 242 910 1572 20

5.6% 26.1% 67.6% 0.7% 8.8% 33.2% 57.3% 0.7%

13 93 208 1 19 91 204 1

4.1% 29.5% 66.0% 0.3% 6.0% 28.9% 64.8% 0.3%

23 162 460 0 44 198 403 0

3.6% 25.1% 71.3% 0.0% 6.8% 30.7% 62.5% 0.0%

40 94 193 6 44 118 164 7

12.0% 28.2% 58.0% 1.8% 13.2% 35.4% 49.2% 2.1%

64 313 819 11 114 433 649 11

5.3% 25.9% 67.9% 0.9% 9.4% 35.9% 53.8% 0.9%

13 54 175 2 21 70 152 1

5.3% 22.1% 71.7% 0.8% 8.6% 28.7% 62.3% 0.4%

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

余暇活動 他者との面会
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と目的別外出頻度 

 

表 2-2-41d 視聴覚障害経緯（5分類）と目的別外出頻度 

 

 

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 196 28 2500 20 329 328 2055 32 534 1529 626 55 151 724 1846 23

100.0% 7.1% 1.0% 91.1% 0.7% 12.0% 12.0% 74.9% 1.2% 19.5% 55.7% 22.8% 2.0% 5.5% 26.4% 67.3% 0.8%

219 64 8 146 1 40 28 146 5 35 139 43 2 15 63 140 1

100.0% 29.2% 3.7% 66.7% 0.5% 18.3% 12.8% 66.7% 2.3% 16.0% 63.5% 19.6% 0.9% 6.8% 28.8% 63.9% 0.5%

143 17 4 121 1 18 13 112 0 25 84 31 3 10 56 75 2

100.0% 11.9% 2.8% 84.6% 0.7% 12.6% 9.1% 78.3% 0.0% 17.5% 58.7% 21.7% 2.1% 7.0% 39.2% 52.4% 1.4%

335 54 3 276 2 46 38 249 2 53 220 59 3 34 117 183 1

100.0% 16.1% 0.9% 82.4% 0.6% 13.7% 11.3% 74.3% 0.6% 15.8% 65.7% 17.6% 0.9% 10.1% 34.9% 54.6% 0.3%

1503 51 11 1431 10 155 178 1152 18 329 799 341 34 69 384 1035 15

100.0% 3.4% 0.7% 95.2% 0.7% 10.3% 11.8% 76.6% 1.2% 21.9% 53.2% 22.7% 2.3% 4.6% 25.5% 68.9% 1.0%

276 2 1 273 0 39 45 189 3 45 158 65 8 7 51 218 0

100.0% 0.7% 0.4% 98.9% 0.0% 14.1% 16.3% 68.5% 1.1% 16.3% 57.2% 23.6% 2.9% 2.5% 18.5% 79.0% 0.0%

268 8 1 253 6 31 26 207 4 47 129 87 5 16 53 195 4

100.0% 3.0% 0.4% 94.4% 2.2% 11.6% 9.7% 77.2% 1.5% 17.5% 48.1% 32.5% 1.9% 6.0% 19.8% 72.8% 1.5%

総

数
通勤・通学 通所 通院

後天性（高

齢期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成

人期）

金融機関

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

481 982 1241 40 95 600 2027 22 115 212 2396 21 79 329 2321 15

17.5% 35.8% 45.2% 1.5% 3.5% 21.9% 73.9% 0.8% 4.2% 7.7% 87.3% 0.8% 2.9% 12.0% 84.6% 0.5%

54 104 60 1 8 65 145 1 18 23 176 2 15 44 158 2

24.7% 47.5% 27.4% 0.5% 3.7% 29.7% 66.2% 0.5% 8.2% 10.5% 80.4% 0.9% 6.8% 20.1% 72.1% 0.9%

44 54 44 1 6 54 80 3 12 12 118 1 11 24 107 1

30.8% 37.8% 30.8% 0.7% 4.2% 37.8% 55.9% 2.1% 8.4% 8.4% 82.5% 0.7% 7.7% 16.8% 74.8% 0.7%

105 138 90 2 26 124 184 1 45 67 220 3 22 77 235 1

31.3% 41.2% 26.9% 0.6% 7.8% 37.0% 54.9% 0.3% 13.4% 20.0% 65.7% 0.9% 6.6% 23.0% 70.1% 0.3%

211 529 736 27 38 295 1158 12 34 93 1367 9 23 141 1331 8

14.0% 35.2% 49.0% 1.8% 2.5% 19.6% 77.0% 0.8% 2.3% 6.2% 91.0% 0.6% 1.5% 9.4% 88.6% 0.5%

22 75 177 2 4 21 250 1 1 0 273 2 3 14 258 1

8.0% 27.2% 64.1% 0.7% 1.4% 7.6% 90.6% 0.4% 0.4% 0.0% 98.9% 0.7% 1.1% 5.1% 93.5% 0.4%

45 82 134 7 13 41 210 4 5 17 242 4 5 29 232 2

16.8% 30.6% 50.0% 2.6% 4.9% 15.3% 78.4% 1.5% 1.9% 6.3% 90.3% 1.5% 1.9% 10.8% 86.6% 0.7%

無回答

買い物 公的機関 盲ろう者団体行事 その他団体行事

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と目的別外出頻度 

 

表 2-2-41e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と目的別外出頻度 

 

 

  

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

153 716 1855 20 242 910 1572 20

5.6% 26.1% 67.6% 0.7% 8.8% 33.2% 57.3% 0.7%

27 96 95 1 31 90 96 2

12.3% 43.8% 43.4% 0.5% 14.2% 41.1% 43.8% 0.9%

20 48 74 1 17 57 68 1

14.0% 33.6% 51.7% 0.7% 11.9% 39.9% 47.6% 0.7%

35 137 161 2 34 142 157 2

10.4% 40.9% 48.1% 0.6% 10.1% 42.4% 46.9% 0.6%

53 329 1109 12 122 484 884 13

3.5% 21.9% 73.8% 0.8% 8.1% 32.2% 58.8% 0.9%

3 56 217 0 14 74 188 0

1.1% 20.3% 78.6% 0.0% 5.1% 26.8% 68.1% 0.0%

15 50 199 4 24 63 179 2

5.6% 18.7% 74.3% 1.5% 9.0% 23.5% 66.8% 0.7%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

他者との面会余暇活動

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 196 28 2500 20 329 328 2055 32 534 1529 626 55 151 724 1846 23

100.0% 7.1% 1.0% 91.1% 0.7% 12.0% 12.0% 74.9% 1.2% 19.5% 55.7% 22.8% 2.0% 5.5% 26.4% 67.3% 0.8%

1795 100 17 1666 12 207 242 1328 18 367 1022 374 32 83 465 1234 13

100.0% 5.6% 0.9% 92.8% 0.7% 11.5% 13.5% 74.0% 1.0% 20.4% 56.9% 20.8% 1.8% 4.6% 25.9% 68.7% 0.7%

198 40 1 157 0 34 24 139 1 34 135 29 0 18 84 96 0

100.0% 20.2% 0.5% 79.3% 0.0% 17.2% 12.1% 70.2% 0.5% 17.2% 68.2% 14.6% 0.0% 9.1% 42.4% 48.5% 0.0%

25 3 0 22 0 3 3 18 1 1 12 12 0 0 2 23 0

100.0% 12.0% 0.0% 88.0% 0.0% 12.0% 12.0% 72.0% 4.0% 4.0% 48.0% 48.0% 0.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0%

248 11 5 231 1 23 24 198 3 47 132 64 5 15 65 167 1

100.0% 4.4% 2.0% 93.1% 0.4% 9.3% 9.7% 79.8% 1.2% 19.0% 53.2% 25.8% 2.0% 6.0% 26.2% 67.3% 0.4%

95 15 0 78 2 19 8 67 1 9 54 30 2 2 19 73 1

100.0% 15.8% 0.0% 82.1% 2.1% 20.0% 8.4% 70.5% 1.1% 9.5% 56.8% 31.6% 2.1% 2.1% 20.0% 76.8% 1.1%

258 14 3 239 2 29 12 211 6 40 113 94 11 20 55 179 4

100.0% 5.4% 1.2% 92.6% 0.8% 11.2% 4.7% 81.8% 2.3% 15.5% 43.8% 36.4% 4.3% 7.8% 21.3% 69.4% 1.6%

125 13 2 107 3 14 15 94 2 36 61 23 5 13 34 74 4

100.0% 10.4% 1.6% 85.6% 2.4% 11.2% 12.0% 75.2% 1.6% 28.8% 48.8% 18.4% 4.0% 10.4% 27.2% 59.2% 3.2%

総

数
通勤・通学 通所 通院

その他

特にない

無回答

総数

音声（発

話）

手話

指文字

文字

金融機関
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

481 982 1241 40 95 600 2027 22 115 212 2396 21 79 329 2321 15

17.5% 35.8% 45.2% 1.5% 3.5% 21.9% 73.9% 0.8% 4.2% 7.7% 87.3% 0.8% 2.9% 12.0% 84.6% 0.5%

265 650 856 24 47 370 1364 14 45 110 1628 12 43 192 1549 11

14.8% 36.2% 47.7% 1.3% 2.6% 20.6% 76.0% 0.8% 2.5% 6.1% 90.7% 0.7% 2.4% 10.7% 86.3% 0.6%

77 83 38 0 25 88 85 0 45 59 93 1 20 67 111 0

38.9% 41.9% 19.2% 0.0% 12.6% 44.4% 42.9% 0.0% 22.7% 29.8% 47.0% 0.5% 10.1% 33.8% 56.1% 0.0%

4 6 15 0 0 4 21 0 0 2 22 1 0 4 21 0

16.0% 24.0% 60.0% 0.0% 0.0% 16.0% 84.0% 0.0% 0.0% 8.0% 88.0% 4.0% 0.0% 16.0% 84.0% 0.0%

45 89 108 6 8 44 194 2 9 19 218 2 9 16 222 1

18.1% 35.9% 43.5% 2.4% 3.2% 17.7% 78.2% 0.8% 3.6% 7.7% 87.9% 0.8% 3.6% 6.5% 89.5% 0.4%

11 33 51 0 1 18 75 1 5 6 83 1 2 18 74 1

11.6% 34.7% 53.7% 0.0% 1.1% 18.9% 78.9% 1.1% 5.3% 6.3% 87.4% 1.1% 2.1% 18.9% 77.9% 1.1%

48 69 135 6 6 47 202 3 2 4 249 3 4 15 237 2

18.6% 26.7% 52.3% 2.3% 2.3% 18.2% 78.3% 1.2% 0.8% 1.6% 96.5% 1.2% 1.6% 5.8% 91.9% 0.8%

31 52 38 4 8 29 86 2 9 12 103 1 1 17 107 0

24.8% 41.6% 30.4% 3.2% 6.4% 23.2% 68.8% 1.6% 7.2% 9.6% 82.4% 0.8% 0.8% 13.6% 85.6% 0.0%

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

買い物 公的機関 盲ろう者団体行事 その他団体行事

指文字

文字

その他

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

153 716 1855 20 242 910 1572 20

5.6% 26.1% 67.6% 0.7% 8.8% 33.2% 57.3% 0.7%

83 452 1247 13 145 618 1022 10

4.6% 25.2% 69.5% 0.7% 8.1% 34.4% 56.9% 0.6%

32 93 73 0 33 93 72 0

16.2% 47.0% 36.9% 0.0% 16.7% 47.0% 36.4% 0.0%

1 3 21 0 0 5 20 0

4.0% 12.0% 84.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

10 57 180 1 16 73 155 4

4.0% 23.0% 72.6% 0.4% 6.5% 29.4% 62.5% 1.6%

6 37 51 1 6 31 56 2

6.3% 38.9% 53.7% 1.1% 6.3% 32.6% 58.9% 2.1%

11 45 200 2 31 54 170 3

4.3% 17.4% 77.5% 0.8% 12.0% 20.9% 65.9% 1.2%

10 29 83 3 11 36 77 1

8.0% 23.2% 66.4% 2.4% 8.8% 28.8% 61.6% 0.8%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答

総数

他者との面会余暇活動
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（４）相手別外出頻度 

「家族・親族」では「よく外出する」が 48.7％と最も多いが、そのほかの相手とは「まったく外出しない」

が最も多い 

 

 年齢階級と相手別外出頻度 

 
表 2-2-42a 年齢階級と相手別外出頻度 

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 120 478 2119 27 27 157 2542 18 36 150 2541 17

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 4.4% 17.4% 77.2% 1.0% 1.0% 5.7% 92.6% 0.7% 1.3% 5.5% 92.6% 0.6%

24 15 2 7 0 2 8 14 0 1 0 23 0 1 1 22 0

100.0% 62.5% 8.3% 29.2% 0.0% 8.3% 33.3% 58.3% 0.0% 4.2% 0.0% 95.8% 0.0% 4.2% 4.2% 91.7% 0.0%

30 24 2 4 0 1 6 23 0 0 2 28 0 1 4 25 0

100.0% 80.0% 6.7% 13.3% 0.0% 3.3% 20.0% 76.7% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0% 3.3% 13.3% 83.3% 0.0%

51 32 6 13 0 6 11 34 0 0 2 49 0 0 5 46 0

100.0% 62.7% 11.8% 25.5% 0.0% 11.8% 21.6% 66.7% 0.0% 0.0% 3.9% 96.1% 0.0% 0.0% 9.8% 90.2% 0.0%

76 42 20 14 0 2 25 49 0 0 2 74 0 2 8 66 0

100.0% 55.3% 26.3% 18.4% 0.0% 2.6% 32.9% 64.5% 0.0% 0.0% 2.6% 97.4% 0.0% 2.6% 10.5% 86.8% 0.0%

126 68 34 22 2 14 36 75 1 1 8 116 1 2 15 109 0

100.0% 54.0% 27.0% 17.5% 1.6% 11.1% 28.6% 59.5% 0.8% 0.8% 6.3% 92.1% 0.8% 1.6% 11.9% 86.5% 0.0%

226 105 73 44 4 21 73 129 3 5 7 213 1 8 20 195 3

100.0% 46.5% 32.3% 19.5% 1.8% 9.3% 32.3% 57.1% 1.3% 2.2% 3.1% 94.2% 0.4% 3.5% 8.8% 86.3% 1.3%

426 206 133 82 5 20 99 303 4 1 31 391 3 7 44 374 1

100.0% 48.4% 31.2% 19.2% 1.2% 4.7% 23.2% 71.1% 0.9% 0.2% 7.3% 91.8% 0.7% 1.6% 10.3% 87.8% 0.2%

724 362 217 136 9 33 116 568 7 13 49 656 6 9 34 674 7

100.0% 50.0% 30.0% 18.8% 1.2% 4.6% 16.0% 78.5% 1.0% 1.8% 6.8% 90.6% 0.8% 1.2% 4.7% 93.1% 1.0%

779 375 274 118 12 18 96 656 9 6 50 717 6 5 12 756 6

100.0% 48.1% 35.2% 15.1% 1.5% 2.3% 12.3% 84.2% 1.2% 0.8% 6.4% 92.0% 0.8% 0.6% 1.5% 97.0% 0.8%

282 106 118 52 6 3 8 268 3 0 6 275 1 1 7 274 0

100.0% 37.6% 41.8% 18.4% 2.1% 1.1% 2.8% 95.0% 1.1% 0.0% 2.1% 97.5% 0.4% 0.4% 2.5% 97.2% 0.0%

総数

総

数
友人 近隣住民 ボランティア

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

家族・親族

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 63 2646 17 100 194 2434 16 50 202 2478 14 43 86 2602 13

0.7% 2.3% 96.4% 0.6% 3.6% 7.1% 88.7% 0.6% 1.8% 7.4% 90.3% 0.5% 1.6% 3.1% 94.8% 0.5%

1 0 23 0 2 0 22 0 1 1 22 0 1 1 22 0

4.2% 0.0% 95.8% 0.0% 8.3% 0.0% 91.7% 0.0% 4.2% 4.2% 91.7% 0.0% 4.2% 4.2% 91.7% 0.0%

0 0 30 0 0 5 25 0 0 3 27 0 1 0 29 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 0.0% 3.3% 0.0% 96.7% 0.0%

3 4 44 0 2 8 41 0 0 7 44 0 1 5 45 0

5.9% 7.8% 86.3% 0.0% 3.9% 15.7% 80.4% 0.0% 0.0% 13.7% 86.3% 0.0% 2.0% 9.8% 88.2% 0.0%

3 7 65 1 3 8 65 0 3 4 69 0 5 3 68 0

3.9% 9.2% 85.5% 1.3% 3.9% 10.5% 85.5% 0.0% 3.9% 5.3% 90.8% 0.0% 6.6% 3.9% 89.5% 0.0%

2 10 114 0 10 6 109 1 8 5 112 1 5 5 115 1

1.6% 7.9% 90.5% 0.0% 7.9% 4.8% 86.5% 0.8% 6.3% 4.0% 88.9% 0.8% 4.0% 4.0% 91.3% 0.8%

5 17 201 3 18 25 182 1 5 11 209 1 11 17 196 2

2.2% 7.5% 88.9% 1.3% 8.0% 11.1% 80.5% 0.4% 2.2% 4.9% 92.5% 0.4% 4.9% 7.5% 86.7% 0.9%

2 9 414 1 23 43 359 1 7 25 393 1 6 27 392 1

0.5% 2.1% 97.2% 0.2% 5.4% 10.1% 84.3% 0.2% 1.6% 5.9% 92.3% 0.2% 1.4% 6.3% 92.0% 0.2%

1 10 708 5 25 53 640 6 13 57 649 5 9 17 693 5

0.1% 1.4% 97.8% 0.7% 3.5% 7.3% 88.4% 0.8% 1.8% 7.9% 89.6% 0.7% 1.2% 2.3% 95.7% 0.7%

1 6 765 7 17 38 717 7 10 71 692 6 3 10 762 4

0.1% 0.8% 98.2% 0.9% 2.2% 4.9% 92.0% 0.9% 1.3% 9.1% 88.8% 0.8% 0.4% 1.3% 97.8% 0.5%

0 0 282 0 0 8 274 0 3 18 261 0 1 1 280 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 2.8% 97.2% 0.0% 1.1% 6.4% 92.6% 0.0% 0.4% 0.4% 99.3% 0.0%

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記同僚・上司 ガイドヘルパー

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

112 154 2465 13 85 416 2228 15 52 158 2521 13 28 166 2533 17

4.1% 5.6% 89.8% 0.5% 3.1% 15.2% 81.2% 0.5% 1.9% 5.8% 91.9% 0.5% 1.0% 6.0% 92.3% 0.6%

2 1 21 0 1 0 23 0 1 2 21 0 2 2 20 0

8.3% 4.2% 87.5% 0.0% 4.2% 0.0% 95.8% 0.0% 4.2% 8.3% 87.5% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 0.0%

2 7 21 0 1 5 24 0 1 2 27 0 1 3 26 0

6.7% 23.3% 70.0% 0.0% 3.3% 16.7% 80.0% 0.0% 3.3% 6.7% 90.0% 0.0% 3.3% 10.0% 86.7% 0.0%

4 6 41 0 6 12 33 0 3 5 43 0 2 6 43 0

7.8% 11.8% 80.4% 0.0% 11.8% 23.5% 64.7% 0.0% 5.9% 9.8% 84.3% 0.0% 3.9% 11.8% 84.3% 0.0%

9 7 60 0 4 18 54 0 3 13 60 0 3 13 60 0

11.8% 9.2% 78.9% 0.0% 5.3% 23.7% 71.1% 0.0% 3.9% 17.1% 78.9% 0.0% 3.9% 17.1% 78.9% 0.0%

16 9 101 0 5 18 102 1 7 9 110 0 7 8 111 0

12.7% 7.1% 80.2% 0.0% 4.0% 14.3% 81.0% 0.8% 5.6% 7.1% 87.3% 0.0% 5.6% 6.3% 88.1% 0.0%

29 39 156 2 6 29 190 1 14 33 177 2 5 39 178 4

12.8% 17.3% 69.0% 0.9% 2.7% 12.8% 84.1% 0.4% 6.2% 14.6% 78.3% 0.9% 2.2% 17.3% 78.8% 1.8%

28 42 355 1 15 52 358 1 10 39 376 1 4 49 372 1

6.6% 9.9% 83.3% 0.2% 3.5% 12.2% 84.0% 0.2% 2.3% 9.2% 88.3% 0.2% 0.9% 11.5% 87.3% 0.2%

19 28 672 5 16 84 619 5 11 40 669 4 4 32 682 6

2.6% 3.9% 92.8% 0.7% 2.2% 11.6% 85.5% 0.7% 1.5% 5.5% 92.4% 0.6% 0.6% 4.4% 94.2% 0.8%

3 14 757 5 20 139 613 7 2 11 760 6 0 12 761 6

0.4% 1.8% 97.2% 0.6% 2.6% 17.8% 78.7% 0.9% 0.3% 1.4% 97.6% 0.8% 0.0% 1.5% 97.7% 0.8%

0 1 281 0 11 59 212 0 0 4 278 0 0 2 280 0

0.0% 0.4% 99.6% 0.0% 3.9% 20.9% 75.2% 0.0% 0.0% 1.4% 98.6% 0.0% 0.0% 0.7% 99.3% 0.0%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

通訳・介助員 施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 110 2601 15 28 204 2497 15 47 209 2471 17 13 40 2679 12

0.7% 4.0% 94.8% 0.5% 1.0% 7.4% 91.0% 0.5% 1.7% 7.6% 90.1% 0.6% 0.5% 1.5% 97.6% 0.4%

1 2 21 0 1 3 20 0 2 3 19 0 2 8 14 0

4.2% 8.3% 87.5% 0.0% 4.2% 12.5% 83.3% 0.0% 8.3% 12.5% 79.2% 0.0% 8.3% 33.3% 58.3% 0.0%

1 0 29 0 0 2 28 0 0 1 29 0 3 15 12 0

3.3% 0.0% 96.7% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0% 0.0% 3.3% 96.7% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 0.0%

0 2 49 0 0 4 47 0 1 4 46 0 1 0 50 0

0.0% 3.9% 96.1% 0.0% 0.0% 7.8% 92.2% 0.0% 2.0% 7.8% 90.2% 0.0% 2.0% 0.0% 98.0% 0.0%

2 7 67 0 1 4 71 0 0 4 72 0 0 1 75 0

2.6% 9.2% 88.2% 0.0% 1.3% 5.3% 93.4% 0.0% 0.0% 5.3% 94.7% 0.0% 0.0% 1.3% 98.7% 0.0%

4 6 116 0 2 11 113 0 2 13 111 0 0 2 124 0

3.2% 4.8% 92.1% 0.0% 1.6% 8.7% 89.7% 0.0% 1.6% 10.3% 88.1% 0.0% 0.0% 1.6% 98.4% 0.0%

5 17 202 2 5 20 198 3 8 19 198 1 2 1 222 1

2.2% 7.5% 89.4% 0.9% 2.2% 8.8% 87.6% 1.3% 3.5% 8.4% 87.6% 0.4% 0.9% 0.4% 98.2% 0.4%

3 39 382 2 5 37 382 2 10 36 379 1 3 5 417 1

0.7% 9.2% 89.7% 0.5% 1.2% 8.7% 89.7% 0.5% 2.3% 8.5% 89.0% 0.2% 0.7% 1.2% 97.9% 0.2%

1 24 694 5 5 45 669 5 14 54 649 7 1 4 714 5

0.1% 3.3% 95.9% 0.7% 0.7% 6.2% 92.4% 0.7% 1.9% 7.5% 89.6% 1.0% 0.1% 0.6% 98.6% 0.7%

1 11 761 6 5 57 712 5 9 56 706 8 1 3 770 5

0.1% 1.4% 97.7% 0.8% 0.6% 7.3% 91.4% 0.6% 1.2% 7.2% 90.6% 1.0% 0.1% 0.4% 98.8% 0.6%

0 2 280 0 4 21 257 0 1 19 262 0 0 1 281 0

0.0% 0.7% 99.3% 0.0% 1.4% 7.4% 91.1% 0.0% 0.4% 6.7% 92.9% 0.0% 0.0% 0.4% 99.6% 0.0%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者 医療機関関係者

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

6 29 2697 12

0.2% 1.1% 98.3% 0.4%

1 2 21 0

4.2% 8.3% 87.5% 0.0%

0 0 30 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 51 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 76 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 2 124 0

0.0% 1.6% 98.4% 0.0%

2 4 219 1

0.9% 1.8% 96.9% 0.4%

2 5 418 1

0.5% 1.2% 98.1% 0.2%

1 5 713 5

0.1% 0.7% 98.5% 0.7%

0 9 765 5

0.0% 1.2% 98.2% 0.6%

0 2 280 0

0.0% 0.7% 99.3% 0.0%

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

民生委員・児童委員
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と相手別外出頻度 

 
表 2-2-42b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と相手別外出頻度 

 

 

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

2744 1335 879 492 38 120 478 2119 27 27 157 2542 18 36 150 2541 17

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 4.4% 17.4% 77.2% 1.0% 1.0% 5.7% 92.6% 0.7% 1.3% 5.5% 92.6% 0.6%

860 397 274 171 18 44 132 673 11 12 33 809 6 17 56 781 6

100.0% 46.2% 31.9% 19.9% 2.1% 5.1% 15.3% 78.3% 1.3% 1.4% 3.8% 94.1% 0.7% 2.0% 6.5% 90.8% 0.7%

762 414 232 104 12 23 148 583 8 3 54 699 6 10 49 697 6

100.0% 54.3% 30.4% 13.6% 1.6% 3.0% 19.4% 76.5% 1.0% 0.4% 7.1% 91.7% 0.8% 1.3% 6.4% 91.5% 0.8%

141 62 47 32 0 9 36 96 0 1 6 134 0 2 14 125 0

100.0% 44.0% 33.3% 22.7% 0.0% 6.4% 25.5% 68.1% 0.0% 0.7% 4.3% 95.0% 0.0% 1.4% 9.9% 88.7% 0.0%

602 304 196 95 7 30 113 452 7 6 48 543 5 2 9 587 4

100.0% 50.5% 32.6% 15.8% 1.2% 5.0% 18.8% 75.1% 1.2% 1.0% 8.0% 90.2% 0.8% 0.3% 1.5% 97.5% 0.7%

379 158 130 90 1 14 49 315 1 5 16 357 1 5 22 351 1

100.0% 41.7% 34.3% 23.7% 0.3% 3.7% 12.9% 83.1% 0.3% 1.3% 4.2% 94.2% 0.3% 1.3% 5.8% 92.6% 0.3%

総数

視覚1・2級
聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

近隣住民 ボランティア総

数
友人

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

家族・親族

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

18 63 2646 17 100 194 2434 16 50 202 2478 14 43 86 2602 13

0.7% 2.3% 96.4% 0.6% 3.6% 7.1% 88.7% 0.6% 1.8% 7.4% 90.3% 0.5% 1.6% 3.1% 94.8% 0.5%

12 22 819 7 40 74 742 4 15 60 781 4 29 45 781 5

1.4% 2.6% 95.2% 0.8% 4.7% 8.6% 86.3% 0.5% 1.7% 7.0% 90.8% 0.5% 3.4% 5.2% 90.8% 0.6%

4 14 738 6 47 88 620 7 20 71 666 5 2 9 747 4

0.5% 1.8% 96.9% 0.8% 6.2% 11.5% 81.4% 0.9% 2.6% 9.3% 87.4% 0.7% 0.3% 1.2% 98.0% 0.5%

1 3 137 0 2 7 132 0 4 3 133 1 6 23 112 0

0.7% 2.1% 97.2% 0.0% 1.4% 5.0% 93.6% 0.0% 2.8% 2.1% 94.3% 0.7% 4.3% 16.3% 79.4% 0.0%

0 18 581 3 1 9 588 4 6 28 565 3 3 1 595 3

0.0% 3.0% 96.5% 0.5% 0.2% 1.5% 97.7% 0.7% 1.0% 4.7% 93.9% 0.5% 0.5% 0.2% 98.8% 0.5%

1 6 371 1 10 16 352 1 5 40 333 1 3 8 367 1

0.3% 1.6% 97.9% 0.3% 2.6% 4.2% 92.9% 0.3% 1.3% 10.6% 87.9% 0.3% 0.8% 2.1% 96.8% 0.3%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級
聴覚3～6級

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

112 154 2465 13 85 416 2228 15 52 158 2521 13 28 166 2533 17

4.1% 5.6% 89.8% 0.5% 3.1% 15.2% 81.2% 0.5% 1.9% 5.8% 91.9% 0.5% 1.0% 6.0% 92.3% 0.6%

72 89 695 4 35 135 685 5 33 71 750 6 12 60 782 6

8.4% 10.3% 80.8% 0.5% 4.1% 15.7% 79.7% 0.6% 3.8% 8.3% 87.2% 0.7% 1.4% 7.0% 90.9% 0.7%

17 40 700 5 16 121 619 6 7 44 706 5 7 50 699 6

2.2% 5.2% 91.9% 0.7% 2.1% 15.9% 81.2% 0.8% 0.9% 5.8% 92.7% 0.7% 0.9% 6.6% 91.7% 0.8%

11 11 119 0 3 22 116 0 6 17 118 0 5 16 120 0

7.8% 7.8% 84.4% 0.0% 2.1% 15.6% 82.3% 0.0% 4.3% 12.1% 83.7% 0.0% 3.5% 11.3% 85.1% 0.0%

3 2 594 3 16 78 505 3 2 8 590 2 2 22 574 4

0.5% 0.3% 98.7% 0.5% 2.7% 13.0% 83.9% 0.5% 0.3% 1.3% 98.0% 0.3% 0.3% 3.7% 95.3% 0.7%

9 12 357 1 15 60 303 1 4 18 357 0 2 18 358 1

2.4% 3.2% 94.2% 0.3% 4.0% 15.8% 79.9% 0.3% 1.1% 4.7% 94.2% 0.0% 0.5% 4.7% 94.5% 0.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級
聴覚3～6級

無回答

通訳・介助員 施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間



202202 
 

 

 

  

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

18 110 2601 15 28 204 2497 15 47 209 2471 17 13 40 2679 12

0.7% 4.0% 94.8% 0.5% 1.0% 7.4% 91.0% 0.5% 1.7% 7.6% 90.1% 0.6% 0.5% 1.5% 97.6% 0.4%

10 42 802 6 16 56 783 5 14 69 772 5 6 11 839 4

1.2% 4.9% 93.3% 0.7% 1.9% 6.5% 91.0% 0.6% 1.6% 8.0% 89.8% 0.6% 0.7% 1.3% 97.6% 0.5%

1 32 724 5 3 70 683 6 11 49 697 5 4 16 738 4

0.1% 4.2% 95.0% 0.7% 0.4% 9.2% 89.6% 0.8% 1.4% 6.4% 91.5% 0.7% 0.5% 2.1% 96.9% 0.5%

2 11 128 0 2 12 127 0 3 14 124 0 1 4 136 0

1.4% 7.8% 90.8% 0.0% 1.4% 8.5% 90.1% 0.0% 2.1% 9.9% 87.9% 0.0% 0.7% 2.8% 96.5% 0.0%

3 11 585 3 3 42 554 3 13 51 533 5 0 7 592 3

0.5% 1.8% 97.2% 0.5% 0.5% 7.0% 92.0% 0.5% 2.2% 8.5% 88.5% 0.8% 0.0% 1.2% 98.3% 0.5%

2 14 362 1 4 24 350 1 6 26 345 2 2 2 374 1

0.5% 3.7% 95.5% 0.3% 1.1% 6.3% 92.3% 0.3% 1.6% 6.9% 91.0% 0.5% 0.5% 0.5% 98.7% 0.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級
聴覚3～6級

無回答

医療機関関係者 教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

6 29 2697 12

0.2% 1.1% 98.3% 0.4%

2 8 846 4

0.2% 0.9% 98.4% 0.5%

1 9 748 4

0.1% 1.2% 98.2% 0.5%

1 3 137 0

0.7% 2.1% 97.2% 0.0%

0 5 594 3

0.0% 0.8% 98.7% 0.5%

2 4 372 1

0.5% 1.1% 98.2% 0.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級
聴覚3～6級

無回答

民生委員・児童委員



203203 
 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と相手別外出頻度 

 
表 2-2-42c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と相手別外出頻度 

 

 

 

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出

す
る

と

き
ど

き

外
出

す

る

ま
っ

た

く

外
出

し

な
い

無

回
答

2744 504 1289 907 44 120 478 2119 27 27 157 2542 18 36 150 2541 17

100.0% 18.4% 47.0% 33.1% 1.6% 4.4% 17.4% 77.2% 1.0% 1.0% 5.7% 92.6% 0.7% 1.3% 5.5% 92.6% 0.6%

315 50 123 137 5 14 41 257 3 4 7 301 3 3 24 287 1

100.0% 15.9% 39.0% 43.5% 1.6% 4.4% 13.0% 81.6% 1.0% 1.3% 2.2% 95.6% 1.0% 1.0% 7.6% 91.1% 0.3%

645 88 312 233 12 16 82 546 1 3 27 615 0 10 49 586 0

100.0% 13.6% 48.4% 36.1% 1.9% 2.5% 12.7% 84.7% 0.2% 0.5% 4.2% 95.3% 0.0% 1.6% 7.6% 90.9% 0.0%

333 84 144 98 7 28 67 228 10 3 11 316 3 10 17 301 5

100.0% 25.2% 43.2% 29.4% 2.1% 8.4% 20.1% 68.5% 3.0% 0.9% 3.3% 94.9% 0.9% 3.0% 5.1% 90.4% 1.5%

1207 239 611 342 15 50 245 902 10 12 97 1089 9 9 49 1139 10

100.0% 19.8% 50.6% 28.3% 1.2% 4.1% 20.3% 74.7% 0.8% 1.0% 8.0% 90.2% 0.7% 0.7% 4.1% 94.4% 0.8%

244 43 99 97 5 12 43 186 3 5 15 221 3 4 11 228 1

100.0% 17.6% 40.6% 39.8% 2.0% 4.9% 17.6% 76.2% 1.2% 2.0% 6.1% 90.6% 1.2% 1.6% 4.5% 93.4% 0.4%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

ボランティア総

数
友人

弱視難聴

無回答

近隣住民家族・親族

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

18 63 2646 17 100 194 2434 16 50 202 2478 14 43 86 2602 13

0.7% 2.3% 96.4% 0.6% 3.6% 7.1% 88.7% 0.6% 1.8% 7.4% 90.3% 0.5% 1.6% 3.1% 94.8% 0.5%

4 7 302 2 17 28 269 1 10 22 282 1 10 25 279 1

1.3% 2.2% 95.9% 0.6% 5.4% 8.9% 85.4% 0.3% 3.2% 7.0% 89.5% 0.3% 3.2% 7.9% 88.6% 0.3%

2 12 630 1 42 83 520 0 10 74 561 0 1 6 638 0

0.3% 1.9% 97.7% 0.2% 6.5% 12.9% 80.6% 0.0% 1.6% 11.5% 87.0% 0.0% 0.2% 0.9% 98.9% 0.0%

7 9 312 5 10 17 302 4 7 12 310 4 19 30 280 4

2.1% 2.7% 93.7% 1.5% 3.0% 5.1% 90.7% 1.2% 2.1% 3.6% 93.1% 1.2% 5.7% 9.0% 84.1% 1.2%

4 34 1161 8 22 59 1116 10 19 78 1102 8 8 16 1176 7

0.3% 2.8% 96.2% 0.7% 1.8% 4.9% 92.5% 0.8% 1.6% 6.5% 91.3% 0.7% 0.7% 1.3% 97.4% 0.6%

1 1 241 1 9 7 227 1 4 16 223 1 5 9 229 1

0.4% 0.4% 98.8% 0.4% 3.7% 2.9% 93.0% 0.4% 1.6% 6.6% 91.4% 0.4% 2.0% 3.7% 93.9% 0.4%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

112 154 2465 13 85 416 2228 15 52 158 2521 13 28 166 2533 17

4.1% 5.6% 89.8% 0.5% 3.1% 15.2% 81.2% 0.5% 1.9% 5.8% 91.9% 0.5% 1.0% 6.0% 92.3% 0.6%

37 45 232 1 20 64 229 2 11 39 264 1 5 26 283 1

11.7% 14.3% 73.7% 0.3% 6.3% 20.3% 72.7% 0.6% 3.5% 12.4% 83.8% 0.3% 1.6% 8.3% 89.8% 0.3%

14 33 598 0 15 101 529 0 4 36 605 0 2 39 603 1

2.2% 5.1% 92.7% 0.0% 2.3% 15.7% 82.0% 0.0% 0.6% 5.6% 93.8% 0.0% 0.3% 6.0% 93.5% 0.2%

40 33 256 4 14 43 273 3 21 29 278 5 9 30 290 4

12.0% 9.9% 76.9% 1.2% 4.2% 12.9% 82.0% 0.9% 6.3% 8.7% 83.5% 1.5% 2.7% 9.0% 87.1% 1.2%

14 30 1156 7 27 179 992 9 13 43 1145 6 9 58 1131 9

1.2% 2.5% 95.8% 0.6% 2.2% 14.8% 82.2% 0.7% 1.1% 3.6% 94.9% 0.5% 0.7% 4.8% 93.7% 0.7%

7 13 223 1 9 29 205 1 3 11 229 1 3 13 226 2

2.9% 5.3% 91.4% 0.4% 3.7% 11.9% 84.0% 0.4% 1.2% 4.5% 93.9% 0.4% 1.2% 5.3% 92.6% 0.8%

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間通訳・介助員



204204 
 

 

 
 
  

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

18 110 2601 15 28 204 2497 15 47 209 2471 17 13 40 2679 12

0.7% 4.0% 94.8% 0.5% 1.0% 7.4% 91.0% 0.5% 1.7% 7.6% 90.1% 0.6% 0.5% 1.5% 97.6% 0.4%

3 20 290 2 4 16 293 2 2 18 292 3 2 7 305 1

1.0% 6.3% 92.1% 0.6% 1.3% 5.1% 93.0% 0.6% 0.6% 5.7% 92.7% 1.0% 0.6% 2.2% 96.8% 0.3%

0 30 615 0 3 46 595 1 7 45 593 0 2 8 635 0

0.0% 4.7% 95.3% 0.0% 0.5% 7.1% 92.2% 0.2% 1.1% 7.0% 91.9% 0.0% 0.3% 1.2% 98.4% 0.0%

7 16 307 3 9 19 301 4 4 30 296 3 2 6 322 3

2.1% 4.8% 92.2% 0.9% 2.7% 5.7% 90.4% 1.2% 1.2% 9.0% 88.9% 0.9% 0.6% 1.8% 96.7% 0.9%

6 32 1160 9 8 106 1087 6 25 95 1078 9 4 16 1180 7

0.5% 2.7% 96.1% 0.7% 0.7% 8.8% 90.1% 0.5% 2.1% 7.9% 89.3% 0.7% 0.3% 1.3% 97.8% 0.6%

2 12 229 1 4 17 221 2 9 21 212 2 3 3 237 1

0.8% 4.9% 93.9% 0.4% 1.6% 7.0% 90.6% 0.8% 3.7% 8.6% 86.9% 0.8% 1.2% 1.2% 97.1% 0.4%

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者 医療機関関係者

よ

く
外

出
す

る

と

き
ど

き
外

出

す

る

ま
っ

た

く
外

出

し

な
い

無

回
答

6 29 2697 12

0.2% 1.1% 98.3% 0.4%

1 1 312 1

0.3% 0.3% 99.0% 0.3%

0 3 642 0

0.0% 0.5% 99.5% 0.0%

1 5 324 3

0.3% 1.5% 97.3% 0.9%

2 17 1181 7

0.2% 1.4% 97.8% 0.6%

2 3 238 1

0.8% 1.2% 97.5% 0.4%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

民生委員・児童委員

弱視ろう



205205 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と相手別外出頻度 

 
表 2-2-42d 視聴覚障害経緯（5分類）と相手別外出頻度 

 

 

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 120 478 2119 27 27 157 2542 18 36 150 2541 17

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 4.4% 17.4% 77.2% 1.0% 1.0% 5.7% 92.6% 0.7% 1.3% 5.5% 92.6% 0.6%

219 102 52 64 1 10 52 155 2 1 13 203 2 5 21 192 1

100.0% 46.6% 23.7% 29.2% 0.5% 4.6% 23.7% 70.8% 0.9% 0.5% 5.9% 92.7% 0.9% 2.3% 9.6% 87.7% 0.5%

143 78 48 15 2 9 28 104 2 1 7 134 1 5 11 125 2

100.0% 54.5% 33.6% 10.5% 1.4% 6.3% 19.6% 72.7% 1.4% 0.7% 4.9% 93.7% 0.7% 3.5% 7.7% 87.4% 1.4%

335 166 101 64 4 31 92 209 3 8 13 313 1 8 24 302 1

100.0% 49.6% 30.1% 19.1% 1.2% 9.3% 27.5% 62.4% 0.9% 2.4% 3.9% 93.4% 0.3% 2.4% 7.2% 90.1% 0.3%

1503 761 477 243 22 53 232 1205 13 10 94 1392 7 11 71 1413 8

100.0% 50.6% 31.7% 16.2% 1.5% 3.5% 15.4% 80.2% 0.9% 0.7% 6.3% 92.6% 0.5% 0.7% 4.7% 94.0% 0.5%

276 135 103 34 4 2 35 236 3 1 19 254 2 2 3 271 0

100.0% 48.9% 37.3% 12.3% 1.4% 0.7% 12.7% 85.5% 1.1% 0.4% 6.9% 92.0% 0.7% 0.7% 1.1% 98.2% 0.0%

268 93 98 72 5 15 39 210 4 6 11 246 5 5 20 238 5

100.0% 34.7% 36.6% 26.9% 1.9% 5.6% 14.6% 78.4% 1.5% 2.2% 4.1% 91.8% 1.9% 1.9% 7.5% 88.8% 1.9%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

ボランティア総

数
友人

後天性（成

人期）

後天性（高

齢期）

無回答

近隣住民家族・親族

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 63 2646 17 100 194 2434 16 50 202 2478 14 43 86 2602 13

0.7% 2.3% 96.4% 0.6% 3.6% 7.1% 88.7% 0.6% 1.8% 7.4% 90.3% 0.5% 1.6% 3.1% 94.8% 0.5%

1 11 206 1 8 14 196 1 2 17 199 1 9 7 202 1

0.5% 5.0% 94.1% 0.5% 3.7% 6.4% 89.5% 0.5% 0.9% 7.8% 90.9% 0.5% 4.1% 3.2% 92.2% 0.5%

3 5 133 2 13 16 111 3 4 10 127 2 4 2 136 1

2.1% 3.5% 93.0% 1.4% 9.1% 11.2% 77.6% 2.1% 2.8% 7.0% 88.8% 1.4% 2.8% 1.4% 95.1% 0.7%

11 14 307 3 21 30 284 0 9 22 303 1 20 45 268 2

3.3% 4.2% 91.6% 0.9% 6.3% 9.0% 84.8% 0.0% 2.7% 6.6% 90.4% 0.3% 6.0% 13.4% 80.0% 0.6%

3 23 1471 6 48 114 1334 7 27 110 1360 6 8 27 1462 6

0.2% 1.5% 97.9% 0.4% 3.2% 7.6% 88.8% 0.5% 1.8% 7.3% 90.5% 0.4% 0.5% 1.8% 97.3% 0.4%

0 2 273 1 1 9 266 0 6 23 247 0 0 0 276 0

0.0% 0.7% 98.9% 0.4% 0.4% 3.3% 96.4% 0.0% 2.2% 8.3% 89.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 8 256 4 9 11 243 5 2 20 242 4 2 5 258 3

0.0% 3.0% 95.5% 1.5% 3.4% 4.1% 90.7% 1.9% 0.7% 7.5% 90.3% 1.5% 0.7% 1.9% 96.3% 1.1%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

総数

先天性

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記

盲ベース

ろうベース



206206 
 

 

 

 
  

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

112 154 2465 13 85 416 2228 15 52 158 2521 13 28 166 2533 17

4.1% 5.6% 89.8% 0.5% 3.1% 15.2% 81.2% 0.5% 1.9% 5.8% 91.9% 0.5% 1.0% 6.0% 92.3% 0.6%

12 23 183 1 11 44 163 1 9 18 191 1 6 26 185 2

5.5% 10.5% 83.6% 0.5% 5.0% 20.1% 74.4% 0.5% 4.1% 8.2% 87.2% 0.5% 2.7% 11.9% 84.5% 0.9%

11 6 125 1 3 12 127 1 3 13 127 0 6 13 122 2

7.7% 4.2% 87.4% 0.7% 2.1% 8.4% 88.8% 0.7% 2.1% 9.1% 88.8% 0.0% 4.2% 9.1% 85.3% 1.4%

56 62 216 1 15 51 269 0 20 58 255 2 11 50 273 1

16.7% 18.5% 64.5% 0.3% 4.5% 15.2% 80.3% 0.0% 6.0% 17.3% 76.1% 0.6% 3.3% 14.9% 81.5% 0.3%

31 55 1411 6 33 203 1258 9 18 56 1424 5 5 68 1423 7

2.1% 3.7% 93.9% 0.4% 2.2% 13.5% 83.7% 0.6% 1.2% 3.7% 94.7% 0.3% 0.3% 4.5% 94.7% 0.5%

0 1 275 0 10 53 213 0 0 4 271 1 0 2 273 1

0.0% 0.4% 99.6% 0.0% 3.6% 19.2% 77.2% 0.0% 0.0% 1.4% 98.2% 0.4% 0.0% 0.7% 98.9% 0.4%

2 7 255 4 13 53 198 4 2 9 253 4 0 7 257 4

0.7% 2.6% 95.1% 1.5% 4.9% 19.8% 73.9% 1.5% 0.7% 3.4% 94.4% 1.5% 0.0% 2.6% 95.9% 1.5%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間通訳・介助員

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 110 2601 15 28 204 2497 15 47 209 2471 17 13 40 2679 12

0.7% 4.0% 94.8% 0.5% 1.0% 7.4% 91.0% 0.5% 1.7% 7.6% 90.1% 0.6% 0.5% 1.5% 97.6% 0.4%

2 9 207 1 3 15 200 1 4 15 199 1 4 19 195 1

0.9% 4.1% 94.5% 0.5% 1.4% 6.8% 91.3% 0.5% 1.8% 6.8% 90.9% 0.5% 1.8% 8.7% 89.0% 0.5%

1 8 133 1 2 16 124 1 1 10 131 1 1 2 139 1

0.7% 5.6% 93.0% 0.7% 1.4% 11.2% 86.7% 0.7% 0.7% 7.0% 91.6% 0.7% 0.7% 1.4% 97.2% 0.7%

10 30 293 2 6 25 303 1 5 33 297 0 4 3 328 0

3.0% 9.0% 87.5% 0.6% 1.8% 7.5% 90.4% 0.3% 1.5% 9.9% 88.7% 0.0% 1.2% 0.9% 97.9% 0.0%

5 52 1440 6 13 103 1378 9 29 112 1352 10 3 11 1483 6

0.3% 3.5% 95.8% 0.4% 0.9% 6.9% 91.7% 0.6% 1.9% 7.5% 90.0% 0.7% 0.2% 0.7% 98.7% 0.4%

0 2 273 1 1 28 247 0 2 19 254 1 0 2 274 0

0.0% 0.7% 98.9% 0.4% 0.4% 10.1% 89.5% 0.0% 0.7% 6.9% 92.0% 0.4% 0.0% 0.7% 99.3% 0.0%

0 9 255 4 3 17 245 3 6 20 238 4 1 3 260 4

0.0% 3.4% 95.1% 1.5% 1.1% 6.3% 91.4% 1.1% 2.2% 7.5% 88.8% 1.5% 0.4% 1.1% 97.0% 1.5%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者 医療機関関係者

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

6 29 2697 12

0.2% 1.1% 98.3% 0.4%

1 3 214 1

0.5% 1.4% 97.7% 0.5%

1 1 140 1

0.7% 0.7% 97.9% 0.7%

2 3 330 0

0.6% 0.9% 98.5% 0.0%

2 14 1481 6

0.1% 0.9% 98.5% 0.4%

0 4 272 0

0.0% 1.4% 98.6% 0.0%

0 4 260 4

0.0% 1.5% 97.0% 1.5%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

民生委員・児童委員
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と相手別外出頻度 

 
表 2-2-42e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と相手別外出頻度 

 

 

  

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

2744 1335 879 492 38 120 478 2119 27 27 157 2542 18 36 150 2541 17

100.0% 48.7% 32.0% 17.9% 1.4% 4.4% 17.4% 77.2% 1.0% 1.0% 5.7% 92.6% 0.7% 1.3% 5.5% 92.6% 0.6%

1795 937 595 242 21 64 304 1409 18 12 107 1663 13 21 89 1673 12

100.0% 52.2% 33.1% 13.5% 1.2% 3.6% 16.9% 78.5% 1.0% 0.7% 6.0% 92.6% 0.7% 1.2% 5.0% 93.2% 0.7%

198 109 57 31 1 28 67 102 1 7 7 184 0 10 26 162 0

100.0% 55.1% 28.8% 15.7% 0.5% 14.1% 33.8% 51.5% 0.5% 3.5% 3.5% 92.9% 0.0% 5.1% 13.1% 81.8% 0.0%

25 10 3 11 1 0 2 21 2 0 0 24 1 0 2 23 0

100.0% 40.0% 12.0% 44.0% 4.0% 0.0% 8.0% 84.0% 8.0% 0.0% 0.0% 96.0% 4.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0%

248 89 99 55 5 7 31 208 2 1 9 237 1 0 13 234 1

100.0% 35.9% 39.9% 22.2% 2.0% 2.8% 12.5% 83.9% 0.8% 0.4% 3.6% 95.6% 0.4% 0.0% 5.2% 94.4% 0.4%

95 19 32 43 1 0 12 81 2 0 3 91 1 1 6 87 1

100.0% 20.0% 33.7% 45.3% 1.1% 0.0% 12.6% 85.3% 2.1% 0.0% 3.2% 95.8% 1.1% 1.1% 6.3% 91.6% 1.1%

258 110 56 87 5 13 40 205 0 5 21 231 1 1 8 248 1

100.0% 42.6% 21.7% 33.7% 1.9% 5.0% 15.5% 79.5% 0.0% 1.9% 8.1% 89.5% 0.4% 0.4% 3.1% 96.1% 0.4%

125 61 37 23 4 8 22 93 2 2 10 112 1 3 6 114 2

100.0% 48.8% 29.6% 18.4% 3.2% 6.4% 17.6% 74.4% 1.6% 1.6% 8.0% 89.6% 0.8% 2.4% 4.8% 91.2% 1.6%

総数

音声（発

話）

手話

指文字

ボランティア総

数
友人 近隣住民

文字

その他

特にない

無回答

家族・親族

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 63 2646 17 100 194 2434 16 50 202 2478 14 43 86 2602 13

0.7% 2.3% 96.4% 0.6% 3.6% 7.1% 88.7% 0.6% 1.8% 7.4% 90.3% 0.5% 1.6% 3.1% 94.8% 0.5%

6 38 1740 11 71 145 1567 12 33 159 1593 10 13 20 1753 9

0.3% 2.1% 96.9% 0.6% 4.0% 8.1% 87.3% 0.7% 1.8% 8.9% 88.7% 0.6% 0.7% 1.1% 97.7% 0.5%

9 13 174 2 17 16 165 0 8 13 176 1 23 47 128 0

4.5% 6.6% 87.9% 1.0% 8.6% 8.1% 83.3% 0.0% 4.0% 6.6% 88.9% 0.5% 11.6% 23.7% 64.6% 0.0%

0 0 25 0 2 2 21 0 1 0 24 0 0 2 23 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 8.0% 8.0% 84.0% 0.0% 4.0% 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0%

2 2 243 1 2 8 237 1 0 8 239 1 3 10 234 1

0.8% 0.8% 98.0% 0.4% 0.8% 3.2% 95.6% 0.4% 0.0% 3.2% 96.4% 0.4% 1.2% 4.0% 94.4% 0.4%

0 2 92 1 2 7 84 2 3 5 86 1 1 1 92 1

0.0% 2.1% 96.8% 1.1% 2.1% 7.4% 88.4% 2.1% 3.2% 5.3% 90.5% 1.1% 1.1% 1.1% 96.8% 1.1%

0 5 252 1 2 6 249 1 3 12 242 1 0 0 257 1

0.0% 1.9% 97.7% 0.4% 0.8% 2.3% 96.5% 0.4% 1.2% 4.7% 93.8% 0.4% 0.0% 0.0% 99.6% 0.4%

1 3 120 1 4 10 111 0 2 5 118 0 3 6 115 1

0.8% 2.4% 96.0% 0.8% 3.2% 8.0% 88.8% 0.0% 1.6% 4.0% 94.4% 0.0% 2.4% 4.8% 92.0% 0.8%

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

同僚・上司 ガイドヘルパー ホームヘルパー 手話通訳・要約筆記
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

112 154 2465 13 85 416 2228 15 52 158 2521 13 28 166 2533 17

4.1% 5.6% 89.8% 0.5% 3.1% 15.2% 81.2% 0.5% 1.9% 5.8% 91.9% 0.5% 1.0% 6.0% 92.3% 0.6%

39 59 1688 9 45 287 1451 12 17 87 1683 8 12 91 1680 12

2.2% 3.3% 94.0% 0.5% 2.5% 16.0% 80.8% 0.7% 0.9% 4.8% 93.8% 0.4% 0.7% 5.1% 93.6% 0.7%

57 53 88 0 14 29 155 0 22 49 125 2 11 46 139 2

28.8% 26.8% 44.4% 0.0% 7.1% 14.6% 78.3% 0.0% 11.1% 24.7% 63.1% 1.0% 5.6% 23.2% 70.2% 1.0%

1 4 20 0 2 5 18 0 1 0 24 0 0 3 22 0

4.0% 16.0% 80.0% 0.0% 8.0% 20.0% 72.0% 0.0% 4.0% 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 12.0% 88.0% 0.0%

2 20 225 1 9 32 206 1 3 12 233 0 3 8 236 1

0.8% 8.1% 90.7% 0.4% 3.6% 12.9% 83.1% 0.4% 1.2% 4.8% 94.0% 0.0% 1.2% 3.2% 95.2% 0.4%

4 6 84 1 5 23 66 1 3 4 87 1 0 8 86 1

4.2% 6.3% 88.4% 1.1% 5.3% 24.2% 69.5% 1.1% 3.2% 4.2% 91.6% 1.1% 0.0% 8.4% 90.5% 1.1%

0 3 254 1 6 29 222 1 1 0 256 1 1 7 249 1

0.0% 1.2% 98.4% 0.4% 2.3% 11.2% 86.0% 0.4% 0.4% 0.0% 99.2% 0.4% 0.4% 2.7% 96.5% 0.4%

9 9 106 1 4 11 110 0 5 6 113 1 1 3 121 0

7.2% 7.2% 84.8% 0.8% 3.2% 8.8% 88.0% 0.0% 4.0% 4.8% 90.4% 0.8% 0.8% 2.4% 96.8% 0.0%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答

総数

施設職員 盲ろう者仲間 障害者仲間通訳・介助員

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

18 110 2601 15 28 204 2497 15 47 209 2471 17 13 40 2679 12

0.7% 4.0% 94.8% 0.5% 1.0% 7.4% 91.0% 0.5% 1.7% 7.6% 90.1% 0.6% 0.5% 1.5% 97.6% 0.4%

3 60 1721 11 7 145 1633 10 29 128 1627 11 7 16 1763 9

0.2% 3.3% 95.9% 0.6% 0.4% 8.1% 91.0% 0.6% 1.6% 7.1% 90.6% 0.6% 0.4% 0.9% 98.2% 0.5%

9 27 161 1 9 16 172 1 6 19 173 0 4 6 188 0

4.5% 13.6% 81.3% 0.5% 4.5% 8.1% 86.9% 0.5% 3.0% 9.6% 87.4% 0.0% 2.0% 3.0% 94.9% 0.0%

0 1 24 0 0 2 23 0 0 1 24 0 1 1 23 0

0.0% 4.0% 96.0% 0.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0% 0.0% 4.0% 96.0% 0.0% 4.0% 4.0% 92.0% 0.0%

2 11 234 1 5 13 229 1 3 24 219 2 0 1 246 1

0.8% 4.4% 94.4% 0.4% 2.0% 5.2% 92.3% 0.4% 1.2% 9.7% 88.3% 0.8% 0.0% 0.4% 99.2% 0.4%

2 3 89 1 0 6 88 1 1 9 84 1 0 9 85 1

2.1% 3.2% 93.7% 1.1% 0.0% 6.3% 92.6% 1.1% 1.1% 9.5% 88.4% 1.1% 0.0% 9.5% 89.5% 1.1%

0 3 254 1 3 12 242 1 4 19 233 2 0 2 255 1

0.0% 1.2% 98.4% 0.4% 1.2% 4.7% 93.8% 0.4% 1.6% 7.4% 90.3% 0.8% 0.0% 0.8% 98.8% 0.4%

2 5 118 0 4 10 110 1 4 9 111 1 1 5 119 0

1.6% 4.0% 94.4% 0.0% 3.2% 8.0% 88.0% 0.8% 3.2% 7.2% 88.8% 0.8% 0.8% 4.0% 95.2% 0.0%

文字

その他

特にない

無回答

総数

教育機関関係者障害者団体関係者 福祉機関関係者 医療機関関係者

音声（発話）

手話

指文字
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よ

く

外

出

す

る

と

き

ど

き

外

出

す

る

ま
っ

た

く

外

出

し

な

い

無

回

答

6 29 2697 12

0.2% 1.1% 98.3% 0.4%

2 18 1766 9

0.1% 1.0% 98.4% 0.5%

3 2 193 0

1.5% 1.0% 97.5% 0.0%

0 0 25 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 4 243 1

0.0% 1.6% 98.0% 0.4%

0 0 94 1

0.0% 0.0% 98.9% 1.1%

0 4 253 1

0.0% 1.6% 98.1% 0.4%

1 1 123 0

0.8% 0.8% 98.4% 0.0%

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

民生委員・児童委員
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１０．情報入手 

 

（１）使用文字（複数回答） 

 

 年齢階級別と使用文字 

 
表 2-2-43a 年齢階級別と使用文字 

 

 

  

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2549 1394 237 245 800

54.7% 9.3% 9.6% 31.4%

24 9 2 0 14

37.5% 8.3% 0.0% 58.3%

29 10 3 1 15

34.5% 10.3% 3.4% 51.7%

50 20 4 5 22

40.0% 8.0% 10.0% 44.0%

74 47 15 2 18

63.5% 20.3% 2.7% 24.3%

116 74 21 13 24

63.8% 18.1% 11.2% 20.7%

215 136 35 25 41

63.3% 16.3% 11.6% 19.1%

401 212 53 51 113

52.9% 13.2% 12.7% 28.2%

670 360 65 71 203

53.7% 9.7% 10.6% 30.3%

715 409 34 59 230

57.2% 4.8% 8.3% 32.2%

255 117 5 18 120

45.9% 2.0% 7.1% 47.1%

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

90歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と使用文字 

 
表 2-2-43b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と使用文字 

 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と使用文字 

 
表 2-2-43c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と使用文字 

 

 

  

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2202 1233 210 197 676

56.0% 9.5% 8.9% 30.7%

786 377 100 71 279

48.0% 12.7% 9.0% 35.5%

713 337 99 93 233

47.3% 13.9% 13.0% 32.7%

134 98 7 7 30

73.1% 5.2% 5.2% 22.4%

569 421 4 26 134

74.0% 0.7% 4.6% 23.6%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

回答者総数

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2336 1257 227 230 740

53.8% 9.7% 9.8% 31.7%

291 42 60 29 168

14.4% 20.6% 10.0% 57.7%

579 96 111 100 297

16.6% 19.2% 17.3% 51.3%

319 253 16 14 59

79.3% 5.0% 4.4% 18.5%

1147 866 40 87 216

75.5% 3.5% 7.6% 18.8%

弱視ろう

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴
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 視聴覚障害経緯 5分類と使用文字 

 
表 2-2-43d 視聴覚障害経緯 5分類と使用文字 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と使用文字 

 
表 2-2-43e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と使用文字 

 

  

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2315 1276 226 224 709

55.1% 9.8% 9.7% 30.6%

204 94 24 16 83

46.1% 11.8% 7.8% 40.7%

135 79 39 11 25

58.5% 28.9% 8.1% 18.5%

317 180 40 27 89

56.8% 12.6% 8.5% 28.1%

1405 788 123 145 413

56.1% 8.8% 10.3% 29.4%

254 135 0 25 99

53.1% 0.0% 9.8% 39.0%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2439 1319 222 238 776

54.1% 9.1% 9.8% 31.8%

1675 929 158 189 481

55.5% 9.4% 11.3% 28.7%

186 115 21 19 43

61.8% 11.3% 10.2% 23.1%

23 7 6 1 9

30.4% 26.1% 4.3% 39.1%

231 155 21 8 58

67.1% 9.1% 3.5% 25.1%

88 23 10 11 52

26.1% 11.4% 12.5% 59.1%

特にない 236 90 6 10 133

38.1% 2.5% 4.2% 56.4%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と使用文字 

 
表 2-2-43f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と使用文字 

 

 

  

回

答

者

総

数

文

字

・

活

字

点

字

そ

の

他

特

に

な

い

2206 1240 209 221 649

56.2% 9.5% 10.0% 29.4%

1515 839 117 178 455

55.4% 7.7% 11.7% 30.0%

100 86 3 5 12

86.0% 3.0% 5.0% 12.0%

88 33 26 11 27

37.5% 29.5% 12.5% 30.7%

11 9 2 0 1

81.8% 18.2% 0.0% 9.1%

11 1 7 1 3

9.1% 63.6% 9.1% 27.3%

手書き文字 121 32 20 11 65

26.4% 16.5% 9.1% 53.7%

250 216 7 8 30

86.4% 2.8% 3.2% 12.0%

25 2 24 0 0

8.0% 96.0% 0.0% 0.0%

その他 85 22 3 7 56

25.9% 3.5% 8.2% 65.9%

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る
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（２）独力での情報入手能力 

「かなり得ることができる」が最も多く 29.5％  

 

 年齢階級と独力での情報入手能力 

 
表 2-2-44a 年齢階級と独力での情報入手能力 

 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

24 12 6 4 2 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%

30 17 4 4 4 1 0

100.0% 56.7% 13.3% 13.3% 13.3% 3.3% 0.0%

51 22 8 4 13 4 0

100.0% 43.1% 15.7% 7.8% 25.5% 7.8% 0.0%

76 17 10 13 30 4 2

100.0% 22.4% 13.2% 17.1% 39.5% 5.3% 2.6%

126 23 18 27 38 13 7

100.0% 18.3% 14.3% 21.4% 30.2% 10.3% 5.6%

226 42 50 34 70 21 9

100.0% 18.6% 22.1% 15.0% 31.0% 9.3% 4.0%

426 89 78 87 126 30 16

100.0% 20.9% 18.3% 20.4% 29.6% 7.0% 3.8%

724 134 163 104 245 39 39

100.0% 18.5% 22.5% 14.4% 33.8% 5.4% 5.4%

779 158 196 133 228 38 26

100.0% 20.3% 25.2% 17.1% 29.3% 4.9% 3.3%

282 105 64 39 54 7 13

100.0% 37.2% 22.7% 13.8% 19.1% 2.5% 4.6%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での情報入手能力 

 

表 2-2-44b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と独力での情報入手能力 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での情報入手能力 

 

表 2-2-44c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と独力での情報入手能力 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

860 271 185 132 186 44 42

100.0% 31.5% 21.5% 15.3% 21.6% 5.1% 4.9%

762 150 159 137 263 35 18

100.0% 19.7% 20.9% 18.0% 34.5% 4.6% 2.4%

141 27 39 22 44 5 4

100.0% 19.1% 27.7% 15.6% 31.2% 3.5% 2.8%

602 69 127 101 225 59 21

100.0% 11.5% 21.1% 16.8% 37.4% 9.8% 3.5%

379 102 87 57 92 14 27

100.0% 26.9% 23.0% 15.0% 24.3% 3.7% 7.1%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

315 193 35 32 31 8 16

100.0% 61.3% 11.1% 10.2% 9.8% 2.5% 5.1%

645 188 150 81 172 23 31

100.0% 29.1% 23.3% 12.6% 26.7% 3.6% 4.8%

333 63 94 56 85 24 11

100.0% 18.9% 28.2% 16.8% 25.5% 7.2% 3.3%

1207 133 266 235 461 79 33

100.0% 11.0% 22.0% 19.5% 38.2% 6.5% 2.7%

244 42 52 45 61 23 21

100.0% 17.2% 21.3% 18.4% 25.0% 9.4% 8.6%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう



216216 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と独力での情報入手能力 

 

表 2-2-44d 視聴覚障害経緯（5分類）と独力での情報入手能力 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での情報入手能力 

 
表 2-2-44e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と独力での情報入手能力 

  

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

219 86 38 29 43 13 10

100.0% 39.3% 17.4% 13.2% 19.6% 5.9% 4.6%

143 13 30 22 58 14 6

100.0% 9.1% 21.0% 15.4% 40.6% 9.8% 4.2%

335 104 63 52 81 24 11

100.0% 31.0% 18.8% 15.5% 24.2% 7.2% 3.3%

1503 261 340 271 495 84 52

100.0% 17.4% 22.6% 18.0% 32.9% 5.6% 3.5%

276 76 67 36 71 14 12

100.0% 27.5% 24.3% 13.0% 25.7% 5.1% 4.3%

268 79 59 39 62 8 21

100.0% 29.5% 22.0% 14.6% 23.1% 3.0% 7.8%

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

1795 322 417 313 598 87 58

100.0% 17.9% 23.2% 17.4% 33.3% 4.8% 3.2%

198 68 41 28 38 17 6

100.0% 34.3% 20.7% 14.1% 19.2% 8.6% 3.0%

25 9 5 5 0 2 4

100.0% 36.0% 20.0% 20.0% 0.0% 8.0% 16.0%

248 71 66 31 59 13 8

100.0% 28.6% 26.6% 12.5% 23.8% 5.2% 3.2%

95 54 15 8 10 3 5

100.0% 56.8% 15.8% 8.4% 10.5% 3.2% 5.3%

258 67 32 37 75 28 19

100.0% 26.0% 12.4% 14.3% 29.1% 10.9% 7.4%

無回答 125 28 21 27 30 7 12

100.0% 22.4% 16.8% 21.6% 24.0% 5.6% 9.6%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での情報入手能力 

 

表 2-2-44f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と独力での情報入手能力 

 

 

  

総

数

ま
っ

た

く

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

あ

ま

り

得

る

こ

と

が

で

き

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

か

な

り

得

る

こ

と

が

で

き

る

す

べ

て

得

る

こ

と

が

で

き

る

無

回

答

2744 619 597 449 810 157 112

100.0% 22.6% 21.8% 16.4% 29.5% 5.7% 4.1%

1634 281 379 281 558 87 48

100.0% 17.2% 23.2% 17.2% 34.1% 5.3% 2.9%

106 18 26 19 26 14 3

100.0% 17.0% 24.5% 17.9% 24.5% 13.2% 2.8%

95 50 17 8 15 1 4

100.0% 52.6% 17.9% 8.4% 15.8% 1.1% 4.2%

11 1 0 5 5 0 0

100.0% 9.1% 0.0% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0%

11 6 1 1 1 1 1

100.0% 54.5% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1%

132 75 27 10 11 4 5

100.0% 56.8% 20.5% 7.6% 8.3% 3.0% 3.8%

筆記（筆談） 258 28 76 40 88 17 9

100.0% 10.9% 29.5% 15.5% 34.1% 6.6% 3.5%

25 5 8 4 3 2 3

100.0% 20.0% 32.0% 16.0% 12.0% 8.0% 12.0%

89 54 11 5 13 3 3

100.0% 60.7% 12.4% 5.6% 14.6% 3.4% 3.4%

209 65 24 34 49 21 16

100.0% 31.1% 11.5% 16.3% 23.4% 10.0% 7.7%

無回答 174 36 28 42 41 7 20

100.0% 20.7% 16.1% 24.1% 23.6% 4.0% 11.5%

総数

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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（３）情報入手頻度 

「毎日」が最も多く 33.1％ 

 
 年齢階級と情報入手頻度 

 
表 2-2-45a 年齢階級と情報入手頻度 

 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

24 4 0 2 1 1 0 3 12 1

100.0% 16.7% 0.0% 8.3% 4.2% 4.2% 0.0% 12.5% 50.0% 4.2%

30 3 0 3 2 2 1 6 10 3

100.0% 10.0% 0.0% 10.0% 6.7% 6.7% 3.3% 20.0% 33.3% 10.0%

51 15 5 1 3 1 2 5 19 0

100.0% 29.4% 9.8% 2.0% 5.9% 2.0% 3.9% 9.8% 37.3% 0.0%

76 26 10 9 3 2 1 7 17 1

100.0% 34.2% 13.2% 11.8% 3.9% 2.6% 1.3% 9.2% 22.4% 1.3%

126 45 12 14 13 6 6 16 10 4

100.0% 35.7% 9.5% 11.1% 10.3% 4.8% 4.8% 12.7% 7.9% 3.2%

226 89 21 19 23 4 11 28 23 8

100.0% 39.4% 9.3% 8.4% 10.2% 1.8% 4.9% 12.4% 10.2% 3.5%

426 150 46 40 47 13 19 41 44 26

100.0% 35.2% 10.8% 9.4% 11.0% 3.1% 4.5% 9.6% 10.3% 6.1%

724 246 57 98 70 9 28 103 73 40

100.0% 34.0% 7.9% 13.5% 9.7% 1.2% 3.9% 14.2% 10.1% 5.5%

779 263 66 83 82 18 26 116 92 33

100.0% 33.8% 8.5% 10.7% 10.5% 2.3% 3.3% 14.9% 11.8% 4.2%

282 68 12 20 24 5 10 63 63 17

100.0% 24.1% 4.3% 7.1% 8.5% 1.8% 3.5% 22.3% 22.3% 6.0%

総数

10歳未満

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と情報入手頻度 

 

表 2-2-45b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と情報入手頻度 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と情報入手頻度 

 

表 2-2-45c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と情報入手頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

860 240 60 87 85 22 37 129 153 47

100.0% 27.9% 7.0% 10.1% 9.9% 2.6% 4.3% 15.0% 17.8% 5.5%

762 273 81 83 73 16 21 102 86 27

100.0% 35.8% 10.6% 10.9% 9.6% 2.1% 2.8% 13.4% 11.3% 3.5%

141 46 12 18 13 3 7 19 19 4

100.0% 32.6% 8.5% 12.8% 9.2% 2.1% 5.0% 13.5% 13.5% 2.8%

602 241 52 63 60 16 22 85 39 24

100.0% 40.0% 8.6% 10.5% 10.0% 2.7% 3.7% 14.1% 6.5% 4.0%

379 109 24 38 37 4 17 53 66 31

100.0% 28.8% 6.3% 10.0% 9.8% 1.1% 4.5% 14.0% 17.4% 8.2%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

315 55 10 17 26 7 11 51 121 17

100.0% 17.5% 3.2% 5.4% 8.3% 2.2% 3.5% 16.2% 38.4% 5.4%

645 194 47 69 53 18 16 105 109 34

100.0% 30.1% 7.3% 10.7% 8.2% 2.8% 2.5% 16.3% 16.9% 5.3%

333 104 29 40 35 10 18 49 38 10

100.0% 31.2% 8.7% 12.0% 10.5% 3.0% 5.4% 14.7% 11.4% 3.0%

1207 483 123 137 128 19 46 158 68 45

100.0% 40.0% 10.2% 11.4% 10.6% 1.6% 3.8% 13.1% 5.6% 3.7%

244 73 20 26 26 7 13 25 27 27

100.0% 29.9% 8.2% 10.7% 10.7% 2.9% 5.3% 10.2% 11.1% 11.1%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と情報入手頻度 

 

表 2-2-45d 視聴覚障害経緯（5分類）と情報入手頻度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と情報入手頻度 

 

表 2-2-45e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と情報入手頻度 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

219 53 12 19 19 6 1 30 64 15

100.0% 24.2% 5.5% 8.7% 8.7% 2.7% 0.5% 13.7% 29.2% 6.8%

143 71 10 17 10 3 5 18 6 3

100.0% 49.7% 7.0% 11.9% 7.0% 2.1% 3.5% 12.6% 4.2% 2.1%

335 118 30 31 31 7 15 51 45 7

100.0% 35.2% 9.0% 9.3% 9.3% 2.1% 4.5% 15.2% 13.4% 2.1%

1503 514 138 171 167 38 58 199 147 71

100.0% 34.2% 9.2% 11.4% 11.1% 2.5% 3.9% 13.2% 9.8% 4.7%

276 86 19 24 21 2 14 57 38 15

100.0% 31.2% 6.9% 8.7% 7.6% 0.7% 5.1% 20.7% 13.8% 5.4%

268 67 20 27 20 5 11 33 63 22

100.0% 25.0% 7.5% 10.1% 7.5% 1.9% 4.1% 12.3% 23.5% 8.2%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

1795 659 160 198 173 35 69 257 171 73

100.0% 36.7% 8.9% 11.0% 9.6% 1.9% 3.8% 14.3% 9.5% 4.1%

198 64 13 24 25 7 9 31 22 3

100.0% 32.3% 6.6% 12.1% 12.6% 3.5% 4.5% 15.7% 11.1% 1.5%

25 1 1 1 7 2 0 4 5 4

100.0% 4.0% 4.0% 4.0% 28.0% 8.0% 0.0% 16.0% 20.0% 16.0%

248 63 16 23 21 9 15 49 39 13

100.0% 25.4% 6.5% 9.3% 8.5% 3.6% 6.0% 19.8% 15.7% 5.2%

95 9 2 7 6 1 2 14 45 9

100.0% 9.5% 2.1% 7.4% 6.3% 1.1% 2.1% 14.7% 47.4% 9.5%

258 69 27 20 25 7 6 22 64 18

100.0% 26.7% 10.5% 7.8% 9.7% 2.7% 2.3% 8.5% 24.8% 7.0%

無回答 125 44 10 16 11 0 3 11 17 13

100.0% 35.2% 8.0% 12.8% 8.8% 0.0% 2.4% 8.8% 13.6% 10.4%

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と情報入手頻度 

 

表 2-2-45f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と情報入手頻度 

 

 

  

総

数

毎

日

1

週

間

に
5
～

6

日

程

度

1

週

間

に
3
～

4

日

程

度

1

週

間

に
1
～

2

日

程

度

2

週

間

に
1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に
1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど
な

い

ま
っ

た

く
な

い

無

回

答

2744 909 229 289 268 61 104 388 363 133

100.0% 33.1% 8.3% 10.5% 9.8% 2.2% 3.8% 14.1% 13.2% 4.8%

1634 607 142 190 156 31 60 236 148 64

100.0% 37.1% 8.7% 11.6% 9.5% 1.9% 3.7% 14.4% 9.1% 3.9%

106 39 10 11 14 4 5 12 9 2

100.0% 36.8% 9.4% 10.4% 13.2% 3.8% 4.7% 11.3% 8.5% 1.9%

95 22 2 13 12 5 5 19 15 2

100.0% 23.2% 2.1% 13.7% 12.6% 5.3% 5.3% 20.0% 15.8% 2.1%

11 5 0 2 2 0 0 1 1 0

100.0% 45.5% 0.0% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%

11 1 0 1 4 2 0 2 1 0

100.0% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

132 16 2 5 13 2 8 31 47 8

100.0% 12.1% 1.5% 3.8% 9.8% 1.5% 6.1% 23.5% 35.6% 6.1%

筆記（筆談） 258 94 32 26 20 9 14 36 17 10

100.0% 36.4% 12.4% 10.1% 7.8% 3.5% 5.4% 14.0% 6.6% 3.9%

25 8 2 2 4 1 2 3 3 0

100.0% 32.0% 8.0% 8.0% 16.0% 4.0% 8.0% 12.0% 12.0% 0.0%

89 13 2 5 7 1 1 6 46 8

100.0% 14.6% 2.2% 5.6% 7.9% 1.1% 1.1% 6.7% 51.7% 9.0%

209 46 22 16 21 4 2 23 62 13

100.0% 22.0% 10.5% 7.7% 10.0% 1.9% 1.0% 11.0% 29.7% 6.2%

無回答 174 58 15 18 15 2 7 19 14 26

100.0% 33.3% 8.6% 10.3% 8.6% 1.1% 4.0% 10.9% 8.0% 14.9%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触
手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（４）手段別情報入手頻度 

どの手段においても「まったく情報を得ない」が最も多い 

 年齢階級と手段別情報入手頻度 

表 2-2-46a 年齢階級と手段別情報入手頻度 

 

よ

く

情

報

を

得

る と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

2744 455 436 1816 37 97 118 2510 19 172 105 2447 20 57 144 2525 18

100.0% 16.6% 15.9% 66.2% 1.3% 3.5% 4.3% 91.5% 0.7% 6.3% 3.8% 89.2% 0.7% 2.1% 5.2% 92.0% 0.7%

24 2 5 17 0 1 1 22 0 2 2 20 0 1 2 21 0

100.0% 8.3% 20.8% 70.8% 0.0% 4.2% 4.2% 91.7% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 0.0% 4.2% 8.3% 87.5% 0.0%

30 5 7 18 0 1 1 28 0 5 4 21 0 0 0 30 0

100.0% 16.7% 23.3% 60.0% 0.0% 3.3% 3.3% 93.3% 0.0% 16.7% 13.3% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

51 12 11 28 0 1 2 48 0 17 5 29 0 2 2 47 0

100.0% 23.5% 21.6% 54.9% 0.0% 2.0% 3.9% 94.1% 0.0% 33.3% 9.8% 56.9% 0.0% 3.9% 3.9% 92.2% 0.0%

76 17 18 41 0 4 5 67 0 24 10 42 0 4 12 60 0

100.0% 22.4% 23.7% 53.9% 0.0% 5.3% 6.6% 88.2% 0.0% 31.6% 13.2% 55.3% 0.0% 5.3% 15.8% 78.9% 0.0%

126 24 29 71 2 5 9 110 2 39 14 70 3 7 10 108 1

100.0% 19.0% 23.0% 56.3% 1.6% 4.0% 7.1% 87.3% 1.6% 31.0% 11.1% 55.6% 2.4% 5.6% 7.9% 85.7% 0.8%

226 46 40 139 1 12 14 199 1 40 23 160 3 16 30 177 3

100.0% 20.4% 17.7% 61.5% 0.4% 5.3% 6.2% 88.1% 0.4% 17.7% 10.2% 70.8% 1.3% 7.1% 13.3% 78.3% 1.3%

426 69 92 261 4 25 29 370 2 23 30 372 1 7 41 377 1

100.0% 16.2% 21.6% 61.3% 0.9% 5.9% 6.8% 86.9% 0.5% 5.4% 7.0% 87.3% 0.2% 1.6% 9.6% 88.5% 0.2%

724 119 99 499 7 25 34 661 4 18 13 690 3 12 31 678 3

100.0% 16.4% 13.7% 68.9% 1.0% 3.5% 4.7% 91.3% 0.6% 2.5% 1.8% 95.3% 0.4% 1.7% 4.3% 93.6% 0.4%

779 127 103 534 15 18 20 735 6 4 4 765 6 7 14 752 6

100.0% 16.3% 13.2% 68.5% 1.9% 2.3% 2.6% 94.4% 0.8% 0.5% 0.5% 98.2% 0.8% 0.9% 1.8% 96.5% 0.8%

282 34 32 208 8 5 3 270 4 0 0 278 4 1 2 275 4

100.0% 12.1% 11.3% 73.8% 2.8% 1.8% 1.1% 95.7% 1.4% 0.0% 0.0% 98.6% 1.4% 0.4% 0.7% 97.5% 1.4%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総

数
一般図書・新聞雑誌 録音図書・点字図書

40歳代

インターネット ファックス

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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よ

く

情
報

を
得

る と

き

ど
き

情
報

を

得

る

ま
っ

た
く

情
報

を

得

な
い

無

回

答

よ

く

情
報

を
得

る と

き

ど
き

情
報

を

得

る

ま
っ

た
く

情
報

を

得

な
い

無

回

答

よ

く

情
報

を
得

る と

き

ど
き

情
報

を

得

る

ま
っ

た
く

情
報

を

得

な
い

無

回

答

よ

く

情
報

を
得

る と

き

ど
き

情
報

を

得

る

ま
っ

た
く

情
報

を

得

な
い

無

回

答

823 633 1232 56 153 123 2450 18 442 225 2045 32 126 303 2295 20

30.0% 23.1% 44.9% 2.0% 5.6% 4.5% 89.3% 0.7% 16.1% 8.2% 74.5% 1.2% 4.6% 11.0% 83.6% 0.7%

6 6 12 0 2 2 20 0 3 0 21 0 1 1 22 0

25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 4.2% 4.2% 91.7% 0.0%

7 9 14 0 2 1 27 0 1 2 27 0 0 0 30 0

23.3% 30.0% 46.7% 0.0% 6.7% 3.3% 90.0% 0.0% 3.3% 6.7% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

17 6 28 0 10 5 36 0 1 6 44 0 1 2 48 0

33.3% 11.8% 54.9% 0.0% 19.6% 9.8% 70.6% 0.0% 2.0% 11.8% 86.3% 0.0% 2.0% 3.9% 94.1% 0.0%

29 15 32 0 18 8 50 0 6 3 67 0 3 4 69 0

38.2% 19.7% 42.1% 0.0% 23.7% 10.5% 65.8% 0.0% 7.9% 3.9% 88.2% 0.0% 3.9% 5.3% 90.8% 0.0%

53 35 35 3 18 15 92 1 13 7 105 1 7 19 98 2

42.1% 27.8% 27.8% 2.4% 14.3% 11.9% 73.0% 0.8% 10.3% 5.6% 83.3% 0.8% 5.6% 15.1% 77.8% 1.6%

81 59 83 3 32 28 165 1 31 14 180 1 15 39 170 2

35.8% 26.1% 36.7% 1.3% 14.2% 12.4% 73.0% 0.4% 13.7% 6.2% 79.6% 0.4% 6.6% 17.3% 75.2% 0.9%

140 108 172 6 31 29 365 1 79 43 299 5 30 70 325 1

32.9% 25.4% 40.4% 1.4% 7.3% 6.8% 85.7% 0.2% 18.5% 10.1% 70.2% 1.2% 7.0% 16.4% 76.3% 0.2%

224 161 324 15 20 24 675 5 158 72 487 7 36 90 595 3

30.9% 22.2% 44.8% 2.1% 2.8% 3.3% 93.2% 0.7% 21.8% 9.9% 67.3% 1.0% 5.0% 12.4% 82.2% 0.4%

222 166 370 21 20 9 744 6 126 60 581 12 30 61 680 8

28.5% 21.3% 47.5% 2.7% 2.6% 1.2% 95.5% 0.8% 16.2% 7.7% 74.6% 1.5% 3.9% 7.8% 87.3% 1.0%

44 68 162 8 0 2 276 4 24 18 234 6 3 17 258 4

15.6% 24.1% 57.4% 2.8% 0.0% 0.7% 97.9% 1.4% 8.5% 6.4% 83.0% 2.1% 1.1% 6.0% 91.5% 1.4%

ラジオ 自治体広報テレビ 手話・字幕放送

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と手段別情報入手頻度 

 

表 2-2-46b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と手段別情報入手頻度 

 

 

 

  

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

2744 455 436 1816 37 97 118 2510 19 172 105 2447 20 57 144 2525 18

100.0% 16.6% 15.9% 66.2% 1.3% 3.5% 4.3% 91.5% 0.7% 6.3% 3.8% 89.2% 0.7% 2.1% 5.2% 92.0% 0.7%

860 121 118 609 12 26 35 794 5 58 37 758 7 28 59 767 6

100.0% 14.1% 13.7% 70.8% 1.4% 3.0% 4.1% 92.3% 0.6% 6.7% 4.3% 88.1% 0.8% 3.3% 6.9% 89.2% 0.7%

762 89 116 550 7 57 64 635 6 57 36 664 5 4 29 724 5

100.0% 11.7% 15.2% 72.2% 0.9% 7.5% 8.4% 83.3% 0.8% 7.5% 4.7% 87.1% 0.7% 0.5% 3.8% 95.0% 0.7%

141 29 34 76 2 1 2 137 1 16 8 115 2 8 25 107 1

100.0% 20.6% 24.1% 53.9% 1.4% 0.7% 1.4% 97.2% 0.7% 11.3% 5.7% 81.6% 1.4% 5.7% 17.7% 75.9% 0.7%

602 166 126 300 10 2 4 593 3 27 15 557 3 10 22 567 3

100.0% 27.6% 20.9% 49.8% 1.7% 0.3% 0.7% 98.5% 0.5% 4.5% 2.5% 92.5% 0.5% 1.7% 3.7% 94.2% 0.5%

379 50 42 281 6 11 13 351 4 14 9 353 3 7 9 360 3

100.0% 13.2% 11.1% 74.1% 1.6% 2.9% 3.4% 92.6% 1.1% 3.7% 2.4% 93.1% 0.8% 1.8% 2.4% 95.0% 0.8%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

ファックス
総

数

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

一般図書・新聞雑誌 録音図書・点字図書 インターネット

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

823 633 1232 56 153 123 2450 18 442 225 2045 32 126 303 2295 20

30.0% 23.1% 44.9% 2.0% 5.6% 4.5% 89.3% 0.7% 16.1% 8.2% 74.5% 1.2% 4.6% 11.0% 83.6% 0.7%

204 178 463 15 73 55 725 7 95 53 702 10 23 85 745 7

23.7% 20.7% 53.8% 1.7% 8.5% 6.4% 84.3% 0.8% 11.0% 6.2% 81.6% 1.2% 2.7% 9.9% 86.6% 0.8%

241 168 341 12 17 25 716 4 206 94 454 8 46 88 623 5

31.6% 22.0% 44.8% 1.6% 2.2% 3.3% 94.0% 0.5% 27.0% 12.3% 59.6% 1.0% 6.0% 11.5% 81.8% 0.7%

42 38 59 2 33 13 94 1 7 5 127 2 7 19 113 2

29.8% 27.0% 41.8% 1.4% 23.4% 9.2% 66.7% 0.7% 5.0% 3.5% 90.1% 1.4% 5.0% 13.5% 80.1% 1.4%

258 165 161 18 18 24 557 3 62 44 489 7 35 85 479 3

42.9% 27.4% 26.7% 3.0% 3.0% 4.0% 92.5% 0.5% 10.3% 7.3% 81.2% 1.2% 5.8% 14.1% 79.6% 0.5%

78 84 208 9 12 6 358 3 72 29 273 5 15 26 335 3

20.6% 22.2% 54.9% 2.4% 3.2% 1.6% 94.5% 0.8% 19.0% 7.7% 72.0% 1.3% 4.0% 6.9% 88.4% 0.8%

ラジオ 自治体広報テレビ 手話・字幕放送

総数

視覚1・2級
聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

視覚3～6級
聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と手段別情報入手頻度 

 

表 2-2-46c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と手段別情報入手頻度 

 

 

 

  

 

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

2744 455 436 1816 37 97 118 2510 19 172 105 2447 20 57 144 2525 18

100.0% 16.6% 15.9% 66.2% 1.3% 3.5% 4.3% 91.5% 0.7% 6.3% 3.8% 89.2% 0.7% 2.1% 5.2% 92.0% 0.7%

315 16 23 273 3 11 17 285 2 17 16 280 2 7 19 288 1

100.0% 5.1% 7.3% 86.7% 1.0% 3.5% 5.4% 90.5% 0.6% 5.4% 5.1% 88.9% 0.6% 2.2% 6.0% 91.4% 0.3%

645 22 59 559 5 54 53 531 7 23 18 599 5 0 14 626 5

100.0% 3.4% 9.1% 86.7% 0.8% 8.4% 8.2% 82.3% 1.1% 3.6% 2.8% 92.9% 0.8% 0.0% 2.2% 97.1% 0.8%

333 83 84 157 9 0 7 323 3 43 21 263 6 26 45 258 4

100.0% 24.9% 25.2% 47.1% 2.7% 0.0% 2.1% 97.0% 0.9% 12.9% 6.3% 79.0% 1.8% 7.8% 13.5% 77.5% 1.2%

1207 292 228 673 14 28 36 1138 5 80 42 1080 5 18 54 1129 6

100.0% 24.2% 18.9% 55.8% 1.2% 2.3% 3.0% 94.3% 0.4% 6.6% 3.5% 89.5% 0.4% 1.5% 4.5% 93.5% 0.5%

244 42 42 154 6 4 5 233 2 9 8 225 2 6 12 224 2

100.0% 17.2% 17.2% 63.1% 2.5% 1.6% 2.0% 95.5% 0.8% 3.7% 3.3% 92.2% 0.8% 2.5% 4.9% 91.8% 0.8%

全盲ろう

総数

インターネット ファックス

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総

数
一般図書・新聞雑誌 録音図書・点字図書

 

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情
報

を

得
る

と
き

ど
き

情

報
を

得

る

ま
っ

た
く

情

報
を

得

な
い

無
回

答

823 633 1232 56 153 123 2450 18 442 225 2045 32 126 303 2295 20

30.0% 23.1% 44.9% 2.0% 5.6% 4.5% 89.3% 0.7% 16.1% 8.2% 74.5% 1.2% 4.6% 11.0% 83.6% 0.7%

28 27 256 4 14 12 288 1 7 11 296 1 3 18 293 1

8.9% 8.6% 81.3% 1.3% 4.4% 3.8% 91.4% 0.3% 2.2% 3.5% 94.0% 0.3% 1.0% 5.7% 93.0% 0.3%

116 117 402 10 4 6 630 5 206 92 335 12 32 46 561 6

18.0% 18.1% 62.3% 1.6% 0.6% 0.9% 97.7% 0.8% 31.9% 14.3% 51.9% 1.9% 5.0% 7.1% 87.0% 0.9%

100 95 131 7 72 45 211 5 8 6 315 4 16 40 271 6

30.0% 28.5% 39.3% 2.1% 21.6% 13.5% 63.4% 1.5% 2.4% 1.8% 94.6% 1.2% 4.8% 12.0% 81.4% 1.8%

496 349 339 23 48 52 1103 4 193 103 900 11 66 167 969 5

41.1% 28.9% 28.1% 1.9% 4.0% 4.3% 91.4% 0.3% 16.0% 8.5% 74.6% 0.9% 5.5% 13.8% 80.3% 0.4%

83 45 104 12 15 8 218 3 28 13 199 4 9 32 201 2

34.0% 18.4% 42.6% 4.9% 6.1% 3.3% 89.3% 1.2% 11.5% 5.3% 81.6% 1.6% 3.7% 13.1% 82.4% 0.8%

テレビ 手話・字幕放送 ラジオ 自治体広報

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と手段別情報入手頻度 

 

表 2-2-46d 視聴覚障害経緯（5分類）と手段別情報入手頻度 

 

 

 

  

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

2744 455 436 1816 37 97 118 2510 19 172 105 2447 20 57 144 2525 18

100.0% 16.6% 15.9% 66.2% 1.3% 3.5% 4.3% 91.5% 0.7% 6.3% 3.8% 89.2% 0.7% 2.1% 5.2% 92.0% 0.7%

219 33 40 143 3 6 10 202 1 21 23 174 1 8 17 194 0

100.0% 15.1% 18.3% 65.3% 1.4% 2.7% 4.6% 92.2% 0.5% 9.6% 10.5% 79.5% 0.5% 3.7% 7.8% 88.6% 0.0%

143 29 25 88 1 16 15 111 1 15 11 116 1 2 12 128 1

100.0% 20.3% 17.5% 61.5% 0.7% 11.2% 10.5% 77.6% 0.7% 10.5% 7.7% 81.1% 0.7% 1.4% 8.4% 89.5% 0.7%

335 62 69 201 3 6 13 315 1 59 27 245 4 21 46 266 2

100.0% 18.5% 20.6% 60.0% 0.9% 1.8% 3.9% 94.0% 0.3% 17.6% 8.1% 73.1% 1.2% 6.3% 13.7% 79.4% 0.6%

1503 256 242 990 15 56 71 1368 8 68 35 1393 7 21 51 1423 8

100.0% 17.0% 16.1% 65.9% 1.0% 3.7% 4.7% 91.0% 0.5% 4.5% 2.3% 92.7% 0.5% 1.4% 3.4% 94.7% 0.5%

276 40 29 199 8 3 2 268 3 0 1 272 3 2 6 265 3

100.0% 14.5% 10.5% 72.1% 2.9% 1.1% 0.7% 97.1% 1.1% 0.0% 0.4% 98.6% 1.1% 0.7% 2.2% 96.0% 1.1%

268 35 31 195 7 10 7 246 5 9 8 247 4 3 12 249 4

100.0% 13.1% 11.6% 72.8% 2.6% 3.7% 2.6% 91.8% 1.9% 3.4% 3.0% 92.2% 1.5% 1.1% 4.5% 92.9% 1.5%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

一般図書・新聞雑誌 録音図書・点字図書 インターネット ファックス
総

数

ろうベース

よ
く

情

報
を

得
る

と
き

ど

き
情

報
を

得

る

ま
っ

た

く
情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情

報
を

得
る

と
き

ど

き
情

報
を

得

る

ま
っ

た

く
情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情

報
を

得
る

と
き

ど

き
情

報
を

得

る

ま
っ

た

く
情

報
を

得

な
い

無
回

答

よ
く

情

報
を

得
る

と
き

ど

き
情

報
を

得

る

ま
っ

た

く
情

報
を

得

な
い

無
回

答

823 633 1232 56 153 123 2450 18 442 225 2045 32 126 303 2295 20

30.0% 23.1% 44.9% 2.0% 5.6% 4.5% 89.3% 0.7% 16.1% 8.2% 74.5% 1.2% 4.6% 11.0% 83.6% 0.7%

69 42 107 1 18 16 185 0 19 11 189 0 12 23 184 0

31.5% 19.2% 48.9% 0.5% 8.2% 7.3% 84.5% 0.0% 8.7% 5.0% 86.3% 0.0% 5.5% 10.5% 84.0% 0.0%

60 35 46 2 9 7 126 1 38 18 86 1 8 30 104 1

42.0% 24.5% 32.2% 1.4% 6.3% 4.9% 88.1% 0.7% 26.6% 12.6% 60.1% 0.7% 5.6% 21.0% 72.7% 0.7%

90 77 163 5 62 40 231 2 18 10 303 4 16 46 269 4

26.9% 23.0% 48.7% 1.5% 18.5% 11.9% 69.0% 0.6% 5.4% 3.0% 90.4% 1.2% 4.8% 13.7% 80.3% 1.2%

478 351 644 30 52 51 1392 8 285 152 1049 17 71 166 1259 7

31.8% 23.4% 42.8% 2.0% 3.5% 3.4% 92.6% 0.5% 19.0% 10.1% 69.8% 1.1% 4.7% 11.0% 83.8% 0.5%

58 69 139 10 4 3 266 3 40 13 217 6 7 16 250 3

21.0% 25.0% 50.4% 3.6% 1.4% 1.1% 96.4% 1.1% 14.5% 4.7% 78.6% 2.2% 2.5% 5.8% 90.6% 1.1%

68 59 133 8 8 6 250 4 42 21 201 4 12 22 229 5

25.4% 22.0% 49.6% 3.0% 3.0% 2.2% 93.3% 1.5% 15.7% 7.8% 75.0% 1.5% 4.5% 8.2% 85.4% 1.9%

ラジオ 自治体広報テレビ 手話・字幕放送

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答

総数
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と手段別情報入手頻度 

 

表 2-2-46e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と手段別情報入手頻度 

 

 

 

  

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

2744 455 436 1816 37 97 118 2510 19 172 105 2447 20 57 144 2525 18

100.0% 16.6% 15.9% 66.2% 1.3% 3.5% 4.3% 91.5% 0.7% 6.3% 3.8% 89.2% 0.7% 2.1% 5.2% 92.0% 0.7%

1795 288 276 1206 25 81 91 1611 12 97 52 1635 11 14 68 1702 11

100.0% 16.0% 15.4% 67.2% 1.4% 4.5% 5.1% 89.7% 0.7% 5.4% 2.9% 91.1% 0.6% 0.8% 3.8% 94.8% 0.6%

198 42 47 109 0 3 6 189 0 35 27 134 2 27 44 127 0

100.0% 21.2% 23.7% 55.1% 0.0% 1.5% 3.0% 95.5% 0.0% 17.7% 13.6% 67.7% 1.0% 13.6% 22.2% 64.1% 0.0%

25 0 2 22 1 0 4 20 1 1 2 21 1 0 0 25 0

100.0% 0.0% 8.0% 88.0% 4.0% 0.0% 16.0% 80.0% 4.0% 4.0% 8.0% 84.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

248 50 51 142 5 4 5 237 2 21 9 216 2 10 17 219 2

100.0% 20.2% 20.6% 57.3% 2.0% 1.6% 2.0% 95.6% 0.8% 8.5% 3.6% 87.1% 0.8% 4.0% 6.9% 88.3% 0.8%

95 6 8 79 2 1 3 89 2 2 6 85 2 1 3 89 2

100.0% 6.3% 8.4% 83.2% 2.1% 1.1% 3.2% 93.7% 2.1% 2.1% 6.3% 89.5% 2.1% 1.1% 3.2% 93.7% 2.1%

258 43 29 184 2 4 4 249 1 6 2 249 1 1 4 252 1

100.0% 16.7% 11.2% 71.3% 0.8% 1.6% 1.6% 96.5% 0.4% 2.3% 0.8% 96.5% 0.4% 0.4% 1.6% 97.7% 0.4%

125 26 23 74 2 4 5 115 1 10 7 107 1 4 8 111 2

100.0% 20.8% 18.4% 59.2% 1.6% 3.2% 4.0% 92.0% 0.8% 8.0% 5.6% 85.6% 0.8% 3.2% 6.4% 88.8% 1.6%

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

総

数
一般図書・新聞雑誌 録音図書・点字図書 インターネット ファックス

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

よ

く

情

報

を

得

る

と

き

ど

き

情

報

を

得

る

ま
っ

た

く

情

報

を

得

な

い

無

回

答

823 633 1232 56 153 123 2450 18 442 225 2045 32 126 303 2295 20

30.0% 23.1% 44.9% 2.0% 5.6% 4.5% 89.3% 0.7% 16.1% 8.2% 74.5% 1.2% 4.6% 11.0% 83.6% 0.7%

584 450 727 34 42 56 1687 10 391 189 1194 21 88 206 1489 12

32.5% 25.1% 40.5% 1.9% 2.3% 3.1% 94.0% 0.6% 21.8% 10.5% 66.5% 1.2% 4.9% 11.5% 83.0% 0.7%

57 43 97 1 61 35 102 0 1 0 197 0 10 24 163 1

28.8% 21.7% 49.0% 0.5% 30.8% 17.7% 51.5% 0.0% 0.5% 0.0% 99.5% 0.0% 5.1% 12.1% 82.3% 0.5%

0 5 20 0 1 1 23 0 0 3 22 0 0 1 24 0

0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 4.0% 4.0% 92.0% 0.0% 0.0% 12.0% 88.0% 0.0% 0.0% 4.0% 96.0% 0.0%

54 59 126 9 25 17 203 3 3 7 234 4 9 27 209 3

21.8% 23.8% 50.8% 3.6% 10.1% 6.9% 81.9% 1.2% 1.2% 2.8% 94.4% 1.6% 3.6% 10.9% 84.3% 1.2%

6 11 75 3 4 2 87 2 4 4 84 3 2 5 86 2

6.3% 11.6% 78.9% 3.2% 4.2% 2.1% 91.6% 2.1% 4.2% 4.2% 88.4% 3.2% 2.1% 5.3% 90.5% 2.1%

84 42 126 6 4 4 249 1 31 13 210 4 12 22 223 1

32.6% 16.3% 48.8% 2.3% 1.6% 1.6% 96.5% 0.4% 12.0% 5.0% 81.4% 1.6% 4.7% 8.5% 86.4% 0.4%

38 23 61 3 16 8 99 2 12 9 104 0 5 18 101 1

30.4% 18.4% 48.8% 2.4% 12.8% 6.4% 79.2% 1.6% 9.6% 7.2% 83.2% 0.0% 4.0% 14.4% 80.8% 0.8%

自治体広報手話・字幕放送 ラジオ

特にない

無回答

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

テレビ

総数
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１１．福祉サービス 

 
（１）福祉サービス利用有無 

「利用している」が 49.1％ 

 

 年齢階級と福祉サービス利用有無 

 

表 2-2-47a 年齢階級と福祉サービス利用有無 

 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

24 13 11 0

100.0% 54.2% 45.8% 0.0%

30 18 12 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0%

51 32 19 0

100.0% 62.7% 37.3% 0.0%

76 41 35 0

100.0% 53.9% 46.1% 0.0%

126 62 62 2

100.0% 49.2% 49.2% 1.6%

226 126 92 8

100.0% 55.8% 40.7% 3.5%

426 198 213 15

100.0% 46.5% 50.0% 3.5%

724 331 372 21

100.0% 45.7% 51.4% 2.9%

779 379 369 31

100.0% 48.7% 47.4% 4.0%

282 146 116 20

100.0% 51.8% 41.1% 7.1%

総数

10歳未満

10歳代

80歳代

90歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用有無 

 

表 2-2-47b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用有無 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用有無 

 

表 2-2-47c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用有無 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

860 478 345 37

100.0% 55.6% 40.1% 4.3%

762 389 359 14

100.0% 51.0% 47.1% 1.8%

141 79 60 2

100.0% 56.0% 42.6% 1.4%

602 207 374 21

100.0% 34.4% 62.1% 3.5%

379 193 163 23

100.0% 50.9% 43.0% 6.1%

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

315 201 97 17

100.0% 63.8% 30.8% 5.4%

645 374 252 19

100.0% 58.0% 39.1% 2.9%

333 196 128 9

100.0% 58.9% 38.4% 2.7%

1207 465 709 33

100.0% 38.5% 58.7% 2.7%

244 110 115 19

100.0% 45.1% 47.1% 7.8%

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と福祉サービス利用有無 

 

表 2-2-47d 視聴覚障害経緯（5分類）と福祉サービス利用有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用有無 

 
表 2-2-47e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用有無 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

219 117 93 9

100.0% 53.4% 42.5% 4.1%

143 67 72 4

100.0% 46.9% 50.3% 2.8%

335 212 118 5

100.0% 63.3% 35.2% 1.5%

1503 701 756 46

100.0% 46.6% 50.3% 3.1%

276 124 137 15

100.0% 44.9% 49.6% 5.4%

268 125 125 18

100.0% 46.6% 46.6% 6.7%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

1795 861 878 56

100.0% 48.0% 48.9% 3.1%

198 160 36 2

100.0% 80.8% 18.2% 1.0%

25 17 5 3

100.0% 68.0% 20.0% 12.0%

248 106 128 14

100.0% 42.7% 51.6% 5.6%

95 55 36 4

100.0% 57.9% 37.9% 4.2%

258 87 158 13

100.0% 33.7% 61.2% 5.0%

無回答 125 60 60 5

100.0% 48.0% 48.0% 4.0%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他



231231 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス利用有無 

 

表 2-2-47f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス利用有無 

 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1346 1301 97

100.0% 49.1% 47.4% 3.5%

1634 761 824 49

100.0% 46.6% 50.4% 3.0%

106 77 27 2

100.0% 72.6% 25.5% 1.9%

95 86 9 0

100.0% 90.5% 9.5% 0.0%

11 9 2 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0%

11 9 2 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0%

132 73 52 7

100.0% 55.3% 39.4% 5.3%

筆記（筆談） 258 101 147 10

100.0% 39.1% 57.0% 3.9%

25 21 4 0

100.0% 84.0% 16.0% 0.0%

89 45 40 4

100.0% 50.6% 44.9% 4.5%

209 79 119 11

100.0% 37.8% 56.9% 5.3%

無回答 174 85 75 14

100.0% 48.9% 43.1% 8.0%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない
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（２）福祉サービス利用頻度（下位項目） 

いずれの福祉サービスも、利用頻度が「まったくない」が最も多い 

 

 年齢階級と福祉サービス利用頻度 

 

表 2-2-48a 年齢階級と福祉サービス利用頻度 

 

 

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1346 18 14 43 83 51 79 64 965 29 4 3 8 21 19 64 73 1124 30

100.0% 1.3% 1.0% 3.2% 6.2% 3.8% 5.9% 4.8% 71.7% 2.2% 0.3% 0.2% 0.6% 1.6% 1.4% 4.8% 5.4% 83.5% 2.2%

13 1 0 0 0 0 1 2 9 0 1 0 0 0 0 0 1 11 0

100.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 69.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 84.6% 0.0%

18 0 0 0 3 1 2 4 8 0 0 0 0 0 0 0 1 17 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 94.4% 0.0%

32 0 1 1 2 1 9 3 15 0 0 0 0 0 1 3 3 25 0

100.0% 0.0% 3.1% 3.1% 6.3% 3.1% 28.1% 9.4% 46.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 9.4% 9.4% 78.1% 0.0%

41 2 0 3 1 4 6 1 24 0 0 0 1 0 0 5 8 27 0

100.0% 4.9% 0.0% 7.3% 2.4% 9.8% 14.6% 2.4% 58.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 12.2% 19.5% 65.9% 0.0%

62 1 2 5 12 6 6 3 27 0 0 1 0 2 3 5 11 40 0

100.0% 1.6% 3.2% 8.1% 19.4% 9.7% 9.7% 4.8% 43.5% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 3.2% 4.8% 8.1% 17.7% 64.5% 0.0%

126 2 4 5 19 11 25 8 49 3 0 0 1 4 1 15 10 91 4

100.0% 1.6% 3.2% 4.0% 15.1% 8.7% 19.8% 6.3% 38.9% 2.4% 0.0% 0.0% 0.8% 3.2% 0.8% 11.9% 7.9% 72.2% 3.2%

198 2 2 8 19 14 15 8 127 3 2 1 0 6 6 20 8 152 3

100.0% 1.0% 1.0% 4.0% 9.6% 7.1% 7.6% 4.0% 64.1% 1.5% 1.0% 0.5% 0.0% 3.0% 3.0% 10.1% 4.0% 76.8% 1.5%

331 6 3 14 18 11 9 17 245 8 1 1 3 7 6 11 19 274 9

100.0% 1.8% 0.9% 4.2% 5.4% 3.3% 2.7% 5.1% 74.0% 2.4% 0.3% 0.3% 0.9% 2.1% 1.8% 3.3% 5.7% 82.8% 2.7%

379 3 1 6 6 3 5 15 333 7 0 0 3 1 2 5 12 349 7

100.0% 0.8% 0.3% 1.6% 1.6% 0.8% 1.3% 4.0% 87.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.3% 0.5% 1.3% 3.2% 92.1% 1.8%

146 1 1 1 3 0 1 3 128 8 0 0 0 1 0 0 0 138 7

100.0% 0.7% 0.7% 0.7% 2.1% 0.0% 0.7% 2.1% 87.7% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 94.5% 4.8%

総

数
通訳・介助員派遣利用頻度

80歳代

90歳以上

手話通訳者・要約筆記者派遣利用頻度

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

20 20 54 115 22 84 75 930 26 65 50 121 261 17 20 46 741 25

1.5% 1.5% 4.0% 8.5% 1.6% 6.2% 5.6% 69.1% 1.9% 4.8% 3.7% 9.0% 19.4% 1.3% 1.5% 3.4% 55.1% 1.9%

1 0 1 1 0 1 1 8 0 1 1 0 1 0 0 0 10 0

7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 61.5% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 0.0%

0 0 1 2 0 2 1 12 0 0 0 2 1 0 2 1 12 0

0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 0.0% 11.1% 5.6% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 11.1% 5.6% 66.7% 0.0%

0 0 1 2 0 3 3 23 0 1 3 0 3 0 2 0 23 0

0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 0.0% 9.4% 9.4% 71.9% 0.0% 3.1% 9.4% 0.0% 9.4% 0.0% 6.3% 0.0% 71.9% 0.0%

0 1 1 4 1 5 3 26 0 3 1 2 3 0 0 2 30 0

0.0% 2.4% 2.4% 9.8% 2.4% 12.2% 7.3% 63.4% 0.0% 7.3% 2.4% 4.9% 7.3% 0.0% 0.0% 4.9% 73.2% 0.0%

2 2 8 6 3 2 5 34 0 4 3 4 7 1 0 2 41 0

3.2% 3.2% 12.9% 9.7% 4.8% 3.2% 8.1% 54.8% 0.0% 6.5% 4.8% 6.5% 11.3% 1.6% 0.0% 3.2% 66.1% 0.0%

2 4 5 12 1 7 11 82 2 2 3 14 14 0 0 3 88 2

1.6% 3.2% 4.0% 9.5% 0.8% 5.6% 8.7% 65.1% 1.6% 1.6% 2.4% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 2.4% 69.8% 1.6%

1 1 11 28 5 15 7 128 2 2 11 14 42 2 4 5 116 2

0.5% 0.5% 5.6% 14.1% 2.5% 7.6% 3.5% 64.6% 1.0% 1.0% 5.6% 7.1% 21.2% 1.0% 2.0% 2.5% 58.6% 1.0%

5 5 14 37 6 26 23 207 8 17 10 36 79 6 3 18 155 7

1.5% 1.5% 4.2% 11.2% 1.8% 7.9% 6.9% 62.5% 2.4% 5.1% 3.0% 10.9% 23.9% 1.8% 0.9% 5.4% 46.8% 2.1%

7 7 9 19 4 18 20 288 7 26 14 38 86 7 7 14 180 7

1.8% 1.8% 2.4% 5.0% 1.1% 4.7% 5.3% 76.0% 1.8% 6.9% 3.7% 10.0% 22.7% 1.8% 1.8% 3.7% 47.5% 1.8%

2 0 3 4 2 5 1 122 7 9 4 11 25 1 2 1 86 7

1.4% 0.0% 2.1% 2.7% 1.4% 3.4% 0.7% 83.6% 4.8% 6.2% 2.7% 7.5% 17.1% 0.7% 1.4% 0.7% 58.9% 4.8%

移動支援・同行援護利用頻度 ホームヘルパー派遣利用頻度

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

174 27 104 188 13 49 49 690 52

12.9% 2.0% 7.7% 14.0% 1.0% 3.6% 3.6% 51.3% 3.9%

1 1 1 2 0 1 2 5 0

7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 15.4% 38.5% 0.0%

0 0 3 4 1 2 0 8 0

0.0% 0.0% 16.7% 22.2% 5.6% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0%

3 2 1 1 0 7 1 17 0

9.4% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 21.9% 3.1% 53.1% 0.0%

5 1 4 2 1 2 2 22 2

12.2% 2.4% 9.8% 4.9% 2.4% 4.9% 4.9% 53.7% 4.9%

2 3 0 3 0 1 2 49 2

3.2% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 1.6% 3.2% 79.0% 3.2%

13 0 5 6 0 3 4 93 2

10.3% 0.0% 4.0% 4.8% 0.0% 2.4% 3.2% 73.8% 1.6%

22 2 10 18 1 4 7 127 7

11.1% 1.0% 5.1% 9.1% 0.5% 2.0% 3.5% 64.1% 3.5%

29 4 24 54 5 13 16 175 11

8.8% 1.2% 7.3% 16.3% 1.5% 3.9% 4.8% 52.9% 3.3%

55 12 40 72 4 14 13 154 15

14.5% 3.2% 10.6% 19.0% 1.1% 3.7% 3.4% 40.6% 4.0%

44 2 16 26 1 2 2 40 13

30.1% 1.4% 11.0% 17.8% 0.7% 1.4% 1.4% 27.4% 8.9%

その他の福祉サービス利用頻度

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用頻度 

 
表 2-2-48b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用頻度 

 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1346 18 14 43 83 51 79 64 965 29 4 3 8 21 19 64 73 1124 30

100.0% 1.3% 1.0% 3.2% 6.2% 3.8% 5.9% 4.8% 71.7% 2.2% 0.3% 0.2% 0.6% 1.6% 1.4% 4.8% 5.4% 83.5% 2.2%

478 11 9 28 51 25 49 23 271 11 3 2 6 13 9 37 35 363 10

100.0% 2.3% 1.9% 5.9% 10.7% 5.2% 10.3% 4.8% 56.7% 2.3% 0.6% 0.4% 1.3% 2.7% 1.9% 7.7% 7.3% 75.9% 2.1%

389 2 0 7 17 14 14 18 313 4 0 0 1 1 1 2 17 362 5

100.0% 0.5% 0.0% 1.8% 4.4% 3.6% 3.6% 4.6% 80.5% 1.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 4.4% 93.1% 1.3%

79 0 1 5 5 4 9 4 51 0 0 0 1 5 5 18 6 43 1

100.0% 0.0% 1.3% 6.3% 6.3% 5.1% 11.4% 5.1% 64.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 6.3% 6.3% 22.8% 7.6% 54.4% 1.3%

207 1 1 2 3 3 1 10 181 5 0 0 0 0 2 4 8 188 5

100.0% 0.5% 0.5% 1.0% 1.4% 1.4% 0.5% 4.8% 87.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.9% 3.9% 90.8% 2.4%

193 4 3 1 7 5 6 9 149 9 1 1 0 2 2 3 7 168 9

100.0% 2.1% 1.6% 0.5% 3.6% 2.6% 3.1% 4.7% 77.2% 4.7% 0.5% 0.5% 0.0% 1.0% 1.0% 1.6% 3.6% 87.0% 4.7%

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

総

数
通訳・介助員派遣利用頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用頻度

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

20 20 54 115 22 84 75 930 26 65 50 121 261 17 20 46 741 25

1.5% 1.5% 4.0% 8.5% 1.6% 6.2% 5.6% 69.1% 1.9% 4.8% 3.7% 9.0% 19.4% 1.3% 1.5% 3.4% 55.1% 1.9%

8 9 17 40 8 28 28 331 9 20 17 41 71 3 6 17 295 8

1.7% 1.9% 3.6% 8.4% 1.7% 5.9% 5.9% 69.2% 1.9% 4.2% 3.6% 8.6% 14.9% 0.6% 1.3% 3.6% 61.7% 1.7%

6 6 24 55 8 37 25 223 5 20 12 41 93 8 7 10 193 5

1.5% 1.5% 6.2% 14.1% 2.1% 9.5% 6.4% 57.3% 1.3% 5.1% 3.1% 10.5% 23.9% 2.1% 1.8% 2.6% 49.6% 1.3%

1 0 2 2 1 5 3 65 0 3 4 4 14 1 1 2 50 0

1.3% 0.0% 2.5% 2.5% 1.3% 6.3% 3.8% 82.3% 0.0% 3.8% 5.1% 5.1% 17.7% 1.3% 1.3% 2.5% 63.3% 0.0%

1 1 2 3 5 8 13 170 4 8 10 16 47 3 3 11 105 4

0.5% 0.5% 1.0% 1.4% 2.4% 3.9% 6.3% 82.1% 1.9% 3.9% 4.8% 7.7% 22.7% 1.4% 1.4% 5.3% 50.7% 1.9%

4 4 9 15 0 6 6 141 8 14 7 19 36 2 3 6 98 8

2.1% 2.1% 4.7% 7.8% 0.0% 3.1% 3.1% 73.1% 4.1% 7.3% 3.6% 9.8% 18.7% 1.0% 1.6% 3.1% 50.8% 4.1%

移動支援・同行援護利用頻度 ホームヘルパー派遣利用頻度

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

174 27 104 188 13 49 49 690 52

12.9% 2.0% 7.7% 14.0% 1.0% 3.6% 3.6% 51.3% 3.9%

47 10 33 54 2 15 20 280 17

9.8% 2.1% 6.9% 11.3% 0.4% 3.1% 4.2% 58.6% 3.6%

55 8 30 63 3 15 11 194 10

14.1% 2.1% 7.7% 16.2% 0.8% 3.9% 2.8% 49.9% 2.6%

7 2 5 7 3 6 1 46 2

8.9% 2.5% 6.3% 8.9% 3.8% 7.6% 1.3% 58.2% 2.5%

31 4 29 42 3 8 9 72 9

15.0% 1.9% 14.0% 20.3% 1.4% 3.9% 4.3% 34.8% 4.3%

34 3 7 22 2 5 8 98 14

17.6% 1.6% 3.6% 11.4% 1.0% 2.6% 4.1% 50.8% 7.3%

その他の福祉サービス利用頻度

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用頻度 

 

表 2-2-48c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用頻度 

 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1346 18 14 43 83 51 79 64 965 29 4 3 8 21 19 64 73 1124 30

100.0% 1.3% 1.0% 3.2% 6.2% 3.8% 5.9% 4.8% 71.7% 2.2% 0.3% 0.2% 0.6% 1.6% 1.4% 4.8% 5.4% 83.5% 2.2%

201 8 6 18 32 13 15 12 94 3 1 1 5 9 5 15 12 150 3

100.0% 4.0% 3.0% 9.0% 15.9% 6.5% 7.5% 6.0% 46.8% 1.5% 0.5% 0.5% 2.5% 4.5% 2.5% 7.5% 6.0% 74.6% 1.5%

374 4 3 9 11 9 13 16 301 8 1 0 1 1 0 1 13 349 8

100.0% 1.1% 0.8% 2.4% 2.9% 2.4% 3.5% 4.3% 80.5% 2.1% 0.3% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 3.5% 93.3% 2.1%

196 3 3 7 21 13 33 11 101 4 1 2 0 9 7 30 25 117 5

100.0% 1.5% 1.5% 3.6% 10.7% 6.6% 16.8% 5.6% 51.5% 2.0% 0.5% 1.0% 0.0% 4.6% 3.6% 15.3% 12.8% 59.7% 2.6%

465 3 0 6 12 12 15 18 390 9 1 0 2 2 6 10 19 414 11

100.0% 0.6% 0.0% 1.3% 2.6% 2.6% 3.2% 3.9% 83.9% 1.9% 0.2% 0.0% 0.4% 0.4% 1.3% 2.2% 4.1% 89.0% 2.4%

110 0 2 3 7 4 3 7 79 5 0 0 0 0 1 8 4 94 3

100.0% 0.0% 1.8% 2.7% 6.4% 3.6% 2.7% 6.4% 71.8% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 7.3% 3.6% 85.5% 2.7%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

総

数
通訳・介助員派遣利用頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用頻度

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

20 20 54 115 22 84 75 930 26 65 50 121 261 17 20 46 741 25

1.5% 1.5% 4.0% 8.5% 1.6% 6.2% 5.6% 69.1% 1.9% 4.8% 3.7% 9.0% 19.4% 1.3% 1.5% 3.4% 55.1% 1.9%

5 4 5 15 2 8 8 151 3 12 13 16 25 1 2 4 125 3

2.5% 2.0% 2.5% 7.5% 1.0% 4.0% 4.0% 75.1% 1.5% 6.0% 6.5% 8.0% 12.4% 0.5% 1.0% 2.0% 62.2% 1.5%

5 6 27 58 5 33 19 213 8 21 17 41 90 6 6 10 175 8

1.3% 1.6% 7.2% 15.5% 1.3% 8.8% 5.1% 57.0% 2.1% 5.6% 4.5% 11.0% 24.1% 1.6% 1.6% 2.7% 46.8% 2.1%

2 2 4 6 2 11 13 153 3 4 4 12 29 0 4 8 132 3

1.0% 1.0% 2.0% 3.1% 1.0% 5.6% 6.6% 78.1% 1.5% 2.0% 2.0% 6.1% 14.8% 0.0% 2.0% 4.1% 67.3% 1.5%

7 5 14 25 11 24 30 341 8 22 13 41 101 8 6 19 247 8

1.5% 1.1% 3.0% 5.4% 2.4% 5.2% 6.5% 73.3% 1.7% 4.7% 2.8% 8.8% 21.7% 1.7% 1.3% 4.1% 53.1% 1.7%

1 3 4 11 2 8 5 72 4 6 3 11 16 2 2 5 62 3

0.9% 2.7% 3.6% 10.0% 1.8% 7.3% 4.5% 65.5% 3.6% 5.5% 2.7% 10.0% 14.5% 1.8% 1.8% 4.5% 56.4% 2.7%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

ホームヘルパー派遣利用頻度移動支援・同行援護利用頻度

総数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

174 27 104 188 13 49 49 690 52

12.9% 2.0% 7.7% 14.0% 1.0% 3.6% 3.6% 51.3% 3.9%

27 3 13 19 1 7 4 117 10

13.4% 1.5% 6.5% 9.5% 0.5% 3.5% 2.0% 58.2% 5.0%

53 10 35 45 5 17 12 184 13

14.2% 2.7% 9.4% 12.0% 1.3% 4.5% 3.2% 49.2% 3.5%

14 5 12 17 1 7 12 123 5

7.1% 2.6% 6.1% 8.7% 0.5% 3.6% 6.1% 62.8% 2.6%

68 8 41 86 5 14 16 210 17

14.6% 1.7% 8.8% 18.5% 1.1% 3.0% 3.4% 45.2% 3.7%

12 1 3 21 1 4 5 56 7

10.9% 0.9% 2.7% 19.1% 0.9% 3.6% 4.5% 50.9% 6.4%

その他の福祉サービス利用頻度

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と福祉サービス利用頻度 

 

表 2-2-48d 視聴覚障害経緯（5分類）と福祉サービス利用頻度 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1346 18 14 43 83 51 79 64 965 29 4 3 8 21 19 64 73 1124 30

100.0% 1.3% 1.0% 3.2% 6.2% 3.8% 5.9% 4.8% 71.7% 2.2% 0.3% 0.2% 0.6% 1.6% 1.4% 4.8% 5.4% 83.5% 2.2%

117 3 1 2 10 5 10 10 74 2 0 0 2 3 2 5 14 88 3

100.0% 2.6% 0.9% 1.7% 8.5% 4.3% 8.5% 8.5% 63.2% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 2.6% 1.7% 4.3% 12.0% 75.2% 2.6%

67 0 1 5 3 3 8 0 47 0 0 0 1 0 0 2 3 60 1

100.0% 0.0% 1.5% 7.5% 4.5% 4.5% 11.9% 0.0% 70.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 3.0% 4.5% 89.6% 1.5%

212 6 6 18 31 25 34 14 72 6 1 2 2 10 10 41 25 116 5

100.0% 2.8% 2.8% 8.5% 14.6% 11.8% 16.0% 6.6% 34.0% 2.8% 0.5% 0.9% 0.9% 4.7% 4.7% 19.3% 11.8% 54.7% 2.4%

701 7 4 17 31 16 24 33 555 14 3 0 3 6 5 12 27 630 15

100.0% 1.0% 0.6% 2.4% 4.4% 2.3% 3.4% 4.7% 79.2% 2.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.9% 0.7% 1.7% 3.9% 89.9% 2.1%

124 0 0 0 3 0 0 2 116 3 0 0 0 0 0 0 1 121 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 1.6% 93.5% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 97.6% 1.6%

125 2 2 1 5 2 3 5 101 4 0 1 0 2 2 4 3 109 4

100.0% 1.6% 1.6% 0.8% 4.0% 1.6% 2.4% 4.0% 80.8% 3.2% 0.0% 0.8% 0.0% 1.6% 1.6% 3.2% 2.4% 87.2% 3.2%

総数

総

数
通訳・介助員派遣利用頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用頻度

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成

人期）

後天性（高

齢期）

無回答

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

20 20 54 115 22 84 75 930 26 65 50 121 261 17 20 46 741 25

1.5% 1.5% 4.0% 8.5% 1.6% 6.2% 5.6% 69.1% 1.9% 4.8% 3.7% 9.0% 19.4% 1.3% 1.5% 3.4% 55.1% 1.9%

2 0 5 13 1 7 12 75 2 3 5 7 11 1 3 4 81 2

1.7% 0.0% 4.3% 11.1% 0.9% 6.0% 10.3% 64.1% 1.7% 2.6% 4.3% 6.0% 9.4% 0.9% 2.6% 3.4% 69.2% 1.7%

1 1 3 11 1 10 4 36 0 3 1 6 19 1 2 4 31 0

1.5% 1.5% 4.5% 16.4% 1.5% 14.9% 6.0% 53.7% 0.0% 4.5% 1.5% 9.0% 28.4% 1.5% 3.0% 6.0% 46.3% 0.0%

1 2 9 12 5 13 13 153 4 3 7 14 24 1 2 9 148 4

0.5% 0.9% 4.2% 5.7% 2.4% 6.1% 6.1% 72.2% 1.9% 1.4% 3.3% 6.6% 11.3% 0.5% 0.9% 4.2% 69.8% 1.9%

15 11 28 66 13 44 39 471 14 37 28 73 158 6 11 23 352 13

2.1% 1.6% 4.0% 9.4% 1.9% 6.3% 5.6% 67.2% 2.0% 5.3% 4.0% 10.4% 22.5% 0.9% 1.6% 3.3% 50.2% 1.9%

1 2 2 4 1 4 5 103 2 9 5 8 32 3 1 4 60 2

0.8% 1.6% 1.6% 3.2% 0.8% 3.2% 4.0% 83.1% 1.6% 7.3% 4.0% 6.5% 25.8% 2.4% 0.8% 3.2% 48.4% 1.6%

0 4 7 9 1 6 2 92 4 10 4 13 17 5 1 2 69 4

0.0% 3.2% 5.6% 7.2% 0.8% 4.8% 1.6% 73.6% 3.2% 8.0% 3.2% 10.4% 13.6% 4.0% 0.8% 1.6% 55.2% 3.2%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

ホームヘルパー派遣利用頻度移動支援・同行援護利用頻度

無回答
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毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

174 27 104 188 13 49 49 690 52

12.9% 2.0% 7.7% 14.0% 1.0% 3.6% 3.6% 51.3% 3.9%

15 4 8 11 1 6 8 60 4

12.8% 3.4% 6.8% 9.4% 0.9% 5.1% 6.8% 51.3% 3.4%

4 0 5 11 0 6 2 39 0

6.0% 0.0% 7.5% 16.4% 0.0% 9.0% 3.0% 58.2% 0.0%

11 3 9 19 1 8 5 151 5

5.2% 1.4% 4.2% 9.0% 0.5% 3.8% 2.4% 71.2% 2.4%

89 13 53 108 8 26 29 345 30

12.7% 1.9% 7.6% 15.4% 1.1% 3.7% 4.1% 49.2% 4.3%

23 5 20 27 0 2 3 39 5

18.5% 4.0% 16.1% 21.8% 0.0% 1.6% 2.4% 31.5% 4.0%

32 2 9 12 3 1 2 56 8

25.6% 1.6% 7.2% 9.6% 2.4% 0.8% 1.6% 44.8% 6.4%

その他の福祉サービス利用頻度

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用頻度 

 
表 2-2-48e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用頻度 

 

 

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1346 18 14 43 83 51 79 64 965 29 4 3 8 21 19 64 73 1124 30

100.0% 1.3% 1.0% 3.2% 6.2% 3.8% 5.9% 4.8% 71.7% 2.2% 0.3% 0.2% 0.6% 1.6% 1.4% 4.8% 5.4% 83.5% 2.2%

861 6 6 20 29 20 33 29 704 14 1 0 3 3 4 11 31 794 14

100.0% 0.7% 0.7% 2.3% 3.4% 2.3% 3.8% 3.4% 81.8% 1.6% 0.1% 0.0% 0.3% 0.3% 0.5% 1.3% 3.6% 92.2% 1.6%

160 4 7 17 32 20 27 14 36 3 3 2 3 13 12 35 23 67 2

100.0% 2.5% 4.4% 10.6% 20.0% 12.5% 16.9% 8.8% 22.5% 1.9% 1.9% 1.3% 1.9% 8.1% 7.5% 21.9% 14.4% 41.9% 1.3%

17 1 0 0 4 1 1 1 9 0 0 0 0 0 0 0 0 17 0

100.0% 5.9% 0.0% 0.0% 23.5% 5.9% 5.9% 5.9% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

106 1 0 1 7 2 10 8 71 6 0 1 0 5 1 10 9 73 7

100.0% 0.9% 0.0% 0.9% 6.6% 1.9% 9.4% 7.5% 67.0% 5.7% 0.0% 0.9% 0.0% 4.7% 0.9% 9.4% 8.5% 68.9% 6.6%

55 2 0 2 3 3 1 3 41 0 0 0 0 0 0 1 1 53 0

100.0% 3.6% 0.0% 3.6% 5.5% 5.5% 1.8% 5.5% 74.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 96.4% 0.0%

87 2 1 0 2 1 0 7 70 4 0 0 0 0 1 1 4 77 4

100.0% 2.3% 1.1% 0.0% 2.3% 1.1% 0.0% 8.0% 80.5% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 4.6% 88.5% 4.6%

60 2 0 3 6 4 7 2 34 2 0 0 2 0 1 6 5 43 3

100.0% 3.3% 0.0% 5.0% 10.0% 6.7% 11.7% 3.3% 56.7% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 1.7% 10.0% 8.3% 71.7% 5.0%

特にない

無回答

総数

音声（発

話）

手話

指文字

文字

その他

総

数
通訳・介助員派遣利用頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用頻度

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

20 20 54 115 22 84 75 930 26 65 50 121 261 17 20 46 741 25

1.5% 1.5% 4.0% 8.5% 1.6% 6.2% 5.6% 69.1% 1.9% 4.8% 3.7% 9.0% 19.4% 1.3% 1.5% 3.4% 55.1% 1.9%

12 15 41 86 17 59 38 578 15 49 29 86 200 13 16 27 427 14

1.4% 1.7% 4.8% 10.0% 2.0% 6.9% 4.4% 67.1% 1.7% 5.7% 3.4% 10.0% 23.2% 1.5% 1.9% 3.1% 49.6% 1.6%

2 1 4 6 4 6 10 126 1 3 5 7 17 1 4 7 115 1

1.3% 0.6% 2.5% 3.8% 2.5% 3.8% 6.3% 78.8% 0.6% 1.9% 3.1% 4.4% 10.6% 0.6% 2.5% 4.4% 71.9% 0.6%

1 1 0 1 1 1 0 12 0 0 1 0 3 0 0 0 13 0

5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 70.6% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 76.5% 0.0%

1 1 1 9 0 6 7 75 6 5 3 7 13 0 0 0 72 6

0.9% 0.9% 0.9% 8.5% 0.0% 5.7% 6.6% 70.8% 5.7% 4.7% 2.8% 6.6% 12.3% 0.0% 0.0% 0.0% 67.9% 5.7%

0 0 4 3 0 2 3 43 0 4 0 4 7 1 0 2 37 0

0.0% 0.0% 7.3% 5.5% 0.0% 3.6% 5.5% 78.2% 0.0% 7.3% 0.0% 7.3% 12.7% 1.8% 0.0% 3.6% 67.3% 0.0%

4 1 1 3 0 5 11 59 3 3 6 9 12 2 0 5 47 3

4.6% 1.1% 1.1% 3.4% 0.0% 5.7% 12.6% 67.8% 3.4% 3.4% 6.9% 10.3% 13.8% 2.3% 0.0% 5.7% 54.0% 3.4%

0 1 3 7 0 5 6 37 1 1 6 8 9 0 0 5 30 1

0.0% 1.7% 5.0% 11.7% 0.0% 8.3% 10.0% 61.7% 1.7% 1.7% 10.0% 13.3% 15.0% 0.0% 0.0% 8.3% 50.0% 1.7%

移動支援・同行援護利用頻度 ホームヘルパー派遣利用頻度

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答
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毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

174 27 104 188 13 49 49 690 52

12.9% 2.0% 7.7% 14.0% 1.0% 3.6% 3.6% 51.3% 3.9%

120 16 80 128 9 35 28 415 30

13.9% 1.9% 9.3% 14.9% 1.0% 4.1% 3.3% 48.2% 3.5%

4 3 9 15 1 3 5 118 2

2.5% 1.9% 5.6% 9.4% 0.6% 1.9% 3.1% 73.8% 1.3%

1 0 2 1 0 0 1 11 1

5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 64.7% 5.9%

12 2 4 18 0 5 2 53 10

11.3% 1.9% 3.8% 17.0% 0.0% 4.7% 1.9% 50.0% 9.4%

17 4 3 7 1 1 5 17 0

30.9% 7.3% 5.5% 12.7% 1.8% 1.8% 9.1% 30.9% 0.0%

19 2 3 12 0 2 4 37 8

21.8% 2.3% 3.4% 13.8% 0.0% 2.3% 4.6% 42.5% 9.2%

1 0 3 7 2 3 4 39 1

1.7% 0.0% 5.0% 11.7% 3.3% 5.0% 6.7% 65.0% 1.7%

その他の福祉サービス利用頻度

特にない

無回答

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他
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（３）福祉サービス不利用理由（複数回答） 

 

 年齢階級別と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49a 年齢階級別と福祉サービス不利用理由 

 

  

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1224 140 264 735 189 105 230

11.4% 21.6% 60.0% 15.4% 8.6% 18.8%

11 2 1 10 3 2 1

18.2% 9.1% 90.9% 27.3% 18.2% 9.1%

12 0 2 11 3 0 1

0.0% 16.7% 91.7% 25.0% 0.0% 8.3%

19 2 6 14 5 3 7

10.5% 31.6% 73.7% 26.3% 15.8% 36.8%

33 5 5 19 8 6 9

15.2% 15.2% 57.6% 24.2% 18.2% 27.3%

62 8 22 30 19 6 9

12.9% 35.5% 48.4% 30.6% 9.7% 14.5%

89 17 28 39 14 9 14

19.1% 31.5% 43.8% 15.7% 10.1% 15.7%

201 27 49 114 32 15 27

13.4% 24.4% 56.7% 15.9% 7.5% 13.4%

342 31 81 218 51 28 54

9.1% 23.7% 63.7% 14.9% 8.2% 15.8%

345 37 59 211 45 31 78

10.7% 17.1% 61.2% 13.0% 9.0% 22.6%

110 11 11 69 9 5 30

10.0% 10.0% 62.7% 8.2% 4.5% 27.3%

90歳以上

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と福祉サービス不利用理由 

 

 

 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と福祉サービス不利用理由 

 

  

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1076 118 244 657 159 87 195

11.0% 22.7% 61.1% 14.8% 8.1% 18.1%

324 31 49 197 48 31 75

9.6% 15.1% 60.8% 14.8% 9.6% 23.1%

344 34 72 223 52 30 54

9.9% 20.9% 64.8% 15.1% 8.7% 15.7%

56 9 11 33 7 6 13

16.1% 19.6% 58.9% 12.5% 10.7% 23.2%

352 44 112 204 52 20 53

12.5% 31.8% 58.0% 14.8% 5.7% 15.1%

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1117 128 239 672 171 96 213

100.0% 11.5% 21.4% 60.2% 15.3% 8.6% 19.1%

86 6 3 47 11 11 30

100.0% 7.0% 3.5% 54.7% 12.8% 12.8% 34.9%

238 18 19 166 32 17 51

100.0% 7.6% 8.0% 69.7% 13.4% 7.1% 21.4%

122 25 20 59 23 13 31

100.0% 20.5% 16.4% 48.4% 18.9% 10.7% 25.4%

671 79 197 400 105 55 101

100.0% 11.8% 29.4% 59.6% 15.6% 8.2% 15.1%

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49d 視聴覚障害経緯（5分類）と福祉サービス不利用理由 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス不利用理由 

 

  

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1111 132 246 682 175 97 194

11.9% 22.1% 61.4% 15.8% 8.7% 17.5%

87 8 19 53 19 8 22

9.2% 21.8% 60.9% 21.8% 9.2% 25.3%

71 10 15 41 11 8 12

14.1% 21.1% 57.7% 15.5% 11.3% 16.9%

112 18 23 59 21 12 19

16.1% 20.5% 52.7% 18.8% 10.7% 17.0%

712 82 162 446 110 59 115

11.5% 22.8% 62.6% 15.4% 8.3% 16.2%

129 14 27 83 14 10 26

10.9% 20.9% 64.3% 10.9% 7.8% 20.2%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1168 130 257 695 171 101 225

11.1% 22.0% 59.5% 14.6% 8.6% 19.3%

830 90 191 526 116 71 155

10.8% 23.0% 63.4% 14.0% 8.6% 18.7%

33 5 8 16 4 4 3

15.2% 24.2% 48.5% 12.1% 12.1% 9.1%

4 0 0 3 1 1 0

0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0%

121 21 19 60 26 14 22

17.4% 15.7% 49.6% 21.5% 11.6% 18.2%

35 2 2 16 4 3 20

5.7% 5.7% 45.7% 11.4% 8.6% 57.1%

特になし 145 12 37 74 20 8 25

8.3% 25.5% 51.0% 13.8% 5.5% 17.2%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス不利用理由 

 
表 2-2-49f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス不利用理由 

 

  

回

答

者

総

数

知

ら

な

い

自

分

で

で

き

る

家

族

が

サ

ポ
ー

ト

利

用

方

法

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

面

倒

そ

の

他

1044 116 222 643 161 93 192

11.1% 21.3% 61.6% 15.4% 8.9% 18.4%

776 80 180 496 110 60 133

10.3% 23.2% 63.9% 14.2% 7.7% 17.1%

25 5 6 13 3 2 2

20.0% 24.0% 52.0% 12.0% 8.0% 8.0%

8 2 1 3 1 2 1

25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%

2 0 0 2 0 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

手書き文字 47 8 1 22 11 7 17

17.0% 2.1% 46.8% 23.4% 14.9% 36.2%

143 18 31 77 29 16 25

12.6% 21.7% 53.8% 20.3% 11.2% 17.5%

4 0 0 4 0 1 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 25.0% 0.0%

その他 38 3 3 26 6 4 14

7.9% 7.9% 68.4% 15.8% 10.5% 36.8%

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）
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（４）福祉サービス利用希望有無 

「利用を希望する」が 55.1％  

 
 年齢階級と福祉サービス利用希望有無 

 

表 2-2-50a 年齢階級と福祉サービス利用希望有無 

 

  

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

24 21 1 2

100.0% 87.5% 4.2% 8.3%

30 22 8 0

100.0% 73.3% 26.7% 0.0%

51 40 8 3

100.0% 78.4% 15.7% 5.9%

76 55 17 4

100.0% 72.4% 22.4% 5.3%

126 76 41 9

100.0% 60.3% 32.5% 7.1%

226 142 66 18

100.0% 62.8% 29.2% 8.0%

426 250 133 43

100.0% 58.7% 31.2% 10.1%

724 387 239 98

100.0% 53.5% 33.0% 13.5%

779 386 257 136

100.0% 49.6% 33.0% 17.5%

282 134 91 57

100.0% 47.5% 32.3% 20.2%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用希望有無 

 

表 2-2-50b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用希望有無 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用希望有無 

 
表 2-2-50c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用希望有無 

 

 

  

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

860 497 238 125

100.0% 57.8% 27.7% 14.5%

762 463 232 67

100.0% 60.8% 30.4% 8.8%

141 91 41 9

100.0% 64.5% 29.1% 6.4%

602 269 236 97

100.0% 44.7% 39.2% 16.1%

379 193 114 72

100.0% 50.9% 30.1% 19.0%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

315 203 70 42

100.0% 64.4% 22.2% 13.3%

645 378 169 98

100.0% 58.6% 26.2% 15.2%

333 217 82 34

100.0% 65.2% 24.6% 10.2%

1207 607 459 141

100.0% 50.3% 38.0% 11.7%

244 108 81 55

100.0% 44.3% 33.2% 22.5%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と福祉サービス利用希望有無 

 

表 2-2-50d 視聴覚障害経緯（5分類）と福祉サービス利用希望有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望有無 

 

表 2-2-50e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望有無 

 

  

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

219 146 53 20

100.0% 66.7% 24.2% 9.1%

143 85 48 10

100.0% 59.4% 33.6% 7.0%

335 217 94 24

100.0% 64.8% 28.1% 7.2%

1503 794 487 222

100.0% 52.8% 32.4% 14.8%

276 139 95 42

100.0% 50.4% 34.4% 15.2%

268 132 84 52

100.0% 49.3% 31.3% 19.4%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

1795 948 611 236

100.0% 52.8% 34.0% 13.1%

198 153 34 11

100.0% 77.3% 17.2% 5.6%

25 17 3 5

100.0% 68.0% 12.0% 20.0%

248 132 78 38

100.0% 53.2% 31.5% 15.3%

95 64 18 13

100.0% 67.4% 18.9% 13.7%

258 123 92 43

100.0% 47.7% 35.7% 16.7%

無回答 125 76 25 24

100.0% 60.8% 20.0% 19.2%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望有無 

 

表 2-2-50f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望有無 

 

 
  

総

数

利

用

を

希

望

す

る

利

用

を

希

望

し

な

い

無

回

答

2744 1513 861 370

100.0% 55.1% 31.4% 13.5%

1634 858 561 215

100.0% 52.5% 34.3% 13.2%

106 76 22 8

100.0% 71.7% 20.8% 7.5%

95 78 12 5

100.0% 82.1% 12.6% 5.3%

11 9 2 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0%

11 9 0 2

100.0% 81.8% 0.0% 18.2%

132 77 33 22

100.0% 58.3% 25.0% 16.7%

筆記（筆談） 258 132 84 42

100.0% 51.2% 32.6% 16.3%

25 23 1 1

100.0% 92.0% 4.0% 4.0%

89 54 27 8

100.0% 60.7% 30.3% 9.0%

209 93 77 39

100.0% 44.5% 36.8% 18.7%

無回答 174 104 42 28

100.0% 59.8% 24.1% 16.1%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（５）福祉サービス利用希望頻度（下位項目） 

どの福祉サービス利用希望頻度においても、「まったくない」が最も多い 

 

 年齢階級と福祉サービス利用希望頻度 

 

表 2-2-51a 年齢階級と福祉サービス利用希望頻度 

 

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1513 65 40 69 97 45 99 92 895 111 16 9 22 43 19 72 105 1113 114

100.0% 4.3% 2.6% 4.6% 6.4% 3.0% 6.5% 6.1% 59.2% 7.3% 1.1% 0.6% 1.5% 2.8% 1.3% 4.8% 6.9% 73.6% 7.5%

21 2 2 0 2 0 1 2 12 0 1 1 0 2 0 1 1 15 0

100.0% 9.5% 9.5% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8% 9.5% 57.1% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8% 4.8% 71.4% 0.0%

22 2 0 1 3 2 3 1 9 1 0 0 0 0 0 1 2 18 1

100.0% 9.1% 0.0% 4.5% 13.6% 9.1% 13.6% 4.5% 40.9% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 81.8% 4.5%

40 0 4 3 2 1 6 2 20 2 0 1 0 0 2 5 3 27 2

100.0% 0.0% 10.0% 7.5% 5.0% 2.5% 15.0% 5.0% 50.0% 5.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 5.0% 12.5% 7.5% 67.5% 5.0%

55 7 3 3 6 3 8 5 17 3 2 0 1 4 1 7 6 31 3

100.0% 12.7% 5.5% 5.5% 10.9% 5.5% 14.5% 9.1% 30.9% 5.5% 3.6% 0.0% 1.8% 7.3% 1.8% 12.7% 10.9% 56.4% 5.5%

77 6 6 10 10 2 10 2 23 8 3 1 5 5 0 7 8 40 8

100.0% 7.8% 7.8% 13.0% 13.0% 2.6% 13.0% 2.6% 29.9% 10.4% 3.9% 1.3% 6.5% 6.5% 0.0% 9.1% 10.4% 51.9% 10.4%

143 13 8 12 15 7 19 10 54 5 0 1 1 4 5 15 12 98 7

100.0% 9.1% 5.6% 8.4% 10.5% 4.9% 13.3% 7.0% 37.8% 3.5% 0.0% 0.7% 0.7% 2.8% 3.5% 10.5% 8.4% 68.5% 4.9%

250 9 9 9 24 13 17 18 136 15 6 1 4 11 1 22 20 170 15

100.0% 3.6% 3.6% 3.6% 9.6% 5.2% 6.8% 7.2% 54.4% 6.0% 2.4% 0.4% 1.6% 4.4% 0.4% 8.8% 8.0% 68.0% 6.0%

386 14 6 20 17 11 19 21 246 32 4 3 8 12 8 6 29 283 33

100.0% 3.6% 1.6% 5.2% 4.4% 2.8% 4.9% 5.4% 63.7% 8.3% 1.0% 0.8% 2.1% 3.1% 2.1% 1.6% 7.5% 73.3% 8.5%

384 10 2 10 13 5 14 24 270 36 0 1 3 1 1 7 18 317 36

100.0% 2.6% 0.5% 2.6% 3.4% 1.3% 3.6% 6.3% 70.3% 9.4% 0.0% 0.3% 0.8% 0.3% 0.3% 1.8% 4.7% 82.6% 9.4%

135 2 0 1 5 1 2 7 108 9 0 0 0 4 1 1 6 114 9

100.0% 1.5% 0.0% 0.7% 3.7% 0.7% 1.5% 5.2% 80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.7% 0.7% 4.4% 84.4% 6.7%

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

総

数
通訳・介助員派遣利用希望頻度

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

手話通訳者・要約筆記者派遣利用希望頻度

総数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

48 31 91 138 31 129 120 812 113 128 57 152 224 32 52 118 631 119

3.2% 2.0% 6.0% 9.1% 2.0% 8.5% 7.9% 53.7% 7.5% 8.5% 3.8% 10.0% 14.8% 2.1% 3.4% 7.8% 41.7% 7.9%

1 4 2 0 0 2 1 11 0 1 1 2 2 1 1 2 11 0

4.8% 19.0% 9.5% 0.0% 0.0% 9.5% 4.8% 52.4% 0.0% 4.8% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 52.4% 0.0%

0 0 0 3 0 4 2 12 1 2 0 1 3 0 0 2 13 1

0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 18.2% 9.1% 54.5% 4.5% 9.1% 0.0% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 9.1% 59.1% 4.5%

1 1 1 3 1 7 5 19 2 2 5 4 3 2 2 3 17 2

2.5% 2.5% 2.5% 7.5% 2.5% 17.5% 12.5% 47.5% 5.0% 5.0% 12.5% 10.0% 7.5% 5.0% 5.0% 7.5% 42.5% 5.0%

2 2 2 4 4 6 8 24 3 7 1 6 4 0 4 5 25 3

3.6% 3.6% 3.6% 7.3% 7.3% 10.9% 14.5% 43.6% 5.5% 12.7% 1.8% 10.9% 7.3% 0.0% 7.3% 9.1% 45.5% 5.5%

4 4 8 5 4 7 1 35 9 7 3 4 7 2 3 6 36 9

5.2% 5.2% 10.4% 6.5% 5.2% 9.1% 1.3% 45.5% 11.7% 9.1% 3.9% 5.2% 9.1% 2.6% 3.9% 7.8% 46.8% 11.7%

6 2 7 21 3 11 8 78 7 9 5 11 16 0 1 13 80 8

4.2% 1.4% 4.9% 14.7% 2.1% 7.7% 5.6% 54.5% 4.9% 6.3% 3.5% 7.7% 11.2% 0.0% 0.7% 9.1% 55.9% 5.6%

11 7 18 32 4 23 20 119 16 17 13 19 42 5 8 21 110 15

4.4% 2.8% 7.2% 12.8% 1.6% 9.2% 8.0% 47.6% 6.4% 6.8% 5.2% 7.6% 16.8% 2.0% 3.2% 8.4% 44.0% 6.0%

14 5 36 36 10 39 32 182 32 33 13 46 66 13 14 33 134 34

3.6% 1.3% 9.3% 9.3% 2.6% 10.1% 8.3% 47.2% 8.3% 8.5% 3.4% 11.9% 17.1% 3.4% 3.6% 8.5% 34.7% 8.8%

8 6 13 26 4 24 37 232 34 35 14 51 61 6 12 29 138 38

2.1% 1.6% 3.4% 6.8% 1.0% 6.3% 9.6% 60.4% 8.9% 9.1% 3.6% 13.3% 15.9% 1.6% 3.1% 7.6% 35.9% 9.9%

1 0 4 8 1 6 6 100 9 15 2 8 20 3 7 4 67 9

0.7% 0.0% 3.0% 5.9% 0.7% 4.4% 4.4% 74.1% 6.7% 11.1% 1.5% 5.9% 14.8% 2.2% 5.2% 3.0% 49.6% 6.7%

移動支援・同行援護利用希望頻度 ホームヘルパー派遣利用希望頻度

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

159 32 84 131 17 54 91 809 136

10.5% 2.1% 5.6% 8.7% 1.1% 3.6% 6.0% 53.5% 9.0%

1 0 0 4 2 2 0 12 0

4.8% 0.0% 0.0% 19.0% 9.5% 9.5% 0.0% 57.1% 0.0%

2 1 1 3 1 1 1 10 2

9.1% 4.5% 4.5% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 45.5% 9.1%

4 4 1 1 2 2 1 23 2

10.0% 10.0% 2.5% 2.5% 5.0% 5.0% 2.5% 57.5% 5.0%

6 2 1 4 0 3 7 28 4

10.9% 3.6% 1.8% 7.3% 0.0% 5.5% 12.7% 50.9% 7.3%

3 3 1 2 1 3 3 53 8

3.9% 3.9% 1.3% 2.6% 1.3% 3.9% 3.9% 68.8% 10.4%

10 1 2 6 0 2 11 100 11

7.0% 0.7% 1.4% 4.2% 0.0% 1.4% 7.7% 69.9% 7.7%

19 5 9 13 3 5 21 157 18

7.6% 2.0% 3.6% 5.2% 1.2% 2.0% 8.4% 62.8% 7.2%

29 2 19 41 3 19 26 208 39

7.5% 0.5% 4.9% 10.6% 0.8% 4.9% 6.7% 53.9% 10.1%

49 13 38 38 2 11 18 175 40

12.8% 3.4% 9.9% 9.9% 0.5% 2.9% 4.7% 45.6% 10.4%

36 1 12 19 3 6 3 43 12

26.7% 0.7% 8.9% 14.1% 2.2% 4.4% 2.2% 31.9% 8.9%

その他の福祉サービス利用希望頻度

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用希望頻度 

 
表 2-2-51b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と福祉サービス利用希望頻度 

 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1513 65 40 69 97 45 99 92 895 111 16 9 22 43 19 72 105 1113 114

100.0% 4.3% 2.6% 4.6% 6.4% 3.0% 6.5% 6.1% 59.2% 7.3% 1.1% 0.6% 1.5% 2.8% 1.3% 4.8% 6.9% 73.6% 7.5%

496 35 19 33 44 24 41 31 234 35 9 6 10 18 8 33 41 335 36

100.0% 7.1% 3.8% 6.7% 8.9% 4.8% 8.3% 6.3% 47.2% 7.1% 1.8% 1.2% 2.0% 3.6% 1.6% 6.7% 8.3% 67.5% 7.3%

462 19 6 16 27 9 23 33 309 20 2 0 3 8 1 13 35 380 20

100.0% 4.1% 1.3% 3.5% 5.8% 1.9% 5.0% 7.1% 66.9% 4.3% 0.4% 0.0% 0.6% 1.7% 0.2% 2.8% 7.6% 82.3% 4.3%

91 4 8 6 5 9 9 3 42 5 2 1 7 4 6 10 7 48 6

100.0% 4.4% 8.8% 6.6% 5.5% 9.9% 9.9% 3.3% 46.2% 5.5% 2.2% 1.1% 7.7% 4.4% 6.6% 11.0% 7.7% 52.7% 6.6%

271 0 2 4 8 2 13 17 194 31 1 1 0 6 2 10 13 207 31

100.0% 0.0% 0.7% 1.5% 3.0% 0.7% 4.8% 6.3% 71.6% 11.4% 0.4% 0.4% 0.0% 2.2% 0.7% 3.7% 4.8% 76.4% 11.4%

193 7 5 10 13 1 13 8 116 20 2 1 2 7 2 6 9 143 21

100.0% 3.6% 2.6% 5.2% 6.7% 0.5% 6.7% 4.1% 60.1% 10.4% 1.0% 0.5% 1.0% 3.6% 1.0% 3.1% 4.7% 74.1% 10.9%

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

通訳・介助員派遣利用希望頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用希望頻度
総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

48 31 91 138 31 129 120 812 113 128 57 152 224 32 52 118 631 119

3.2% 2.0% 6.0% 9.1% 2.0% 8.5% 7.9% 53.7% 7.5% 8.5% 3.8% 10.0% 14.8% 2.1% 3.4% 7.8% 41.7% 7.9%

17 12 34 35 9 31 41 282 35 41 21 43 57 8 10 40 238 38

3.4% 2.4% 6.9% 7.1% 1.8% 6.3% 8.3% 56.9% 7.1% 8.3% 4.2% 8.7% 11.5% 1.6% 2.0% 8.1% 48.0% 7.7%

23 14 35 63 16 58 32 201 20 41 18 56 82 10 20 34 180 21

5.0% 3.0% 7.6% 13.6% 3.5% 12.6% 6.9% 43.5% 4.3% 8.9% 3.9% 12.1% 17.7% 2.2% 4.3% 7.4% 39.0% 4.5%

2 0 3 4 2 8 9 57 6 10 6 5 14 5 3 9 34 5

2.2% 0.0% 3.3% 4.4% 2.2% 8.8% 9.9% 62.6% 6.6% 11.0% 6.6% 5.5% 15.4% 5.5% 3.3% 9.9% 37.4% 5.5%

2 1 8 21 3 20 28 156 32 18 5 26 46 5 12 22 105 32

0.7% 0.4% 3.0% 7.7% 1.1% 7.4% 10.3% 57.6% 11.8% 6.6% 1.8% 9.6% 17.0% 1.8% 4.4% 8.1% 38.7% 11.8%

4 4 11 15 1 12 10 116 20 18 7 22 25 4 7 13 74 23

2.1% 2.1% 5.7% 7.8% 0.5% 6.2% 5.2% 60.1% 10.4% 9.3% 3.6% 11.4% 13.0% 2.1% 3.6% 6.7% 38.3% 11.9%

移動支援・同行援護利用希望頻度 ホームヘルパー派遣利用希望頻度

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

159 32 84 131 17 54 91 809 136

10.5% 2.1% 5.6% 8.7% 1.1% 3.6% 6.0% 53.5% 9.0%

48 9 25 33 2 19 32 289 39

9.7% 1.8% 5.0% 6.7% 0.4% 3.8% 6.5% 58.3% 7.9%

48 10 23 41 6 17 23 263 31

10.4% 2.2% 5.0% 8.9% 1.3% 3.7% 5.0% 56.9% 6.7%

9 6 3 8 2 4 4 51 4

9.9% 6.6% 3.3% 8.8% 2.2% 4.4% 4.4% 56.0% 4.4%

25 6 26 36 4 10 19 110 35

9.2% 2.2% 9.6% 13.3% 1.5% 3.7% 7.0% 40.6% 12.9%

29 1 7 13 3 4 13 96 27

15.0% 0.5% 3.6% 6.7% 1.6% 2.1% 6.7% 49.7% 14.0%

その他の福祉サービス利用希望頻度

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答
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 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用希望頻度 

 
表 2-2-51c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と福祉サービス利用希望頻度 

 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1513 65 40 69 97 45 99 92 895 111 16 9 22 43 19 72 105 1113 114

100.0% 4.3% 2.6% 4.6% 6.4% 3.0% 6.5% 6.1% 59.2% 7.3% 1.1% 0.6% 1.5% 2.8% 1.3% 4.8% 6.9% 73.6% 7.5%

203 19 13 20 21 11 18 8 79 14 6 3 6 11 4 11 9 138 15

100.0% 9.4% 6.4% 9.9% 10.3% 5.4% 8.9% 3.9% 38.9% 6.9% 3.0% 1.5% 3.0% 5.4% 2.0% 5.4% 4.4% 68.0% 7.4%

376 18 6 12 22 5 13 22 252 26 1 1 3 6 1 4 25 309 26

100.0% 4.8% 1.6% 3.2% 5.9% 1.3% 3.5% 5.9% 67.0% 6.9% 0.3% 0.3% 0.8% 1.6% 0.3% 1.1% 6.6% 82.2% 6.9%

218 15 11 20 19 15 29 16 79 14 6 4 8 15 11 27 23 110 14

100.0% 6.9% 5.0% 9.2% 8.7% 6.9% 13.3% 7.3% 36.2% 6.4% 2.8% 1.8% 3.7% 6.9% 5.0% 12.4% 10.6% 50.5% 6.4%

608 9 7 14 30 12 31 39 418 48 2 0 3 10 3 20 44 476 50

100.0% 1.5% 1.2% 2.3% 4.9% 2.0% 5.1% 6.4% 68.8% 7.9% 0.3% 0.0% 0.5% 1.6% 0.5% 3.3% 7.2% 78.3% 8.2%

108 4 3 3 5 2 8 7 67 9 1 1 2 1 0 10 4 80 9

100.0% 3.7% 2.8% 2.8% 4.6% 1.9% 7.4% 6.5% 62.0% 8.3% 0.9% 0.9% 1.9% 0.9% 0.0% 9.3% 3.7% 74.1% 8.3%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

通訳・介助員派遣利用希望頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用希望頻度

総数

総

数

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

48 31 91 138 31 129 120 812 113 128 57 152 224 32 52 118 631 119

3.2% 2.0% 6.0% 9.1% 2.0% 8.5% 7.9% 53.7% 7.5% 8.5% 3.8% 10.0% 14.8% 2.1% 3.4% 7.8% 41.7% 7.9%

6 7 11 17 3 13 13 118 15 19 10 21 16 2 7 14 99 15

3.0% 3.4% 5.4% 8.4% 1.5% 6.4% 6.4% 58.1% 7.4% 9.4% 4.9% 10.3% 7.9% 1.0% 3.4% 6.9% 48.8% 7.4%

18 10 34 48 11 29 23 178 25 44 19 44 60 9 16 21 137 26

4.8% 2.7% 9.0% 12.8% 2.9% 7.7% 6.1% 47.3% 6.6% 11.7% 5.1% 11.7% 16.0% 2.4% 4.3% 5.6% 36.4% 6.9%

5 1 7 15 3 9 25 140 13 19 7 17 29 4 5 21 101 15

2.3% 0.5% 3.2% 6.9% 1.4% 4.1% 11.5% 64.2% 6.0% 8.7% 3.2% 7.8% 13.3% 1.8% 2.3% 9.6% 46.3% 6.9%

16 9 32 55 12 69 51 313 51 41 18 61 103 14 21 54 243 53

2.6% 1.5% 5.3% 9.0% 2.0% 11.3% 8.4% 51.5% 8.4% 6.7% 3.0% 10.0% 16.9% 2.3% 3.5% 8.9% 40.0% 8.7%

3 4 7 3 2 9 8 63 9 5 3 9 16 3 3 8 51 10

2.8% 3.7% 6.5% 2.8% 1.9% 8.3% 7.4% 58.3% 8.3% 4.6% 2.8% 8.3% 14.8% 2.8% 2.8% 7.4% 47.2% 9.3%

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

移動支援・同行援護利用希望頻度 ホームヘルパー派遣利用希望頻度

全盲ろう

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

159 32 84 131 17 54 91 809 136

10.5% 2.1% 5.6% 8.7% 1.1% 3.6% 6.0% 53.5% 9.0%

27 6 4 15 1 7 11 115 17

13.3% 3.0% 2.0% 7.4% 0.5% 3.4% 5.4% 56.7% 8.4%

44 8 24 33 6 11 16 201 33

11.7% 2.1% 6.4% 8.8% 1.6% 2.9% 4.3% 53.5% 8.8%

19 4 12 13 1 8 15 131 15

8.7% 1.8% 5.5% 6.0% 0.5% 3.7% 6.9% 60.1% 6.9%

60 11 38 60 7 20 41 311 60

9.9% 1.8% 6.3% 9.9% 1.2% 3.3% 6.7% 51.2% 9.9%

9 3 6 10 2 8 8 51 11

8.3% 2.8% 5.6% 9.3% 1.9% 7.4% 7.4% 47.2% 10.2%

その他の福祉サービス利用希望頻度

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答



252252 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と福祉サービス利用希望頻度 

 
表 2-2-51d 視聴覚障害経緯（5分類）と福祉サービス利用希望頻度 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1513 65 40 69 97 45 99 92 895 111 16 9 22 43 19 72 105 1113 114

100.0% 4.3% 2.6% 4.6% 6.4% 3.0% 6.5% 6.1% 59.2% 7.3% 1.1% 0.6% 1.5% 2.8% 1.3% 4.8% 6.9% 73.6% 7.5%

146 9 7 8 14 5 10 6 73 14 2 2 4 4 2 9 13 95 15

100.0% 6.2% 4.8% 5.5% 9.6% 3.4% 6.8% 4.1% 50.0% 9.6% 1.4% 1.4% 2.7% 2.7% 1.4% 6.2% 8.9% 65.1% 10.3%

86 8 1 4 2 4 10 2 50 5 2 0 1 0 0 3 6 69 5

100.0% 9.3% 1.2% 4.7% 2.3% 4.7% 11.6% 2.3% 58.1% 5.8% 2.3% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 3.5% 7.0% 80.2% 5.8%

217 20 18 21 24 19 28 11 63 13 8 3 6 15 10 28 21 112 14

100.0% 9.2% 8.3% 9.7% 11.1% 8.8% 12.9% 5.1% 29.0% 6.0% 3.7% 1.4% 2.8% 6.9% 4.6% 12.9% 9.7% 51.6% 6.5%

794 23 9 33 49 15 44 61 505 55 4 3 9 19 6 25 52 620 56

100.0% 2.9% 1.1% 4.2% 6.2% 1.9% 5.5% 7.7% 63.6% 6.9% 0.5% 0.4% 1.1% 2.4% 0.8% 3.1% 6.5% 78.1% 7.1%

139 1 0 2 3 1 2 8 114 8 0 0 2 3 0 2 7 117 8

100.0% 0.7% 0.0% 1.4% 2.2% 0.7% 1.4% 5.8% 82.0% 5.8% 0.0% 0.0% 1.4% 2.2% 0.0% 1.4% 5.0% 84.2% 5.8%

131 4 5 1 5 1 5 4 90 16 0 1 0 2 1 5 6 100 16

100.0% 3.1% 3.8% 0.8% 3.8% 0.8% 3.8% 3.1% 68.7% 12.2% 0.0% 0.8% 0.0% 1.5% 0.8% 3.8% 4.6% 76.3% 12.2%

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成

人期）

後天性（高

齢期）

無回答

総数

総

数
通訳・介助員派遣利用希望頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用希望頻度

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

48 31 91 138 31 129 120 812 113 128 57 152 224 32 52 118 631 119

3.2% 2.0% 6.0% 9.1% 2.0% 8.5% 7.9% 53.7% 7.5% 8.5% 3.8% 10.0% 14.8% 2.1% 3.4% 7.8% 41.7% 7.9%

3 5 10 11 3 16 9 73 16 10 7 10 13 5 6 15 65 15

2.1% 3.4% 6.8% 7.5% 2.1% 11.0% 6.2% 50.0% 11.0% 6.8% 4.8% 6.8% 8.9% 3.4% 4.1% 10.3% 44.5% 10.3%

4 4 6 10 3 13 4 37 5 6 1 14 18 2 4 1 34 6

4.7% 4.7% 7.0% 11.6% 3.5% 15.1% 4.7% 43.0% 5.8% 7.0% 1.2% 16.3% 20.9% 2.3% 4.7% 1.2% 39.5% 7.0%

4 4 9 17 5 16 15 133 14 14 7 17 23 1 3 16 122 14

1.8% 1.8% 4.1% 7.8% 2.3% 7.4% 6.9% 61.3% 6.5% 6.5% 3.2% 7.8% 10.6% 0.5% 1.4% 7.4% 56.2% 6.5%

30 13 53 82 15 62 75 410 54 72 33 88 129 19 29 73 294 57

3.8% 1.6% 6.7% 10.3% 1.9% 7.8% 9.4% 51.6% 6.8% 9.1% 4.2% 11.1% 16.2% 2.4% 3.7% 9.2% 37.0% 7.2%

2 1 7 11 2 11 11 86 8 13 3 14 24 3 7 8 57 10

1.4% 0.7% 5.0% 7.9% 1.4% 7.9% 7.9% 61.9% 5.8% 9.4% 2.2% 10.1% 17.3% 2.2% 5.0% 5.8% 41.0% 7.2%

5 4 6 7 3 11 6 73 16 13 6 9 17 2 3 5 59 17

3.8% 3.1% 4.6% 5.3% 2.3% 8.4% 4.6% 55.7% 12.2% 9.9% 4.6% 6.9% 13.0% 1.5% 2.3% 3.8% 45.0% 13.0%

移動支援・同行援護利用希望頻度 ホームヘルパー派遣利用希望頻度

先天性

総数

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答



253253 
 

 

 

  

毎

日

1

週
間

に

5
～

6

日

程
度

1

週
間

に

3
～

4

日

程
度

1

週
間

に

1
～

2

日

程
度

2

週
間

に

1
～

2

日

程
度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程
度

ほ

と
ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回
答

159 32 84 131 17 54 91 809 136

10.5% 2.1% 5.6% 8.7% 1.1% 3.6% 6.0% 53.5% 9.0%

13 6 2 13 5 4 9 77 17

8.9% 4.1% 1.4% 8.9% 3.4% 2.7% 6.2% 52.7% 11.6%

4 1 6 8 0 7 2 50 8

4.7% 1.2% 7.0% 9.3% 0.0% 8.1% 2.3% 58.1% 9.3%

12 5 7 13 1 7 15 142 15

5.5% 2.3% 3.2% 6.0% 0.5% 3.2% 6.9% 65.4% 6.9%

79 12 43 71 10 32 55 425 67

9.9% 1.5% 5.4% 8.9% 1.3% 4.0% 6.9% 53.5% 8.4%

25 4 19 19 0 3 5 52 12

18.0% 2.9% 13.7% 13.7% 0.0% 2.2% 3.6% 37.4% 8.6%

26 4 7 7 1 1 5 63 17

19.8% 3.1% 5.3% 5.3% 0.8% 0.8% 3.8% 48.1% 13.0%

その他の福祉サービス利用希望頻度

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

無回答
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望頻度 

 

表 2-2-51e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と福祉サービス利用希望頻度 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

1513 65 40 69 97 45 99 92 895 111 16 9 22 43 19 72 105 1113 114

100.0% 4.3% 2.6% 4.6% 6.4% 3.0% 6.5% 6.1% 59.2% 7.3% 1.1% 0.6% 1.5% 2.8% 1.3% 4.8% 6.9% 73.6% 7.5%

947 30 15 26 45 18 46 55 643 69 1 1 7 16 1 24 56 771 70

100.0% 3.2% 1.6% 2.7% 4.8% 1.9% 4.9% 5.8% 67.9% 7.3% 0.1% 0.1% 0.7% 1.7% 0.1% 2.5% 5.9% 81.4% 7.4%

154 17 17 21 19 14 24 5 32 5 8 3 7 10 11 22 17 71 5

100.0% 11.0% 11.0% 13.6% 12.3% 9.1% 15.6% 3.2% 20.8% 3.2% 5.2% 1.9% 4.5% 6.5% 7.1% 14.3% 11.0% 46.1% 3.2%

17 1 0 4 2 2 1 0 6 1 0 0 1 0 1 0 0 14 1

100.0% 5.9% 0.0% 23.5% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 82.4% 5.9%

132 6 2 4 12 6 14 12 63 13 3 3 1 12 4 13 10 72 14

100.0% 4.5% 1.5% 3.0% 9.1% 4.5% 10.6% 9.1% 47.7% 9.8% 2.3% 2.3% 0.8% 9.1% 3.0% 9.8% 7.6% 54.5% 10.6%

64 6 1 3 7 3 2 5 30 7 1 0 1 1 1 1 4 47 8

100.0% 9.4% 1.6% 4.7% 10.9% 4.7% 3.1% 7.8% 46.9% 10.9% 1.6% 0.0% 1.6% 1.6% 1.6% 1.6% 6.3% 73.4% 12.5%

123 0 2 5 6 0 7 9 84 10 1 1 2 3 0 4 9 93 10

100.0% 0.0% 1.6% 4.1% 4.9% 0.0% 5.7% 7.3% 68.3% 8.1% 0.8% 0.8% 1.6% 2.4% 0.0% 3.3% 7.3% 75.6% 8.1%

76 5 3 6 6 2 5 6 37 6 2 1 3 1 1 8 9 45 6

100.0% 6.6% 3.9% 7.9% 7.9% 2.6% 6.6% 7.9% 48.7% 7.9% 2.6% 1.3% 3.9% 1.3% 1.3% 10.5% 11.8% 59.2% 7.9%

特にない

無回答

総数

音声（発

話）

手話

指文字

文字

その他

総

数
通訳・介助員派遣利用希望頻度 手話通訳者・要約筆記者派遣利用希望頻度

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

48 31 91 138 31 129 120 812 113 128 57 152 224 32 52 118 631 119

3.2% 2.0% 6.0% 9.1% 2.0% 8.5% 7.9% 53.7% 7.5% 8.5% 3.8% 10.0% 14.8% 2.1% 3.4% 7.8% 41.7% 7.9%

36 22 76 92 22 84 65 480 70 93 34 107 157 17 35 66 363 75

3.8% 2.3% 8.0% 9.7% 2.3% 8.9% 6.9% 50.7% 7.4% 9.8% 3.6% 11.3% 16.6% 1.8% 3.7% 7.0% 38.3% 7.9%

7 3 3 5 3 7 16 105 5 14 3 10 15 1 5 17 83 6

4.5% 1.9% 1.9% 3.2% 1.9% 4.5% 10.4% 68.2% 3.2% 9.1% 1.9% 6.5% 9.7% 0.6% 3.2% 11.0% 53.9% 3.9%

0 1 1 1 1 1 1 10 1 0 2 1 1 0 1 0 11 1

0.0% 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 58.8% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 64.7% 5.9%

2 0 2 18 2 9 14 71 14 8 3 7 19 4 4 13 60 14

1.5% 0.0% 1.5% 13.6% 1.5% 6.8% 10.6% 53.8% 10.6% 6.1% 2.3% 5.3% 14.4% 3.0% 3.0% 9.8% 45.5% 10.6%

2 1 1 7 0 4 3 39 7 6 1 4 12 2 0 4 28 7

3.1% 1.6% 1.6% 10.9% 0.0% 6.3% 4.7% 60.9% 10.9% 9.4% 1.6% 6.3% 18.8% 3.1% 0.0% 6.3% 43.8% 10.9%

0 2 4 10 1 16 13 67 10 5 5 14 13 5 5 11 55 10

0.0% 1.6% 3.3% 8.1% 0.8% 13.0% 10.6% 54.5% 8.1% 4.1% 4.1% 11.4% 10.6% 4.1% 4.1% 8.9% 44.7% 8.1%

1 2 4 5 2 8 8 40 6 2 9 9 7 3 2 7 31 6

1.3% 2.6% 5.3% 6.6% 2.6% 10.5% 10.5% 52.6% 7.9% 2.6% 11.8% 11.8% 9.2% 3.9% 2.6% 9.2% 40.8% 7.9%

移動支援・同行援護利用希望頻度 ホームヘルパー派遣利用希望頻度

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答



255255 
 

 

 

  

毎

日

1

週

間

に

5
～

6

日

程

度

1

週

間

に

3
～

4

日

程

度

1

週

間

に

1
～

2

日

程

度

2

週

間

に

1
～

2

日

程

度

1
ヶ

月

に

1
～

2

日

程

度

ほ

と

ん

ど

な

い

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

159 32 84 131 17 54 91 809 136

10.5% 2.1% 5.6% 8.7% 1.1% 3.6% 6.0% 53.5% 9.0%

103 19 65 93 10 35 48 485 89

10.9% 2.0% 6.9% 9.8% 1.1% 3.7% 5.1% 51.2% 9.4%

7 4 5 8 1 4 16 104 5

4.5% 2.6% 3.2% 5.2% 0.6% 2.6% 10.4% 67.5% 3.2%

3 0 2 1 0 1 0 9 1

17.6% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 52.9% 5.9%

14 3 3 5 1 6 7 79 14

10.6% 2.3% 2.3% 3.8% 0.8% 4.5% 5.3% 59.8% 10.6%

12 2 2 7 1 0 2 28 10

18.8% 3.1% 3.1% 10.9% 1.6% 0.0% 3.1% 43.8% 15.6%

20 3 5 9 3 5 11 56 11

16.3% 2.4% 4.1% 7.3% 2.4% 4.1% 8.9% 45.5% 8.9%

0 1 2 8 1 3 7 48 6

0.0% 1.3% 2.6% 10.5% 1.3% 3.9% 9.2% 63.2% 7.9%

その他の福祉サービス利用希望頻度

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

無回答

総数



256256 
 

（６）介護保険サービス利用有無 

「利用していない」が 54.7％  

 

 年齢階級と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52a 年齢階級と介護保険利用有無 

 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

24 2 21 1

100.0% 8.3% 87.5% 4.2%

30 2 26 2

100.0% 6.7% 86.7% 6.7%

51 3 41 7

100.0% 5.9% 80.4% 13.7%

76 4 65 7

100.0% 5.3% 85.5% 9.2%

126 10 106 10

100.0% 7.9% 84.1% 7.9%

226 20 187 19

100.0% 8.8% 82.7% 8.4%

426 86 306 34

100.0% 20.2% 71.8% 8.0%

724 280 375 69

100.0% 38.7% 51.8% 9.5%

779 406 308 65

100.0% 52.1% 39.5% 8.3%

282 191 66 25

100.0% 67.7% 23.4% 8.9%

総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代



257257 
 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と介護保険利用有無 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と介護保険利用有無 

 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

860 289 481 90

100.0% 33.6% 55.9% 10.5%

762 307 405 50

100.0% 40.3% 53.1% 6.6%

141 44 89 8

100.0% 31.2% 63.1% 5.7%

602 204 349 49

100.0% 33.9% 58.0% 8.1%

379 160 177 42

100.0% 42.2% 46.7% 11.1%

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

315 110 162 43

100.0% 34.9% 51.4% 13.7%

645 308 289 48

100.0% 47.8% 44.8% 7.4%

333 90 219 24

100.0% 27.0% 65.8% 7.2%

1207 419 709 79

100.0% 34.7% 58.7% 6.5%

244 77 122 45

100.0% 31.6% 50.0% 18.4%

総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答



258258 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52d 視聴覚障害経緯（5分類）と介護保険利用有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と介護保険利用有無 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

219 39 158 22

100.0% 17.8% 72.1% 10.0%

143 45 88 10

100.0% 31.5% 61.5% 7.0%

335 65 240 30

100.0% 19.4% 71.6% 9.0%

1503 585 797 121

100.0% 38.9% 53.0% 8.1%

276 154 97 25

100.0% 55.8% 35.1% 9.1%

268 116 121 31

100.0% 43.3% 45.1% 11.6%

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

1795 752 911 132

100.0% 41.9% 50.8% 7.4%

198 41 142 15

100.0% 20.7% 71.7% 7.6%

25 10 9 6

100.0% 40.0% 36.0% 24.0%

248 73 144 31

100.0% 29.4% 58.1% 12.5%

95 20 66 9

100.0% 21.1% 69.5% 9.5%

258 72 160 26

100.0% 27.9% 62.0% 10.1%

無回答 125 36 69 20

100.0% 28.8% 55.2% 16.0%

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他



259259 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と介護保険利用有無 

 

表 2-2-52f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と介護保険利用有無 

 

 

  

総

数

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2744 1004 1501 239

100.0% 36.6% 54.7% 8.7%

1634 692 828 114

100.0% 42.4% 50.7% 7.0%

106 18 79 9

100.0% 17.0% 74.5% 8.5%

95 30 59 6

100.0% 31.6% 62.1% 6.3%

11 4 6 1

100.0% 36.4% 54.5% 9.1%

11 2 7 2

100.0% 18.2% 63.6% 18.2%

132 48 66 18

100.0% 36.4% 50.0% 13.6%

筆記（筆談） 258 75 153 30

100.0% 29.1% 59.3% 11.6%

25 2 19 4

100.0% 8.0% 76.0% 16.0%

89 23 60 6

100.0% 25.8% 67.4% 6.7%

209 62 123 24

100.0% 29.7% 58.9% 11.5%

無回答 174 48 101 25

100.0% 27.6% 58.0% 14.4%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他

特にない



260260 
 

（７）介護保険の要支援・要介護度（下位項目） 

 

 年齢階級と要支援・要介護度 

 

表 2-2-53a 年齢階級と要支援・要介護度 

 

  

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

2 0 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

3 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 0 1 0 1 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0%

10 0 1 2 2 1 0 0 4

100.0% 0.0% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0%

20 1 3 3 4 1 1 0 7

100.0% 5.0% 15.0% 15.0% 20.0% 5.0% 5.0% 0.0% 35.0%

86 9 15 13 18 9 8 4 10

100.0% 10.5% 17.4% 15.1% 20.9% 10.5% 9.3% 4.7% 11.6%

280 28 57 48 61 29 14 17 26

100.0% 10.0% 20.4% 17.1% 21.8% 10.4% 5.0% 6.1% 9.3%

406 42 41 73 93 62 36 39 20

100.0% 10.3% 10.1% 18.0% 22.9% 15.3% 8.9% 9.6% 4.9%

191 7 15 14 44 29 21 47 14

100.0% 3.7% 7.9% 7.3% 23.0% 15.2% 11.0% 24.6% 7.3%

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

50歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代



261261 
 

 視聴覚障害組み合わせ（等級）と要支援・要介護度 

 

表 2-2-53b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と要支援・要介護度 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と要支援・要介護度 

 

表 2-2-53c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と要支援・要介護度 

 

  

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

289 22 33 41 64 41 22 29 37

100.0% 7.6% 11.4% 14.2% 22.1% 14.2% 7.6% 10.0% 12.8%

307 21 51 42 85 37 19 31 21

100.0% 6.8% 16.6% 13.7% 27.7% 12.1% 6.2% 10.1% 6.8%

44 4 7 6 5 7 4 5 6

100.0% 9.1% 15.9% 13.6% 11.4% 15.9% 9.1% 11.4% 13.6%

204 23 26 38 36 30 21 17 13

100.0% 11.3% 12.7% 18.6% 17.6% 14.7% 10.3% 8.3% 6.4%

160 17 16 27 32 18 14 26 10

100.0% 10.6% 10.0% 16.9% 20.0% 11.3% 8.8% 16.3% 6.3%

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

110 4 9 18 14 13 12 22 18

100.0% 3.6% 8.2% 16.4% 12.7% 11.8% 10.9% 20.0% 16.4%

308 21 39 34 73 45 22 49 25

100.0% 6.8% 12.7% 11.0% 23.7% 14.6% 7.1% 15.9% 8.1%

90 6 18 8 18 16 8 4 12

100.0% 6.7% 20.0% 8.9% 20.0% 17.8% 8.9% 4.4% 13.3%

419 43 60 78 101 51 30 27 29

100.0% 10.3% 14.3% 18.6% 24.1% 12.2% 7.2% 6.4% 6.9%

77 13 7 16 16 8 8 6 3

100.0% 16.9% 9.1% 20.8% 20.8% 10.4% 10.4% 7.8% 3.9%

総数

無回答

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴



262262 
 

 視聴覚障害経緯（5 分類）と要支援・要介護度 

 
表 2-2-53d 視聴覚障害経緯（5分類）と要支援・要介護度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と要支援・要介護度 

 

表 2-2-53e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と要支援・要介護度 

 

  

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

39 2 10 6 7 4 1 1 8

100.0% 5.1% 25.6% 15.4% 17.9% 10.3% 2.6% 2.6% 20.5%

45 6 9 9 8 4 1 1 7

100.0% 13.3% 20.0% 20.0% 17.8% 8.9% 2.2% 2.2% 15.6%

65 5 9 13 10 7 9 2 10

100.0% 7.7% 13.8% 20.0% 15.4% 10.8% 13.8% 3.1% 15.4%

585 52 87 80 139 82 45 56 44

100.0% 8.9% 14.9% 13.7% 23.8% 14.0% 7.7% 9.6% 7.5%

154 11 11 32 34 20 12 25 9

100.0% 7.1% 7.1% 20.8% 22.1% 13.0% 7.8% 16.2% 5.8%

116 11 7 14 24 16 12 23 9

100.0% 9.5% 6.0% 12.1% 20.7% 13.8% 10.3% 19.8% 7.8%

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

752 68 107 117 172 107 57 75 49

100.0% 9.0% 14.2% 15.6% 22.9% 14.2% 7.6% 10.0% 6.5%

41 2 6 10 8 5 2 1 7

100.0% 4.9% 14.6% 24.4% 19.5% 12.2% 4.9% 2.4% 17.1%

10 2 0 1 2 1 1 1 2

100.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0%

73 3 10 10 15 10 6 7 12

100.0% 4.1% 13.7% 13.7% 20.5% 13.7% 8.2% 9.6% 16.4%

20 0 0 0 5 3 6 3 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 15.0% 30.0% 15.0% 15.0%

72 8 4 10 11 4 6 20 9

100.0% 11.1% 5.6% 13.9% 15.3% 5.6% 8.3% 27.8% 12.5%

無回答 36 4 6 6 9 3 2 1 5

100.0% 11.1% 16.7% 16.7% 25.0% 8.3% 5.6% 2.8% 13.9%

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）



263263 
 

 最も円滑な受信コミュニケーション方法と要支援・要介護度 

 

表 2-2-53f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と要支援・要介護度 

 

  

総

数

要

支

援

1

要

支

援

2

要

介

護

1

要

介

護

2

要

介

護

3

要

介

護

4

要

介

護

5

無

回

答

1004 87 133 154 222 133 80 108 87

100.0% 8.7% 13.2% 15.3% 22.1% 13.2% 8.0% 10.8% 8.7%

692 67 95 106 156 98 57 70 43

100.0% 9.7% 13.7% 15.3% 22.5% 14.2% 8.2% 10.1% 6.2%

18 2 5 4 2 1 0 1 3

100.0% 11.1% 27.8% 22.2% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 16.7%

30 2 2 6 6 6 2 1 5

100.0% 6.7% 6.7% 20.0% 20.0% 20.0% 6.7% 3.3% 16.7%

4 0 1 1 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 0 0 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

48 3 5 8 9 8 3 9 3

100.0% 6.3% 10.4% 16.7% 18.8% 16.7% 6.3% 18.8% 6.3%

筆記（筆談） 75 5 13 8 23 6 5 3 12

100.0% 6.7% 17.3% 10.7% 30.7% 8.0% 6.7% 4.0% 16.0%

2 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

23 0 0 3 5 4 4 4 3

100.0% 0.0% 0.0% 13.0% 21.7% 17.4% 17.4% 17.4% 13.0%

62 5 6 9 10 2 4 18 8

100.0% 8.1% 9.7% 14.5% 16.1% 3.2% 6.5% 29.0% 12.9%

無回答 48 2 6 9 10 7 4 1 9

100.0% 4.2% 12.5% 18.8% 20.8% 14.6% 8.3% 2.1% 18.8%

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

総数



264264 
 

（８）補装具・日常生活用具の支給給付有無 

「支給・給付を受けている」が 65.6％  

 

 年齢階級と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54a 年齢階級と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

 

  

総

数

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

る

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

24 21 2 1

100.0% 87.5% 8.3% 4.2%

30 26 4 0

100.0% 86.7% 13.3% 0.0%

51 39 11 1

100.0% 76.5% 21.6% 2.0%

76 55 20 1

100.0% 72.4% 26.3% 1.3%

126 91 26 9

100.0% 72.2% 20.6% 7.1%

226 173 44 9

100.0% 76.5% 19.5% 4.0%

426 299 106 21

100.0% 70.2% 24.9% 4.9%

724 483 197 44

100.0% 66.7% 27.2% 6.1%

779 466 264 49

100.0% 59.8% 33.9% 6.3%

282 148 116 18

100.0% 52.5% 41.1% 6.4%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

 

  

総
数

支
給

・

給

付
を

受
け

て

い

る

支
給

・

給

付
を

受
け

て

い

な
い

無
回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

860 577 231 52

100.0% 67.1% 26.9% 6.0%

762 568 161 33

100.0% 74.5% 21.1% 4.3%

141 97 41 3

100.0% 68.8% 29.1% 2.1%

602 348 217 37

100.0% 57.8% 36.0% 6.1%

379 211 140 28

100.0% 55.7% 36.9% 7.4%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級
聴覚3～6級

総
数

支
給

・

給

付
を

受
け

て

い

る

支
給

・

給

付
を

受
け

て

い

な
い

無
回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

315 182 104 29

100.0% 57.8% 33.0% 9.2%

645 436 170 39

100.0% 67.6% 26.4% 6.0%

333 230 90 13

100.0% 69.1% 27.0% 3.9%

1207 803 356 48

100.0% 66.5% 29.5% 4.0%

244 150 70 24

100.0% 61.5% 28.7% 9.8%

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54d 視聴覚障害経緯（5分類）と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

  

総

数

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

る

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

219 148 57 14

100.0% 67.6% 26.0% 6.4%

143 104 36 3

100.0% 72.7% 25.2% 2.1%

335 245 75 15

100.0% 73.1% 22.4% 4.5%

1503 1002 425 76

100.0% 66.7% 28.3% 5.1%

276 156 100 20

100.0% 56.5% 36.2% 7.2%

268 146 97 25

100.0% 54.5% 36.2% 9.3%

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

総

数

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

る

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

1795 1190 531 74

100.0% 66.3% 29.6% 4.1%

198 166 26 6

100.0% 83.8% 13.1% 3.0%

25 11 9 5

100.0% 44.0% 36.0% 20.0%

248 152 77 19

100.0% 61.3% 31.0% 7.7%

95 54 34 7

100.0% 56.8% 35.8% 7.4%

258 140 88 30

100.0% 54.3% 34.1% 11.6%

無回答 125 88 25 12

100.0% 70.4% 20.0% 9.6%

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）

手話

指文字
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

表 2-2-54f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具給付の有無 

 

 

  

総

数

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

る

支

給

・

給

付

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

2744 1801 790 153

100.0% 65.6% 28.8% 5.6%

1634 1082 483 69

100.0% 66.2% 29.6% 4.2%

106 88 14 4

100.0% 83.0% 13.2% 3.8%

95 84 10 1

100.0% 88.4% 10.5% 1.1%

11 6 5 0

100.0% 54.5% 45.5% 0.0%

11 8 3 0

100.0% 72.7% 27.3% 0.0%

132 65 53 14

100.0% 49.2% 40.2% 10.6%

筆記（筆談） 258 160 82 16

100.0% 62.0% 31.8% 6.2%

25 20 3 2

100.0% 80.0% 12.0% 8.0%

89 50 34 5

100.0% 56.2% 38.2% 5.6%

209 116 67 26

100.0% 55.5% 32.1% 12.4%

無回答 174 122 36 16

100.0% 70.1% 20.7% 9.2%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（９）給付・支給済の補装具・日常生活用具（複数回答・下位項目） 

「補聴器」が最も多く 73.0％、次いで「白杖」38.7％、「眼鏡」21.8％  

 

 年齢階級別と補装具・日常生活用具 

 
表 2-2-55a 年齢階級別と補装具・日常生活用具 

 

 
  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1768 684 86 386 93 79 85 254 53 104 58

38.7% 4.9% 21.8% 5.3% 4.5% 4.8% 14.4% 3.0% 5.9% 3.3%

21 2 6 9 1 1 1 1 1 2 1

9.5% 28.6% 42.9% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 4.8%

24 6 3 7 0 0 0 0 0 1 3

25.0% 12.5% 29.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5%

35 8 3 14 1 0 0 1 4 2 2

22.9% 8.6% 40.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 11.4% 5.7% 5.7%

54 22 2 24 1 2 2 6 3 7 2

40.7% 3.7% 44.4% 1.9% 3.7% 3.7% 11.1% 5.6% 13.0% 3.7%

90 44 3 31 7 3 5 19 6 8 6

48.9% 3.3% 34.4% 7.8% 3.3% 5.6% 21.1% 6.7% 8.9% 6.7%

171 103 4 64 15 15 18 37 16 20 16

60.2% 2.3% 37.4% 8.8% 8.8% 10.5% 21.6% 9.4% 11.7% 9.4%

294 133 9 69 17 15 11 58 10 28 12

45.2% 3.1% 23.5% 5.8% 5.1% 3.7% 19.7% 3.4% 9.5% 4.1%

476 195 25 82 32 29 33 78 8 25 9

41.0% 5.3% 17.2% 6.7% 6.1% 6.9% 16.4% 1.7% 5.3% 1.9%

460 134 29 69 13 9 13 42 4 9 4

29.1% 6.3% 15.0% 2.8% 2.0% 2.8% 9.1% 0.9% 2.0% 0.9%

143 37 2 17 6 5 2 12 1 2 3

25.9% 1.4% 11.9% 4.2% 3.5% 1.4% 8.4% 0.7% 1.4% 2.1%

90歳以上

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代
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拡

大

読

書

器

ポ
ー

タ

ブ

ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書

読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用

送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号

装

置

フ
ァ

ッ

ク

ス

情

報

受

信

装

置

そ

の

他

293 121 39 8 1290 149 200 34 80

16.6% 6.8% 2.2% 0.5% 73.0% 8.4% 11.3% 1.9% 4.5%

3 2 1 1 19 1 1 1 0

14.3% 9.5% 4.8% 4.8% 90.5% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0%

3 1 0 0 18 0 2 1 5

12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 8.3% 4.2% 20.8%

3 0 0 0 26 2 7 1 4

8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 74.3% 5.7% 20.0% 2.9% 11.4%

16 4 2 1 41 10 13 2 2

29.6% 7.4% 3.7% 1.9% 75.9% 18.5% 24.1% 3.7% 3.7%

19 5 3 1 59 11 12 4 4

21.1% 5.6% 3.3% 1.1% 65.6% 12.2% 13.3% 4.4% 4.4%

57 16 7 1 91 34 44 6 8

33.3% 9.4% 4.1% 0.6% 53.2% 19.9% 25.7% 3.5% 4.7%

68 39 11 2 204 36 52 11 18

23.1% 13.3% 3.7% 0.7% 69.4% 12.2% 17.7% 3.7% 6.1%

60 30 11 1 339 33 49 6 19

12.6% 6.3% 2.3% 0.2% 71.2% 6.9% 10.3% 1.3% 4.0%

52 16 2 0 374 19 18 2 13

11.3% 3.5% 0.4% 0.0% 81.3% 4.1% 3.9% 0.4% 2.8%

12 8 2 1 119 3 2 0 7

8.4% 5.6% 1.4% 0.7% 83.2% 2.1% 1.4% 0.0% 4.9%

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と補装具・日常生活用具 

 

表 2-2-55b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と補装具・日常生活用具 

 

 

  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1560 601 82 355 79 68 71 211 45 92 53

38.5% 5.3% 22.8% 5.1% 4.4% 4.6% 13.5% 2.9% 5.9% 3.4%

561 253 21 126 29 22 20 95 33 36 24

45.1% 3.7% 22.5% 5.2% 3.9% 3.6% 16.9% 5.9% 6.4% 4.3%

561 271 28 122 45 44 48 111 11 48 28

48.3% 5.0% 21.7% 8.0% 7.8% 8.6% 19.8% 2.0% 8.6% 5.0%

96 30 6 38 2 0 1 3 1 4 1

31.3% 6.3% 39.6% 2.1% 0.0% 1.0% 3.1% 1.0% 4.2% 1.0%

342 47 27 69 3 2 2 2 0 4 0

13.7% 7.9% 20.2% 0.9% 0.6% 0.6% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0%

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

拡

大

読

書

器

ポ
ー

タ

ブ

ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書

読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用

送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号

装

置

フ
ァ

ッ

ク

ス

情

報

受

信

装

置

そ

の

他

276 115 36 6 1146 132 182 32 72

17.7% 7.4% 2.3% 0.4% 73.5% 8.5% 11.7% 2.1% 4.6%

106 21 12 2 328 95 124 24 34

18.9% 3.7% 2.1% 0.4% 58.5% 16.9% 22.1% 4.3% 6.1%

107 93 22 3 456 5 13 1 19

19.1% 16.6% 3.9% 0.5% 81.3% 0.9% 2.3% 0.2% 3.4%

26 1 0 0 62 26 30 5 6

27.1% 1.0% 0.0% 0.0% 64.6% 27.1% 31.3% 5.2% 6.3%

37 0 2 1 300 6 15 2 13

10.8% 0.0% 0.6% 0.3% 87.7% 1.8% 4.4% 0.6% 3.8%

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級
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 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と補装具・日常生活用具 

 

表 2-2-55c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と補装具・日常生活用具 

 

 

 

  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1620 635 79 351 90 77 84 239 50 100 56

39.2% 4.9% 21.7% 5.6% 4.8% 5.2% 14.8% 3.1% 6.2% 3.5%

174 97 13 31 11 6 6 51 22 18 13

55.7% 7.5% 17.8% 6.3% 3.4% 3.4% 29.3% 12.6% 10.3% 7.5%

424 216 22 41 37 47 52 119 19 45 25

50.9% 5.2% 9.7% 8.7% 11.1% 12.3% 28.1% 4.5% 10.6% 5.9%

227 85 8 81 8 4 2 10 5 8 6

37.4% 3.5% 35.7% 3.5% 1.8% 0.9% 4.4% 2.2% 3.5% 2.6%

795 237 36 198 34 20 24 59 4 29 12

29.8% 4.5% 24.9% 4.3% 2.5% 3.0% 7.4% 0.5% 3.6% 1.5%

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

拡

大

読

書

器

ポ
ー

タ

ブ

ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書

読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用

送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号

装

置

フ
ァ

ッ

ク

ス

情

報

受

信

装

置

そ

の

他

271 118 36 7 1191 135 174 31 68

16.7% 7.3% 2.2% 0.4% 73.5% 8.3% 10.7% 1.9% 4.2%

25 4 4 0 69 36 49 9 14

14.4% 2.3% 2.3% 0.0% 39.7% 20.7% 28.2% 5.2% 8.0%

34 68 15 2 336 13 11 2 15

8.0% 16.0% 3.5% 0.5% 79.2% 3.1% 2.6% 0.5% 3.5%

65 1 1 0 110 65 79 14 12

28.6% 0.4% 0.4% 0.0% 48.5% 28.6% 34.8% 6.2% 5.3%

147 45 16 5 676 21 35 6 27

18.5% 5.7% 2.0% 0.6% 85.0% 2.6% 4.4% 0.8% 3.4%

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と補装具・日常生活用具 

 

表 2-2-55d 視聴覚障害経緯（5分類）と補装具・日常生活用具 

 

 

  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1623 636 81 355 87 73 78 236 51 98 55

39.2% 5.0% 21.9% 5.4% 4.5% 4.8% 14.5% 3.1% 6.0% 3.4%

143 47 18 41 5 5 7 11 4 10 8

32.9% 12.6% 28.7% 3.5% 3.5% 4.9% 7.7% 2.8% 7.0% 5.6%

102 41 12 13 7 8 6 18 10 7 11

40.2% 11.8% 12.7% 6.9% 7.8% 5.9% 17.6% 9.8% 6.9% 10.8%

238 136 1 96 19 6 9 47 17 19 13

57.1% 0.4% 40.3% 8.0% 2.5% 3.8% 19.7% 7.1% 8.0% 5.5%

987 375 48 182 53 51 54 151 20 61 21

38.0% 4.9% 18.4% 5.4% 5.2% 5.5% 15.3% 2.0% 6.2% 2.1%

153 37 2 23 3 3 2 9 0 1 2

24.2% 1.3% 15.0% 2.0% 2.0% 1.3% 5.9% 0.0% 0.7% 1.3%

回答者総数

先天性

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

拡

大

読

書
器

ポ
ー

タ

ブ
ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書
読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用
送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号
装

置

フ
ァ

ッ

ク
ス

情

報

受

信
装

置

そ

の

他

277 115 37 7 1186 140 193 33 72

17.1% 7.1% 2.3% 0.4% 73.1% 8.6% 11.9% 2.0% 4.4%

26 9 5 0 108 14 25 3 7

18.2% 6.3% 3.5% 0.0% 75.5% 9.8% 17.5% 2.1% 4.9%

19 14 3 1 78 9 9 1 3

18.6% 13.7% 2.9% 1.0% 76.5% 8.8% 8.8% 1.0% 2.9%

77 12 4 0 96 71 87 18 13

32.4% 5.0% 1.7% 0.0% 40.3% 29.8% 36.6% 7.6% 5.5%

138 75 25 6 778 44 71 10 42

14.0% 7.6% 2.5% 0.6% 78.8% 4.5% 7.2% 1.0% 4.3%

17 5 0 0 126 2 1 1 7

11.1% 3.3% 0.0% 0.0% 82.4% 1.3% 0.7% 0.7% 4.6%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

回答者総数

先天性

盲ベース

ろうベース
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具 

 

表 2-2-55e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具 

 

 

  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1681 657 81 364 89 77 85 238 50 98 55

39.1% 4.8% 21.7% 5.3% 4.6% 5.1% 14.2% 3.0% 5.8% 3.3%

1173 460 49 210 69 65 73 175 26 68 37

39.2% 4.2% 17.9% 5.9% 5.5% 6.2% 14.9% 2.2% 5.8% 3.2%

163 102 4 65 10 3 3 27 13 12 8

62.6% 2.5% 39.9% 6.1% 1.8% 1.8% 16.6% 8.0% 7.4% 4.9%

10 5 0 1 0 0 0 3 2 2 1

50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 10.0%

149 43 10 37 4 4 5 20 7 10 3

28.9% 6.7% 24.8% 2.7% 2.7% 3.4% 13.4% 4.7% 6.7% 2.0%

53 17 8 16 2 2 2 5 2 4 3

32.1% 15.1% 30.2% 3.8% 3.8% 3.8% 9.4% 3.8% 7.5% 5.7%

特になし 133 30 10 35 4 3 2 8 0 2 3

22.6% 7.5% 26.3% 3.0% 2.3% 1.5% 6.0% 0.0% 1.5% 2.3%

回答者総数

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

拡

大

読

書

器

ポ
ー

タ

ブ

ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書

読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用

送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号

装

置

フ
ァ

ッ

ク

ス

情

報

受

信

装

置

そ

の

他

276 120 39 7 1233 137 181 32 75

16.4% 7.1% 2.3% 0.4% 73.3% 8.1% 10.8% 1.9% 4.5%

171 110 31 5 945 39 47 9 43

14.6% 9.4% 2.6% 0.4% 80.6% 3.3% 4.0% 0.8% 3.7%

61 1 2 1 47 74 92 20 6

37.4% 0.6% 1.2% 0.6% 28.8% 45.4% 56.4% 12.3% 3.7%

2 0 0 0 6 0 0 0 0

20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 4 2 1 92 17 26 2 16

12.8% 2.7% 1.3% 0.7% 61.7% 11.4% 17.4% 1.3% 10.7%

8 2 2 0 36 4 9 1 4

15.1% 3.8% 3.8% 0.0% 67.9% 7.5% 17.0% 1.9% 7.5%

特になし 15 3 2 0 107 3 7 0 6

11.3% 2.3% 1.5% 0.0% 80.5% 2.3% 5.3% 0.0% 4.5%

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具 

 
表 2-2-55f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と補装具・日常生活用具 

 

 

  

回

答

者

総

数

白

杖

義

眼

眼

鏡

電

磁

調

理

器

体

温

計

体

重

計

時

計

点

字

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

点

字

器

点

字

タ

イ

プ

ラ

イ

タ
ー

1537 603 68 328 83 73 79 227 46 90 52

39.2% 4.4% 21.3% 5.4% 4.7% 5.1% 14.8% 3.0% 5.9% 3.4%

1064 402 42 191 64 61 68 155 13 55 29

37.8% 3.9% 18.0% 6.0% 5.7% 6.4% 14.6% 1.2% 5.2% 2.7%

86 38 3 39 3 2 1 2 5 3 2

44.2% 3.5% 45.3% 3.5% 2.3% 1.2% 2.3% 5.8% 3.5% 2.3%

82 66 1 29 8 1 1 28 11 8 10

80.5% 1.2% 35.4% 9.8% 1.2% 1.2% 34.1% 13.4% 9.8% 12.2%

6 3 0 3 1 2 2 4 2 2 1

50.0% 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 16.7%

8 6 0 1 0 0 0 4 2 3 2

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 37.5% 25.0%

手書き文字 63 30 3 10 1 0 1 15 6 6 2

47.6% 4.8% 15.9% 1.6% 0.0% 1.6% 23.8% 9.5% 9.5% 3.2%

159 35 11 43 3 2 2 5 1 4 1

22.0% 6.9% 27.0% 1.9% 1.3% 1.3% 3.1% 0.6% 2.5% 0.6%

20 11 1 1 3 4 3 11 6 8 4

55.0% 5.0% 5.0% 15.0% 20.0% 15.0% 55.0% 30.0% 40.0% 20.0%

その他 49 12 7 11 0 1 1 3 0 1 1

24.5% 14.3% 22.4% 0.0% 2.0% 2.0% 6.1% 0.0% 2.0% 2.0%

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

拡

大

読

書

器

ポ
ー

タ

ブ

ル

レ

コ
ー

ダ
ー

活

字

文

書

読

み

上

げ

装

置

信

号

機

用

送

信

機 補

聴

器

屋

内

信

号

装

置

フ
ァ

ッ

ク

ス

情

報

受

信

装

置

そ

の

他

259 110 38 8 1123 131 168 28 70

16.9% 7.2% 2.5% 0.5% 73.1% 8.5% 10.9% 1.8% 4.6%

146 98 30 6 881 21 29 6 38

13.7% 9.2% 2.8% 0.6% 82.8% 2.0% 2.7% 0.6% 3.6%

31 0 0 0 35 49 50 8 2

36.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.7% 57.0% 58.1% 9.3% 2.3%

33 1 1 0 19 28 40 8 2

40.2% 1.2% 1.2% 0.0% 23.2% 34.1% 48.8% 9.8% 2.4%

3 2 3 1 4 1 2 1 0

50.0% 33.3% 50.0% 16.7% 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

1 1 0 0 5 0 0 0 0

12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 1 0 21 12 11 2 6

17.5% 0.0% 1.6% 0.0% 33.3% 19.0% 17.5% 3.2% 9.5%

27 4 1 1 113 18 34 3 18

17.0% 2.5% 0.6% 0.6% 71.1% 11.3% 21.4% 1.9% 11.3%

0 4 1 0 9 2 1 0 1

0.0% 20.0% 5.0% 0.0% 45.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0%

その他 7 0 1 0 36 0 1 0 3

14.3% 0.0% 2.0% 0.0% 73.5% 0.0% 2.0% 0.0% 6.1%

回答者総数

音声（聴覚）

筆記（筆談）

点字・指点字

手話を見る（弱視手話）

手話を触る（触手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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１２．日中活動の状況と希望 

 
（１）日中の過ごし方（複数回答） 

 

 年齢階級別と日中の過ごし方 

 
表 2-2-56a 年齢階級別と日中の過ごし方 

 

回

答
者

総

数

家

庭
内

家

事
・

育

児

・

介

護

施

設
内

障

害
者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護
保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ
ケ

ア

学

校

保

育
園

・

幼

稚

園 障

害
児

通

園

施

設 リ

ハ
ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

2650 1795 308 442 187 314 78 51 2 6 137

67.7% 11.6% 16.7% 7.1% 11.8% 2.9% 1.9% 0.1% 0.2% 5.2%

24 13 2 3 3 1 1 17 1 4 10

54.2% 8.3% 12.5% 12.5% 4.2% 4.2% 70.8% 4.2% 16.7% 41.7%

30 7 0 0 2 0 0 28 0 0 3

23.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 93.3% 0.0% 0.0% 10.0%

50 18 3 6 21 0 0 3 0 0 5

36.0% 6.0% 12.0% 42.0% 0.0% 0.0% 6.0% 0.0% 0.0% 10.0%

76 27 8 8 19 2 1 1 0 1 4

35.5% 10.5% 10.5% 25.0% 2.6% 1.3% 1.3% 0.0% 1.3% 5.3%

125 71 12 13 20 2 4 0 0 0 5

56.8% 9.6% 10.4% 16.0% 1.6% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

222 127 43 26 24 2 3 1 0 0 7

57.2% 19.4% 11.7% 10.8% 0.9% 1.4% 0.5% 0.0% 0.0% 3.2%

407 285 71 52 40 24 6 0 1 0 21

70.0% 17.4% 12.8% 9.8% 5.9% 1.5% 0.0% 0.2% 0.0% 5.2%

697 534 103 94 37 93 15 0 0 0 29

76.6% 14.8% 13.5% 5.3% 13.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

745 551 56 144 16 135 32 1 0 0 35

74.0% 7.5% 19.3% 2.1% 18.1% 4.3% 0.1% 0.0% 0.0% 4.7%

274 162 10 96 5 55 16 0 0 1 18

59.1% 3.6% 35.0% 1.8% 20.1% 5.8% 0.0% 0.0% 0.4% 6.6%

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

40歳代

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営
業

社

会
活

動

そ

の
他

55 59 99 77 193

2.1% 2.2% 3.7% 2.9% 7.3%

1 1 1 1 2

4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 8.3%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 7 1 3 4

4.0% 14.0% 2.0% 6.0% 8.0%

12 8 3 3 6

15.8% 10.5% 3.9% 3.9% 7.9%

14 12 6 5 19

11.2% 9.6% 4.8% 4.0% 15.2%

19 15 20 21 21

8.6% 6.8% 9.0% 9.5% 9.5%

6 10 22 19 35

1.5% 2.5% 5.4% 4.7% 8.6%

1 6 26 21 50

0.1% 0.9% 3.7% 3.0% 7.2%

0 0 18 3 38

0.0% 0.0% 2.4% 0.4% 5.1%

90歳以上 0 0 2 1 18

0.0% 0.0% 0.7% 0.4% 6.6%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と日中の過ごし方 

 

表 2-2-56b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と日中の過ごし方 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護 施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園

障

害

児

通

園

施

設

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

2281 1562 274 350 161 281 66 48 1 6 115

68.5% 12.0% 15.3% 7.1% 12.3% 2.9% 2.1% 0.0% 0.3% 5.0%

821 547 100 137 74 78 18 7 1 2 32

66.6% 12.2% 16.7% 9.0% 9.5% 2.2% 0.9% 0.1% 0.2% 3.9%

744 518 91 115 43 99 30 22 0 1 41

69.6% 12.2% 15.5% 5.8% 13.3% 4.0% 3.0% 0.0% 0.1% 5.5%

139 92 24 20 17 18 1 7 0 2 6

66.2% 17.3% 14.4% 12.2% 12.9% 0.7% 5.0% 0.0% 1.4% 4.3%

577 405 59 78 27 86 17 12 0 1 36

70.2% 10.2% 13.5% 4.7% 14.9% 2.9% 2.1% 0.0% 0.2% 6.2%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

51 54 87 72 168

2.2% 2.4% 3.8% 3.2% 7.4%

25 18 21 36 56

3.0% 2.2% 2.6% 4.4% 6.8%

17 14 39 18 62

2.3% 1.9% 5.2% 2.4% 8.3%

1 7 0 6 12

0.7% 5.0% 0.0% 4.3% 8.6%

8 15 27 12 38

1.4% 2.6% 4.7% 2.1% 6.6%

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級
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 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と日中の過ごし方 

 

表 2-2-56c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と日中の過ごし方 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護 施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園

障

害

児

通

園

施

設

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

2422 1635 283 411 169 288 69 49 2 4 122

67.5% 11.7% 17.0% 7.0% 11.9% 2.8% 2.0% 0.1% 0.2% 5.0%

302 187 22 72 42 18 4 9 0 2 14

61.9% 7.3% 23.8% 13.9% 6.0% 1.3% 3.0% 0.0% 0.7% 4.6%

630 434 54 128 36 79 19 7 1 0 32

68.9% 8.6% 20.3% 5.7% 12.5% 3.0% 1.1% 0.2% 0.0% 5.1%

324 201 47 39 33 25 6 10 0 1 15

62.0% 14.5% 12.0% 10.2% 7.7% 1.9% 3.1% 0.0% 0.3% 4.6%

1166 813 160 172 58 166 40 23 1 1 61

69.7% 13.7% 14.8% 5.0% 14.2% 3.4% 2.0% 0.1% 0.1% 5.2%

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

54 56 88 73 175

2.2% 2.3% 3.6% 3.0% 7.2%

3 4 4 17 25

1.0% 1.3% 1.3% 5.6% 8.3%

9 7 23 10 42

1.4% 1.1% 3.7% 1.6% 6.7%

13 11 5 19 23

4.0% 3.4% 1.5% 5.9% 7.1%

29 34 56 27 85

2.5% 2.9% 4.8% 2.3% 7.3%

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と日中の過ごし方 

 
表 2-2-56d 視聴覚障害経緯（5分類）と日中の過ごし方 

 

 

 

  

回
答

者

総

数

家
庭

内

家
事

・

育

児

・

介

護 施
設

内

障
害

者

通

所

サ
ー

ビ
ス

介
護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ
イ

ケ

ア

学
校

保
育

園

・

幼

稚

園

障
害

児

通

園

施

設

リ
ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

2394 1655 291 361 167 286 70 48 1 5 126

69.1% 12.2% 15.1% 7.0% 11.9% 2.9% 2.0% 0.0% 0.2% 5.3%

212 93 25 37 42 6 1 36 0 4 20

43.9% 11.8% 17.5% 19.8% 2.8% 0.5% 17.0% 0.0% 1.9% 9.4%

141 99 17 14 9 12 5 4 0 0 4

70.2% 12.1% 9.9% 6.4% 8.5% 3.5% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8%

326 208 53 40 42 16 2 4 0 0 11

63.8% 16.3% 12.3% 12.9% 4.9% 0.6% 1.2% 0.0% 0.0% 3.4%

1448 1063 183 211 66 189 50 4 1 0 80

73.4% 12.6% 14.6% 4.6% 13.1% 3.5% 0.3% 0.1% 0.0% 5.5%

267 192 13 59 8 63 12 0 0 1 11

71.9% 4.9% 22.1% 3.0% 23.6% 4.5% 0.0% 0.0% 0.4% 4.1%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

就
労
（

正

職

員
）

就
労
（

正

職

員

以

外
）

自
営

業

社
会

活

動

そ
の

他

53 57 95 73 176

2.2% 2.4% 4.0% 3.0% 7.4%

6 12 8 6 18

2.8% 5.7% 3.8% 2.8% 8.5%

5 8 8 10 9

3.5% 5.7% 5.7% 7.1% 6.4%

21 16 12 25 33

6.4% 4.9% 3.7% 7.7% 10.1%

21 21 63 31 105

1.5% 1.5% 4.4% 2.1% 7.3%

0 0 4 1 11

0.0% 0.0% 1.5% 0.4% 4.1%

後天性（高齢期）

後天性（成人期）

回答者総数

先天性

盲ベース

ろうベース
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と日中の過ごし方 

 
表 2-2-56e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と日中の過ごし方 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護 施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園

障

害

児

通

園

施

設

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

2533 1707 296 438 178 301 75 45 2 4 130

67.4% 11.7% 17.3% 7.0% 11.9% 3.0% 1.8% 0.1% 0.2% 5.1%

1749 1230 202 300 89 248 58 20 1 2 87

70.3% 11.5% 17.2% 5.1% 14.2% 3.3% 1.1% 0.1% 0.1% 5.0%

194 111 38 16 42 12 2 8 1 1 9

57.2% 19.6% 8.2% 21.6% 6.2% 1.0% 4.1% 0.5% 0.5% 4.6%

23 12 2 4 3 0 0 2 0 0 0

52.2% 8.7% 17.4% 13.0% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%

236 160 30 46 14 22 7 1 0 0 6

67.8% 12.7% 19.5% 5.9% 9.3% 3.0% 0.4% 0.0% 0.0% 2.5%

91 35 3 32 16 3 0 11 0 1 13

38.5% 3.3% 35.2% 17.6% 3.3% 0.0% 12.1% 0.0% 1.1% 14.3%

特になし 240 159 21 40 14 16 8 3 0 0 15

66.3% 8.8% 16.7% 5.8% 6.7% 3.3% 1.3% 0.0% 0.0% 6.3%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

50 56 96 71 186

2.0% 2.2% 3.8% 2.8% 7.3%

33 27 70 38 130

1.9% 1.5% 4.0% 2.2% 7.4%

10 13 3 21 22

5.2% 6.7% 1.5% 10.8% 11.3%

0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%

4 6 7 6 14

1.7% 2.5% 3.0% 2.5% 5.9%

0 1 3 5 5

0.0% 1.1% 3.3% 5.5% 5.5%

特になし 3 9 13 1 13

1.3% 3.8% 5.4% 0.4% 5.4%

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と日中の過ごし方 

 
表 2-2-56f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と日中の過ごし方 

 

 

 

  

回
答

者

総
数

家
庭

内

家
事

・

育
児

・

介

護 施
設

内

障
害

者

通
所

サ
ー

ビ
ス

介
護

保

険
通

所

サ
ー

ビ

ス

デ
イ

ケ

ア

学
校

保
育

園

・
幼

稚

園

障
害

児

通
園

施

設

リ
ハ

ビ

リ
テ
ー

シ
ョ

ン

2290 1547 276 395 158 284 70 44 1 6 115

67.6% 12.1% 17.2% 6.9% 12.4% 3.1% 1.9% 0.0% 0.3% 5.0%

1586 1115 185 278 79 229 54 18 0 2 78

70.3% 11.7% 17.5% 5.0% 14.4% 3.4% 1.1% 0.0% 0.1% 4.9%

104 58 24 5 15 6 2 7 0 1 5

55.8% 23.1% 4.8% 14.4% 5.8% 1.9% 6.7% 0.0% 1.0% 4.8%

94 57 15 12 22 6 1 2 0 0 4

60.6% 16.0% 12.8% 23.4% 6.4% 1.1% 2.1% 0.0% 0.0% 4.3%

11 6 2 4 2 1 2 2 1 0 3

54.5% 18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3%

11 4 1 3 3 0 0 1 0 0 0

36.4% 9.1% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

手書き文字 128 80 11 34 8 10 2 0 0 0 3

62.5% 8.6% 26.6% 6.3% 7.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

247 171 34 31 11 25 7 0 0 0 12

69.2% 13.8% 12.6% 4.5% 10.1% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

23 14 1 1 4 2 0 2 0 0 1

60.9% 4.3% 4.3% 17.4% 8.7% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3%

その他 86 42 3 27 14 5 2 12 0 3 9

48.8% 3.5% 31.4% 16.3% 5.8% 2.3% 14.0% 0.0% 3.5% 10.5%

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

就
労
（

正
職

員
）

就
労
（

正
職

員

以

外
）

自
営

業

社
会

活

動

そ
の

他

48 45 82 66 166

2.1% 2.0% 3.6% 2.9% 7.2%

25 22 64 28 111

1.6% 1.4% 4.0% 1.8% 7.0%

8 9 0 13 8

7.7% 8.7% 0.0% 12.5% 7.7%

0 3 2 9 14

0.0% 3.2% 2.1% 9.6% 14.9%

1 1 2 3 0

9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0%

0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

手書き文字 4 0 1 2 7

3.1% 0.0% 0.8% 1.6% 5.5%

8 9 7 7 15

3.2% 3.6% 2.8% 2.8% 6.1%

1 1 4 3 2

4.3% 4.3% 17.4% 13.0% 8.7%

その他 1 0 2 1 8

1.2% 0.0% 2.3% 1.2% 9.3%

手話を見る（弱視手話）

点字・指点字

手話を触る（触手話）

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

回答者総数

音声（聴覚）
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（２）日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

 年齢階級と日中の過ごし方の変化の希望有無 

「今までと同じように過ごしたい」が 78.4％ 

 

表 2-2-57a 年齢階級と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

24 17 7 0

100.0% 70.8% 29.2% 0.0%

30 25 5 0

100.0% 83.3% 16.7% 0.0%

51 35 16 0

100.0% 68.6% 31.4% 0.0%

76 53 20 3

100.0% 69.7% 26.3% 3.9%

126 85 37 4

100.0% 67.5% 29.4% 3.2%

226 172 44 10

100.0% 76.1% 19.5% 4.4%

426 329 65 32

100.0% 77.2% 15.3% 7.5%

724 557 123 44

100.0% 76.9% 17.0% 6.1%

779 642 94 43

100.0% 82.4% 12.1% 5.5%

282 235 29 18

100.0% 83.3% 10.3% 6.4%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 聴覚障害組み合わせ（等級）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

表 2-2-57b 聴覚障害組み合わせ（等級）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

表 2-2-57c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

315 239 53 23

100.0% 75.9% 16.8% 7.3%

645 515 102 28

100.0% 79.8% 15.8% 4.3%

333 250 65 18

100.0% 75.1% 19.5% 5.4%

1207 968 184 55

100.0% 80.2% 15.2% 4.6%

244 178 36 30

100.0% 73.0% 14.8% 12.3%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

860 649 154 57

100.0% 75.5% 17.9% 6.6%

762 601 127 34

100.0% 78.9% 16.7% 4.5%

141 108 28 5

100.0% 76.6% 19.9% 3.5%

602 483 88 31

100.0% 80.2% 14.6% 5.1%

379 309 43 27

100.0% 81.5% 11.3% 7.1%

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

表 2-2-57d 視聴覚障害経緯（5分類）と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 
表 2-2-57e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と日中の過ごし方の変化の希望有無 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

219 165 43 11

100.0% 75.3% 19.6% 5.0%

143 119 20 4

100.0% 83.2% 14.0% 2.8%

335 259 59 17

100.0% 77.3% 17.6% 5.1%

1503 1180 240 83

100.0% 78.5% 16.0% 5.5%

276 218 42 16

100.0% 79.0% 15.2% 5.8%

268 209 36 23

100.0% 78.0% 13.4% 8.6%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

1795 1462 261 72

100.0% 81.4% 14.5% 4.0%

198 145 43 10

100.0% 73.2% 21.7% 5.1%

25 20 3 2

100.0% 80.0% 12.0% 8.0%

248 186 41 21

100.0% 75.0% 16.5% 8.5%

95 72 15 8

100.0% 75.8% 15.8% 8.4%

258 181 45 32

100.0% 70.2% 17.4% 12.4%

無回答 125 84 32 9

100.0% 67.2% 25.6% 7.2%

音声（発話）

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

表 2-2-57f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と日中の過ごし方の変化の希望有無 

 

  

総

数

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

今

ま

で

と

は

違

う

日

中

の

過

ご

し

方

を

し

た

い

無

回

答

2744 2150 440 154

100.0% 78.4% 16.0% 5.6%

1634 1338 225 71

100.0% 81.9% 13.8% 4.3%

106 83 19 4

100.0% 78.3% 17.9% 3.8%

95 59 31 5

100.0% 62.1% 32.6% 5.3%

11 9 2 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0%

11 10 1 0

100.0% 90.9% 9.1% 0.0%

132 111 14 7

100.0% 84.1% 10.6% 5.3%

筆記（筆談） 258 182 58 18

100.0% 70.5% 22.5% 7.0%

25 18 5 2

100.0% 72.0% 20.0% 8.0%

89 71 13 5

100.0% 79.8% 14.6% 5.6%

209 145 38 26

100.0% 69.4% 18.2% 12.4%

無回答 174 124 34 16

100.0% 71.3% 19.5% 9.2%

総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

特にない

手話を触る（触

手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字

点字・指点字

その他
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（３）希望する日中の過ごし方（複数回答・下位項目） 

 

 年齢階級別と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58a 年齢階級別と希望する日中の過ごし方 

 

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護

施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園 障

害

児

通

園

施

設 リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

425 142 26 36 104 61 34 11 2 2 50

33.4% 6.1% 8.5% 24.5% 14.4% 8.0% 2.6% 0.5% 0.5% 11.8%

7 3 1 1 3 3 1 1 2 2 3

42.9% 14.3% 14.3% 42.9% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 42.9%

5 1 0 0 2 0 0 1 0 0 1

20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

16 0 0 3 3 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 4 1 4 4 0 0 2 0 0 3

22.2% 5.6% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 16.7%

37 6 3 1 8 0 1 3 0 0 5

16.2% 8.1% 2.7% 21.6% 0.0% 2.7% 8.1% 0.0% 0.0% 13.5%

42 16 6 0 14 2 3 1 0 0 5

38.1% 14.3% 0.0% 33.3% 4.8% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 11.9%

61 19 5 5 22 4 3 1 0 0 3

31.1% 8.2% 8.2% 36.1% 6.6% 4.9% 1.6% 0.0% 0.0% 4.9%

120 35 6 7 34 27 17 1 0 0 17

29.2% 5.0% 5.8% 28.3% 22.5% 14.2% 0.8% 0.0% 0.0% 14.2%

91 47 4 8 11 18 9 1 0 0 11

51.6% 4.4% 8.8% 12.1% 19.8% 9.9% 1.1% 0.0% 0.0% 12.1%

28 11 0 7 3 7 0 0 0 0 2

39.3% 0.0% 25.0% 10.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

回答者総数

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

38 46 20 50 94

8.9% 10.8% 4.7% 11.8% 22.1%

1 1 1 2 3

14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 42.9%

2 1 0 2 0

40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%

7 5 2 4 5

43.8% 31.3% 12.5% 25.0% 31.3%

5 7 2 2 3

27.8% 38.9% 11.1% 11.1% 16.7%

13 8 1 5 7

35.1% 21.6% 2.7% 13.5% 18.9%

8 8 6 7 4

19.0% 19.0% 14.3% 16.7% 9.5%

2 10 1 10 14

3.3% 16.4% 1.6% 16.4% 23.0%

0 5 5 13 35

0.0% 4.2% 4.2% 10.8% 29.2%

0 1 2 5 17

0.0% 1.1% 2.2% 5.5% 18.7%

0 0 0 0 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4%

90歳以上

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

回答者総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代
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 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58b 視聴覚障害等級組み合わせ（等級）と希望する日中の過ごし方 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護

施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園 障

害

児

通

園

施

設 リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

382 125 23 32 95 52 30 10 1 1 44

32.7% 6.0% 8.4% 24.9% 13.6% 7.9% 2.6% 0.3% 0.3% 11.5%

151 50 9 16 41 19 8 5 0 1 16

33.1% 6.0% 10.6% 27.2% 12.6% 5.3% 3.3% 0.0% 0.7% 10.6%

123 38 5 5 28 14 12 4 1 0 14

30.9% 4.1% 4.1% 22.8% 11.4% 9.8% 3.3% 0.8% 0.0% 11.4%

25 7 3 2 11 5 3 0 0 0 4

28.0% 12.0% 8.0% 44.0% 20.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.0%

83 30 6 9 15 14 7 1 0 0 10

36.1% 7.2% 10.8% 18.1% 16.9% 8.4% 1.2% 0.0% 0.0% 12.0%

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

37 45 17 46 81

9.7% 11.8% 4.5% 12.0% 21.2%

15 11 8 19 33

9.9% 7.3% 5.3% 12.6% 21.9%

12 18 6 16 32

9.8% 14.6% 4.9% 13.0% 26.0%

6 6 2 7 1

24.0% 24.0% 8.0% 28.0% 4.0%

4 10 1 4 15

4.8% 12.0% 1.2% 4.8% 18.1%

視覚3～6級

聴覚3～6級

回答者総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

視覚3～6級

聴覚1・2級
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 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58c 視聴覚障害等級組み合わせ（状態）と希望する日中の過ごし方 

 

 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護

施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園 障

害

児

通

園

施

設 リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

391 130 24 34 93 57 29 10 2 2 44

33.2% 6.1% 8.7% 23.8% 14.6% 7.4% 2.6% 0.5% 0.5% 11.3%

53 17 4 6 20 5 1 1 0 1 4

32.1% 7.5% 11.3% 37.7% 9.4% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 7.5%

98 33 3 11 19 16 6 2 1 0 11

33.7% 3.1% 11.2% 19.4% 16.3% 6.1% 2.0% 1.0% 0.0% 11.2%

65 24 6 3 19 6 3 4 0 0 9

36.9% 9.2% 4.6% 29.2% 9.2% 4.6% 6.2% 0.0% 0.0% 13.8%

175 56 11 14 35 30 19 3 1 1 20

32.0% 6.3% 8.0% 20.0% 17.1% 10.9% 1.7% 0.6% 0.6% 11.4%

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう

弱視難聴

回答者総数

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

35 41 20 43 88

9.0% 10.5% 5.1% 11.0% 22.5%

4 4 2 8 14

7.5% 7.5% 3.8% 15.1% 26.4%

1 5 3 4 29

1.0% 5.1% 3.1% 4.1% 29.6%

12 9 5 12 9

18.5% 13.8% 7.7% 18.5% 13.8%

18 23 10 19 36

10.3% 13.1% 5.7% 10.9% 20.6%

弱視難聴

回答者総数

全盲ろう

全盲難聴

弱視ろう
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58d 視聴覚障害経緯（5分類）と希望する日中の過ごし方 

 

 

  

回
答

者

総

数

家
庭

内

家
事

・

育

児

・

介
護

施
設

内

障
害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介
護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ
イ

ケ

ア

学
校

保
育

園

・

幼

稚

園 障
害

児

通

園

施

設 リ
ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

392 129 23 34 95 55 31 11 2 2 43

32.9% 5.9% 8.7% 24.2% 14.0% 7.9% 2.8% 0.5% 0.5% 11.0%

42 9 3 3 14 4 2 1 1 1 5

21.4% 7.1% 7.1% 33.3% 9.5% 4.8% 2.4% 2.4% 2.4% 11.9%

19 4 1 1 3 1 1 2 0 0 1

21.1% 5.3% 5.3% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3%

58 20 5 3 17 3 2 3 0 0 5

34.5% 8.6% 5.2% 29.3% 5.2% 3.4% 5.2% 0.0% 0.0% 8.6%

231 78 14 21 55 40 22 4 1 1 30

33.8% 6.1% 9.1% 23.8% 17.3% 9.5% 1.7% 0.4% 0.4% 13.0%

42 18 0 6 6 7 4 1 0 0 2

42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 16.7% 9.5% 2.4% 0.0% 0.0% 4.8%

盲ベース

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

回答者総数

先天性

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

37 44 18 47 86

9.4% 11.2% 4.6% 12.0% 21.9%

6 7 0 6 10

14.3% 16.7% 0.0% 14.3% 23.8%

6 5 2 4 6

31.6% 26.3% 10.5% 21.1% 31.6%

15 15 5 14 5

25.9% 25.9% 8.6% 24.1% 8.6%

10 17 11 19 56

4.3% 7.4% 4.8% 8.2% 24.2%

0 0 0 4 9

0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 21.4%

後天性（成人期）

後天性（高齢期）

回答者総数

先天性

盲ベース

ろうベース
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 最も円滑な発信コミュニケーション方法と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と希望する日中の過ごし方 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護

施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園 障

害

児

通

園

施

設 リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

394 133 25 36 94 54 32 11 2 2 46

33.8% 6.3% 9.1% 23.9% 13.7% 8.1% 2.8% 0.5% 0.5% 11.7%

253 84 13 20 52 41 23 5 0 0 36

33.2% 5.1% 7.9% 20.6% 16.2% 9.1% 2.0% 0.0% 0.0% 14.2%

42 18 6 3 15 3 3 2 1 1 4

42.9% 14.3% 7.1% 35.7% 7.1% 7.1% 4.8% 2.4% 2.4% 9.5%

3 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

39 8 2 5 12 4 3 1 0 0 1

20.5% 5.1% 12.8% 30.8% 10.3% 7.7% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6%

15 7 0 2 3 2 0 3 1 1 3

46.7% 0.0% 13.3% 20.0% 13.3% 0.0% 20.0% 6.7% 6.7% 20.0%

特になし 42 15 3 6 11 4 3 0 0 0 1

35.7% 7.1% 14.3% 26.2% 9.5% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

手話

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

36 43 19 46 91

9.1% 10.9% 4.8% 11.7% 23.1%

19 24 8 28 61

7.5% 9.5% 3.2% 11.1% 24.1%

11 11 5 12 7

26.2% 26.2% 11.9% 28.6% 16.7%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 4 3 12

12.8% 7.7% 10.3% 7.7% 30.8%

0 2 0 2 4

0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 26.7%

特になし 1 3 2 1 7

2.4% 7.1% 4.8% 2.4% 16.7%

指文字

文字

その他

回答者総数

音声（発話）

手話
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と希望する日中の過ごし方 

 

表 2-2-58f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と希望する日中の過ごし方 

 

 

 

  

回

答

者

総

数

家

庭

内

家

事

・

育

児

・

介

護

施

設

内

障

害

者

通

所

サ
ー

ビ

ス

介

護

保

険

通

所

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

ケ

ア

学

校

保

育

園

・

幼

稚

園 障

害

児

通

園

施

設 リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

356 119 22 28 84 53 28 11 1 2 47

33.4% 6.2% 7.9% 23.6% 14.9% 7.9% 3.1% 0.3% 0.6% 13.2%

220 74 10 18 43 39 20 3 0 0 31

33.6% 4.5% 8.2% 19.5% 17.7% 9.1% 1.4% 0.0% 0.0% 14.1%

17 3 1 1 3 0 0 1 0 0 2

17.6% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8%

31 15 4 1 13 3 2 1 0 0 2

48.4% 12.9% 3.2% 41.9% 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 6.5%

2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

手書き文字 13 6 1 3 2 0 0 0 0 0 3

46.2% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%

54 13 4 3 15 8 5 3 0 0 5

24.1% 7.4% 5.6% 27.8% 14.8% 9.3% 5.6% 0.0% 0.0% 9.3%

5 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0

20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 13 6 0 1 6 2 0 1 0 1 2

46.2% 0.0% 7.7% 46.2% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4%

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

点字・指点字

回答者総数

音声（聴覚）

手話を見る（弱

視手話）

手話を触る（触

手話）

就

労
（

正

職

員
）

就

労
（

正

職

員

以

外
）

自

営

業

社

会

活

動

そ

の

他

48 45 82 66 166

2.1% 2.0% 3.6% 2.9% 7.2%

25 22 64 28 111

1.6% 1.4% 4.0% 1.8% 7.0%

8 9 0 13 8

7.7% 8.7% 0.0% 12.5% 7.7%

0 3 2 9 14

0.0% 3.2% 2.1% 9.6% 14.9%

1 1 2 3 0

9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0%

0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

手書き文字 4 0 1 2 7

3.1% 0.0% 0.8% 1.6% 5.5%

8 9 7 7 15

3.2% 3.6% 2.8% 2.8% 6.1%

1 1 4 3 2

4.3% 4.3% 17.4% 13.0% 8.7%

その他 1 0 2 1 8

1.2% 0.0% 2.3% 1.2% 9.3%

手話を見る（弱視手話）

点字・指点字

手話を触る（触手話）

指文字を見る

指文字を触る

筆記（筆談）

回答者総数

音声（聴覚）
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１３．生活全般の困難・ニーズ 

 
（１）生活満足度 

「普通」が最も多く 51.1％、次いで「満足」18.6％、「不満」16.4％ 

 

 年齢階級と生活満足度 

 

表 2-2-59a 年齢階級と生活満足度 

 

 

  

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

24 0 6 12 4 0 2

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 16.7% 0.0% 8.3%

30 2 7 10 10 1 0

100.0% 6.7% 23.3% 33.3% 33.3% 3.3% 0.0%

51 2 8 22 16 1 2

100.0% 3.9% 15.7% 43.1% 31.4% 2.0% 3.9%

76 3 12 39 13 8 1

100.0% 3.9% 15.8% 51.3% 17.1% 10.5% 1.3%

126 2 27 64 27 3 3

100.0% 1.6% 21.4% 50.8% 21.4% 2.4% 2.4%

226 10 33 126 36 13 8

100.0% 4.4% 14.6% 55.8% 15.9% 5.8% 3.5%

426 19 57 226 67 26 31

100.0% 4.5% 13.4% 53.1% 15.7% 6.1% 7.3%

724 25 128 374 124 41 32

100.0% 3.5% 17.7% 51.7% 17.1% 5.7% 4.4%

779 46 158 395 120 25 35

100.0% 5.9% 20.3% 50.7% 15.4% 3.2% 4.5%

282 13 75 135 32 10 17

100.0% 4.6% 26.6% 47.9% 11.3% 3.5% 6.0%

70歳代

80歳代

90歳以上

60歳代

総数

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活満足度 

 

表 2-2-59b 視聴覚障害組み合わせ（等級）と生活満足度 

 

 

 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活満足度 

 

表 2-2-59c 視聴覚障害組み合わせ（状態）と生活満足度 

 

 

  

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

860 39 158 432 139 47 45

100.0% 4.5% 18.4% 50.2% 16.2% 5.5% 5.2%

762 29 134 403 127 38 31

100.0% 3.8% 17.6% 52.9% 16.7% 5.0% 4.1%

141 5 21 70 32 8 5

100.0% 3.5% 14.9% 49.6% 22.7% 5.7% 3.5%

602 33 126 308 94 22 19

100.0% 5.5% 20.9% 51.2% 15.6% 3.7% 3.2%

379 16 72 190 57 13 31

100.0% 4.2% 19.0% 50.1% 15.0% 3.4% 8.2%

視覚3～6級

聴覚1・2級

視覚3～6級

聴覚3～6級

無回答

総数

視覚1・2級

聴覚1・2級

視覚1・2級

聴覚3～6級

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

315 16 53 140 61 21 24

100.0% 5.1% 16.8% 44.4% 19.4% 6.7% 7.6%

645 32 105 345 99 37 27

100.0% 5.0% 16.3% 53.5% 15.3% 5.7% 4.2%

333 10 58 168 67 20 10

100.0% 3.0% 17.4% 50.5% 20.1% 6.0% 3.0%

1207 53 259 627 182 42 44

100.0% 4.4% 21.5% 51.9% 15.1% 3.5% 3.6%

244 11 36 123 40 8 26

100.0% 4.5% 14.8% 50.4% 16.4% 3.3% 10.7%

弱視ろう

弱視難聴

無回答

総数

全盲ろう

全盲難聴
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 視聴覚障害経緯（5 分類）と生活満足度 

 

表 2-2-59d 視聴覚障害経緯（5分類）と生活満足度 

 

 

 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活満足度 

 

表 2-2-59e 最も円滑な発信コミュニケーション方法と生活満足度 

 

 

  

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

219 10 42 102 44 7 14

100.0% 4.6% 19.2% 46.6% 20.1% 3.2% 6.4%

143 4 32 72 25 7 3

100.0% 2.8% 22.4% 50.3% 17.5% 4.9% 2.1%

335 12 56 181 64 14 8

100.0% 3.6% 16.7% 54.0% 19.1% 4.2% 2.4%

1503 63 268 774 250 77 71

100.0% 4.2% 17.8% 51.5% 16.6% 5.1% 4.7%

276 17 70 127 41 12 9

100.0% 6.2% 25.4% 46.0% 14.9% 4.3% 3.3%

268 16 43 147 25 11 26

100.0% 6.0% 16.0% 54.9% 9.3% 4.1% 9.7%

ろうベース

後天性（成人

期）

後天性（高齢

期）

無回答

総数

先天性

盲ベース

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

1795 83 355 918 285 89 65

100.0% 4.6% 19.8% 51.1% 15.9% 5.0% 3.6%

198 11 40 104 36 5 2

100.0% 5.6% 20.2% 52.5% 18.2% 2.5% 1.0%

25 0 5 10 6 0 4

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 24.0% 0.0% 16.0%

248 6 33 132 52 14 11

100.0% 2.4% 13.3% 53.2% 21.0% 5.6% 4.4%

95 1 18 38 18 6 14

100.0% 1.1% 18.9% 40.0% 18.9% 6.3% 14.7%

258 18 43 130 30 10 27

100.0% 7.0% 16.7% 50.4% 11.6% 3.9% 10.5%

無回答 125 3 17 71 22 4 8

100.0% 2.4% 13.6% 56.8% 17.6% 3.2% 6.4%

手話

指文字

文字

その他

特にない

総数

音声（発話）
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 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活満足度 

 
表 2-2-59f 最も円滑な受信コミュニケーション方法と生活満足度 

 

  

総

数

非

常

に

満

足

満

足

普

通

不

満

非

常

に

不

満

無

回

答

2744 122 511 1403 449 128 131

100.0% 4.4% 18.6% 51.1% 16.4% 4.7% 4.8%

1634 72 332 852 241 75 62

100.0% 4.4% 20.3% 52.1% 14.7% 4.6% 3.8%

106 3 20 61 18 3 1

100.0% 2.8% 18.9% 57.5% 17.0% 2.8% 0.9%

95 4 24 40 19 6 2

100.0% 4.2% 25.3% 42.1% 20.0% 6.3% 2.1%

11 2 2 6 1 0 0

100.0% 18.2% 18.2% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0%

11 0 2 4 4 1 0

100.0% 0.0% 18.2% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0%

132 6 22 64 27 7 6

100.0% 4.5% 16.7% 48.5% 20.5% 5.3% 4.5%

筆記（筆談） 258 7 30 137 60 14 10

100.0% 2.7% 11.6% 53.1% 23.3% 5.4% 3.9%

25 2 5 12 1 3 2

100.0% 8.0% 20.0% 48.0% 4.0% 12.0% 8.0%

89 1 17 41 17 4 9

100.0% 1.1% 19.1% 46.1% 19.1% 4.5% 10.1%

209 16 31 101 28 8 25

100.0% 7.7% 14.8% 48.3% 13.4% 3.8% 12.0%

無回答 174 9 26 85 33 7 14

100.0% 5.2% 14.9% 48.9% 19.0% 4.0% 8.0%

総数

点字・指点字

その他

特にない

音声（聴覚）

手話を見る

（弱視手話）

手話を触る

（触手話）

指文字を見る

指文字を触る

手書き文字
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（２）生活全般の困難・ニーズ（記述回答） 

 

A. 単独での困難さ 
 

A1. 移動・外出 
・横断歩道を渡るとき、青信号になったら音（メロディー）の出る所は安心だが、音のない所を渡るときは

不安である。特に道幅の広い所は信号が見えないから不安が強い。 
・JR 事故のとき、放送のみなので分かりづらい。できたら、東京、大阪みたいにホームにある電光時刻表示

板に字テロップで流してほしい。 
・1 人で外出したいのですが、スポーツとか買い物など 1 人でやれる部分は他人の力を借りないで方法を考

えたいです。 
・車の音が聞こえないときがあります。 
・駅構内やバスターミナル、役所などの施設でも、節電などで照明が暗いと行動範囲が狭くなる。 設備の老

朽化などで暗い所も行きづらい。飲食店も蛍光灯などの明かりをあまり使わなくなったので、1 人では入

れないことが多い。間接照明では、ほとんど見えないので困る。 
・公共施設について。トイレ使用後、流すボタン、レバーなどいろいろな所にあり、探すのに苦労します。

またエレベーターの行き階の位置もさまざまです。共に統一してもらいたい。加えてエレベーターは押せ

ばランプがつくが、押すまでは薄暗く分かりにくいです。 
・公共施設にある階段の色がすべて同じ色だと、降りるとき段差が見づらいです。段差の角に色とかつけた

い、または小さな凸とか。 
・①生活道路のバリアフリー（障害物の除去）の推進、②公共施設、道路等の段差の解消、③すべての道路

での白線（左右の仕分け、歩車道の分離等）の完備、④公共施設（役所、公民館、鉄道、病院）の手すり

の設置、⑤道路などの外灯の増設。障害者が歩きやすいよう、明るい未来を！日常の生活で困っている障

害者への施設等の充実を望みます。 
・外出先等、歩行中のけがが多い。歩道の場所を広げてほしい。 
・バスや電車の時刻表も読み取ることができません。バス、電車の行き先の表示の字も見えず 1 人では不安

です。買い物のときは、拡大鏡で値を見ています。拡大器と補聴器を頼り生活しています。 
・病院に行くとき、どこかに出かけるときなど車が必要で、姉が車を出しているが、お金がかかるので、車

代などを支援してほしい。同居していないので、駄目ですかね。 
・駅の階段で途中手すりにつかまって、杖を使っていますが、やはり倒れそうになり頭を打ちます。エレベ

ーターとエスカレーターが欲しい。トイレも和室は駄目。洋式のトイレが欲しいです。できるだけ自分で

動き回りたいので。 
・私は目が不自由です。耳も聞こえません。片耳に補聴器付けて、高音にして聞いています。片方は少し聞

こえますが、最近聞こえなくなりました。目は 0.5 と 0 です。目が見えにくいため、道が悪い所で転びま

す。段差にはどこでも黄色い線を引いてください。お願いします。電車、バスなどの案内などの声が聞こ

えづらいので、少し大きい声で案内してください。私も努力しますが、よろしくお願いします。 
・バスに足が乗って 1 階と 2 階（乗り降り時の段差。白杖を持っていないので、分からない）。妻もろう者な

ので、音声情報が得にくいので、外出時に不便。買い物に行って、物に触れられる物、触れても包装では

分からない物など不便。 



298298 
 

・腰痛と視力障害で自力歩行が困難です。いろんな施設に段差の印がほしいです。スーパー、薬局、病院等、

スロープのない所も多いので。腰の障害にも、もっと理解がほしいです。 
・自分で自由に外出できない。目が見えないと料理が何でも作れない。食べたいものが作れない。生活が苦

しい。テレビがはっきり見えない。 
・街灯が少なく暗い。障害物が多く歩きにくい。 
・歩道の点字ブロックを増やしてほしい。 
・電車、バスの行先案内表。車内スピーカーが小さいため駅等よく間違える。車内から表示等見えない。ホ

ーム、道、地下鉄等すべて。腰、ひざ痛のため座れない。最近、よく迷う。パソコンができない。TV の音

声等。満員時表示が見えないので、電光で天井に付けてほしい。 
・①信号の色が見にくいし、音も聞こえないから信号が分からなくて、車にひかれそうになるときが多くて

怖い。②満員電車に乗ったとき、人に押されて怖いのと、降りる駅が分からないので困っています。 
・平衡感覚が悪いため、歩くときに体がふらつきます。 
 

A2. 情報入手 
・公的書類は読むことも、理解するのも大変難しいと思います。手続きも何回も何回も区役所に行かなけれ

ばいけないので、結局途中であきらめてしまいます。 
・耳が悪いので玄関のチャイム、電話（ベル）がかかってきても分からない。防災無線も分からない。ファ

ックスなどあればいいかと思う。やはり見えない、聞こえないは、日常生活において不自由を実感してい

ます。 
・本人が文章を読んで理解することができず、どうすることもできない。 
・参政権の問題では、選挙の立候補者など情報がなく、テレビなどだけでは不十分です。また、選挙が近く

なると駅などで演説などしているが、手話通訳がないときもあり、内容が分からないので困ります。盲ろ

う者に必要な情報など読んで、理解するまで時間もかかることもあるので、早めに出してほしいです。 
・今回のように調査の文書が送られてきても、自分で書き込むことができない。行政の窓口に出て、何かな

いと回答できない。だから、このように調査は苦痛である。 
・テレビの音が聞ける用具があると良い。補聴器の店でいろいろ試しましたが、駄目でした。字もスピード

についていけません。今は相撲だけが楽しみです。4 級は数年前に測ったので、耳は現在、補聴器を使っ

ても全く聞き取れません。テレビの音が聞ける用具がありましたら、お知らせください。 
・字を書くことが大変なので、例えば銀行で入金のときに書く用紙など、番号を書くのにうまく書けない、

マス目が見えない、金額の記入もマス目が見えないので困っています。大きく見える物、ルーペだと片手

が使えないので、書きづらいです（ルーペでも見えにくい）。今の視覚の等級はかなり古いので、今はもっ

と等級が違っていると思います。でも手続きに行くのが大変なので、そのままにしています。だから見え

る器具をお願いすることもできません。等級は 5 級。片側の目は、けがで失明、もう一方の視力は、だん

だん悪くなって 0.05～0.06 ぐらいです。 
・日常の文章や新聞等、細かい数字が読めない。外出したときのアナウンスがよく聞き取れない。遠くの看

板や文字等が読み取れない。 
・字幕放送のない番組をなくしてほしい。補聴器の価格が高すぎる（使える補聴器になかなか手がでない）。 
・いろいろな手続などの情報が、個人宛ではなく広報等で発信しており、見逃してしまうことが多かったり

します。個人宛でも難しく理解できないこともあり、どのように伝えていいか分からなかったりします。 
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・人的支援による福祉サービスの内容や、障害者向けに行政から支給、給付されるものの内容等、情報を得

るための手段が難しいので、地区の民生委員さん等、定期的に訪問してもらい、情報提供をお願いしたい

です。 
・情報収集の手段がほとんどないので、日々の生活が不活動的になりがち。盲ろう者にとって、便利な補装

具や日常生活用具の情報を積極的に送ってほしい。 
・放送に対する希望。各放送局で行われている字幕放送やデータ放送を、点字ディスプレイで読めるように

してほしい。例えば、各放送局のホームページに盲ろう者を対象とした会員制のページを設け、字幕放送

やデータ放送のテキストデータを閲覧できるようにしてほしい。今まで NHK などで字幕放送のデータ放

送を点字ディスプレイで読むシステムが試作されてきているが、実用化のめどがたたないまま葬られてい

る実情を考えると、汎用性のあるホームページの活用が望ましいと思う。出版社に対する希望。単行本な

ど、活字で提供される出版物は、活字が読めない盲ろう者や視覚障碍者からの希望があればテキストデー

タを提供できるようにしてほしい。電子書籍や電子辞書なども点字ディスプレイで扱えるようにしてほし

い。視覚障碍者を対象にした福祉機器や情報機器は、音声に頼るものが多く、全盲ろう者には全く活用で

きないものが多い。特に情報機器は転じても扱えるようにしてほしい。 
・郵便物の代読で、すぐの用事のときに代読してくれる人がいない場合に困る。 
 

A3. コミュニケーション 
・目が見えず聞こえない。話すことはできるが、人がいるか分からない。一方通行です。そのため大きい声

で話すので、近所迷惑になります。 
・補聴器をつけてショッピングセンターなど人混みに行くと、周りがうるさく相手の話が聞こえづらい。補

聴器をしていても、うまく聞こえる電話があればいいと思う。 
・自分のように視覚、聴覚、内部障害のある弱視者向けのコミュニケーションの参加の場がほしい。 
・電話をかけて話を聞くとき、声が割れて聞くときが困難。 
・電話や有線放送の声が聞き取れない。 
・物、文字がよく見えない。家族との会話がうまくいかない。 
・家族には恵まれていますが、もっと自立した生活を送ってみたいです。目も耳もまったくではないですけ

ど、人とのコミュニケーションに不自由を感じます。 
・本人は今まで通りで良いようだが、介護をしている私はうつ病で通院しています。もうペットと同じで、

言葉が通じないので、コミュニケーションは身ぶり手ぶりです。文字も漢字が読めず、ひらがなです。ま

た、それも理解しようという考えはないので、コミュニケーションはほとんどできません。ルーチンワー

クのように同じことは続けられますが、新しいことはまずできません。もう疲れました。 
・周りの状況を伝えなければ、情報が入らない。当たり前の生活（私たちがさりげなく入ってくる）も退屈

なんだろうと思う。数年前に弱視の視力も低下してしまい、ほとんど視覚からも楽しめなくなった。コミ

ュニケーション（触手話、触指文字）は、簡単な動作に関しては伝え、理解できるが、地域には視覚、聴

覚、ましてや重複の障がいを理解し、支援してくれる施設もヘルパーもない。自分たち家族がなるべく代

弁する。 
・①病院に行ったとき、医師の話が聞き取れない妻と一緒に行く。②補聴器をつけていますが、相手の人の

話が聞きづらくて、よく分からないので、相手の人との会話がほとんどできない。③視覚は、一方は平成

××年に白内障のオペをしましたが、半年後に出血をしまして、現在は失明しています。もう一方は 0.7
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ですが、長く本を読んでいると、また見ていると目がかすんできます。現在 1 ヶ月にいっぺん眼科で治療

をしています。 
・困っているころは、自分と同じレベルの人との対話をしたい。介助者の人数が少ないので、思ったように

動けない。 
・耳が不自由なため（よく聞こえない）、盲の活動に行っても楽しくない。 
・家族との生活がスムーズにできないので、つい筆談になってしまう。携帯電話ではメールのみを利用し、

音声は使わない。読書はすべて拡大鏡を利用する。現在はこれくらいだが、ひどくなると別の方法を考え

ねばならない。 
・親との意思伝達方法がないので困っています。 
・情報提供の専門性と時間が必要です。施設利用されていますが、ほかの障害者とは異なって、時間をかけ

て説明等が必要なので（ほかの視覚のみの障害者の方には、一度に口頭で伝わります）、職員に余裕がない

と提供がおろそかになりがちです。聞こえない、見えないということを、実体験を通しても、本当に障害

を理解するには困難です。年齢が高くなると、精神障害も併せもつ方もみられます。情報不足と加齢から

くる物忘れ、置き忘れを人が取った等とうたがうことも多くなりやすいです。自分が置き忘れや片付け忘

れをしていくのは、年齢のせいで仕方ないと理解することが困難で、幻覚や幻聴がひどくなる方もおられ

ます。1 人 1 人（盲ろう者）に付き添って、情報入手ができるようになってほしいと考えています。 
・情報提供不足。手話が本人独自なので、専門性や限られた人としか関われない人がいる。丁寧な関わりの

必要性→人的保障が必要です。程度区分で、盲ろう者は反映されにくいです。 
・1 人で生活しているため話し相手がほしい。楽しい話ができる人、来てください。内風呂がないので風呂

屋に行っています。お風呂があったらいいなと思います。 
・1 人暮らしなので、1 日が非常に長い。テレビや本も読めなくなり、楽しみがない。夜や日中に来てくれる

（話し相手）ボランティアがほしい。 
・家族以外の人たちとの会話、友達がほしい。 
・話し相手や知識がほしい。手助けがほしい。もっと気軽に買い物や散歩を頼めるように。補装具などの給

付のお知らせとか定期的に欲しい。困ったときにすぐ呼んでもらいたい。 
・聴覚については 4 級ですが、電話等の会話のとき、音としての認識はできるのですが、内容分からず、話

しがトンチンカンになってパーです。 
・現在は、耳元で大声を出せば聞き取れるので、何とかコミュニケーションを図れているが、今後もっと聴

力が低下したとき、どのようにコミュニケーションを図っていくか。高齢でもあり、認知低下も含めて心

配なことが多い。 
・家庭内での会話がないので、淋しいし、つまらない。 
 

B. 社会資源（サービス・機関）のニーズ 
 

B1. 入所・通所系サービス 
・介護保険の通所サービスの施設内で、もう少し歩いたりできるような場所、運動用具など増やしてほしい。

また、施設内の周りの屋外にも、安心して散歩ができるような工夫をしてほしい。天気の良い日などは日

光に当たるなど。 
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・今は両親が健康だから一緒に暮らしているが、将来ケアホームに入り、人的支援を受けながら生活したい。

こだわりが強いので徐々に慣れていくよう、早い時期から体験していきたい。重複障害のため、大人数の

施設ではなく、個性をしっかりと理解した人の支援を受けたい。 
・現在は親子で暮らしていますが、今後大人になり、親は年を取り、障害者施設はあまりに不足しています。

老人には手厚いのに、未来のある子どもたちは今後どうしたらいいのでしょうか。 
・母は××代です。私は、母のことを話すときに「母はヘレンケラーなのよ」と話します。目と耳以外は、

頭も体も元気です。私が仕事、家族も皆仕事で本人と犬 1 匹で昼います。その母が、今年になり、週 1 回

1 人でいる日があります。母の昼の準備をしても、よく見えずに台所でぶつかってばかりで嫌だと訴え、

デイサービスを 1 回増やしました。デイに行っても、その日により、歩行練習できれば良いのですが、1
日トイレと入浴以外は、椅子に座っていると両下肢パンパンに浮腫で帰ってきます。目が見えれば（母は

オペをしても視力の回復はなし、治療方法は現在ありません）リハビリのデイまで運動しなくても安心し

て動ける施設のことと、認知と健全者のデイの過ごし方を考えてほしいです。 
・本人は、このアンケートの主旨を理解していないし、分かりません。伝えようがありません。昨年よりデ

イサービスを利用していますが、喜んで行く日と、時々行くのが嫌になり布団の中へもぐり込んで拒否す

ることもあります。デイのスタッフの方が訪問していただき説得をして、翌日デイサービスに行きます。

デイサービスを本人が望んでいるかどうか、私には分かりません。家庭においても、デイサービスにおい

てもお風呂を拒み、苦慮しています。まずは、デイサービスに慣れることかと思っています。 
・施設に入所できるのですが、短期間である（長い間入所できない）ことと、眼が見えないため、1 人部屋

に入れられる。また、眼が悪いという理由で、ショートステイさえ断わられる所が多い。 
・眼、耳、両方の不自由者には、それに適応した施設が必要な気がします。障害者に対する各種情報（特典

など）がもっとほしい。申請もれ等もあるのではないかと思っています。 
・盲ろう者関係の福祉については、××県は非常に遅れている。私自身これからの老後のことを考えるとと

ても不安です。年老いてひとり身になったらどうするのか。1 日も早く、盲ろう者向けの（寝泊りのでき

る）養護施設を作ってもらいたいと切に願っています。 
・デイサービス、デイケアの指導のレベルアップをしてほしい。具体的には、内容の教材とか教えてくれる

事柄。 
・朝決まった時間でなくても（少し遅くなっても）受け入れてもらえるデイサービスがあると、ありがたい

です。本人が夜中や早朝起きていて、朝の 9 時ごろから寝てしまうことが多いのです。 
・高齢になってきて、障害者のための施設を早急に増設してほしい。 
・今住んでいる住居（家）が住みにくい。目の不自由な人専用の住宅に入りたい。 
 

B2. 社会参加系サービス 
・重度の知的障がいもあり、家の中でじっと（普通の）生活がなかなかできず、家族が振り回されてしまっ

ているので、ヘルプやいろいろなサービスをもっと使えるようにしてもらいたい。 
・福島智東大教授のように、通訳・介助者が公的に常時（勤務中）保障されるような環境整備を推進してい

ただきたい。中途で視覚、聴覚それぞれの障害を併せもつことになった盲ろう者へのコミュニケーション

スキル習得のための方策を講じていただきたい（障害程度に応じた手話・点字などの習得環境が不十分と

思われる）。手話通訳、筆記通訳、ろう者向け通訳・介助者の謝礼について、地域格差をなくしていただき

たい。また、盲ろう者が通訳・介助者の交通費の負担過重の現状を改善していただきたい。情報アクセス・

コミュニケーション法（仮称）の早期成立を推進していただきたい。 鉄道ホームの安全柵設置を早期に全
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国的に推進していただきたい。日本型のヘレンケラー・ナショナルセンターを早期に設置していただきた

い。 
・近くに「盲ろう者友の会」の活動ができる事務所がほしい。（指点字、パソコン、ブレールメモ、ブリスタ

等コミュニケーション方法と情報を得るため） 
・信頼できる人と散歩したり、お茶を飲んだり、食事したりできれば良いとは思う。食事、消費期限など分

からない。レンジが使えない（怖い気がする）ノロウイルスなど流行していないときは、将来福祉施設に

入ろうと思っていたが、それも怖くなった。 
・もっともっとガイドヘルパーを利用したいが、交通費がかかるので困っている。だから行きたい所にもあ

まり行けない。 
・全盲ろうですので、まったく見えない。通訳者がいない（テレビ→ニュース、情報、FAX→届いたときの

内容）。訪問→来たらどなたが分からない。不安です。通訳キャンセル（連絡する方法が不便）、夜間のと

きに通訳者がいないので困っています。 
・盲ろう通訳・介助と、自立支援上の移動支援や通院介助が併用できると良い。地方であると、電車、バス

を利用しての移動は、本数が少なく利用しにくい。タクシーチケットを通常の倍出してもらえるような支

援がほしい。または、盲ろう通訳独自の保険があり、通訳・介助者が運転する車に乗れるようにしてほし

い。体温計や血圧計を USB あたりでパソコンにつないで、情報が拡大文字や点字で得られるようになると

良い。盲人用も利用できないし、電動式でも利用できない。介護保険関係者、障害福祉の相談支援やヘル

パー事業所にも、まだまだ盲ろう者の存在やコミュニケーション方法等について、周知が足りないと思う。

コーディネーターをする人は、通訳・介助者の派遣をするのみでなく、県の自立支援協議会等とも連携し、

盲ろう者の発見を進めてもらいたい。 
・外出の内容のしばりをなくしてほしい。自分で外出できないので書類等役場の人に動いてほしい。生活費

に困っているので、もう少し何とかしてほしい。生活の修理をしてほしい。支援者がすぐ変わると困る。

思うように意見を言う場がない（書いて出すのではなく、聞きに来てほしい）。 
・買い物に行くのにタクシーを呼ぶが、無料になる券が欲しい。 
・盲ろう者向けの通訳・介助員派遣を使いたくても、支援職員が登録しているため、結局、施設職員が付き

添うことになっている。そのため、数（外出等）が本人の希望するように何回もできにくい状況がある。

要望に応じて施設内で実施しているが、本来はもっと自由に外出の機会を提供したいと思っている。 
・今までは知的障害者向けのガイドヘルパーさんにお願いしていましたが、「腕を無理に引っぱるので痛い」、

「バスの乗降のとき何もしてくれない」など本人からの不満がありました。視覚障害者向けのガイドヘル

パーさんにお願いした方が、移動のとき良いのでしょうか？小さいときから知的障害の所で関わってきま

したので、ほかのことが知らないままで現在に至っています。何とかなりませんか？良い方法はないでし

ょうか。感音性難聴で 2 級、視覚障害で 6 級、視野障害 2 級、（これらを併せて 1 級）、知的障害 3 度、こ

のような障害を併せもっているのですが、特別障害の請求が断られました。（××市の場合）生きるために

は大変なことですので、何か良い方法はありませんか？親のできることは動きたいと思いますので、適切

な方法があれば知りたいと思っています。 
・普通はあまり困ることは少ないのですが、葬儀など夕方から外出に困ることが多くなってきている。そん

なときに、記帳などをサポートしてくれるガイドヘルパーがいたなら、と思います。 
・ガイドヘルパーさんの利用時間数、利用場所、利用目的に関し、もっと自由にしてほしい。 
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・タクシー券を 1 年分いただいておりますが、すぐ使ってしまいます。今 32 枚ですが、50 枚は欲しいです

（余る人もあるようですが）。温泉などの割引も欲しいです。入浴センターやホテル等も、1 割でも引いて

ほしいです。 
・買い物に行く時間を増やしたい。冬期間の交通手段は夏期に比べ、大変時間がかかるので、通訳・介助員

派遣の時間を増やしてほしい（豪雪地帯に居住しています）。就労して安定した生活がしたい。利用できる

福祉サービスの周知、より利用しやすい環境にしてください。どこのサービスをどこで受けられるのか分

かりません。 
・盲ろうのヘルパーさんが少なく、どこへ行って相談したら良いか分かりません。また、信頼関係が難しく

父母兄弟以外だと非常に不安が大きくパニックになってしまいます。施設の人と同様に、同じ人で長く対

応してほしいです。安心してヘルパーさんと一緒に余暇活動や支援を受けたい。支援を受けられる方法が

あるのか教えてほしいです。ショートステイの受け入れを充実してほしい。 
・盲ろう介助通訳を依頼するとき、チケット制になっていますが、手話通訳と同じようにいつでも派遣でき

るような制度に改善してほしい。 
・盲ろう者向け通訳・介助員派遣を、いつでも、どこでも利用できるようにしてほしい。家庭訪問での手芸

づくりや散歩や買い物など。時間制限なしに。入院時やデイサービス時など、どこでも利用できるように。 
・ガイドヘルパー、ホームヘルパー派遣に関して、自分の希望した日程、時間に調整がつかず、派遣なし、

もしくは不要な時間に振り分けられることがあり、不満。××の盲ろう者通訳・介助者は、人権感覚に乏

しく、積極的に依頼する気になれない。 
・今は母が隣にいるけど、私の近くに盲ろう者通訳・介助員がいないので困ります。急な用件があるときは

心配です。盲ろう者通訳・介助員派遣が 1 人でも多くできればと願っています。 
・チケットを通勤、通学も OK にしてほしい。 障害のある子どもの学童を家の近く（せめて市内）に作って

ほしい。盲ろうの子どもにぴったりな所がなかなか見つからない。 
・生活の中心は、同じ障害をもっている方々と暮らすことが良い。買い物など外出支援時間が少ない。ヘル

パー、ケアマネージャー、手話ができないので、手話を勉強してほしい。 
・介護タクシー券の枚数を増やしてほしい。 
・盲ろう通訳・介助者の利用時間の制限をなくしていただきたい。公共交通機関の移動を利用するときの交

通費、乗車券は良いとしても、特急券などで通訳・介助者の分の負担をどうするのか？一度見通してほし

い。特急を利用したくても、できないときもあるので。 
・毎日外出したいし、体力を維持したい。前向きに生きていきたい。そのためにヘルパー等が来てくれる回

数を増やしてほしい。 
・困っていること、目が不自由なため、通院などにタクシーの無料券がもらえるといいなと思っています。 
・タクシーチケットを 1 級以外 2 級にも補助をしてほしい。病院へ週に 2、3 回通院していると、とてもじ

ゃないけど、障害者手帳の 1 割負担だと自己負担が大変で、バスや電車で帰ると体に負担がかかる。 
・通訳・介助者の同行が必要ですが、負担が大きくて困難がある。依頼があって自己負担でも良いです（自

分から願い事）。『同行が必要』、命令と同じみたいです。 負担は反対です。 
・遠くへ外出のとき、同伴してくれる人がいてくれたら良いと思っています。近くへの用事は杖をついて行

きます。 
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B3. 訪問系サービス 
・以前、ホームヘルパー、ガイドヘルパーを利用していましたが、仕事の分担等が難しく、ものすごく気を

使いました（買い物は OK だが、散歩は駄目）。今は主人が、いろいろとやってくれており、会話も事欠き

ませんので、今の生活が続けられれば良いと思っていますが、加齢による心細さがあり、いつまで続くか

不安です。 
・お風呂を入れてもらいたい。 
・食事、トイレ、歩行、目と耳が不自由、着替え、風呂。入院してかゆい所に手のとどくような介護があれ

ば嬉しい。 
・母の介護をしていますが、2 人暮らしなので買い物に行くのも外出するのも短時間で済ませなければなら

ず、誰か母のそばにいてもらえたら助かるのに、と思います。私自身も身体障害 1 級なので、1 人で見る

のはしんどいです。月に 1 回でも 2 回でも、1 日見てもらえたら随分楽なのに、と思います。 
・妻も高齢のため、耳の聞こえが悪い。ヘルパーを週 3 だけでなく、そのほかも何とか人の手を借りながら、

このまま自宅で生活していきたい。 
・買い物の支援が困っている。 
・睡眠障害がありますので、夜中家の中で介助してくれるサービスが必要と思います。親は負担がかなり大

きいです。夜中、寝ないときは、父と母で前半、後半で子どもを見ています（子どもが起きていても、な

るべく子どもの隣で寝るようにはしている）。睡眠時間の確保が必要です。その状態での仕事はつらいです。 
・通院したいが、現在の介護サービスでは介助を受けられない。福祉の移動介助サービスを利用していたが、

「今の所では扱っていない」と言われた。高齢なので、福祉と介護の両方のサービスを同時に使えるとあ

りがたい。 
・目と耳と身体保持機能が悪くなりました（生まれてから先天性のものと思われます。病名はコケイン症候

群と言われました。大学病院の検査にて！）。このために昨年より施設に入所することになりました。目と

耳と身体が不自由なことは、生活するのが大変なことばかりです。外出することできません。移動するに

も介助が必要で、食事するのも介助が必要です。施設内の職員だけでなく、外部からのボランティアや介

助者が来てくれて、お話し相手や散歩やリハビリテーションなどを行ってくれるとありがたいです。期待

しています。 
・ガイドヘルパーが必要。外出に困る。 
・1 人暮らしなので、食事の準備ができないと困る。転倒しないように注意している。安否確認をしてほし

い。最近は考える力も衰えてきている。家事、調理が大変になったら、介護保険でヘルパーさんを利用し

ていきたい。近所の人の協力があって、今の生活が成り立っているので感謝している。 
・もっとホームヘルパーの時間を増やしたい（1 割負担分）。 
・家族の都合で、外出（行事参加等）ができなくなることがあり、通訳・介助員派遣事業の充実など、支援

を増やしてほしい。家族が高齢で、将来 1 人で生活しなければならなくなったとき、ホームヘルパーなど

必要な支援を受けられるようにしたい。 
・目も全く見えないし、耳も補聴器を使用しているが、電話の声も聞き取れないし、ラジオやテレビの音も

あまり関心がない状態である。毎日 1 時間でもいいので、話し相手になってくれる人がいたら助かります。 
・情報が少ない。パソコンを使いたいけれど、教えてくれる人がいない。 
・食事、世話、掃除、買い物が不自由なので、ホームヘルパー的な仕事もしてほしい。 
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B4. 補装具・日常生活用具の給付・支給 
・障害者手帳を持っていても、「いろいろと条件があって該当しない」と言われて利用できない。補聴器にし

ても、高価な物だと該当しないと言われる。介護の認定もしていたが、利用していないからと言われて、

今は該当していない。 
・眼鏡と補聴器の補助金を、もっと手軽にもらえるようにしてほしい。 
・補聴器を使用しているが、電話の音が聴けない。視覚障害があるため、昔のダイヤル式黒電話でないとか

けられないため、今使用している物が壊れると、電話もかけることができない。 
・補聴器は付けておりますが、電話を補聴器つけても生耳でも、もっと聞き取りやすかったらなと思います。

固定電話でも、最近は携帯からかけてくる人が多いので、聞き取りにくいときが多いです。携帯同士でも

もっと自由に話ができればいいなあと思います。普段の会話には、私の場合補聴器があるので、ほとんど

困りません。ありがたいです。ただ、補聴器が耳かけ式なので、外耳がかぶれることが多くなって、負担

がかかっているみたいです。耳かけ式ではない補聴器は、福祉補助は無理なのでしょうか？値段が高いの

で駄目なのでしょうか？補聴器を 30 年以上使用しています。自分で買うには少し大変なので、1～2 万円

くらいは出せますが。 
・生活用具支給について。①補助に関する用具の耐用年数の短縮（例えば補聴器は現在 5 年を 3 年に）。②補

聴器は高額過ぎる。もっと安くしてもらいたい。③購入するとき、自分の判断で選んでいるが、買ってか

らいつも満足していない。購入するとき、会が相談に応じてもらいたい。 
・盲人用体重計、電磁調理器、盲人用体温計が必要。 
・私は現在人工内耳を装用していますが、外部機器の購入に多額の金がかかります。補助があれば、助かり

ます。 
・拡大鏡、補聴器の更新。 
・問 41 の行政から支、給付の補装具があることなど全然知らない。このようなことは不公正と思う。自分は

補聴器をつけているが、とても高額で 5、6 年しかもたない。このような補聴器は、行政に自分から申告す

るのでしょうか。知らないと随分損をしているような気持ちです。 
・聴覚 4 級だと行政支援がなく、日常電話のベル・チャイムが聞きとりにくいため、非常に不便を感じてい

る（特に宅配便、訪問者）。従って、この状況を改善するために、自費では高額なので行政で対応できるも

のなら、日常生活用具として対応してほしい。 
・聴覚障害があるので、訪問者（宅急便など）に気づかない。チャイム音が聞こえないので困っている。自

宅マンションはベルのみなので、インターホンが自宅電話につながれば便利になる（自宅電話はご自身が

聞こえる音量になっている）。チャイムを鳴らすと室内に光がフラッシュするような機械などあれば助かる。 
・補聴器を紛失したら、すぐに出してほしいです。1 年間も再発行できないと言われました。 
・さらに強度の補聴器に変更しなければ、現在使用のものでは、あまりはっきりと聞けず、毎日、家内、家

族等にストレスを与え、迷惑をかけていることがよく分かっている。 
・補装具の給付金額を増やしてほしいです。期間は短くしてほしいです（補聴器は 5 年、コンタクトは 4 年）。 
・自分に適合する補聴器がないのもつらい。（メーカーの人は「耳のせいでこれ以上仕方がない」と調整を嫌

がる様子だった。そこで、他のメーカーの物にしたが、やはり駄目。どれだけの支援を受けられるのかが、

よく分かる方法を知らせられないのも困った現実です。 
・良い補聴器の補助があると助かる。 
・図書館に拡大読書機の設置を希望します。 
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・視覚障害について。視野狭窄で、障害認定を受けているけれど、夜盲の方が不便に感じている。夜盲につ

いても障害認定（と福祉的補助）してほしい。聴覚について。補聴器の支給が「片耳」が原則とはおかし

い。医者も補聴器販売店も「両耳装用が理想」というのが一般的な考えなのに。 
・補聴器の具合を見てくださる専門の所がない（店ではあまり良く直せない）。 
・補聴器の支援を受けようと思いましたが、医師の診断書に 5,000 円徴収されました。また、買おうと思っ

ている補聴器は買えませんでした。結局、お金がかかってしまいました（全額）。年金生活者にとって、と

ても厳しいです。福祉が充実していない！不満です。 
・補聴器は 5 年に 1 回しか支給されず、不便である。汗や汚れで長持ちしない。替え用に 2 個は欲しい。 
 

B5. 社会保障 
・年金生活者に心配のないようにお願いします。 
・障害者の手当がいただけたら助かるのですが。 
・家にいても、施設に入っても、経済的に家族に負担をかけている。安心に暮らせる年金が欲しい。 
・60 歳からの年金支給と思って頑張っているが、65 歳からの支給に変わり、あと 5 年頑張らなければなら

ないのが大変だ。収入が減っていて大変。 
・金銭的なものが不安。病気になってはいられないという気持ちが強い。サービスを受けたいと思っても、

経済的に無理。 
・年金が少ないから生活がやりにくいです。でも、どうしようもないから仕方ないです。 
・生活が苦しい。病院代が高い。 
・生活費がいっぱいで苦しいので、生活保護引き下げになったら大変困ります。 
・1 人暮らしなので、月手取り約 8 万円の障害年金しか支給されない。もう少し、金銭的に余裕のある生活

ができるように何とかしてほしい。生活保護でも月 12 万ほど保障されているのに、もう少し何とかならな

いのかと家族からは思っている。せめて生活保護並みに障害年金を上げてほしいものです。 
・私は左の耳が全然聞こえなくて、補聴器が欲しくてもお金がないので買えないのです。補聴器も 20 万円も

するとのことで、何とかしてほしいのですが。お金 20 万円貸してくださる所、お世話してくださいませ。

私は生活保護を受けています。左の目もまったく見えません。 
・障害認定が厳しい。障害があるのに、なかなか認めてくれない。 
 

C. 就労 
・職場において（家でもあるのですが）何か言われたときに、思い違いや勘違い（つまり聞き取れなかった

り、聞き間違い、理解できない）をして返事をしてしまうことがあります。これは娘だけでなく、ろう者

にありがちなこととは思いますが、「嘘をついている」というように思われたり、こうだからこのようにし

た（言った）という言い訳や理由が上手に話せず、分かってもらえなかったりということが多くあるよう

です。上司の言われることは健常者の社会では当たり前で、内容的には適切な援助や指導ではあるのです

が、弱視でもあり、療育手帳 B 判定である娘にとっては、訳が分からず、泣いて帰宅することがよくあり

ます。親として、入り過ぎても良くないとは思いますが、ろうはこんな障害であることを伝えても、やは

り理解してもらうのは難しいようです。職場には、優しい先輩もいてくださるので救われていますが、障

害者（難聴者）にとっては、社会に出ることは、とても大変なことと痛感しています。 全国盲ろう者協会

など、大きな力（愛）が、とても心強く、ありがたいと思っています。 
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・目も耳も悪いけど、普通に結婚して、働いて生活ができるようにしたい。どんな仕事をすればいいのか分

からないので、紹介してほしい。生活するための収入がほしいです。 
・今現在就活中で、仕事の経歴も製造業ばかりしかなかったため、今の私には、手の届く範囲内を希望して

おり、障害者専用の一般求人を拝見し、事務の経験はないが、仕事内容が資料の整理や郵便物の発送やコ

ピーなど、パソコンが使えなくてもできる事柄という事務補助がありました。面接を受けたく、ハローワ

ークに行ったところ、「事務の経験ないんでしょ！パソコン使えないんでしょ！みんな事務がいいとか言っ

てるけど、どうして？動機は？面接受けたって落ちるの分かってても受けたい？」とか言われました。会

社はどんな人を求めているのかも知らないはずなのに、そういう言い方はないですよね。結局は軽作業ば

かりで、永く仕事に就くことができません。私はあまり福祉のことを知りません。A 型支援を紹介される

も、私は普通に仕事がしたいんです。親族もいない、身内もいない、これから難病がどう進行するかも分

かりません。何も心配事しなくても済む生活が過ごせたらいい。県外に引っ越したい思いです。 
・自分にできる仕事がないため、収入がなく苦しい。作業所のような施設ができて、働けたら良いと思う。

盲ろうの団体で NPO の法人格を取って、活動できたら良い（××支援センターを設立したい）。 
・目や耳が悪くても、普通の人に負けず、鍼灸マッサージの国家資格、情報処理の国家試験に合格しても企

業では正社員としては採用してもらえません。歯をくいしばり、涙をこらえ、生きていますが、普通の人

にばかにされたりお金をだまし取られたり、国民年金も、もらえる分があってももらえなかったり、生き

ていく上で毎日毎日つらい思いをしています。自殺者 3 万人に昨年はなりませんでしたが、自殺者の仲間

入りをしたいと思いますが、自分に負けずに生きています。 
・仕事をしたいけど、仕事が見つからなくて困っています。 
 

D. 教育 
・現在、小学校に通っていますが、視聴覚障害があるにも関わらず、「肢体不自由児」として区分され、特別

支援学級にいます。そのため、視覚支援、聴覚支援が行われていません。また、通学にはガイドヘルパー

が認められず、毎日母が同行しています。年齢が大きくなれば、母親と行きたがらず、ほかの児童のよう

に、親に離れてもらい、自立したいと思っていますが、安全上誰かの同行は不可欠です。通学や通勤にも

保障されたらと思います。 盲ろうの中でも、先天性の盲ろう児の場合、各手帳や行政からの判断で「最重

度」とされ、適切な療育や教育を受けるルートがありません。親が多くの専門機関へ行き、うまく情報を

得た場合のみ、そのチャンスが与えられます。そのため、多くの先天性盲ろう児は、その潜在能力をほか

の人に認められず「知的障害者」として扱われ、困っています。早期より「盲ろう児」を重複障害として

ではなく、「盲ろう」のカテゴリーに分類し、「盲ろう」としての各種支援を受けられるよう、児童福祉の

分野に「盲ろう」という障害名を入れてほしい。そして、教育を「盲ろう」というカテゴリーで受けられ

るようにしてほしいと願っています。「盲ろう」は「盲」と「ろう」ではなく、1 つの障害です。 
・学校に行ってはいるが、子どもに教えてくれる先生がいない。教師が盲ろうだと、何を教えていいのか分

からないし、親がお願いしても、学校側は難しいみたいです。もっと教員に分かってほしいので、1～2 年

学校を長くしてほしい。ゆとり教育になり、教師の質そのものが悪くなっていく感じがします。これは、

普通学校に関しても同じ思いです。教員が子どもの身になって考えることができなくなってきています。

安定しているから教師になった方が多いのか、子どもたちがかわいそうです。うちの子に対しては、今の

学校長（親の立場、気持ちが分からない）は障害に対しても、一方だけなら何とかなる。だけど、目と耳

だと私からしてみたら、子どもをばかにされているみたいですごく嫌です。目が見えないから、耳が聞こ

えないから何も分からない……。ひどい話です。1 年間、私の子どもは泣きながら学校に行っています。
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帰りは帰れるから笑って帰る。私は学校長に、「私は学校に朝、笑ってきてほしかった」と話しました。障

害が重ければ重いほど分かる先生をつけてほしいものです。分からなくても子どもの立場になって考える、

考えられる教員がほしいです。うちの子は障害が重いけど、分からないわけではありません。特に、人の

気持ちは分かります。先生が自分を好きか嫌かぐらいは、すぐに分かります。だから、もっと少ない障害

ですが、分かってくれる方が多く必要だと思います。自分の気持ちを表せるようにと、ずっと願っていま

す。暴れるのではなく、ほかの方法でと……。そのためには、親ももちろん学校と一緒にやっていきたい

と思っていますが、なかなか分かってもらえないのが悲しい今の学校です。学校が少しでも変わらないで

しょうか。 
・携帯電話、家庭電話の聞き取りが難しい。難聴のため、語彙力が低く、友だちとの会話についていけない。

文章力も低い。中学校になれば、学習も難しくなるが、本人が理解できる授業が行われる学校がどこにあ

るのか分からない。歩いて通えない場所（バス通学、電車通学）にある学校へ、本人が 1 人で通えるのか

不安。 
・これから就学などを考えなくてはいけませんが、視覚、聴覚ともに障害があり、コミュニケーションも全

然できていない状況、肢体不自由もあるので、どこの学校に行ったらいいか分からない。現在、盲学校、

ろう学校の教育相談に行っていますが、先生方も手探り状態なので、正直相談に行っても満足できない。

「盲ろう学校」というものを作ってもらいたいです！もっと視覚、聴覚の両方に障害がある子どものこと

に詳しい専門的な先生を増やしてほしいです。 広報活動をもっとしてもらいたい。普通の人には、なかな

か理解してもらえないので、生活の様子やどのような支援が必要なのか等。障害者の住みやすい住宅の斡

旋や、障害者用の団地等があれば便利になると思う。子どもが大人になり、親も年を取って生活の援助が

できなくなったとき、どうしたらいいのか、かなり不安です。施設に入れるにしても、どのくらいお金が

かかるのか。子どもの将来を長い目で、もっとたくさん情報がほしいです。不安が少しでも軽くなるよう

に、もっと生活しやすい制度ができることを願っています。 
・先天性盲ろうの子をもつ母親です。コミュニケーションを育てるのは、本当に大変で時間がかかり大変で

す。やっと獲得した方法も施設に入れば通じず、より大きなストレスとなります。施設側もリスクの高い

子として、受け入れもスムーズにはいきません。地域で人らしく生きるための努力はしていますが、なか

なか……です。親亡き後のことを考えると。 
・補装具について。学校でパソコンを勉強しているのですが、各自治体で年齢により補助が受けられないこ

と。中学生もしくは今は小学生から、普通校ではパソコンの授業が導入されていて、一家に 1 台以上のパ

ソコンを持つ時代なのに、視覚障害のある子どもに対して必要なソフトの補助が出ないため、購入するの

にも負担があるため、購入できずにいます。補聴器についても、補助が受けられる障害の階級を下げてほ

しいです。小さな子どもにとって、耳と目からの情報どちらもうまく取り入れることができないことは、

大人になってからの自立が難しい状況になります。人とのコミュニケーションも減ります。 
・息子は生まれつきの全盲ろうで、×歳になりましたが、話すこともできず、自分で立つこともできません。

しかし、自分の行きたい所に転がりながら向かったり、いす、机につかまって立ちあがったりするように

なっています。何より、生まれたときからよく笑います（よく泣き笑いもしますが）。とても表情豊かで、

かわいくてたまりませんが、何とか自立させなければいけないと思っております。どのように育てていけ

ばいいのか困っています。今、住宅介護しか申請が下りず、家でヘルパーさんに来てもらうことが多いで

す。リハビリには通っていますが、それ以外でこれから先、目と耳に刺激のある生活をし、少しでも自立

に向けて育てていきたいのですが、何をしていいのか分かりません。意志表示は、表情や声、態度に出し

てくれるので、それを読み取っています。もっと学ばせたいのですが、手段が分かりません。何か方法や
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必要になると思われる支援を教えてください。 生まれつき心臓病からの合併症と言われています。原因は

分かりません。心臓の手術をしているので、保険にも入っていません（断られました）。何か入れる保険は

ありませんか？これから先、進学で肢体不自由の方の支援学校に行く方向でいいのか、脳に障害はないの

で、ほかに進路があるのか知りたいです。ただ、目も耳も聞こえていないので、受け入れがあるかが悩み

です。何かあれば教えていただきたいです。全盲ろう者の集会があれば参加してみたいです。 
・盲ろうは目と耳の障害の程度によって、その困り方はさまざまであるとは思いますが、盲ろうになった時

期によっても大きく異なると思います。特にそれが、先天性の障害である場合、コミュニケーション力（受

信する力、発信する力）、一般的な知識、しつけ、学習、生活していく上でのすべてのことを身につけてい

くことが難しいこと、時間のかかることとなります。でも、それは丁寧な関わりの中でいろいろな体験を

重ねていくことで、必ず理解できることが増え、成長していく力、学ぶ力ももっていると思っています。

現在、盲ろうは盲＋ろうの重複障害です。先天性の盲ろう児は、それ以外にも身体や知的障害が重なる子

どもが多く、うちの子もそうです。その中で、今の特別支援教育においては該当する学校はあっても、盲、

ろう、身体、知的と何かを選べば何かが欠ける現状です。学校の理念には「個々の様子に合わせて」とあ

りますが、それは担当になった教員の範囲内のことで、他校や他機関との連携は、出張費や日程の調整な

どの理由で、なかなか実現しないのが現状だと思います。また、田舎に行くほどに学校以外の福祉サービ

スや医療機関にも連携が取りにくい、通える範囲にない現状です。盲とろうではなく「盲ろう」という障

害ととらえて、早期からどの地域に住んでいても、子どもにも親にも、子どもの成長に向けたアドバイス

支援をいただけるようにしていただければと思います。 
・我が子のサポートは、ほとんど家族がしています。アンケートを記入しながら、いろんな人的支援による

サポートがあることを知りました。外出は常に家族（母親）と一緒で、1 人で行動したことがありません。

家族以外のサポートを利用して、我が子が、外の世界に行ったら、行動範囲が広がって自立できるように

なったら素晴らしいと思いました。盲ろう児なので、情報量、体験できることも少なくなりがちです。そ

れを助けるものがあってほしいです。その家族も目前のことで精いっぱいで、サポートなどの情報とか分

からないかもしれません。全国盲ろう者協会のことも今回初めて知りました。 
・盲ろう施設が少ないため、理解していただくのが難しい。学校の入学なども、盲学校かろう学校のどちら

かを選ばなくてはいけなくて、両方とも重度な子なので、どちらを選んだらいいのか、とても迷います。 生
後半年のときに取得した手帳の等級なので、等級は低めですが、現在はもっと重度になっており、幼少期

からの早いサポートができる施設を作ってほしいです。盲学校では、手話はまったく学べず、補聴器の扱

いもできないため、ろう学校への入学を決めましたが、ろう学校では目の見えない人の気持ちがあまり分

からず、手を無理にもっていき触らせたり、手話をやらせるためトラウマになってしまわないか心配でも

あります。もっと両学校での教員の研修を増やしていただき、少しでも理解が進み、住み良い場になって

くれることを期待しています。 
 

E. 社会・心理的問題 
 

E1. 緊急時・非常事態の不安 
・避難生活で、自分でできることが制限されているので、つらい日々である。 
・日常では何とか人の手も借りずに過ごせているので、娘も私も短時間ではあるが仕事を続けられている。

病気などで寝たきり状態になれば、仕事は辞めるつもりでいるが、今の状態で非常事態（身体的、自然災

害など）が起きた場合、気づくのも遅いし、助けもどうなっているのか気になっている。 
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・①突然の火災や災害時に 1 人でいると、安全の保障がまったくない。②盲ろう者向け通訳・介助員派遣事

業の利用時間が全く足りない。③盲ろう者向け通訳・介助員同行での就労を認めてほしい。 
・今現在、特養入所している身体障害者です。介護度は 3 です。視覚障害者である私は、聴覚も乏しく、非

常時の連絡事項が受け取れず、部屋に 1 人でいるときは特に不安である。非常時、避難する場合の連絡を

一時も早く知るための方法を考えてほしい。 
 

E2. 将来の生活の不安 
・今は病院等のデイケアで入所していますが、病院等が利用できなくなると不安です。 
・視覚と聴覚の両方に障害がある方がいて、その精神面を分かってもらえればと希望します。よろしくお願

い致します。 
・近い将来が、毎日が不安です。 
・妻が中途の障害者のため、仕事等に支障が大きい。その上、自宅のローンもあるのでかなり生活が厳しく、

子どもの教育費も重なり、大変つらいです。自分自身の時間がまったくなく、この先、大変不安です。 
・お金がないと何もできないし、誰も相手にしてくれない。たくさんお金があったらいいけど無理だし、後

は寂しく死期が来るのを待つだけ。楽しみが全然ないのでつまらない。 もっと体が健康だったらいいのに

と思っているが、これも運命だと思って我慢しています。 
・目と聴覚障害、そして起立、歩行障害の重複障害のため、毎日の生活が非常に根気と努力が必要となって

きた。他人の助け（介助）なしでは、日常生活は送れない。本当に毎日不安と恐怖との戦いの中で生きて

いる。でも、生きていかねばならない。本当に周りの人たちにお世話になって、いつも感謝している。今

一番困難なのは、トイレ、移動、そして衣服の着脱である。それに寒さが骨にしみる。 
・高齢（80 歳代）になってから、医療機関で手術後に目と耳がまったく不自由になりました。年を取ってか

らの障害であり、あまり外出等、生活の質を上げようとは思いませんが、ただ 1 日の時間が長く感じられ、

生きがいを見出せません。ほんの少しで良いのですが、目が見えなくても耳が聞こえなくても、気がまぎ

れることを探しています。 
・現在 2 人で生活しています。介護はまだ使っていません。家内が 1 人になったときのことを考えると、今

後短い人生ですが、不安です。世の中まだまだ障害で困っている人も多いです。今は 2 人で生活、私が元

気に家内を介護できることを願っています。2 人で前向きに頑張っていきます。 
・視覚と聴覚、両方に障害をもって、10 年余りになります。民生委員の方に相談したいのですが、何の相談

に対応していただけるか分からず、接することも全然ありません。 近隣の人たちも、ここ何年も前から会

うことすらできずに孤立状態です。このまま年を取り進んでいくのが怖く、とても不安です。視覚も大事

ですが、聴覚に不安をもつと 1 人の世界になります。先が不安です。 
・妻より早く死にたい。1 人になったら何もできません。 
・母亡き後はどうなるだろうか。できるならば母より先におまいりしてほしい。親として願いたくないこと

なれども、皆々様に迷惑をかけることが非常に心苦しいです。 
・目が見えていないことがつらい。自分自身見えていないことに納得してなく、被害妄想があります。いず

れは見えるようになるはずと期待があるため、まったく見えていないことが 18 年経っても納得できないよ

うです。最近は方向も分からなくなり、自宅でもトイレまで行くことができなくなり、つらいということ

をよく言って泣いています。聴力も失い、視力も失ってしまったら、誰でもが恐怖との戦いではないかと

思います。視力を失ってからは精神状態が安定せず、10 年以上安定剤を飲み続け、ときには入院したりす

ることもあります。本人が一番つらいのだと思います。これからも支援しながらやっていこうと思います。
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周りには盲聴覚障害者がいないため、どのようにしていったら良いのか、もし情報があれば得ていきたい

と思いますので、資料をよろしくお願い致します。 
・自分が自立できている間は、80 歳代の母親（両眼失明 1 級障害）面倒を見ていけるが、今は家で歩いたり

トイレにも行けていますが、寝たきりになったら、自分 1 人では無理なので、この先介護サービスを受け

るか、施設に入所も考えています。 
・親が高齢のため、子どもの将来が心配である。 
・今、本人がうつ病も併発していて、視覚障害を受け入れられないでいます。生きる意欲をなくして死ぬこ

とばかり、今まで通り、会社に行かれることで生かされています。が、本人の様子から、長くないと思い

ますが。何が必要で、どういう支援を受ければ良いのか分かりません。 
・目が見えず、耳が聞こえないのですが、自分でも何かできることが、生きがいにつながるのです。何か生

きがいができることを求めています。また、いつも同じ状態でないので、もっと悪くなる条件、また、内

容になることもあります。その不安を考えると、心細くなるので、あまり考えないようにと思っています

が、安心できる支援があればと願っています。よろしくお願い致します。区ごとに、または近くにそうい

った場所（施設）利用できる所があれば、外出また生きがいにつながるのでは。または、例えばカウンセ

リング（人の話を聞いたり）してボランティアに、またはダンスをしたりして楽しんだりして運動ができ

たり、自分にもできることもあるし、人に助けていただいたりして生活できればと思っています。 障害年

金での生活ですが、家族に助けてもらって生活しています。1 人暮らしの方もいらっしゃるでしょう。い

ろいろ条件が違うと思いますが、幸せを感じられるようになればいいなと思います。 
・自宅で娘や孫たちと一緒に暮らし、介護してほしいが、階段など多く住めないし、帰れない。今の施設は

1 日中ベッドの上で話し相手もなく、寂しい。もっと自宅で住める介護支援がほしい。認知症が進んでい

く。 
 

E3. 周囲の理解への不満 
・体が動かないといろいろありますが、目と耳が悪いだけでしょ、ということで使えない支援が多い。 
・普段は障害者だと気づかれないことがあり、知らない人から突然小さな声で話しかけられて困ったことが

ある。「大きな声で話してください」という名札みたいなものがあると良い。私が障害者だと知っていても、

時々障害者であることを忘れているのか、小さい声で話されて困ったことがある。「大きな声で話してくだ

さい」という名札を見せると良い。本人は気づいていないが、言葉と行動と気持ちが全部違う人に、私は

混乱し、どうして良いのか分からないことがある。理性を働かせて、言葉と行動と気持ち（感情）を筋道

を立てて理論的に言葉を選び、実行してほしい。子どもたちにそれを教えれば、いじめはなくなると思う。 
・特別養護老人ホームに入所しています。施設に入った初めは、お買い物やお花見などのお出かけをしてく

れるというお話でしたが、現実はほとんどなく、病院へ行くときだけ、外出します。そのときは介護のヘ

ルパーを自由契約という形で通院・介助してもらっています。車いすも使っていますから、1 人の外出は

無理です。1 ヶ月に一度でも良いから、病院以外の所、買い物とか出かけたいと思っていますが、できて

いません。補聴器も合わなくなって、人の話を聞き違えることがたびたびです。テレビをつけても大きい

音だと、施設の方に音を「小さくしろ」と言われ、テレビも満足に見聞きできません。食事内容も分かり

にくく、今は隣の方に説明してもらっています。でも、できたら施設の方からきちんと説明をしてもらえ

たらありがたいと思っています。 
・困っていることを言い出せばきりがないが、必要な支援は、会社でのハンディキャップに対する認識。公

共の駐輪場で、健常者がハンディキャップの駐輪場に、平気で停めているのを見て毎回驚く。アメリカで
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は、ほぼすべての州で、見つけたら即レッカー移動で、罰金 10 万円です。そういった行政の支援や教育が

必要だと思う。 
・病院、区役所で名前を呼ばれても聞こえない。来客はほとんど分からない。電話もほとんど出ない。会話

の方は、相手の人に大きな声でしゃべらせて迷惑と思う。 
・視覚、聴覚障害が医者、家族など健康な人たちに理解され、求めるのは難しい。補聴器でも場所によって

は、同行人の声が聞きづらく、不信がられることがしばしばある。夜はあまり出歩く気がしない。 
・たまに利用するバスで、たまに不親切な運転手の方がいる。改善してほしい。 
・隣近所からの障害者差別で悩んでいます。障害者に対する理解が進まない所です。何とかお願いします。

障害について、社会の理解が進んでいない現状です。 
・私は眼鏡をかけて、補聴器をしています。眼鏡は自費で、補聴器は給付金で購入しました。給付金の手続

きに市役所の福祉課へ行き、「耳穴式の補聴器」と申請しましたら、担当の女性から「主婦の方に耳穴式の

補聴器は、ぜいたく品」と言われました。駄目元で申請書を提出し、それなりの額が出ましたので、少し

の出費で済みました。給付金の申請書提出のため、耳鼻科で検査する必要があり、お医者さんについでに

聞いた所「片方の耳に耳かけ補聴器を乗せて、メガネも乗せたら耳が痛くなるよ」と言ってくれました。

お医者さんには理解してもらえるのに、役所の福祉課が冷たい対応では、窓口に行くのも嫌になります。

今使っている補聴器は 8 年目になります。1 つ目の物は 9 年頑張ってくれました。普通に使うと 4、5 年で

耳に合わなくなったり、故障したりすると聞いています。もうそろそろ寿命かな？と思っている今の補聴

器（自分がしゃべりだすとピーピー雑音が入ります）。福祉課に行くのが怖いです。ショックを受けて帰る

ようなことはしたくありません。気持ちよく対応してくれる窓口を希望します。 
・盲ろう者として必要な支援を 24 時間受けたい。そのために家族にしても、ボランティアにしても、介助者

にしても、必要な知識、特に私が必要としているコミュニケーション方法を理解して身につけてほしい。

指点字や触手話について、よく知っている人がいつでもそばにいれば良いと思う。パソコンや家電製品な

ど、あるいは街の中の道路や信号機など、盲ろう者にとっても利用しやすいような配慮があれば良いと思

う。病院や役所にはもちろん、スーパーやコンビニなど店先での会話など、担当者には盲ろう者に対する

知識も持っていただきたいと思う。 
・手帳の件で、目と耳が併せて 2 級ですが、日常生活に用具を使いたいとき、市役所の方から用具が出して

もらえない物がありますが、なぜですか？例えば、CD をかける機械が欲しいとき、補聴器と眼鏡が欲し

いとき。 
・視覚、聴覚共に外から見ただけでは分からないため、理解されにくい。特に眼鏡だけしか常用していない

と気づいても、聴覚だけと思われる。聴覚障がい者向けのサポートや支援グッズは、一般でも利用されて

いることもあり、情報はあるが、視覚障がい者向けの支援グッズの情報が少ないように思う。盲学校やラ

イトハウス、地域での盲ろう者向けの支援グループ等に関わったことがないと、障害に対して適切な支援

は受けにくいのが現状だと思う。私の場合、視覚障がい者向け支援グッズは、中学生のころ病院で冊子を

渡され、初めて障害認定とともに利用した。支援機関（全国盲ろう者協会など）の存在も、仕事つながり

で最近知った。盲ろう者はかなり地域とのつながりが少ないと思う。 
・病院へ行って、受付で耳が聞こえないので書いて教えてください、とお願いしています。病院によっては、

とっても嫌な顔をされて、その場に立って待っていて合図をしてほしいのですが、無視する人もいるので

す。病気になっても病院へ行くのがおっくうです。今は目が見えています。視力は弱いですが、見えなく

なったら、死を選びます。両目が見えなく、両耳が聞こえないのは生きている価値がないと思います。 
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・ ホームヘルパーを週 1 回でも利用したいが、家族が嫌がるので困っている（掃除などまったくできていな

い）。適度な社会参加したい気持ちはあるが、あまり長く歩けない等で疲れる。近場のイベントなどもコミ

ュニケーションが不自由なので疲れにいくようなもの。 
 
 ※自由回答は 1,009 通から得られた。紙面の関係で、ここでは一部を抜粋し掲載する。 
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第３部 

盲ろう者地域団体の活動状況に関する調査 
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第１章 調査の概要 

 

１．調査の目的 

 地域の盲ろう者団体の運営規模や活動状況、盲ろう者に提供している支援サービスなどを把握することで、

今後の盲ろう者支援の在り方を検討するための基礎資料を得ることを目的とする。 
 

２．調査の対象 

 49 の盲ろう者地域団体 
 

３．調査の基準日 

 平成 25 年 1 月 1 日 
 

４．調査の方法 

 郵送による質問紙調査を実施した。回収については、同封した封筒に入れて郵送で返送してもらった。 
 調査票発送日は平成 25 年 1 月 11 日、調査票締切日平成 25 年 2 月 22 日であった。 
 

５．回収結果 

 48 箇所の盲ろう者地域団体より回答が得られた（回収率：98.0％）。 
 

６．調査項目 

 調査項目は、別表のとおりである。 
 

７．利用上の注意 

 百分率は、小数点以下第 2 位を四捨五入したため、総数・合計欄が 100 になっていても、内訳の合計が 100％
とならない場合がある。 
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表 3-1-1 盲ろう者地域団体の活動状況に関する調査項目 

 

  

大項目 設問要約 設問
はじめに 団体の基礎情報 貴団体の基礎情報をご記入ください。

問1 設立時期 貴団体の設立年をご記入ください。
問2 法人格 貴団体は法人格を有していますか。
問3 事務所の形態 貴団体の事務所の形態として、最も該当するものに○をつけてくださ

い。
問4 会員制度・会員数 貴団体には会員制度はありますか。
問5 運営スタッフ数 貴団体の事務局で組織運営や団体の事務に関する仕事に関わっている

運営スタッフの数をご記入ください。
問6 役員選出規則 貴団体では、役員（世話人、幹事、運営委員等と呼ばれる人達、また

は特定非営利活動促進法上の理事または監事等）の選出に決まりがあ
りますか。

問7 役員数 貴団体の役員数を記入してください。任意団体については役員数を、
法人格を有する団体については、役員を理事と監事に分け、それぞれ
人数を記入してください。

問8 団体意思決定方法 貴団体の長期の方針や年間の活動計画等、団体運営にとって重要な決
定はどのような方法で行われていますか。

問9 活動内容・実績 貴団体の活動の目的・内容についてお伺いします。①1～14の事項に
ついて、貴団体の活動内容に該当する番号に○をつけてください。②
活動内容に該当するものについて、平成23年度における活動実績をご
記入ください。

問10 支援提供人数 貴団体が、平成23年度に何らかの支援（問9の1～14などの活動を含
む）を提供した人数はどのくらいですか。（おおよその実人数）

問11 連携団体・機関 貴団体では、平成23年度に何らかの支援（問9の１～14などの活動を
含む）を提供するにあたり、協力や連携をした団体や機関はあります
か。該当するものに○をつけてください。

問12 注力している活動 貴団体ではどのような活動に力を入れていますか。また、貴団体なら
ではの活動としてはどのようなものがありますか。

問13 将来的な活動希望 財政的な理由から、十分にできない活動や、財政状況が許せば取組み
たい活動はありますか。

問14 予算規模 貴団体の平成23年度の年間予算規模はどのくらいですか。大まかな額
をご記入ください。

問15 財源比率 貴団体の財源はどのように構成されていますか。下記のa～eの項目に
つき、それぞれ大まかな比率をご記入ください。（その他には、主な
収入源がわかりましたらご記入ください）

問16 財政状況 貴団体では、諸活動の運営にあたり、財政状況についてどのように感
じていますか。最も該当するものに○をつけてください。

問17 運営における困難 諸活動を運営していくに際して、どのような点に困っていますか。
問18 支援ニーズ 諸活動を運営していくに際して、行政からの支援を受けるとすれば、

どのような支援を望みますか。

課題と
ニーズ

活動の
実態

運営の
状況

団体の
概要
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1991～1995
年

20.8%

1996～2000
年

27.1%
2001～2005

年

27.1%

2006～2010
年

22.9%

2011年以後

2.1%

設立時期

あり
18.8%

なし
81.3%

法人格

第２章 結果の概要 

 
１．団体の概要 

 

（１）設立時期 

2000 年以前に設立された団体が 47.9％ 

・最も古く設立された団体は 1991 年（2 団体）となっている。 
 

図表 3-2-1 設立時期 

 

 
 

 

 

 

 

 

（２）法人格 

法人格を有する団体が 18.8％ 

・法人格を有する 9 団体のうち、8 団体が特定非営利活動法人、1 団体は一般社団法人となっている。 
・法人格の取得時期は、2001 年（2 団体）が最も古い。 
 

図表 3-2-2 法人格の有無 

 

 

 

 

  

団体数 割合

1991～1995年 10 20.8%

1996～2000年 13 27.1%

2001～2005年 13 27.1%

2006～2010年 11 22.9%

2011年以後 1 2.1%

合計 48 100.0%

団体数 割合

あり 9 18.8%

なし 39 81.3%

合計 48 100.0%
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団体専用の

事務所を

民間から賃

貸

25.0%

団体専用の

事務所を

関係機関か

ら賃貸

18.8%
代表者の

自宅

12.5%

会員の自宅

20.8%

未設置

10.4%

その他

12.5%

事務所の形態

あり

91.7%

なし

8.3%

会員制度
会員制度

２．運営の状況 

 

（１）事務所の形態 

団体専用の事務所を有する割合は 43.8％ 

・「会員の自宅」が 20.8％、「代表者の自宅」が 12.5％であった。 
 

図表 3-2-3 事務所の形態 

 

 

 
 
 

 

（２）会員制度 

会員制度を設けている割合は 91.7％ 

・会員制度を設けている 44 団体のうち、43 団体は会費を徴収していた。 
 

図表 3-2-4 会員制度の有無 

 

 

 

 

 
 

  

団体数 割合

団体専用の事務所を民間から賃貸 12 25.0%

団体専用の事務所を関係機関から賃貸 9 18.8%

代表者の自宅 6 12.5%

会員の自宅 10 20.8%

未設置 5 10.4%

その他 6 12.5%

合計 48 100.0%

団体数 割合

あり 44 91.7%

なし 4 8.3%

合計 48 100.0%
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1～9人
33.3%

10～19人
25.0%

20～29人
16.7%

30～39人
4.2%

40人以上

8.3%

無回答

12.5%

会員数

（盲ろう者）

（３）会員数 

盲ろう者の会員は「10 人未満」が 33.3％ 

・盲ろう者以外の会員は、25～49 人が 22.9％ 
・盲ろう者の会員は、最小が 4 人、最大が 82 人、平均値が 17.3 人、中央値が 11 人であった。 
・盲ろう者以外の会員は、最小が 20 人、最大が 253 人、平均値が 78.2 人、中央値が 57 人であった。 
 

図表 3-2-5 会員数（盲ろう者） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-6 会員数（盲ろう者以外） 

 

 

  

団体数 割合

1～24人 4 8.3%

25～49人 11 22.9%

50～74人 6 12.5%

75～99人 6 12.5%

100～149人 5 10.4%

150人以上 5 10.4%

無回答 11 22.9%

合計 48 100.0%

団体数 割合

1～9人 16 33.3%

10～19人 12 25.0%

20～29人 8 16.7%

30～39人 2 4.2%

40人以上 4 8.3%

無回答 6 12.5%

合計 48 100.0%

1～24人

8.3%

25～49人

22.9%

50～74人

12.5%

75～99人

12.5%

100～149人

10.4%

150人以上

10.4%

無回答

22.9%

会員数
（盲ろう者以外）
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0人
2.1%

1～4人
39.6%

5～9人
33.3%

10～14人
14.6%

15～19人
4.2%

20～24人
4.2%

25人以上

2.1%

運営スタッフ

（総数）

0人
83.3%

1～4人
10.4%

5～9人
4.2%

無回答

2.1%

運営スタッフ

（常勤職員数）

（４）運営スタッフ数 

運営スタッフの総数は「1～4人」が 39.6％ 

・常勤職員は、0 人が 83.3％、非常勤職員も 0 人が 68.8％。 
・ボランティアは、1～4 人が 47.9％。 
・運営スタッフの総数は、最小が 0 人、最大が 28 人、平均値が 6.7 人、中央値が 5 人であった。 
・常勤職員数は、最小が 0 人、最大が 8 人、平均値が 0.5 人、中央値が 0 人であった。 
・非常勤職員数は、最小が 0 人、最大が 8 人、平均値が 0.7 人、中央値が 0 人であった。 
・ボランティア数は、最小が 0 人、最大が 28 人、平均値が 5.6 人、中央値が 3 人であった。 
 

図表 3-2-7 運営スタッフ（総数）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-8 運営スタッフ（常勤職員数） 

 

 

 

 

 

  

団体数 割合

0人 1 2.1%

1～4人 19 39.6%

5～9人 16 33.3%

10～14人 7 14.6%

15～19人 2 4.2%

20～24人 2 4.2%

25人以上 1 2.1%

合計 48 100.0%

団体数 割合

0人 40 83.3%

1～4人 5 10.4%

5～9人 2 4.2%

無回答 1 2.1%

合計 48 100.0%
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0人
8.3%

1～4人
47.9%

5～9人
25.0%

10～14人
6.3%

15～19人
6.3%

20～24人
2.1%

25人以上

2.1% 無回答

2.1%

運営スタッフ
（ボランティア数）

0人
68.8%

1～4人
25.0%

5～9人
4.2%

無回答

2.1%

運営スタッフ
（非常勤職員数）

図表 3-2-9 運営スタッフ（非常勤職員数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-10 運営スタッフ（ボランティア数） 

 

 

 

 

  

団体数 割合

0人 33 68.8%

1～4人 12 25.0%

5～9人 2 4.2%

無回答 1 2.1%

合計 48 100.0%

団体数 割合

0人 4 8.3%

1～4人 23 47.9%

5～9人 12 25.0%

10～14人 3 6.3%

15～19人 3 6.3%

20～24人 1 2.1%

25人以上 1 2.1%

無回答 1 2.1%

合計 48 100.0%



324324 
 

明文化された

ルールがある

72.9%

慣例化された

ルールがある

6.3%

特にない

18.8%

その他

2.1%

役員選出規則

（５）役員選出規則 

規約・会則・定款等で明文化されたルールがある割合が 72.9％ 

・規約・会則・定款等で明文化されていないが、慣例化されたルールがある割合は 6.3％。 
 

図表 3-2-11 役員選出規則 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）役員数 

任意団体の役員は「5～9人」が 51.3％、そのうち盲ろう者の役員が「1～4人」が 48.7％ 

・法人格を有する団体の理事は、5～9 人が 55.6％、そのうち盲ろう者の役員が 1～4 人、5～9 人がそれぞれ

44.4％。 
・任意団体の役員の総数は、最小が 1 人、最大が 20 人、平均値が 8.7 人、中央値が 8 人であった。 
・任意団体の盲ろう者の役員の数は、最小が 0 人、最大が 12 人、平均値が 4.3 人、中央値が 4 人であった。 
・法人格を有する団体の役員の総数は、最小が 3 人、最大が 11 人、平均値が 6.8 人、中央値が 7 人であった。 
・法人格を有する団体の盲ろう者の役員の数は、最小が 0 人、最大が 8 人、平均値が 4.2 人、中央値が 4 人

であった。 
・法人格を有する団体の監事の総数は、最小が 1 人、最大が 2 人、平均値が 1.4 人、中央値が 1 人であった。 
・法人格を有する団体の盲ろう者の監事の数は、最小が 0 人、最大が 1 人、平均値が 0.2 人、中央値が 0 人

であった。 
  

団体数 割合

明文化されたルールがある 35 72.9%

慣例化されたルールがある 3 6.3%

特にない 9 18.8%

その他 1 2.1%

合計 48 100.0%
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0人
2.6%

1～4人
48.7%

5～9人
46.2%

10～14人
2.6%

任意団体
（役員盲ろう者数）

図表 3-2-12 任意団体（役員総数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-13 任意団体（役員盲ろう者数） 

 

 

 

 

 

 

  

団体数 割合

1～4人 5 12.8%

5～9人 20 51.3%

10～14人 10 25.6%

15～19人 2 5.1%

20～24人 2 5.1%

合計 39 100.0%

団体数 割合

0人 1 2.6%

1～4人 19 48.7%

5～9人 18 46.2%

10～14人 1 2.6%

合計 39 100.0%

1～4人
12.8%

5～9人
51.3%

10～14人
25.6%

15～19人
5.1%

20～24人
5.1%

任意団体
（役員総数）
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1～4人
33.3%

5～9人
55.6%

10～14人
11.1%

有法人格団体
（理事総数）

0人
11.1%

1～4人
44.4%

5～9人
44.4% 有法人格団体

（理事盲ろう者数）

図表 3-2-14 有法人格団体（理事総数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-15 有法人格団体（理事盲ろう者数） 

 

 

 

 

  

 

 

  

団体数 割合

1～4人 3 33.3%

5～9人 5 55.6%

10～14人 1 11.1%

合計 9 100.0%

団体数 割合

0人 1 11.1%

1～4人 4 44.4%

5～9人 4 44.4%

合計 9 100.0%
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（７）団体意思決定方法 

総会・理事会等の正規の決定機関で決める割合が 85.4％ 

 

図表 3-2-16 団体意思決定方法 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

団体数 割合

正規の決定機関で決める 41 85.4%

メンバー全員が随時協議して決める 2 4.2%

複数のリーダーが随時協議して決める 2 4.2%

代表者が決める 1 2.1%

その他 1 2.1%

無回答 1 2.1%

合計 48 100.0%

正規の決定機関

で決める

85.4%

メンバー全員が

随時協議して

決める
4.2%

複数のリーダー

が随時協議して

決める
4.2%

代表者が

決める

2.1%

その他

2.1%
無回答

2.1%

団体意思

決定方法
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３．活動の実態 

 
（１）活動内容・実績 

交流会を実施した割合が 97.8％、就労支援を実施した割合が 4.4％ 

・交流会に次いで、機関紙発行が 86.7％、学習会が 73.3％の順で多かった。 
・就労支援に次いで、デイサービスが 8.9％、啓発のためのシンポジウムなどの開催が 13.3％の順で少なか

った。 
・その他としては、「聴覚障害者制度改革推進関係の会議への参加」、「高校・大学での授業やサークル等で講

演」、「販売（バザー）」、「パソコン支援者研修会」、「啓発のためのパンフレット配布」などが挙げられた。 
・活動の種類の数は、最小が 0、最大が 12 種、平均値が 5.5 種、中央値が 5 種であった。 
 

図表 3-2-17 活動内容・実績 

 

 

 

  

実施した
実施して

いない
実施割合

相談支援 17 28 37.8%

交流会 44 1 97.8%

学習会 33 12 73.3%

デイサービス 4 41 8.9%

就労支援 2 43 4.4%

生活訓練 10 35 22.2%

通訳・介助員派遣 18 27 40.0%

通訳・介助員養成 19 26 42.2%

通訳・介助員研修 11 34 24.4%

陳情 29 16 64.4%

機関紙発行 39 6 86.7%

ホームページ開設 11 34 24.4%

シンポジウム 6 39 13.3%

その他 12 33 26.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談支援

交流会

学習会

デイサービス

就労支援

生活訓練

通訳・介助員派遣

通訳・介助員養成

通訳・介助員研修

陳情

機関紙発行

ホームページ開設

シンポジウム

その他

実施した

実施して

いない
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0人
6.3%

1～10人
18.8%

11～50人
25.0%

51～100人
6.3%

101～500人
12.5%

500人以上

4.2%

無回答

27.1%

支援提供実人数

支援提供

実人数

（２）支援提供人数 

団体として何らかの支援を提供した人数は、「11～50 人」が 25.0％ 

・支援を提供した人数は、最小が 0 人、最大が 3000 人、平均値が 169.0 人、中央値が 19 人であった。 
 

図表 3-2-18 支援提供実人数 

 
 
 

 

 
 
 
（３）連携団体・機関 

都道府県と協力・連携した割合が 60.9％ 

・都道府県に次いで、聴覚障害者団体が 50.0％、盲ろう者団体が 41.3％の順で多かった。 
・国の 2.2％に次いで、高齢者施設と民生委員・児童委員が 4.3％と少なかった。 
・連携している機関の種類の数は、最小が 0 種、最大が 10 種、平均値が 3.5 種、中央値が 3 種であった。 
 

図表 3-2-19 協力連携機関 

  

団体数 割合

0人 3 6.3%

1～10人 9 18.8%

11～50人 12 25.0%

51～100人 3 6.3%

101～500人 6 12.5%

500人以上 2 4.2%

無回答 13 27.1%

合計 48 100.0%

協力・連携した

団体数

協力・連携して

いない団体数
連携割合

国 1 45.0 2.2%

都道府県 28 18.0 60.9%

市区町村 17 29.0 37.0%

聴覚障害者団体 23 23.0 50.0%

視覚障害者団体 16 30.0 34.8%

身体障害者団体 9 37.0 19.6%

盲ろう者団体 19 27.0 41.3%

障害者施設 8 38.0 17.4%

障害者相談支援事業所 6 40.0 13.0%

高齢者施設 2 44.0 4.3%

地域包括支援センター 4 42.0 8.7%

医療機関 3 43.0 6.5%

教育機関 8 38.0 17.4%

社会福祉協議会 16 30.0 34.8%

民生委員・児童委員 2 44.0 4.3%

その他 4 42.0 8.7%

特になし 4 42.0 8.7%
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聴覚障害者団体

視覚障害者団体

身体障害者団体

盲ろう者団体

障害者施設
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地域包括支援センター
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教育機関

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

その他

特になし

協力・連携した

団体数

協力・連携して

いない団体数
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（４）注力している活動 

 
A. 啓発活動 

 
A1. 一般向け啓発 

・学校から、実習生の申請があれば引き受けています。 
・社協から民生委員への働きかけ。 
・イオン各店にパンフを配置。 
・地域の一般市民との交流でスポレク祭りに参加したり、イオンのレシートキャンペーンに申し込み、月 1
回自主的に希望した盲ろう者が活動しています。 

・①盲ろうという障害に対する啓発、②各市町村（県内）の福祉まつりに参加し、盲ろう者への啓発に努め

ている。 
・緊急派遣システム設置を目指して、公共機関に呼びかけていく。 
・災害対策について県内聴覚障害者の関係者と一緒に活動を進めている。 
・イエローレシート運動。 
・行事、バザーへの参加（手づくり作品づくり）。 
・啓発活動として、行政を訪問したりします。 
・地域でのバザーも参加します。 
・学校に障がい者との避難訓練で参加します。 
・通訳・介助者を増やすための啓発活動。 
 

A2. 盲ろう者向け啓発 
・当会の当事者は、2008 年以前全国盲ろう者協会の制度利用者は 1～2 名だけでした。ほとんどの会員が制

度への知識がありません。当事者の平均年齢は 70.3 歳。就労、自立やアイデンティティー、制度や法の整

備、行政への要望等々は思惑外です。｢お上の世話になるのは心苦しい｣、｢病気で友の会活動ができない自

分が派遣通訳・介助を使うのは申し訳ない。活動できる人に使ってほしい｣との考えの人が少なくありませ

ん。予算を気にせず、遠慮せず、積極的に制度を使うことへの理解と啓蒙が必要です。 
 

A3. 盲ろう者の掘り起こし 
・県内当事者の掘り起こし。 
・盲ろう者の掘り起こし（行政の職員とともに各区内に在住の盲ろう者宅を訪問し、情報提供などをする「訪

問支援事業」を実施。また、掘り起こしを目的に、視覚障害者団体、聴覚障害者団体と連携した相談会を

実施）。 
・今後、盲ろう者の掘り起こし。 
・盲ろう者の掘り起こしのため、毎年、県内××市町村を回っている。 
・盲ろう者の掘り起こしをし、人数を増やしたい。 
・盲ろう者の掘り起こし。（※同一記載６団体） 
 

A4. その他 
・会報の発行。 
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B. 交流会の開催 
・毎月一度、交流会を開催するよう心がけています。盲ろう当事者が集える場所づくりが一番の目的です。

それに加え、地域での啓蒙活動として、一般の方への呼びかけをして、交流会に参加していただいていま

す。 
・交流会を毎月 1 回実施している。毎回楽しい交流会になるように内容を考えている（お楽しみ会、お祝い

会、調理お楽しみ会、勉強会等）。 
・月に一度の笑いあえる楽しい交流会。 
・エコ作品づくりを月 1 回やっています。盲ろう者が自分のできることを見つけ、作品として、バザー等で

販売してやりがいを見い出したり、交流したりする活動です。 
・交流会で盲ろう者相互間および盲ろう者と協力者の交流を行い、社会参加の促進を図る。 
・盲ろう者が楽しく参加できる場を作る。 
・盲ろう者の希望をかなえていく。 
・盲ろう友の会が設立したばかりで、活動は手探りの状態です。盲ろう者が交流する機会を多く作っていく

ことを中心にやっていきたいと思っています。 
・当事者同士の交流、情報交換。 
・交流会。（※同一記載 2 団体） 
・ひきこもり盲ろう者を誘い、一緒に交流すること。 
・通介者養成講座修了者と友の会盲ろう者との交流会。 
・盲ろう者の自立の意欲を高めることを目指し、さまざまな企画を組んでいる（交流会の開催、スポーツ、

社会見学等）。 
・県内盲ろう児との交流。 
・駅前商店街の真ん中に手織り工房とフリースペース、事務所を開設。盲ろう者と支援者、一般の方々との

交流をしています。 
・隣県の盲ろう者友の会と毎年交互に交流会を開いている。 
・県内盲ろう者の交流。 
・月 1 回の定例会（体を動かすスポーツ交流会、季節を感じる花見、活動費を集めるフリーマーケット、い

ろいろなコミュニケーションができるようにコミュニケーション学習会など。交流会では参加者全員が盲

ろう者に関われるように配慮する）。 
・友の会の月例会等に、当事者の会員の出席が可能となるよう、開催日時等を工夫している。 
・交流事業。 
・盲ろう当事者が楽しめる行事内容を考えている。 
・盲ろう者同士の交流。 
・毎年忘年会を兼ねた調理実習をやっている。 
・交流会。県内の盲ろう者が直接会って話ができる環境を整えること。 
・会員相互の交流。 
 

C. 学習会 
 

C1. コミュニケーション学習 
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・パソコン通訳のスキルアップを毎月勉強会として実施しています。現在、コミュニケーション手段として

点字を必要としている盲ろう者は 1 名ですが、今後増える可能性があるので、点字の勉強会も始める予定

です。 
・指点字の普及、学習。 
・指点字、ブレイルメモ、手話などのコミュニケーション学習（会員同士）。 
・コミュニケーション訓練として、指点字の勉強会を行う。今後は触手話の勉強会も行う予定。 
・指点字サークル、コミュニケーション学習会。 
・平成 24 年度からコミュニケーション勉強会を始めた。 
 

C2. その他 
・月 1 回料理教室があり、自立した生活を目指し、旬のものを使い、季節を味わいつつ、マナーや常識を学

ぶ。 
・学習会（毎週木曜日に、かごづくりやウォーキング等、盲ろう者に特化した 2 時間程度のプログラムを「生

活向上学習会」と称して実施）。 
・学習会。 
 

D. 通訳・介助員養成、現任研修 
 

D1. 養成研修 
・盲ろう者向け通訳・介助員養成講座。 
・通訳・介助者養成〔従来の養成・研修のほかに、「指点字講習会」（初級 14 時間、中級 12 時間）や「パソ

コン通訳者養成研修会」（16 時間）などのコミュニケーション別講習を開催〕。 
・盲ろう者向け通訳・介助者の養成（実施主体である聴覚障害者情報センターとの連携、協力）。 
・盲ろう者向け通訳・介助員養成事業への講師派遣。 
・通訳・介助者の養成。 
 

D2. 現任研修 
・現任研修会（年 6 回程度）。 
・通訳・介助者の研修（学習会）をし、レベルアップ。 
 

E. 通訳・介助員派遣事業 
・県から通訳・介助者養成講座、派遣事業を委託されているため、これをこなしていくことが精いっぱいな

現状。通訳・介助者の技術不足により、盲ろう者の信頼が得られず活動には結びつかない。 
・派遣事業。 
・派遣時に通訳・介助者の健康に対する配慮。 
 

F. 生活訓練事業 
・年間 200 回、400 時間程度の生活訓練を 30 名程度の盲ろう者に実施。 
・生活訓練（週 3 回）。 
・盲ろう者自立支援サポート。 
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・生活訓練（パソコン、点字、指点字、文章）。 
 

G. 人材育成 
 

G1. 盲ろう者向け 
・盲ろう者の人材育成（都内盲ろう者を対象に、友の会活動への参加の意欲を促進するために「盲ろう者人

材育成研修会」を開催）。 
・養成講座へ、盲ろう当事者が共に学習するための参加。 
 

G2. 支援者 
・専門人材養成（行政等の職員向けの「盲ろう者福祉ワーカー研修会」、訓練施設の職員向けの「盲ろう者パ

ソコン支援者研修会」等を実施）。 
 

H. 組織運営 
 

H1. 情報共有・保障 
・さまざまなタイプの盲ろう者が共通理解しながら、協議できる役員会の進め方の工夫（記録の残し方、情

報の共有の仕方等）。 
・情報保障の充実。 
・盲ろう者が自分以外の盲ろう者と関わることができるような工夫。また、支援者が特定の盲ろう者だけで

なく、さまざまな盲ろう者と関わることができるような工夫。 
・各種情報提供をはじめとする「盲ろう者への情報保証支援」に、特に力を入れている。 
 

H2. 支部活動 
・支部活動の充実（××支部）。 
 

H3. 他団体との連携 
・他団体との連携・協力（県内の聴覚障害者協会、視覚障害者協会、ろう重複連絡会、通訳問題研究会、手

話サークル等）。 
 

H4. 役員会の開催 
・役員会（月 1 回）。 
 

H5. 財源確保 
・自主製品販売、バザー等。 
 

I. 支援活動 
・訪問活動①定期的に盲ろう者宅へ行き相談・日常の会話、②通訳・介助者から、参加のあまりない通訳・

介助者へ電話などで近況を聞く。 
・盲ろう者の社会参加。 
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・盲ろう者の地域の行政、自治会等へのつなぎ。 
 
（５）将来的な活動希望 

 
A. 事務所運営 

 

A1. 人件費の確保 
・事務所の電話番は毎日代わる。皆さんボランティアでの協力になる。交通費だけでも支払いたいのだが。 
・事務スタッフが常時いられる事務所を設け、「ボランティア」ではなく、きちんとした手当、交通費が支給

できるようになりたい。 
・事務局員を設置できないため、事務作業が滞りがち。 
 

A2. 事務所の設置 
・事務所の設置。 
・事務局を個人宅に置いているため、事務作業が難しい。 
・専用の事務局を持ち、専従の職員を採用し、盲ろう者に関するすべての事業を行う。 
 

A3. 備品整備 
・会報点字版印刷機が故障したので、新しい物が欲しい。 
 

A4. 活動資金の確保 
・沿岸地区に居住する盲ろう者宅訪問など、孤立する盲ろう者支援が難しいです。 
・盲ろう者の個人的な支援。 
・資金がないということもあるし、県の広さ、交通の不便さ等の理由から、友の会の活動を県内すべての地

域で進めることに大きな困難を感じています。 
・役員活動の諸費。 
・大会や行事への参加の際、補助がなく参加しにくい。 
 

B. 派遣事業の充実 
・盲ろう者の派遣利用時間の増加に伴い、通訳・介助者の謝金を大幅に引き下げた。 
・友の会の活動を十分行うためには、（盲ろう者の）利用時間の制限をなくしてほしい。 
・「活動」というより、年間 85 時間の派遣時間を増やし、もっと盲ろう者の行動範囲が広がればいいと思っ

ています。それがクリアできた段階で、パソコンなどコミュニケーション支援の学習会などや、啓発活動

のための講演会をやりたい。 
・県外派遣。 
・作業所通所時の公費派遣の拡大。 
・生活の基盤となる派遣事業が十分にできない。まずは、この派遣事業の充実を図りたい。 
 

C. 研修会・学習会の充実 
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C1. 養成研修 
・××が実施している「通訳・介助者養成」だけでは不十分なため、個別に養成を行いたいと考えているが、

財政的な問題があり、実施できない。 
・養成講座や現任者研修で他団体（盲ろう者友の会）の当事者の方を講師に迎えたい。 
 

C2. 現任研修 
・現任研修会開催。 
・現任研修や、会員（当事者、ボランティア共）への制度、コミュニケーション学習会が切実に必要です。｢盲

ろう｣の言葉も知らない人が、3 日間の養成講座を受講し登録後、通訳依頼がきても受けられない。現任研

修以前の問題です。まず、当事者、会員共に｢盲ろう｣理解のための学習会、次に支援について学ぶ必要性

を痛感しています。 
・十分にできない、取り組みたい活動は、①公的養成講座修了者への補足学習会、②当事者を含む会員のた

めの学習会、③現任研修会、④車いす介助の体験実習（車いす利用者の出現）。 
・通訳・介助員の現任研修。 
 

C3. 講演会 
・全国から講師をお願いして講演会を開きたい。 
・講演会の開催。 
 

C4. コミュニケーション学習 
・中途失聴、失明盲ろう者や盲ろう児へのコミュニケーション支援（手話、点字など習得させたい）。 
・手話や点字の勉強です。通訳・介助者のコミュニケーション技術の向上はもちろんのこと、盲ろう者自身

も視力や聴力が弱っていく中、相互的に取り組んでいきたいと思っています。 
 

C5. 交流会 
・他県の盲ろう者との交流。 
・近県の友の会との交流。 
・他県の講師を招いての交流会。 
・財政的に余裕があれば、交流事業や研修事業、啓発事業を充実させたい。 
 

C6. その他 
・各種勉強会を行いたいが外部講師を招く財政的余裕がなく、内部のボランティアでは活動が限定される。 
・登録研修内容の充実。 
・県外の施設見学。 
・1 泊研修会。 
・他地域の盲ろう者団体との交流。 
・機器展示会。 
・全体討論会。 
・講習会、研修会。 
・盲ろう者のための勉強会（健康について、防災など）。 
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・学習会を開きたい。 
・盲ろう者向けのパソコン講座を開始したい。 
 

C7. 研修費の確保 
・コーディネーター連絡協議会などの研修会に参加できません（予算的に）。 
・県外からの講師を財政不足で呼べないので、講師派遣のための予算がほしい。 
・県外の研修会に参加したい。 
・講習会など（講師を招いて）。 
・県外での講演会、研修会、大会になるべく参加して、情報収集し、会員に提供したい。 
 

D. 啓発活動 
 

D1. 盲ろう者の掘り起こし 
・盲ろう者の掘り起こし。（※同一記載 4 団体） 
・盲ろう者を探すこと。 
 

D2. 広報 
・友の会の PR が十分にできない。関係機関への送付ができない。 
・ホームページの開設。 
・友の会の存在を PR すること。 
・啓発活動を行う。 
 

E. 取り組みたい新規事業 
・作業所（就労継続支援、生活介護）の運営。 
・グループホームの運営。 
・盲ろうマッサージ師が就業可能な治療院の運営。 
・盲ろう者支援センターの支部の設置。 
・居宅介護事業所（盲ろう者向けホームヘルプサービス）の運営。 
・××県盲ろう者支援センターの設立と運営をしたい。 
・自立支援事業や作業所の設立を望んでいます。 
・盲ろう者が安心して暮らしていくことができる場所を作りたい。 
・県内在住盲ろう者の訪問。 
・生活訓練。 
・デイサービス。 
・××県支援センター。 
・グループホームの開設。 
・盲ろう者、支援者がいつでも集えて活動できる作業所を作りたい。 
・コミュニケーション支援。 
・相談。 
・就労支援。 
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（６）予算規模 

「10 万円以上 50 万円未満」が最も多く 25.0％ 

・予算規模は、最小が 0 円、最大が 1 億 802 万 9 千円、平均値が 780 万 7 千 7 百円、中央値が 75 万 3 千円

であった。 
 

図表 3-2-20 団体の予算規模（分類） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

団体数 割合

0円 2 4.2%

10万円未満 4 8.3%

10万円以上50万円未満 12 25.0%

50万円以上100万円未満 7 14.6%

100万円以上500万円未満 10 20.8%

500万円以上1000万円未満 3 6.3%

1000万円以上5000万円未満 7 14.6%

5000万円以上 2 4.2%

無回答 1 2.1%

合計 48 100.0%

0円
4.2%

10万円未満

8.3%

10万円以上

50万円未満

25.0%

50万円以上

100万円未満

14.6%

100万円以上

500万円未満

20.8%

500万円以上

1000万円未満

6.3%

1000万円以上

5000万円未満

14.6%

5000万円以上

4.2%

無回答

2.1%

団体の

予算規模
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0%
6.3%

1～25%
43.8%

26～50%
12.5%

51～75%
6.3%

76～100%
27.1%

無回答

4.2%

財源

（会費）財源

（会費）

0%
37.5%

1～25%
43.8%

26～50%
12.5%

51～75%
2.1%

無回答

4.2%

財源

(寄付)財源

（寄付）

（７）財源比率 

会費と寄付が「1～25％」を占める割合がそれぞれ 43.8％、民間助成金と行政補助金・委託費を財源とし

ない割合が、それぞれ 66.7％と 47.9％ 

・会費は、最小が 0％、最大が 100％、平均値が 41.8％、中央値が 23％であった。 
・寄付は、最小が 0％、最大が 70％、平均値が 10.9％、中央値が 3.5％であった。 
・民間助成金は、最小が 0％、最大が 30％、平均値が 2.7％、中央値が 0％であった。 
・行政補助金・委託費は、最小が 0％、最大が 99％、平均値が 34.7％、中央値が 2.5％であった。 
・その他は、最小が 0％、最大が 78％、平均値が 8.3％、中央値が 0％であった。 
・その他の財源としては、「バザー」、「自主製品販売」、「書籍販売」、「自販機運営」、「交流会等参加費」、「繰

越金」などが挙げられた。 
 

図表 3-2-21 財源（会費） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2-22 財源（寄付） 

 

 

 

 

 

 

  

団体数 割合

0% 3 6.3%

1～25% 21 43.8%

26～50% 6 12.5%

51～75% 3 6.3%

76～100% 13 27.1%

無回答 2 4.2%

合計 48 100.0%

団体数 割合

0% 18 37.5%

1～25% 21 43.8%

26～50% 6 12.5%

51～75% 1 2.1%

無回答 2 4.2%

合計 48 100.0%
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0%
66.7%

1～25%
27.1%

26～50%
2.1%

無回答
4.2%

財源

(民間助成)財源

（民間助成）

0%
47.9%

1～25%
8.3%

26～50%
2.1%

51～75%
6.3%

76～100%
31.3%

無回答

4.2%

財源
（行政補助金・

委託費）

図表 3-2-23 財源（民間助成金） 

 

 

 

 

 

 
 
 
図表 3-2-24 財源（行政補助金・委託費） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
図表 3-2-25 財源（その他） 

 

 

 

 

  

団体数 割合

0% 32 66.7%

1～25% 13 27.1%

26～50% 1 2.1%

無回答 2 4.2%

合計 48 100.0%

団体数 割合

0% 30 62.5%

1～25% 9 18.8%

26～50% 6 12.5%

76～100% 1 2.1%

無回答 2 4.2%

合計 48 100.0%

団体数 割合

0% 23 47.9%

1～25% 4 8.3%

26～50% 1 2.1%

51～75% 3 6.3%

76～100% 15 31.3%

無回答 2 4.2%

合計 48 100.0%

0%
62.5%1～25%

18.8%

26～50%
12.5%

76～100%
2.1%

無回答

4.2%

財源

(その他)
財源

（その他）
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苦しい

64.6%やや苦しい

12.5%

どちらとも

いえない

14.6%

やや余裕が

ある

2.1%

無回答

6.3%

財政状況
財政状況

（８）財政状況 

苦しいと回答した割合が 64.6％ 

 

図表 3-2-26 財政状況 

 

 

 

 

 

４．課題とニーズ 

 
（１）運営における困難 

 
A. 人材不足 

 
A1. 支援者の不足 

・会費だけの支援者が多く、サポートや動いて活動してくれる人は一握り。 
・実際に活動してくれるスタッフ（人材）が不足しています。集まるにしても交通費が各自負担にしている

のでこちらの方も頼みづらいのが現状です。 
・日常的に活動できる人が少ないので、活動するに当たっては、特定の人に負担がかかっている。 
・養成講習会の修了者の友の会への入会が少ない（通訳・介助員としての登録は 100％）。 
・事業の運営事務を担う職員の不足。 
・事務局の事務量が多くなり、事務をやりこなすスタッフが不足している。 
・通訳としては活動に関わるが、会員として盲ろう者を支える活動をするスタッフがだんだん少なくなった。 
・事務局担当を代わってもらいたいと思っているが、後継者がなく困っている。 
・常勤の事務員がいない。 
 

A2. 通訳・介助員の不足 
・会議、講義等に対応できる質の高い通訳・介助者の不足。 
・養成講習会の受講者が少ない。 
・協力をする仲間が増えない。通訳・介助技術のレベルも問題だが、盲ろう者とコミュニケーションを取り

サポートをしていこう、または、一緒に楽しもうという姿勢が感じられない。 
・支援してくれる通訳・介助員が足りない。 
・行事参加の盲ろう者に必要なだけの支援者が集まらない。派遣であれば問題ないが、協力となると通訳・

介助者の確保が難しい。 

団体数 割合

苦しい 31 64.6%

やや苦しい 6 12.5%

どちらともいえない 7 14.6%

やや余裕がある 1 2.1%

無回答 3 6.3%

合計 48 100.0%
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・登録通訳・介助者の数は多いが、実際に動ける人は 30％くらいである。 
・通訳・介助員の高齢化。 
・手話、点字、パソコンなどの技術をもったスタッフ、通訳・介助者が不足している。 
・日常動ける通訳・介助者が限られるので、もっと通訳・介助者を増やしたい。 
・盲ろう会員に情報を伝える手段が限られており、なかなか情報を伝えることができない。1 対 1 で触手話

で伝えたり接近手話で伝えるとき、内容をきちんと理解できるよう伝えるためには、時間と支援者の通訳

技術が必要だが、時間と人材が見出せない。盲ろう者にとって、通訳・介助の利用は、行事の参加や、買

い物等がメインとなっているが、全国盲ろう者協会や、全国盲ろう者団体連絡協議会からの情報、コミュ

ニカ、ニュースレター、メルマガ、ML などの情報を伝えるのは、事務局の役割となっているのが現状で

あり、限界を感じている。 
・平日、昼間に活動できる通訳・介助者の不足。 
・役員が日中に活動しようとしても、通訳・介助者が足りない。 
・通訳・介助員の不足。 
・通訳・介助者の数が足りない 
・通訳・介助者の高齢化。 
 

A3. 盲ろう当事者の不足 
・高齢者が多く、盲ろう者の後継者がなかなかいない（若い人は出入りがほとんどない）。 
・積極的に活動しようという意欲をもつ盲ろう者がいない。 
・役員を引き受ける人材不足。 
・盲ろう者の会員が少なく、日常仕事をしているので、行政への働きかけ、アピールができにくく、将来像

が見えてこない。 
・リーダー的な盲ろう者がいないこと。 
・友の会運営がこの先どうなるか心配（人材がいないため）。 
・人材不足（団体活動できる盲ろう者が少ない。社会活動の知識、経験に乏しく、団体運営のノウハウが分

からない）。 
・友の会の中心となって活動できる盲ろう者の人材不足。 
・盲ろう当事者が少ない。 
・最近、盲ろう者から声がない。 
・リーダーとなる盲ろう役員、また次代を担う盲ろう役員の絶対的な不足。 
・盲ろう者の障がいの進行、加齢により、活動がしにくくなっている。 
・会をまとめ、役員会等で進行役ができる盲ろう者がいない。 
・盲ろう者の減少。 
 

A4. その他全般 
・会員が少ない。 
・人材不足と高齢化。 
・当会の場合、手話、点字、指点字も学習中の中途盲ろう者が多いため、コミュニケーション方法は多岐に

わたります。月一度の交流会ではなかなか習得できません。たった月一度の交流会も場所が遠く、参加が

難しい会員も多いです。 
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・圧倒的なボランティア不足。 
・コミュニケーション技術不足。 
・当事者主導の、自立とやりたいことの妨げにならない通訳・介助技術不足。 
・視覚や聴覚に障害をもつボランティアへの情報保障技術不足。 
・県の盲ろう関係事業委託先｢××県聴覚障害者協会｣との関係。 
・活動への参加人数が少ない。 
・活動の拡大に伴い、運営スタッフの負担が増えている点 。 
・スタッフとして関われる人も限られる。 
・人材が少ない。 
・高齢の方が多い（60 歳以上）。 
・どのように活動したらいいのか分からない。 
・若い人材。 
・盲ろう者、支援者、共に人数が足りない（そのため大きなことができない。いつも同じ人が担当する）。 
・人材不足。 
・高齢盲ろう者の場合、介護保険事業との兼ね合い。 
・派遣、養成（委託事業）で手いっぱいで、生活支援などの事業展開ができないこと。 
・人材。 
・県内には、盲ろう者がもっとたくさんいるはずなのに、所在が分からない、所在が分かっても、会に入っ

て活動することにならない。 
・通訳・介助員の量や質を高めたいが、なかなか思うようにいかない。 
・派遣制度の適正な運用が実際の所、なかなか難しい。 
・ここ数年、盲ろう者の会員は増えておらず、どんどん盲ろう者が高齢化していっている。若い有能な盲ろ

う者が増えていかなければ、会全体としても、通訳・介助活動にしても、活動全体に活気がなくなってし

まう。そういう意味では盲ろう者、通訳・介助者含めて、底上げが必要だと感じている。 
・養成講座、派遣と 2 つの事業を企画立案から会計報告まで行い、年 8 回程度の交流会を実施するだけでい

っぱいで、ほかの事業を実施する余裕はない。2 月に××大会を開催したが、仕事をしながらの準備で、

負担が多かった。 
 

B. 事務所の未設置・未整備 
・専用の事務所がないので、気軽に会員が集まれない。 
・事務所が事務局宅になっているので、事務局の負担が多く、後任の事務局担当を探すのが困難。 
・物が不足（事務所は机 1 つ、パソコン 1 つで組織的な事務業務ができない）。 
・学習会の参加者増による集会スペースの収容人員超過。 
・事務所を個人宅＝会長の自宅に置いているため、会長の生活に支障をきたす点。 
・活動の場所がない。 
・事務所がないため、会議、交流会などの場所の予約。 
・拠点（事務所）がないこと。 
・事務局が個人宅なので通信費など個人負担が多い。 
・事務所がなく、書類等の保管に困る。 
・学習会、会議等の部屋。 



344344 
 

C. 資金不足 
・財源の確保が難しい。 
・資金不足のために、事務についてもボランティアでやっている状態です。協力してくれる通訳・介助者の

確保も大変になっています。(例）役員会等でも 1 日通訳・介助しても 1 時間のみの謝金では、今後どんど

ん人数の確保（サポート）が難しくなると思います。 
・資金が不足している（派遣事業費を除けば、収入は会員の会費のみで少なく、活動のほとんどがボランテ

ィアで支えられている）。 
・派遣利用時間が予算オーバーしてしまうため、盲ろう者の活動が限られてしまう。 
・新事業を立ち上げるための資金の不足。 
・県の予算が決められていて、補正予算などはまったく考えてもらえない。昨年も盲ろう者の利用時間が結

果的に大幅に超えてしまい、その分は、通訳・介助員の謝金が支払われない形になった。また、通訳・介

助員を養成しても、その後の研修などは県ではやらないので、スキルアップにつながらない。 
・事務局スタッフが全員ボランティアであること。 
・運営費が不足している。 
・活動資金。 
・運営費がない、もしくは十分でないこと。 
・助成金に頼っている。やりたい事業ができる年、できない年も出てくる（毎年必ず保障された収入が少な

い）。 
・運営費不足。 
・財源、人材が不足していること。 
・活動資金の不足。 
・資金。 
・活動費が少ないので、講演会などの資金が足りない。 
・運営資金がなく困っている。資金が欲しい。 
 

D. 交流の機会 
・盲ベースとろうベースのコミュニケーションが難しい。 
・交流会などの行事を多くしたいと考えているが、事務局の理解と協力が得られないため、思うような活動

ができない。 
・××県は縦に長いので行事の開催等は不便なことが多い。 
・南北に広いため、集まりにくい。 
・県の面積が南北に広い。 
 

E. 盲ろう者の掘り起こし 
・個人情報の壁で盲ろう者の掘り起こしができない。 
・盲ろう者の発掘がなかなか進まない。 

 
 
F. 支援活動 

・盲ろう者が相談する場がなく、生活上の不安を抱えている。 
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・盲ろう者との連絡がなかなか取れない、特に緊急時など。 
・通訳・介助での自家用車の使用。原則車は不可、しかし、例外的に交通事情、盲ろう者の体調等を考慮し、

やむを得ない場合は使用するが、運転者の負担も多い。 
 

G. その他 
・「指点字」を共通言語に!と強く希望する方がいる。触手話の盲ろう者にも指点字、すべての通訳・介助者

にも指点字を強要されるため、やりにくい面がある。 
 
 
（２）支援ニーズ 

 
A. 啓発活動 
 
A1. 盲ろう者の掘り起こし 

・盲ろう当事者の掘り起こしについて、発足当時からのテーマですが、盲ろうの仲間がどこに住んでいて、

どんな暮らしをしているのか情報がほしいです。今は個人的に人づてに情報を集めコンタクトを取り……

という活動ですが、行政から確かな情報を得られれば、活動がスムーズに進められます。 
・盲ろう者の掘り起こしに協力願います。 
・盲ろう者の掘り起こし。（※同一記載 3 団体） 
・盲ろう者の把握についての情報提供。 
・行政が盲ろう者の把握を積極的にしてほしい。また、障害手帳発行の際に、盲ろうという情報を知らせて

ほしい（県から何らかの形で情報を提供しましょうと回答を得ました）。 
・盲ろう当事者にパンフレット等を送り、盲ろう者友の会の活動を知ってもらう啓蒙をしてもらいたい（個

人情報保護で連絡先を公表してもらえないため）。 
・盲ろう者の実態調査と、盲ろう者の掘り起こしへの協力と情報提供。 
・ひきこもりをなくすためにも、個人情報を開示してほしい。 
 

A2. 一般向け啓発 
・盲ろう者という障害を知ってもらうため、啓発活動（PR）。 
・盲ろう者への理解。 
・PR 啓発パンフレットづくり。 
・可能な限り PR への協力を望む。 
・盲ろう者の啓発活動への協力。 
 

B. 事務所設置・人件費確保 
・専用の事務所を設置したい。 
・事務局開設に伴う事務所経費と設置場所。 
・派遣事務所の開設。 
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・団体活動の拠点となる事務所の充実のため、次の支援を望みます。①常勤者を配置できる人件費。②事務

所スペースの拡大と備品（机、パソコン、点字プリンター）の増加、新設。③生活訓練事業を行うための

予算の増加。 
・コーディネーターなど職員人件費の確保。 
・有償で業務担当できる事務局員等の配置。 
・予算の増額（常勤、非常勤職員の人員確保および給与）、交流会等開催時における会場使用料の免除など。 
・事務所、盲ろう者が自由に集まれる部屋の提供。 
・拠点の提供。 
・事務所の設置。 
・もう少し広い事務所があるといい。書類や用具を置くスペースが少なく、個人宅に保管している状態。 
・会の事務所がほしい。 
・事務所の確保。 
・事務所の貸し出し（無料で）。 
・まずは資金面。派遣はもちろん、せめて事務に関する諸経費（県への郵送料等）、コーディネーター（連絡

等の経費）くらいはお願いしたい。できれば、コーディネーターや事務局等の身分保障を。 
 

C. 研修会の充実 
 

C1. 現任研修 
・現任研修会。 
・現任研修会、事例検討学習会実施。 
・県より通訳・介助員現任研修会を開催したい。 
 

C2. 養成研修 
・通訳・介助者養成研修内容の充実。 
・通訳・介助員養成事業予算の増額と事業の拡張。 
・県より市町村に養成講座を開催したい。 
 

C3. 講師派遣費 
・県外からの講師を派遣できるように予算の措置をお願いしたい。 
 

D. 派遣事業の充実 
・派遣費の増額。 
・当事者が受けられる通訳・介助派遣時間の延長と、関東都県並み予算の確保。 
・派遣利用時間の制限を取り除くことと、オーバーしたときの補正について。 
・労働に則した謝金が通介者に渡れば、人数も、技術も向上していくと思われます。 
・派遣事業、研修事業の費用が減額されてきており、増額の支援を望む。 
・通訳・介助員と同行するときの通訳・介助員の交通費（現在は盲ろう者負担）の助成。 
・交通費の上限が 2000 円であるが、県内をカバーするにはとてもまかなえない。交通費などの面で支援し

てほしい。 
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・派遣時間の拡大。 
・県外派遣を認めてほしい。 
・常に 1 対 1 の通訳・介助者を派遣できる体制の支援。 
・通訳・介助者の謝金の増額。盲ろう者が活発に活動しようとしても、通訳・介助者の謝金が足りなくて活

動が制限されている。 
・盲ろう者の活動も年々増え、予算が足りないので増額を希望。現在年間 200 時間という派遣時間を、240
時間にしてほしい（240 時間にできるが、予算増額は難しいと）。 

・平成 15 年度から××県と委託契約を結び、派遣事業と養成講座を実施している（平成 23 年度まで）が、

委託料の減額で 24 年度からは現任者研修を行っている。委託料を増額してもらえれば派遣事業が向上する

と思う。 
・通訳・介助者派遣の予算アップ。 
・派遣における通訳・介助者の費用をアップしてほしい。 
・通訳・介助員の公共交通機関の無料化、事業費の増額。 
 

E. 財政支援 
・補助金。 
・現在助成金等で何とかやりくりしていますが、減らされるものがあり、安定した助成金を望みます。 
・助成金交付。 
・役員活動の諸費。 
・言うまでもなく財政的な支援を望む。 
・財政面での支援。 
・金銭。 
・事業に対する補助金。 
・盲ろう者に関わる事業の委託先を、当事者団体に任せてほしい。 
・専従職員を採用できるだけの補助金を出してほしい。 
・交流会など開催するために、会場費をかけるには予算が少ない。 
 

F. 相談員の設置 
・マンパワー確保のための支援、当事者と家族（支援者）のための相談事業。盲ろう者相談員設置。 
・相談員の設置と人件費の確保。 
・盲ろう者専門の相談員の設置。 
 

G. 取り組みたい事業 
・災害時の盲ろう者への支援。 
・訪問支援の促進（都内区市町村と連携し、派遣事業等の有効な社会資源につながっていない盲ろう者へ個

別訪問できるよう、協力を促していただきたい）。 
・就労支援、日中活動の際の通訳・介助支援の保障（作業所やデイサービスを開設しても、都内各地に点在

し、派遣事業の時間数も限られる盲ろう者は、通所が困難。盲ろう者の通所やサービス利用中の通訳・介

助支援が提供できるよう障害福祉サービスの報酬に「通訳・介助支援体制加算」を新設するなど検討いた

だきたい）。 
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・盲ろうマッサージ師の就労促進（盲ろう者を中心にしたマッサージ、鍼などの治療院を設置できるようパ

イロット的試行事業を実施していただきたい）。 
・盲ろう者支援センターの支部の開設（市町村部は社会資源が限られており、地域の障害福祉サービスだけ

では盲ろう者へのサポートが十分に行き届かない。日中活動や自立訓練等が行えるような支援センターの

支部を××地域などに開設できるようにしていただきたい）。 
・××県盲ろう者支援センターを設立するための支援。 
・今の支援の内容をもっと充実してほしい。 
・情報提供がほしい。 
・デイサービス等、集まる場への盲ろう者向けの制度づくり。 
・盲ろう者向け生活訓練事業の制度化。 
・作業所通所時の公費派遣利用の拡大。 
・グループホーム設立資金。 
・盲ろう者への支援施策の充実（現在の支援は派遣のみ）。 
・盲ろう者の生活環境の整備。 
・県よりパソコン筆記通訳派遣を活動したい。 
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第４部 

付録 

 
 

 

 

・調査１ 身体障害者手帳交付状況の調査 調査票 

 
・調査２ 目と耳の両方に障害のある方の生活状況に関する調査 調査票 

 
・調査３ 盲ろう者地域団体の活動状況に関する調査 調査票 
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検討委員会 

 

１．検討委員 

東京大学先端科学技術研究センター 教授      福島 智 
東京都盲ろう者支援センター    センター長   前田 晃秀 
筑波大学付属久里浜特別支援学校  副校長     雷坂 浩之 
愛媛県立松山盲学校        教諭      高橋 信行 
 

２．日程 

第 1 回 

日時：平成 24 年 7 月 29 日（日） 13:30～16:00 
場所：社会福祉法人 全国盲ろう者協会事務所 
議題：事業趣旨ならびに調査計画についての意見交換 

 

第 2 回 

日時：平成 24 年 8 月 19 日（日）14:30～18:00 
場所：社会福祉法人 全国盲ろう者協会事務所 
議題：調査内容に関する意見交換 
 

第 3 回 

日時：平成 25 年 3 月 25 日（月）15:00～18:00 
場所：社会福祉法人 全国盲ろう者協会事務所 
議題：調査結果および報告書とりまとめに関する意見交換 
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